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Από τη νενελΑ γεωργελε

Πάμε, άκριβά!
Των γιωργου κυριΤση,
Αγγελου Τσεκερη

είναι φανερό ότι ο καναπές που 
καθόσασταν επί δεξιάς δεν ταιριά-
ζει τώρα που έχουμε πιο καλόγου-
στη κυβέρνηση. Συμμορφωθείτε 
γιατί δεν θα ’χετε μούτρα να αντι-
κρίσετε τον Γερουλάνο. 

άρκετά πια με το ιταλικό και το 
σουηδικό ντιζάιν. Υπάρχουν κι 
άλλες σχολές διακόσμησης. βρε-
τανικό ντιζάιν: Ομίχλη μέσα στο 
σπίτι και έπιπλα με το τιμόνι δεξιά. 
Δανέζικο ντιζάιν: Διακοσμήστε 
το χώρο σας με βασικό υλικό τη 
φτηνή απομίμηση φέτας. ελβετικό 
ντιζάιν: Έπιπλα ανώνυμα, άγνω-
στης προέλευσης, που ξεπλένο-
νται εύκολα. και μια φορά την ώρα 
κάνουν κούκου. βελγικό ντιζάιν: 
Δίγλωσσοι καναπέδες με 19 συνο-
δευτικά έγγραφα.  
Υπαίθρια καπνιστήρια. Διαμορφώ-
στε έξυπνα το χώρο, με υλικά ένα 
πεζοδρόμιο, τρία παρκαρισμένα 
αυτοκίνητα και ένα περίπτερο. 
μετατρέψτε την άγρια και αφιλό-
ξενη ταράτσα των γραφείων σας 
σε ένα ευχάριστο υπαίθριο καθι-
στικό, χρησιμοποιώντας πλαστικά 
καφάσια, τρίκιλους κουβάδες από 
μπογιά και μερικά σπασμένα κομ-
μάτια νοβοπάν.  
Όσα δεν ξέρατε για τον καναπέ. 
Ο αφρικανικός καναπές, με ύψος 
που φτάνει τα 5,5 μέτρα και βάρος 
μέχρι 1.350 κιλά. Το σώμα του κα-
λύπτεται από παχύ δέρμα και φέρει 
καφετιές κηλίδες. Ο αυστραλιανός 
καναπές, με πλούσιο και απαλό 
τρίχωμα, μεγάλα αυτιά και νύχια 
για να σκαρφαλώνει στα δέντρα. 
Ο αμερικανικός καναπές, που ζει 
στα ψηλά οροπέδια του Περού και 
της βολιβίας και εκτρέφεται για το 
μαλλί του. Οι θηλυκοί καναπέδες 
γεννούν μία φορά το χρόνο εκα-
τοντάδες καναπεδάκια τα οποία 
όμως γίνονται ανάρπαστα, ιδίως 
αυτά με καπνιστό σολομό.  
επιτέλους βρήκαμε γραφεία που 
σου αποσπούν τελείως την προ-
σοχή. Γραφείο ποπ που αναβο-
σβήνει, γραφείο καρό από καλό 
κασμίρι, οβάλ γραφείο που δεν 
χωράει πουθενά.   
Έπιπλα που μοιάζουν με διαμά-
ντια. άυτό το πρακτικό κομοδί-
νο των 70 καρατίων κοσμούσε το 
στέμμα του Δούκα της Ορλεάνης. 
Το φόρεσε και ο βασιλιάς της Τα-
ϊλάνδης για την 50ή επέτειο της 
στέψης του. άν το κοιτάξετε υπό 
συγκεκριμένη γωνία, θα δείτε μέ-
σα και τον ροζ Πάνθηρα.

ΦΤιάΞε με 
ο καιρός, όπως Μάιος (ακόμα). Ίδιες θερμοκρασίες, ζεστές βροχές, δυνατές 
λιακάδες, μόνο κάτι μικρά ύπουλα σημάδια (η μέρα που μικραίνει, τα λουλούδια 
λίγο βαριά, η ίδια μας η διάθεση που «μπαίνει μέσα») δεν αφήνουν κανένα να πα-
ραμυθιαστεί. κάνω ποδαρόδρομους στην πόλη, δίπλα από το σπίτι μου, μέσα στο 
μικρό πάρκο, το ’φαγαν οι άτιμοι λάχανο το σπιτάκι του κηπουρού. Ξεχασμένο σε 
άλλη εποχή, ερείπιο, κι όμως πέρναγε όλη η γειτονιά και γλύκαινε η ψυχή της.  
Πιο πάνω φτιάχνουν, σκάβουν, αναμορφώνουν το πάρκο της ριζάρη. Πριν ήταν 
τίγκα στο δέντρο – φοβόμουν λίγο, είναι αλήθεια, τις νύχτες, μη μου την πέσει 
ξαφνικά κανένας ανισόρροπος μέσα από τις πρασιές, τώρα κόψανε πάνω από 
τα μισά δέντρα, και όσο για παγκάκια ούτε λόγος, μη μας έρθει να κάτσουμε, μη 
θελήσει κανείς να σταματήσει το τρέξιμο.  
στη σόλωνος ασκήσεις εδάφους εδάφους, πλακάκια ριγέ, πλακάκια πουά, πλακά-
κια σπασμένα, ο γυναικείος πληθυσμός μετράει τούμπες και ξεχνάει τα τακούνια 
της θηλυκότητας, προτιμά τη σωματική του ακεραιότητα. κι όμως… ξαφνικά 
όλοι μιλάμε για «κοινωνική αρχιτεκτονική» κι ένας Ζοζέπ Αντόν Ασεμπίγιο είναι ο 
αρχιτέκτονας που θα την εφαρμόσει. στην ολυμπία κατ’ αρχήν, κι άμα τον παίρνει 
λίγο ο χρόνος θα κάνει και την Αθήνα όμορφη και φιλική, όπως Βαρκελώνη.  
Με κάτι τέτοια και με λίγο smirting (smoking + flirting) που θα κάνουμε, λέει, οι 
διωγμένοι καπνιστές στο δρόμο, φτιαχνόμαστε για έναν ακόμη χειμώνα στην πόλη 
και, Ζοζέπ μου, τη σόλωνος που λέγαμε να μη ξεχάσεις, γιατί στ’ ορκίζομαι κι εγώ 
κι οι άλλες το ισόπατο καθόλου δεν χαρίζει.   
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 JURGEN 
DAHLMANNS
DESIGN 
ΑΠΟ ΤΑ ΙΜΑΛΑΪΑ
Ο ανατρεπτικός Jurgen Dahlmanns 
σχεδιάζει το εξώφυλλό του HoME 
και μας μιλάει για τις μεγάλες του αγάπες: 
την αρχιτεκτονική, το design και τα χαλιά. 
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Aν περιέγραφες τη δουλειά σου με 10 λέξεις, 
τι θα έλεγες; Το design βασίζεται σε μια κοινωνική 
δέσμευση, αγαπώ αυτό που κάνω.
Θεωρείς τον εαυτό σου πρώτα designer ή αρ-
χιτέκτονα;
Είμαι αρχιτέκτονας, οπότε ως designer κοιτάζω 
την αρχιτεκτονική ουσία των προϊόντων. Για πα-
ράδειγμα, για μένα ένα χαλί είναι πιο «ελεύθερο» 
από την αρχιτεκτονική, γιατί με ένα χαλί μπορώ 
να δημιουργήσω ένα δωμάτιο χωρίς τοίχους από 
μπετόν. Ένα τραπέζι και ένα χαλί συνθέτουν μια τρα-
πεζαρία, ένας καναπές και ένα χαλί δημιουργούν 
ένα καθιστικό. Αυτό είναι μοντέρνα αρχιτεκτονική, 
να συνδυάζονται διαφορετικά πράγματα.
Πώς άρχισες να σχεδιάζεις χαλιά;  
19 χρόνια πριν, περπατούσα στα βουνά των Ιμαλαΐων 
και στην επιστροφή αγόρασα ένα θιβετιανό πολύ πα-
λιό χαλί από έναν αγρότη. Αυτή ήταν η πρώτη στιγμή 
που ξεκίνησε το πάθος μου με τα χαλιά. Αρχικά έγινα 
συλλέκτης θιβετιανών χαλιών και μερικά χρόνια αρ-

γότερα εθίστηκα με την ομορφιά τους, αλλά και με 
τη χώρα και τους ανθρώπους του Θιβέτ, και ξεκίνησα 
να φτιάχνω εκεί το δικό μου εργαστήριο.
Είναι το design τέχνη; Είμαι πολύ χαρούμενος 
που το λέω: το design είναι η νέα τέχνη και για μένα 
δεν είναι απλά ένα σλόγκαν. Είναι ο τρόπος που 
αντιλαμβάνομαι τη δουλειά μου.
Ποια είναι η πιο δυνατή επιρροή σου; Η καθη-
μερινότητα είναι η έμπνευσή μου κι αυτό είναι το 
μεγαλύτερο ενδιαφέρον μου. Οι άνθρωποι γύρω 
μου και η ομορφιά της ζωής με τις ανατροπές της 
είναι αυτό που θέλω να μεταδώσω με τα έργα μου. 
Αυτό θέλω να οπτικοποιήσω πάνω στην επιφάνεια 
ενός χειροποίητου χαλιού. 
Ποιο είναι το μεγαλύτερο επίτευγμά σου μέχρι 
σήμερα;  Στο Νεπάλ ίδρυσα ένα σχολείο για την 
καθημερινή φροντίδα των παιδιών και ένα μικρό 
νοσοκομείο. Δύο φορές το χρόνο το επισκέπτομαι 
για ένα μήνα και υπάρχουν ακόμα τόσο πολλά που 
θα ήθελα να κάνω, αλλά όταν βλέπω τους ανθρώ-

πους μου και τι καταφέραμε μαζί, τότε αισθάνομαι 
ευτυχής γι’ αυτά που δημιουργήσαμε.   
Τι γνώμη έχεις για την Αθήνα; Η Αθήνα είναι μια 
πρόκληση και αυτός είναι ο λόγος που αγαπώ αυτή 
τη πόλη! Είμαι από το Βερολίνο, μια πόλη με πολλά 
τούβλα σαν την Αθήνα. Νομίζω ότι τα τούβλα είναι 
πηγή ενέργειας και ομορφιάς για τους ανθρώπους 
που ζουν σ’ αυτές τις πόλεις. Δεν εμπιστεύομαι τις 
πόλεις που είναι απλά όμορφες. 
Πού βλέπεις τον εαυτό σου σε 10 χρόνια; Η 
ομορφιά της ζωής μου είναι ότι δεν μπορώ ποτέ να 
δω πού με πηγαίνει. Είμαι 42 χρονών και ελπίζω να 
συνεχίσω να αλλάζω τη ζωή μου, γιατί αυτή είναι η 
αξία της, να είμαι ικανός να την ανακαλύπτω. Επίσης 
εύχομαι στο μέλλον, όταν θα κοιτάζω πίσω, να είμαι 
περήφανος για όσα έχω κάνει. 

* Την πλήρη συλλογή Rug Star θα βρείτε 
αποκλειστικά στο κατάστημα χαλιών ΠΕΤΡΑΤΟΣ

WHo IS WHo
Δηλώνει rug addict (κολλημένος με τα χαλιά) και όλες οι δη-
μιουργίες του σχεδιάζονται στο Βερολίνο και παράγονται στα 
Ιμαλάια. Γεννήθηκε στην Ολλανδία και ήταν το τρίτο παιδί μιας 
οικογένειας χίπηδων που γαλουχήθηκε στον πειραματισμό 
και το χάος, κάτι για το οποίο πλέον νιώθει ευγνώμων. Στα 23 
του βρέθηκε στο Νεπάλ και είδε για πρώτη φορά θιβετιανό 
χαλί – κάτι σαν κεραυνοβόλος έρωτας. Μετά από μια μικρή 
καριέρα στην αρχιτεκτονική ίδρυσε τη RUG STAR και έκτοτε 
αφιερώθηκε στα χαλιά.



στην αθηνα

και στον κοσμο

προσωπα, τασεισ,

αντικειμενα,

τεχνη 

επιμελεια: νενελα ΓεωρΓελε
συνερΓαστηκαν: μυρσινη  

λιοναρακη, ΒαΓια ματΖαροΓλου, 
Γιαννησ κωνσταντινιδησ, 
δημητρα τριανταΦυλλου, 

σαντρα-οντετ κυπριωτακη,
ναταλια δουκα 

GILBERT 
& GEORGE

δύο «ήρωες απλοί και καθημερινοί», κάπως γκρίζοι μέσα στα συντηρητικά κοστούμια 
τους, αλλά με προχωρημένες και κυρίως «εικονοκλαστικές» απόψεις. καταπιάνονται με 
οτιδήποτε τους κεντρίζει το ενδιαφέρον, για να το σχολιάσουν μέσα από το εικαστικό και 
παραστατικό έργο τους. συχνά αυτό γίνεται προκλητικό, θυμωμένο, καταγγελτικό ή απλά 
σαρκαστικό. ποτέ όμως δεν χάνει το “so very british” φλέγμα του. Έτσι, με την υπομονή και 
την επιμονή που τους διακρίνει έχουν κερδίσει επάξια το ακαταλόγιστο των καλλιτεχνικών 
πράξεών τους, μια θέση στο απυρόβλητο της κριτικής, ενώ ταυτόχρονα αναγνωρίζονται 
ως οι «πατέρες» της σύγχρονης εννοιοκρατικής τέχνης της μ. Βρετανίας. σε ένα μήνα 
περίπου θα παραβρίσκονται στα εγκαίνια της έκθεσή τους στην αθήνα. σ’ αυτή θα πα-
ρουσιάσουν έργα τους του τελευταίου χρόνου, με τα οποία κανιβαλίζουν με αγάπη ό,τι 
θεωρούν κακοδαιμονία και ήττα της σύγχρονης αγγλικής κοινωνίας.   -Γ.κ.
19/11 - 9/1, Γκαλερί Bernier/Eliades, Επταχάλκου 11, Θησείο, 210 3413.937  Ένας πραγματικός σουρεαλιστικός κόσμος
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ως αρχιτέκτονας έχει υπογράψει έργα τεράστιας 
σημασίας – ο ίδιος δηλώνει πως αυτά που αγαπάει 
περισσότερο είναι το κλειστό κολυμβητήριο στον 
πειραιά και η εθνική πινακοθήκη. Έχει περάσει από 
ιδιαίτερα ξεχωριστές θέσεις, όπως πρύτανης του 
απθ αλλά και υπουργός παιδείας, ενώ το ταλέντο 
του τον έχει κάνει να απλωθεί σε πολλούς χώρους, 
όπως η ποίηση, η διδασκαλία, η πολιτική και η συγ-
γραφή. είναι αυτό που λέμε home des letters, ένας 
καθαρόαιμος διανοούμενος.  σήμερα, έχουμε μια 
ιδανική ευκαιρία να τον γνωρίσουμε καλύτερα μέσα 
από την έκθεση αρχιτεκτονικής που οργανώνεται 
στο μουσείο μπενάκη της οδού πειραιώς. εκεί 
θα δούμε αρχιτεκτονικά του σχέδια, πρωτότυπα 
σκίτσα, μακέτες, ψηφιακές απεικονίσεις, αλλά 
και βιβλία και πρωτότυπα εικαστικά έργα του, όλα 
κομμάτια του παζλ της πολυσχιδούς του προσωπι-
κότητας. την έκθεση συνοδεύει ειδικός κατάλογος 
384 σελίδων με κείμενα περισσότερων από 20 γνω-
στών αρχιτεκτόνων, πανεπιστημιακών καθηγητών 
και κριτικών τέχνης.   -μ.λ.
Η έκθεση θα ολοκληρωθεί την 1η Νοεµβρίου 2009

δΗΜΗΤρΗΣ ΦαΤΟΥρΟΣ 
στο μουσειο μπενακη

ΚρΟΚΟδΕΙΛαΚΙα ΠαΝΤΟΥ!  
ανατρεπτικοί, cool και οικολογικά συνεπείς. τα αδέρφια Fernando και Humberto 
Campana εμπνέονται από την “alligator chair” τους και σχεδιάζουν το πιο πρωτό-
τυπο πόλο. Για τη συλλεκτική σειρά “Holiday Collector’s Series” της Lacoste –όπου 
επιλέγονται σχεδιαστές όχι από το χώρο της μόδας αλλά του design–, οι Campana 
έπαιξαν με το λογότυπο της εταιρείας, τα κροκοδειλάκια, τα οποία λατρεύουν, 
και σχεδίασαν μια αντρική και μια γυναικεία σειρά, αλλά και 2 limited edition 
εμπνευσμένες από τα νησιά του αμαζονίου Anavilhanas και τα Lianas, που είναι 
ρίζες τροπικών δασών. σχεδίασαν, ακόμα, 12 αντρικά και γυναικεία super limited 
edition πόλο που έραψαν –εξ ολοκλήρου στο χέρι– οι γυναίκες του συνεταιρισμού 
Coopa-Rooca στο ρίο. μόνο με χιλιάδες πράσινα κροκοδειλάκια, σαν αυτό της 
φωτογραφίας!  -σ.ο.κ. 

σταθερη αΞια
Φέρνουν λίγο στα πρώτα φωτιστικά που 
χρησιμοποιούσαν οι φωτογράφοι την επο-
χή του μεσοπολέμου. και επειδή μερικές 
ανάγκες δεν αλλάζουν ποτέ, τα επιδαπέδια 
φωτιστικά Caravaggio της Light Years με το 
ίδιο σχέδιο και design (ok, σε λίγο πιο εξε-
λιγμένη μορφή) αναγορεύονται σε σταθερή 
αξία τού σήμερα. απευθύνονται σε όσους 
ζητούν απλότητα, αντικείμενα που πάνε με 
όλα, καθαρές γραμμές, μονοχρωμίες, δια-
κριτικό design, κλασικά σχήματα. αλλά και 
σε όσους επιθυμούν να έχουν τον έλεγχο, 
να παίζουν με το φως, να ρυθμίζουν τις σκι-
ές, και όλα αυτά με μία μικρή κίνηση, χωρίς 
περίπλοκες κατασκευές. σε άσπρο και μαύ-
ρο, στα καταστήματα ARTEMIDE.  -μ.λ.





ETHNIC 
ZEN
την εταιρεία ηλιόπουλος την έμαθες από τα είδη 
κιγκαλερίας και μπάνιου, αφού χρόνια τώρα (από το 
1971) είναι όνομα-εγγύηση στο χώρο. τώρα πια  επε-
κτείνει τις δραστηριότητές της με καινούργιες σειρές 
σε έπιπλα, είδη σπιτιού και διακοσμητικά, όλα τους 
με ξεχωριστή αισθητική και ταξιδιάρικη ατμόσφαι-
ρα. αγαπημένη η σειρά Color Club, που εμπνέεται 
από την ενέργεια και την ατμόσφαιρα της σαγκάης 
τη δεκαετία του ’30. με ένα look μυστηριώδες και 
μαζί σέξι, με μία μυρωδιά από στικάκι και αρωματικό 
κερί. μαξιλάρια σε πολλά και πρωτότυπα σχήματα 
και χρώματα, κηροπήγια σε ό,τι μορφή μπορείς να 
φανταστείς, βάζα, δίσκοι, πιατέλες αλλά και είδη σερ-
βιρίσματος, υφάσματα, πολυθρόνες και πολλά άλλα. 
τα χρώματα έντονα κόκκινα της φωτιάς, πορτοκαλιά 
σαν παγωμένα φανταχτερά κοκτέιλ, ροζ εκθαμβωτι-
κά και ζωηρά δαμασκηνί. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ  

BYE BYE BULB

Να που μία απαγόρευση μπορεί 

να σταθεί καλή αφορμή για δημι-

ουργία, αν είσαι πρωτοποριακός 

καλλιτέχνης. Ο Κωνσταντίνος 

Χούρσογλου σχεδίασε ένα limited 

edition φωτιστικό, εμπνευσμένος 

από το νέο νόμο που καταργεί 

την κατασκευή και την πώληση 

των συμβατικών λαμπτήρων πυ-

ρακτώσεως. Η γνωστή εταιρεία 

φωτισμού Diathlasis παράγγειλε 

στον καλλιτέχνη να σχεδιάσει μια 

ειδική φωτεινή εγκατάσταση για 

τη βιτρίνα του νέου καταστήμα-

τος της εταιρείας. Το έργο που 

παρουσιάζεται αυτές τις μέρες 

αποτελείται από 130 μοναδικά 

και αριθμημένα κομμάτια, δηλα-

δή όσα και τα 130 χρόνια ζωής 

του κλασικού λαμπτήρα όπως τον 

ξέραμε μέχρι τώρα, από το 1880 

ως το 2009. Βασικό στοιχείο του 

σχεδιασμού τους είναι η εφαρ-

μογή τεχνολογικά νέων πηγών 

φωτισμού που καταναλώνουν ελά-

χιστη ενέργεια και έχουν ιδιαίτερα 

μεγάλη διάρκεια ζωής. Ότι, δηλα-

δή, αποτελεί και το ζητούμενο της 

νέας ρύθμισης της ΕΕ.  -Μ.Λ.
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OCTOPUS 
ρολόι τοίχου της Next Time € 39  

γΙαΝΝΗΣ δΕΛΟΥδΗΣ  
ρολόι τοίχου Two Timer € 210 + Φπα 

OCTOPUS 
ρολόι τοίχου της Next Time € 68,5 

ώρΕΣ γραΦΕΙΟΥ
με τέτοια ρολόγια ο χρόνος περνάει πιο όμορφα  

HABITAT 
ρολόι τοίχου Spectrum € 58 

SEE THROUGH
σίγουρα το να βλέπει κανείς μέσα από τα τζάμια της κουζίνας του δεν είναι καινούργιο. αλλά μέχρι τώρα, ποτέ δεν 

βλέπαμε τόσα και τόσο καθαρά. στην περίπτωση της κουζίνας ιnvitrum, που σχεδίασε ο Gabriele Centazzo για την 

Valcucine, μπορούμε πια άνετα να μιλήσουμε για μία εντελώς see through κουζίνα. Ξέχνα εκείνο το κλασικό «να 

ανοίξω λίγο την πόρτα του φούρνου να δω πώς πάει το ρολό», αλλά ξέχνα και την άχαρη ερώτηση των καλεσμένων 

«πού να ψάξω για τα ποτήρια να βάλω λίγο κρασί». τώρα πια όλα στο φως. ολόκληρες οι κουζίνες Valcucine είναι 

από 100% ανακυκλωμένα υλικά και το βασικό τους συστατικό είναι το γυαλί. δεν διαθέτουν ίχνος ξύλου και είναι 

σχετικά εύκολες στη συναρμολόγηση αλλά και την αποσυναρμολόγηση. Φιλικές, λοιπόν, προς το περιβάλλον και 

–πάνω από όλα– φιλικές προς τα μάτια μας και την αισθητική μας. ALTA PLUS    -Μ.Λ.
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«Τι απαντώ σε όσους με αποκα-
λούν “ζωντανό θρύλο”; απλώς 
πως είμαι χαρούμενος που είμαι 
ζωντανός, σκέτο».  
«Στις αρχές των 70s στα πανεπι-
στήμια ήταν έντονη η συζήτηση γύ-
ρω από τις ανάγκες της κοινωνίας, 
όπως έντονη ήταν και η ανησυχία για 
την επερχόμενη οικολογική κατα-
στροφή. μετά χάσαμε την ατζέντα. 
η δύση ξέχασε τη Γη. σήμερα, στην 
εποχή της οικονομικής και οικολο-
γικής κρίσης, βρισκόμαστε σε ένα 
σημείο καθοριστικό. δεν είναι σύ-
μπτωση το γεγονός ότι επιστρέφει 
το βασικό ερώτημα: ποιο το νόημα 
της ανθρώπινης ύπαρξης;».  
«Tο design δεν σχετίζεται με το 
στιλ, αλλά με τη δημιουργία ενός 
καλύτερου κόσμου. ο σχεδιασμός 
βασίζεται στην ανθρώπινη εμπειρία 
και εξυπηρετεί όχι επιθυμίες, αλλά 
ανάγκες».  
«δεν είμαι αφοσιωμένος στην 
ποπ αρτ. τι είναι ποπ αρτ; η τηλεό-
ραση; δεν βλέπω τηλεόραση. ποπ, 
για μένα, είναι ό,τι κάνει τη ζωή πιο 
ευχάριστη και λαμβάνει υπόψη κοι-
νωνικές συμπεριφορές και ανάγκες. 
ποπ είναι οι φτηνές καρέκλες και τα 
ποτήρια από τιτάνιο. δεν πιστεύω 
στο χρυσό, το ασήμι, το μάρμαρο, τα 
πολλά χρήματα και την πολυτέλεια. 
η νέα πολυτέλεια είναι ο ελεύθερος 

χρόνος, η ψηφιακή εποχή, οι 10.000 
φίλοι μου στο facebook, οι μηχανές 
αναζήτησης. μένω σε ένα ξενοδο-
χείο στο Βερολίνο στο οποίο είτε 
κάνεις κράτηση από το ίντερνετ είτε 
όχι η τιμή διαμονής βρίσκεται στο 
δημοκρατικό επίπεδο των 39 ευρώ. 
αυτό είναι πολυτέλεια».  
«δεν θέλω να με θυμούνται για 
κάποιο αντικείμενό μου, αλλά γι-
ατί έδωσα έμπνευση σε κάποιους 
με τις ιδέες μου. το design είναι 
ένα πολιτικό εργαλείο, το οποίο 
και χρησιμοποιώ για να δηλώσω 
την πίστη μου στην ελευθερία, σε 
έναν κόσμο χωρίς σύνορα, αλλά με 
σεβασμό στην ιστορία, την παρά-
δοση και τα θρησκευτικά πιστεύω. 
ο Φρανκ Γκέρι, φτιάχνοντας το 
Γκούγκενχαϊμ στο μπιλμπάο, δη-
μιούργησε έναν icon προορισμό 
δίνοντας έμπνευση σε χιλιάδες 
ανθρώπους να δουν τον κόσμο με 
διαφορετικό τρόπο. οι λέξεις είναι 
πιο σημαντικές από τα αντικεί-
μενα, έχουν μεγαλύτερη δύναμη 
να αλλάξουν κοινωνικές συμπε-
ριφορές».

ο καρίμ ρασίντ επισκέφτηκε για 
πρώτη φορά τη θεσσαλονίκη ως 
επίτιμος προσκεκλημένος της 
Almeco, με αφορμή την παρουσία-
ση του νέου της χώρου. 

πριν από δύο χρόνια σχεδίασε 
ένα υπέροχο ροζ εξώφυλλο για το 
HOME. συνεπής με τη χρωματική 
σχεδιαστική του παλέτα, ο καρίμ ρα-
σίντ επισκέφτηκε τον σεπτέμβριο τη 
θεσσαλονίκη ντυμένος «κουφέτο». 
Όσα μας είπε αποδεικνύουν πως πί-
σω από αυτό τον pop icon εκκεντρικό 
«γίγαντα» κρύβεται ένας σκεπτόμε-
νος, ανθρωποκεντρικός designer.

της ΒαΓιασ ματΖαροΓλου

KARIM 
RASHID 
μανιΦεστο μιασ 
αληθινησ Ζωησ

Φωτιστικά Cadmo, ARTEMIDE
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κρυστάλλινα 
κηροπήγια, BOX 

ARCHITECTS

πλαστικά παπούτσια 
της Melissa, SHOP

ντουλάπα της Horm, ALTA LIVING





5 αρΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ  
4 ΧώρΟΙ δΗΜΙΟΥργΙαΣ 
1.200 τ.μ. ΕΜΠΝΕΥΣΗΣ
πού θα συμβούν όλα αυτά; στο Interior Design Show ’09, στα 
πλαίσια της 11ης έκθεσης «δάπεδο και επένδυση τοίχων» που 
οργανώνεται 20-23 νοεμβρίου στο ε.κ.ε.π. στη μεταμόρφωση. 
Για πρώτη φορά με τη συμμετοχή τεσσάρων πολύ σημαντικών αρ-
χιτεκτονικών γραφείων, που παρουσιάζουν στο κοινό τις εφαρμογές 
που μπορούν να έχουν στο χώρο μας τα νέα πρωτοποριακά υλικά και 
η σύγχρονη τεχνολογία. πρωταγωνιστές του μοναδικού I.D. show 
είναι ο Νίκος ανδριανόπουλος (Andrianopoulos & Associates), ο 
Άρης Ζαμπίκος (GR405 Architects), οι Ειρήνη ρουσάκη και Μίλτος 
Φαρμάκης (Olivethree architects) και ο δημήτρης Τσίγκος (TDC 
Tsigos Design & Construction).
οι καταξιωμένοι όσο και εμπνευσμένοι αρχιτέκτονες θα σχεδιάσουν 
εντός ή εκτός πρακτικών ορίων, απελευθερωμένοι από περιο-
ρισμούς και σκοπιμότητες. Γιατί ποιος είπε ότι τα υλικά δαπέδων 
και επενδύσεων δεν αποτελούν στοιχείο της έμπνευσης και της 
δημιουργίας; σίγουρα όχι όποιος είδε τις δουλειές των πέντε αρχι-
τεκτόνων, που παρουσιάζουν τις ιδέες τους σε installation με βάση 
το μάρμαρο, το γρανίτη, το κεραμικό, την πέτρα ή το ξύλο. 

ακόμα και στο πιο προσεγμένο 

σπίτι, τα θερμαντικά σώματα απο-

τελούν συχνά στιλιστική κακοφω-

νία, αφού πολύ δύσκολα βρίσκει 

κανείς κάτι που να ξεφεύγει από 

τα κλασικά. Σήμερα, με τις νέες 

ιδέες του ντιζάιν, όχι μόνο δεν 

χρειάζεται να κρυφτούν αλλά με-

τατρέπονται και σε βασικό πρω-

ταγωνιστή της αισθητικής του 

σπιτιού.  Τα σώματα καλοριφέρ σε 

σχήμα συνδετήρα της φωτογρα-

φίας είναι ιδιαίτερα πρωτότυπα 

και θα τρελάνουν όσους αγαπούν 

το design και τα χρώματα. Άσε 

που κερδίζεις απίστευτο χρόνο 

χάρη στο γεγονός ότι καθαρίζο-

νται πολύ πιο εύκολα από κάθε 

άλλο κλασικό σώμα και δεν κρα-

τάνε βρόμα ετών, όπως βλέπουμε 

συχνά. INTERNI  - M.Λ.

HOT ΣΥΝδΕΤΗρΕΣ 

Νίκος ανδριανόπουλος

Ειρήνη ρουσάκη, Μίλτος Φαρμάκης 

δημήτρης Τσίγκος
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HAPPY BIRTHDAY 
MIELE
δεν υπάρχουν και πολλές φίρμες ηλεκτρικών συσκευών που η πορεία τους ξεπερνάει έναν 
ολόκληρο αιώνα. η Miele ξεκίνησε την προσωπική της ιστορία την 1η ιουλίου 1899 και ήδη 
το 1903 παρουσίασε το πρώτο της πλυντήριο, που αν το δεις σήμερα άνετα το λες vintage 
κομμάτι του design. ακολούθησαν χρόνια λαμπρά και πολλά μα πολλά πλυντήρια, σκούπες, 
κουζίνες, ψυγεία, που γέμισαν τις κουζίνες σε όλο τον κόσμο για γενιές και γενιές. η καινοτο-
μία και η πρωτοπορία ήταν πάντα στόχος των ανθρώπων της Miele και το γεγονός ότι φέτος 
σβήνει τα 110 κεράκια της δείχνει ότι μάλλον τα πήγε καλά τόσα χρόνια. με αφορμή αυτά τα 
γενέθλια θυμηθήκαμε αφίσες παλιές, σχεδόν ιστορικές, που μας ταξιδεύουν πίσω στο χρόνο 
μέσα από εικόνες, συσκευές και στιγμές που σημάδεψαν την πορεία της εταιρείας. και φυσικά 
θυμηθήκαμε για ακόμα μια φορά το πράσινο προφίλ της Miele, της εταιρείας που σέβεται το 
περιβάλλον και το αποδεικνύει με κάθε αφορμή. αγαπάει την ανακύκλωση, προσέχει τις πρώ-
τες ύλες της, φροντίζει τις παραγωγικές της διαδικασίες, εμπνέει τον καταναλωτή.  -μ.λ.

1.RICHE πορσελάνινο φωτιστικό Belle της Anta 2.ARTEMIDE Φωτιστικό Naomi baby της Prolight € 252 + 
Φπα 3. SET Φωτιστικό της ιταλικής Apo €105 4.OCTOPUS Φωτιστικό της Dean Z Lamp € 31

3. 4.

2.

στασου πλαΪ μου

1.

μικρά, εργονομικά 
φωτιστικά που πατάνε 
γερά στα πόδια τους, 
ενώ ταυτόχρονα 
δίνουν χρώμα και 
pop modern στιλ στο 
χώρο. Για το γραφείο, 
το κομοδίνο ή όπου 
χρειάζεται κάτι παρα-
πάνω από… λίγο φως. 
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Νέα αρχιτέκτοΝική 
ΣτήΝ Πολή  
«Η καφετέριά μας έχει αποκτήσει θέα στην Ακρόπολη!» λένε οι εργαζόμενοι στο ινστιτούτο Θερβάντες και 
δεν μπορούν να κρύψουν τη χαρά τους. Δεν έχουν και άδικο. Το νέο τριώροφο σπίτι του ισπανικού ινστιτούτου 
διαθέτει εκθεσιακό χώρο 200 τ.μ., 14 αίθουσες διδασκαλίας, βιβλιοθήκη –η μεγαλύτερη ισπανικής βιβλιο-
γραφίας στην Ελλάδα και μάλιστα ανοιχτή στο κοινό–, αμφιθέατρο χωρητικότητας 150 ατόμων, ακόμα και 
καμαρίνια. Το μεγάλο ατού βέβαια είναι η μοντέρνα και δυναμική αρχιτεκτονική του. Η έιρήνη κυριακίδου 
συνδύασε στη μελέτη της για λογαριασμό της Τεχνικής Εταιρείας Μπαρμπαλιάς την πλήρως ανακαινισμένη 
πρόσοψη ενός νεοκλασικού του 19ου με ένα ολοκαίνουργιο κτίριο. Πρωταγωνιστές στο εσωτερικό του είναι 
το ενισχυμένο γυαλί, το ξύλο, οι καθρέφτες, το πλεξιγκλάς πάνω από το στεγασμένο αίθριο, τα εσωτερικά 
μπαλκόνια ακριβώς από κάτω του και οι γυάλινοι φεγγίτες σε κάθε όροφο. Όταν φτάνει η ώρα του χρώματος, 
αυτό είναι βέβαια το κόκκινο (της Ισπανίας). Εντυπωσιακά (άτυπα) εγκαίνια στις 13/11, με μια μεγάλη έκθεση 
αφιερωμένη στον Νταλί. Μητροπόλεως 23, 210 3634.117   -Δ.Τ. 

DESIGNSHOP.GR
Κρεμάστρες The Dots της Muuto € 100 

LIGHT PLUS 
Κρεμάστρα Sparks της Offecct € 73 

ΚρΕΜΑσΤΕ ΤΗΝ!
σε έντονα χρώματα, με καθρέφτη, 
σαν κλαράκι δέντρου ή σαν πανέμορφες 
πεταλούδες. Οι κρεμάστρες μπαίνουν 
στο παιχνίδι του ντιζάιν. ROCHE BOBOIS

Κρεμάστρα με καθρέφτη Mood

MIKOS
Κρεμάστρες 

Crystal 
του οίκου 

Caselio 
η μία € 59
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Της μανινασ ζουμπουλακη 

h o m e g i r l

Έχω δυο υπέροχες πολυθρόνες κι ένα τραπε-
ζάκι με ιστορική αξία: και τα τρία υπήρξαν κάποτε 
κομμάτια από σκηνικά του Θεάτρου αποθήκη. η 
αλίκη Γεωργούλη, όταν μου τα έδωσε πριν 17 χρό-
νια, μου είπε πως είχε βρει το πόδι του τραπεζιού 
στα σκουπίδια (πριν 25 χρόνια!) και τις πολυθρόνες, 
ξεκοιλιασμένες, έξω από ένα κολωνακιώτικο σπίτι 
(30 χρόνια!). κάποιος ταπετσέρης είχε συνεφέρει 
τις πολυθρόνες κι ένας μαραγκός έβαλε τάβλα πάνω 
στο ωραίο σκαλιστό ποδοτράπεζο. η όλη διαδικασία 
είχε κοστίσει «ένα τίποτα», κατά την αλίκη. Τα έπιπλα 
έζησαν και βασίλεψαν στο θέατρό της πρώτα και στο 
σαλόνι μου μετά… 
Μόνο που, τρεις-τέσσερις μετακομίσεις αργό-
τερα, οι πολυθρόνες έδειχναν μαραγκιασμένες 
και το τραπεζάκι πιτσικαρισμένο. «πέτα τα και πάρε 
άλλα» λέγανε διάφοροι φίλοι (που δεν έχουν μπει 
στο υπόγειο/πατάρι/αποθηκάκι μου). «η συντήρη-
ση θα ’ναι όπως νασα, πανάκριβη, δεν αξίζει τον 
κόπο» – αλλά επειδή είχα συναισθηματική σχέση με 

τα έπιπλα αποφάσισα να το ψάξω. η αλήθεια είναι ότι 
έχω συναισθηματική σχέση μέχρι και με τις κατσα-
ρόλες μου (οι καημένες τόσα χρόνια ιδρώνουνε για 
μας κ.λπ.). κανένας δεν επιδιορθώνει κατσαρόλες, 
όταν αρχίζουν να μαδάνε μπουλόνια τις πετάς…με 
στεναχώρια, γιατί τις αγαπάς στο βάθος. Δηλαδή 
λέω «τις πετάς» και θυμάμαι με θλίψη μία-μία όλες 
τις κατσαρόλες που έχω πετάξει στη ζωή μου. Τέλος 
πάντων, όταν δυσκολεύεσαι να πετάξεις μια παλιο-
κατσαρόλα σού φαίνεται βουνό το να «ξεφορτωθείς» 
δύο πολυθρόνες κι ένα τραπεζάκι. που κάποτε 
στόλιζαν τη σκηνή του «αποθήκη» στις (λόξες και) 
δόξες του, επί εποχής Δημήτρη Ξανθούλη. και αλί-
κης Γεωργούλη.  
Λοιπόν ο πρώτος συντηρητής/ταπετσέρης/
λουστραδόρος που ήρθε, ήθελε 1.000 ευρώ – ανά 
κομμάτι. σύνολο, τρία χιλιάρικα συν Φπα. κάμπο-
σους συντηρητές (και ένα χρόνο) μετά, βρέθηκε κά-
ποιος τεχνίτης που τα έκανε όλα τζάμι με 850 ευρώ. 
και πάλι, μου φάνηκε κολοσσιαίο ποσόν για έπιπλα 

Το συνΔΡομο Τησ κισσασ 
(και ΓιαΤι ΔΕν ΦΤαιμΕ ΕμΕισ…)

Όποιος μαζεύει στο σπίτι του σαβούρες και τις κοιτάζει ώρες-ώρες με 
απελπισία… υποφέρει από το σύνδρομο της κίσσας. Δεν είναι μοιραίο ούτε 
τσαχπίνικο (όπως π.χ. το σύνδρομο της νυμφομανίας), αλλά είναι άβολο. 
και αντίθετα με τη νυμφομανία, που θέλει μια γωνίτσα μόνο για να κάνει τη 
δουλίτσα της, η μαζωξομανία πιάνει πολύ χώρο.

που ξεκίνησαν την καριέρα τους στα σκουπίδια πριν 
ρίξουν ένα πέρασμα από το θέατρο. με τα ίδια λεφτά 
αγοράζεις ολόκληρη σαλοτραπεζαρία στο ικΕα. 
Άρα –αποκάλυψη!– συμφέρει όντως να φουντάρεις 
τα παλιά έπιπλα και να αγοράσεις καινούργια.  
Μόνο που... είναι δύσκολο όταν έχεις το Σύν-
δρομο της Κίσσας: όταν δηλαδή δυσκολεύεσαι 
να πετάξεις οτιδήποτε, από ένα τηγάνι μέχρι έναν 
καναπέ. προτιμάς να τα φτιάξεις και να τα κρατήσεις 
φορέβα. μόνο που (άντε πάλι…), ναι, μόνο που… 
το να επισκευάσεις το καταραμένο «οτιδήποτε» 
σήμερα, αφενός δεν συμφέρει, αφετέρου δεν είναι 
απλή υπόθεση. με την έννοια ότι πρέπει να σκυλο-
ψάξεις για να βρεις τεχνίτη, γιατί οι παραδοσιακοί 
επισκευαστές, όπως γανωτήδες, λουστραδόροι, 
μαραγκοί κ.λπ., δεν είναι πια «πέντε τον παρά» αλλά 
ένας ψύλλος στ’ άχυρα, κι επειδή είναι λίγοι ζητάνε 
τα μαλλιά της αδερφής τους. Εδώ δεν υπάρχουνε 
παπουτσήδες, τσαντάδες, πεταλωτήδες – όπου να 
’ναι ξεμπερδεύουμε και με τις μοδίστρες και τους 
τορναδόρους (που δεν ξέρω τι κάνουνε, πάντως 
ακούγονται σπάνιοι).   
Άρα; Ξεμένεις με μισοδιαλυμένα έπιπλα και 
σκεύη στριμωγμένα σε αποθηκάκια/πατάρια/υπό-
γεια ή ακόμα και σε αυλές/μπαλκόνια/ταράτσες 
(σκεπασμένα με μουσαμάδες – δεν έχω φτάσει σ’ 
αυτό το σημείο, κυρίως επειδή έχω μεγάλο υπόγειο. 
και μικρή ταράτσα). Όλη αυτή τη σαβούρα με την 
οποία είσαι συναισθηματικά δεμένος δεν θέλεις να 
την πετάξεις επειδή, είπαμε, είσαι κίσσα. νιώθεις 
ασφάλεια μέσα σε παλιατσαρίες που έχουν σημασία 
για σένα, ή που δεν θυμάσαι τη σημασία τους αλλά 
σε κάνουν να νιώθεις ασφάλεια. Βασικά θα ήθελες 
να βρεθεί ένας καλός νεράιδος και με το μαγικό 
ραβδάκι του να κάνει τις παλιατσαρίες σου τσίλικες, 
όπως ήταν όταν τις αγόρασες ή όταν τις βρήκες στα 
σκουπίδια. Δεν υπάρχει τέτοιος νεράιδος. υπάρχει 
μόνον τυχόν αλβανός που μπορεί να κάτσει μ’ ένα 
πινέλο και να μπογιαντίσει τις παλιατσαρίες σου, 
που θα εξακολουθήσουν να είναι σαβούρες απλώς 
βαμμένες, με «δάκρυα» μπογιάς στις γωνίες  και με 
κολλημένες πόρτες. Το ξέρεις. και, όχι: κρατάς τη 
σαβούρα σου όπως είναι, μπαγιάτικη, στραβοχυμέ-
νη, αυξανόμενη, ανυπόφορη για τους ανθρώπους 
που σε συμπαθούνε (γιατί όπως πας, δεν σε αγαπάει 
και πολύς κόσμος). ανά δεκαετία, ο αριθμός των 
άχρηστων αντικειμένων, επίπλων, αξεσουάρ και 
ρούχων που σέρνεις μαζί σου υπερτριπλασιάζεται. 
σε πιάνει απόγνωση ώρες-ώρες. ζεις στη χώρα που 
δεν υπάρχουν τεχνίτες, αυτό φταίει. και στη χώρα 
που η επιδιόρθωση, η επισκευή, το σενιάρισμα με 
άλλα λόγια, δεν είναι εύκολο ούτε φτηνό. Εσύ μεν 
έχεις το σύνδρομο, η χώρα δε έχει τη χάρη.  
Δεν φταις εσύ (με το σύνδρομό σου της κίσσας), 
φταίει η χώρα. και πάλι καλά να λέμε, που δεν έχεις 
άλλα πιο επικίνδυνα σύνδρομα, απ’ αυτά που βγαί-
νουνε κι έξω απ’ το σπίτι...                
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Π Ρ Ο Σ Ω Π ι Κ Ο Σ  Χ Ω Ρ Ο Σ

Παπούτσια: επιτέλους, το δικό μου 
φετίχ! Ο Μιχάλης λέει ότι τα παπούτσια 
βγάζουν κυβέρνηση στο σπίτ ι . 
Αγοράζω συνέχει και τα… κρύβω.  

Αγαπάμε κι οι δύο τις βέσπες, έχουμε 
και μία που είναι 20 χρονών. Παρότι τα 
μηχανάκια εναλλάσσονται στη ζωή 
μας, αυτή παραμένει.   

Τα κομπολόγια είναι φετίχ του Μιχάλη, 
εμένα μ’ αρέσουν διακοσμητικά, ο 
Μιχάλης τα παίζει κιόλας. Έχουμε 
μεγάλη συλλογή, όπου βρεθούμε 
παίρνουμε.   

Εφημερίδες παντού. Είναι η 
πρώτη  ενασχόληση  τ η ς 
ημέρας, «κολυμπάω» δίπλα 
στη θάλασσα στην καθημερινή 
ειδησεογραφία.   

Η θάλασσα είναι βασικό στοιχείο της καθημερινότητάς 
μας. Καθόμαστε κάθε βράδυ με τις ώρες και χαζεύουμε 
τα πυροφάνια ή τα πλοία που περνούν – κυρίως τα 
κρουαζιερόπλοια, που είναι σαν λούνα παρκ.  

Λατρεύω τα καράβια, τη θάλασσα και 
τους ανθρώπους της, ίσως γιατί ο 
παππούς μου ήταν ναυτικός.   

Οι πίπες είναι το 
δεύτερο μεγάλο 
φετίχ του Μιχάλη, 
έχει πάνω από 100! 
Ο  εφ ιάλτης  του 
ξεσκονόπανου…  

Μ’ αρέσουν πολύ τα λουλούδια, 
προσπαθώ, τα χαϊδεύω, τους 
μιλάω, αλλά η θάλασσα με την 
αλμύρα της δεν επιτρέπει.   

Η ποτίστρα-ταΐστρα του 
Άρη. Παρότι τέρας, τον 
καλοπιάνω για να φάει, 
εκτός αν είναι να βουτήξει 
κάτι από το πιάτο μας.

Πάντα έχω μαζί μου 
ένα  στ ιλό  Campo 
Marzio. Είναι ιταλικά, 
είναι φθηνά, έχουν 
στρασάκια, σχέδια…  

Η φωτογραφική μηχανή (παίζει 
ρόλο και το δημοσιογραφικό 
δα ιμόν ιο)  ε ίνα ι  ο  μόν ιμος 
σύντροφός μου στα ταξίδια. Μ’ 
αρέσει να αιχμαλωτίζω στιγμές.  

Laptop: Αντικείμενο εργασίας, όλος ο 
εργασιακός μου κόσμος βρίσκεται εκεί, 
απαραίτητο παντού και πάντα.   
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ΘΕΑ 
ΘΑΛΑΣΣΑ
Η δημοσιογράφος Σία Κοζιώνη στο 
μπαλκόνι της στην Πειραϊκή

«Kατά ένα περίεργο, μεταφυσικό σχεδόν τρόπο, πά-
ντα ήξερα ότι θα κατέληγα στο σπίτι του παππού και της 
γιαγιάς στην Πειραϊκή. Ήταν η εικόνα αυτού του σπιτιού 
που συνόδευσε πολλά σαββατοκύριακα της παιδικής 
μου ηλικίας. Οι βόλτες με τον παππού στη θάλασσα, στα 
καφενεία με τους άλλους συνταξιούχους ναυτικούς, 
στο θρυλικό «ψιλικατζίδικο» για παιδικά χαζοδωράκια, οι 
ιστορίες της γιαγιάς και το καλομαγειρεμένο φαγητό της. 
Ήταν αυτή η παρόρμηση που όταν η γιαγιά και ο παππούς 
μετακόμισαν στα ευρύχωρα διαμερίσματα του ουρανού 
με οδήγησε στο να εμπο-
δίσω τη μητέρα μου να 
πουλήσει αυτό το σπίτι. 
Και να ’μαι. Κουρνιασμένη 
στο καναπεδάκι της βερά-
ντας να χαζεύω, να χτίζω 
και να γκρεμίζω όνειρα, 
να περνώ τις νύχτες με τον 
Μιχάλη (σ.σ. Λεάνης, δη-
μοσριογράφος, σύζυγος) 
χαζεύοντας τα πυροφάνια, 
παρέα με ένα μπουκάλι 
κρασί και καλή μουσική. 
Αυτή η βεράντα που όσο 
μεγάλωνα μίκραινε και τα 
κάγκελά της χαμήλωναν… 
Αυτή είναι η φωλιά μου. Είναι εκεί που τη βρίσκω. Να 
ακούω τις φωνές των ψαράδων στο λιμανάκι από κάτω, τον 
ήχο των μηχανών των πλοίων και το σφύριγμα των φουγά-
ρων, να χαζεύω τα θαλασσοπούλια και να παραμονεύω για 
δελφίνια από τον Γενάρη και μετά. Κι όταν εμφανιστούν; 
Να φωνάζω σαν παιδί και να παίρνω τηλέφωνο τους γεί-
τονες να βγουν στα μπαλκόνια. Ακόμη κι ο Άρης κάθεται 
συχνά στα πίσω πόδια του, κολλάει τη μουσούδα του στα 
κάγκελα και ρεμβάζει. Η θάλασσα είναι ζωντανή. Έχει 
συμπεριφορά και συναισθήματα. Οργίζεται, γαληνεύει, 
προβληματίζεται. Κάθε μέρα και μια διαφορετική εικόνα. 
Νερά γαλήνια, αγριεμένα, γαλανά, γκρι, μπλε σκούρα, 
ορίζοντας καθαρός ή θολός… Ο μόνος που έχει τη δύναμη 
να με διώξει από το βασίλειό μου είναι ο νοτιάς. Αλίμονο 
όταν ξεσηκώνεται και επιτίθεται η αλμύρα. 
Το σπίτι είναι μικρό. Διαρκώς πρέπει να βολεύω, να 
κρύβω, να πετάω. Όμως αυτό έρχεται σε σύγκρουση με 
τη μεγαλοσύνη του γαλάζιου και την αίσθηση ελευθερίας 
που μου χαρίζει. Η αλήθεια είναι ότι ποτέ δεν έδωσα στο 
σπίτι μου τη σημασία που του άξιζε, λόγω αυξημένων 
επαγγελματικών υποχρεώσεων. Σήμερα, που μιλάμε, απο-
φάσισα το μεγάλο βήμα. Αλλάζω διακόσμηση και αγοράζω 
καινούργια έπιπλα. Θέλω να το κάνω πιο δικό μου, να το 
φέρω πιο κοντά μου. Ευχηθείτε μου καλή επιτυχία!
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Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕωρΓΕΛΕ

Τεράστια συλλογή από βιβλία, 
δεν έχω πια πού να τα βάλω. 
Διαβάζω πάντα πριν κοιμηθώ, 
το βιβλίο είναι το καλύτερο και 
πιο φθηνό ταξίδι.   

Το καλάθι με τα αντικείμενα 
του πόθου του αγαπημένου 
μας σκύλου Άρη: μπάλες, 
σχοινιά, λούτρινα ζωάκια...
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Tης ΣΩΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

c o n c e p t  s t o r i e s

Σημειώσεις για ένα ντοκιμαντέρ του Gary Hustwit
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Π
αίρνω θέση μπροστά στην οθόνη 
του Mac, πατάω τα πλήκτρα με τις 
στρογγυλεμένες άκρες (κάποιος 
αποφάσισε γι’ αυτό το ελαφρώς 
στρογγυλεμένο περίγραμμα), με-

τακινώ το ποντίκι (που είναι τόσο διαφορετικό από 
εκείνο το μπλε ιριδίζον του PC που υπάρχει στα 
αριστερά μου), επιλέγω γραμματοσειρά, γράφω, 
επαναλαμβάνω τις συνηθισμένες χειρονομίες της 
κάθε μέρας: στέλνω μηνύματα με τον messenger, 
κατεβάζω ένα emoticon με λουλουδάκια, το προω-
θώ μαζί με κάμποσες καλημερούλες. Have a nice 
new day! Περιβάλλομαι, όπως όλοι μας, από αντι-
κείμενα – το φλιτζάνι μου με τον καφέ, τη συσκευή 
του τηλεφώνου, τη λάμπα μου πάνω στο γραφείο, 
το ίδιο το γραφείο· αντικείμενα που συνέλαβαν, 
σχεδίασαν και εκτέλεσαν πολυμελείς ομάδες δη-
μιουργών: ακόμα και η οδοντόβουρτσά μου είναι 
το αποτέλεσμα μιας πολύπλοκης διεργασίας κατα-
σκευής, επανόρθωσης, αναθεώρησης, ανασχημα-
τισμού, διαμόρφωσης. Αυτή τη μεγάλη περιπέτεια 
των αντικειμένων περιγράφει η ταινία “Objectified” 
του Gary Hustwit που προβλήθηκε πριν από λίγους 
μήνες στις Ηνωμένες Πολιτείες. 
O Gary Hustwit, ανεξάρτητος παραγωγός και 
σκηνοθέτης rockumentaries (για τους Wilco, τον 
Robert Moog και τους Death Cab for Cutie) γύρισε το 
2007 ένα ντοκιμαντέρ με τίτλο “Helvetica” και θέμα 
τη γραφιστική και την τυπογραφία. To “Οbjectified” 
είναι η δεύτερη ταινία του μεγάλου μήκους που 
προχωρεί τα επιχειρήματα του “Helvetica” διατρέ-
χοντας την ιστορία του βιομηχανικού design και 
αποκαλύπτοντας κάτι που όλοι γνωρίζουμε αλλά 
σπάνια συνειδητοποιούμε: πίσω από τα πιο ευτε-
λή αντικείμενα –το μπουκαλάκι του διορθωτικού 
Blanco που βλέπω αυτή τη στιγμή πάνω στο τρα-
πέζι, το περιτύλιγμα μιας σοκολάτας ξεχασμένης 
στην κουζίνα– έχουν κατασκευαστεί μετά από 
αλλεπάλληλα σχέδια, συζητήσεις, brainstorming, 
αποφάσεις και ανακλήσεις αποφάσεων: η ιστορία 
των αντικειμένων είναι η ιστορία της ζωής μας.
Στο “Objectified” αναδεικνύεται το προφα-
νές: η εξέλιξη της χρησιμότητας, η εξέλιξη της 
αισθητικής· ό,τι ήταν χρήσιμο κάποτε είναι σήμερα 
περιττό (ένα μελανοδοχείο, ας πούμε· μια ανδρική 

καλτσοδέτα...), ό,τι ήταν χαριτωμένο (ένα κέντημα, 
ένα κηροπήγιο της μαμάς) φαντάζει τώρα χονδρο-
ειδές, αστείο, ή αλλόκοτο. Αντιθέτως προς τον τίτλο 
της, η ταινία μοιάζει να εμψυχώνει τα αντικείμενα: 
τα κουζινικά Oxo φαίνονται εμποτισμένα με τεστο-
στερόνη· όσο για τα αυτοκίνητα, ορισμένα έχουν 
επιθετική μορφή –μοιάζουν «θυμωμένα»– ενώ 
άλλα είναι «απαλά», φτιαγμένα σαν αβρές δεσποι-
νίδες. Τα αυτοκίνητα, οι φωτογραφικές μηχανές, 
οι καφετιέρες εμφανίζονται στην οθόνη με κοφτό, 
γρήγορο μοντάζ, ενώ οι σχεδιαστές αναλύουν τη 
φιλοσοφία τους ξεναγώντας το θεατή στα αντι-
κείμενα που έχουν κατασκευάσει. Για παράδειγμα, 
ο Karim Rashid, που, μεταξύ άλλων επινόησε το 
“blobject” –μια ποικιλία καταναλωτικών αγαθών με 
καμπυλότητες, «παιδιάστικες» γραμμές (όπως ο 
καινούργιος Σκαραβαίος της VW)– επιδεικνύει τα 
έπιπλά του, ένα μάλλον παράδοξο ροζ ρολόι και 
μια γλάστρα που μπορεί να χρησιμεύσει επίσης ως 
ομπρελοθήκη και ανθοδοχείο. 
Ένα ανθοδοχείο είναι ένα ανθοδοχείο: αλλά όχι 
και τόσο όταν ο Hustwit δείχνει τη Ηella Jongerius 
να εξηγεί πώς φτιάχνει τα δικά της ανθοδοχεία 
έτσι ώστε να φαίνονται χειροποίητα. Και συνεχίζει 
παραθέτοντας έναν πράσινο καναπέ, τόσο χαμηλό 
ώστε δεν μπορείς να ξαπλώσεις κρεμώντας το χέρι 
σου σαν τον Μαρά στην μπανιέρα τη στιγμή της 
δολοφονίας του. 
Στην ταινία εμφανίζονται μερικοί από τους 
πιο γνωστούς σύγχρoνους σχεδιαστές: ο Dan 
Formosa, o Μarc Νewson, η Alice Rawsthorn, o 
Naoto Fukasawa, o Dieter Rams (που εξηγεί γιατί «το 
καλό design είναι το ελάχιστο design», μια παραλ-
λαγή του Less is more)... Όλοι τους διαπνέονται από 
την αγάπη για τον υλικό κόσμο, από την αναζήτηση 
της ομορφιάς και του αιφνίδιου, της έκπληξης, που 
κάνει συναρπαστικό αυτόν τον υλικό κόσμο. Συχνά, 
η καλλιτεχνική έρευνα για τη φόρμα και τη λειτουρ-
γικότητα καταλήγει σε αντικείμενα που μοιάζουν με 
συνέχεια του σώματός μας, με κομμάτι του: όπως 
τα γυαλιά με τη θήκη στο χρώμα της άμμου που 
σχεδίασε ο Fukasawa· άλλες φορές, αποτελούν το 
περίβλημα ενός καταναλωτικού ονείρου, όπως η 
«νέα» BMW του Chris Bangle.
Βλέποντας την ταινία, τη γεμάτη πολύχρωμα 

αντικείμενα –χρήσιμα και, όχι σπάνια, περιττά, 
εξωφρενικά– σκέφτομαι ένα ακόμα προφανές: το 
design είναι ταξικό ζήτημα· αφορά τον δυτικό κόσμο, 
απασχολεί τα εύρωστα κοινωνικά στρώματα των 
μητροπόλεων· δηλαδή, όσους περιβάλλονται από 
προϊόντα στα οποία έχει ενσωματωθεί η τέχνη και 
η βιομηχανική τεχνογνωσία. Με άλλα λόγια: ποιος 
είναι ο ρόλος του design για κάποιον που ζει σε 
τενεκεδούπολη (σύμφωνοι, το ελενίτ είναι προϊόν 
σχεδίασης), πλένεται σε τσίγκινη σκάφη, τρώει από 
μια γαβάθα και φοράει κάτι που μοιάζει με σεντόνι; 
Η ταινία “Objectified” δεν είναι αποτέλεσμα 
«καλλιτεχνικής» σκηνοθεσίας· ο Ηustwit τα 
καταφέρνει κυρίως ως συνεντεύκτης· αφήνοντας 
τους σχεδιαστές να σχολιάζουν τα αντικείμενα, 
παραμένει «αντικειμενικός»: η ταινία του είναι 
επιμορφωτική. Οι εικόνες που εναλλάσσονται με 
τις συνεντεύξεις αποκαλύπτουν έναν κόσμο μέσα 
στον κόσμο μας όπου η “fun” για την οποίαν μιλάει 
ο Dino Dini συνυπάρχει με την ολιστική φιλοσοφία 
για την κατασκευή και χρήση των αντικειμένων, 
καθώς και με τον ουτοπικό στόχο της κατάκτησης 
της ευτυχίας μέσα από έναν «ωραίο» και φιλικό 
περίγυρο. Η ταινία εκθέτει και υπαινίσσεται πλήθος 
θεωριών: είναι άραγε τόσο απλό όσο ακούγεται το 
motto “Κeep it simple” που εκφράζει τη δουλειά 
του Jeremy Wunderlich; Και γιατί, που να με πάρει 
η ευχή, η Paola Antonelli σχεδιάζει δήθεν χρηστικά 
αντικείμενα που μοιάζουν με pop-art installations; 
Πώς αισθάνεται κάποιος που ζει και κινείται μέσα 
στα κατακόκκινα, ανθρωπομορφικά αντικείμενα του 
Anthony Dunne; Μήπως τελικά όλ’ αυτά είναι κακό 
φενγκ-σούι; Eξάλλου, για να είμαι ειλικρινής, δυ-
σκολεύομαι να καθίσω σε καρέκλα της Fiona Raby: 
εκτός του ότι φοβάμαι μήπως τη σπάσω, υπάρχει 
κίνδυνος να πονέσει η μέση μου.
Και παρ’ όλ’ αυτά, ο κόσμος στον οποίον ζούμε 
μπορεί να μας αφαιρέσει τα πάντα εκτός από την 
ιδέα της χαράς: είμαστε τυχεροί· στεκόμαστε σ’ 
ένα σημείο πάνω στη γη όπου ένα δωμάτιο μπορεί 
να φωτίζεται από τα Vitra Lights των Bouroullec... 
Kοιτάζοντας γύρω μου, σε τούτο εδώ το δωμάτιο, 
νιώθω τυχερή και μαζί λιγάκι ένοχη: αγαπάω όλα, 
σχεδόν όλα, αυτά τα αντικείμενα. Και θα ζήσω μαζί 
τους μέχρι να μας χωρίσει η θλίψη.                

Ο,ΤΙ ΗΤΑΝ χΡΗΣΙΜΟ ΚΑΠΟΤε εΙΝΑΙ 
ΣΗΜεΡΑ ΠεΡΙΤΤΟ (εΝΑ ΜεΛΑΝΟδΟχεΙΟ, 
ΑΣ ΠΟΥΜε· ΜΙΑ ΑΝδΡΙΚΗ ΚΑΛΤΣΟδεΤΑ...), 
Ο,ΤΙ ΗΤΑΝ χΑΡΙΤΩΜεΝΟ (εΝΑ ΚεΝΤΗΜΑ, 
εΝΑ ΚΗΡΟΠΗΓΙΟ ΤΗΣ ΜΑΜΑΣ) ΦΑΝΤΑζεΙ 

ΤΩΡΑ χΟΝδΡΟεΙδεΣ, ΑΣΤεΙΟ, Ή ΑΛΛΟΚΟΤΟ. 
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Οι 
νέές 
ςχΟλές 
τΟυ 
design

03
Βιβλιοθήκη Kast, σχέδιο του Βέλγου 
Maarten Van Severen, Vitra    

01
Φωτιστικά Sparkle Shady, μπουφές 
Showtime με κρύσταλλα swarovski, 
σχέδιο του ισπανού Jaime Hayon   

02
Αυτοκόλ-
λητο τοίχου 
Graphique 
της γαλλικής 
acte Deco, 
OiKOS   

Patricia UrqUiOla, ιςπΑνιδΑ BranD & Αnnet Van 
eGMOnD, ΟλλΑνδΟι

Marcel WanDerS, 
ΟλλΑνδΟς   

Maarten BaaS, 
ΟλλΑνδΟς  



Η ιταλία και η ςκανδιναβία έχουν 
πια λόγους να νιώθουν ταραγμένες. 
Οι παντοκρατορίες τους στο χώρο 

του βιομηχανικού σχεδιασμού 
κλονίζονται, καθώς ανακαλύπτουν 
την Ολλανδία, το Βέλγιο, τη Γαλλία, 

την ισπανία και την τουρκία 
να διεκδικούν, σαν κύμα που 

φουσκώνει, τις δάφνες (αλλά και 
τα οφέλη) που τις ακολουθούν. 

του ΓιΑννΗ ΚΩνςτΑντινιδΗ

ν το ντιζάιν ήταν φυτό, 
θα λέγαμε σίγουρα ότι 
είναι «αυτοφυές». Ξε-
φυτρώνουν εντυπωσια-
κά δείγματά του σε όλα 

τα μήκη και τα πλάτη του πλανήτη. Η 
ιστορία του όμως δείχνει ότι αναπτύσ-
σεται πραγματικά μόνο εκεί όπου 
«καλλιεργείται» συστηματικά. Αυτό 
συνέβη μεταπολεμικά στην ιταλία και 
τη ςκανδιναβία. δεν ήταν οι μόνες πε-
ριοχές της έυρώπης, όπου υπήρχε βι-
ομηχανία για να το υποστηρίξει. Ήταν 
όμως εκείνες που είχαν την καλή διά-
θεση να επενδύσουν το «τόσο δα πα-
ραπάνω» που χρειάζεται για να μπει 
ο πρώτος «σπόρος», να ανθίσει, και 
στη συνέχεια να πολλαπλασιαστεί με 
την ταχύτητα εξάπλωσης ωφέλιμου 
«ζιζανίου». Με την πάροδο του χρόνου 
έχουμε φτάσει στο ευχάριστο σημείο 
να μιλάμε π.χ. για «ιταλικό ντιζάιν» και 
να αισθανόμαστε ότι λίγο-πολύ όλοι 
καταλαβαίνουμε το ίδιο. έπιπλέον, 
έχουμε φτάσει στο εξίσου ευχάριστο 
σημείο να αναγνωρίζουμε και άλλες 
«σχολές». δεν είναι τυχαίο ότι δύο από 
τους μεγαλύτερους star-designers, 
ο Marcel Wanders και ο tord Boontje, 
είναι Ολλανδοί, ή ότι η  Αμβέρσα, στο 
Βέλγιο, εκτός από βασίλισσα της επα-
ναστατικής μόδας επιδιώκει διακαώς 
να στεφτεί και βασίλισσα του σύγ-
χρονου επίπλου. Γενικότερα, οι «νέες 
σχολές» του design που τα τελευταία 
χρόνια καταφέρνουν να κάνουν όλο 
και πιο αισθητή την παρουσία τους 
–κλέβοντας αίγλη και glam σελίδων 
περιοδικών από τους ιταλούς και τους 
ςκανδιναβούς–, στηρίχτηκαν σε δύο 
σημαντικούς παράγοντες: την επι-
θυμία της βιομηχανίας να εκσυγχρο-
νιστεί και μια συντονισμένη μακρο-
χρόνια πολιτική που είδε το ντιζάιν ως 
εθνικό στόχο.  ς’ αυτά τα δύο σημεία 
εντοπίζεται ο κοινός παρονομαστής 
όλων, διότι από κει και πέρα, η κάθε 
σχολή διαμόρφωσε το δικό της ξεχω-
ριστό χαρακτήρα ως εξής...  

Α

07
Κάθισμα Wings Bench, σχέδιο των τούρκων 
Pinar Yar και tugrul Govsa για την Gaea Forms   

04
πορσελάνινο πλατό tour eiffel, της 
γαλλικής  atypyk   

05
Καρέκλα, σχέδιο της Βελγίδας nedda el asmar   

JaVier MariScal, ιςπΑνιΑ JaiMe HaYOn, ιςπΑνιΑ  DeFne KOz, τΟυρΚιΑ   

06
ςεζ-λoγκ antibodi της ισπανίδας Patricia 
Urquiola για τη Moroso, Αrea DOMUS   
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ταν σκέφτεται κανείς την Ολ-
λανδία, το πρώτο πράγμα που 
του έρχεται συνήθως στο μυ-
αλό είναι απέραντοι επίπεδοι 
αγροί με όμορφες, γυαλιστε-

ρές τουλίπες. ςυχνά παραβλέποντας άλλα 
«εξαιρετικά» που συμβαίνουν στη χώρα του 
ρέμπραντ. Όπως, για παράδειγμα, το ότι ενώ 
είναι τόσο μικρή κατατάσσεται στη 16η θέση 
της λίστας των ισχυρότερων οικονομιών του 
κόσμου ή το ότι εκεί κατοικούν οι ψηλότεροι 
άνθρωποι της γης. Οι κακές γλώσσες λένε ότι, 
ακριβώς επειδή οι Ολλανδοί είναι τόσο ψηλοί 
και επειδή ζουν σε γη που βρίσκεται χαμηλό-
τερα από το επίπεδο της θάλασσας, αναγκά-
στηκαν ανά τους αιώνες να γίνουν εφευρετικοί 
προκειμένου να επιλύουν αυτά τα ζητήματά 
τους. Έτσι, ως μοιραίο συνεπακόλουθο, ανα-
πτύχθηκε και το ντιζάιν στη χώρα τους.   
Το βάρος της ιστορίας. Ο ολλανδικός 
σύλλογος βιομηχανικών σχεδιαστών ιδρύ-
θηκε το 1904 και είναι ο παλιότερος της 
έυρώπης. ςυγχρόνως η χώρα αναγνωρί-
ζεται πρωταθλήτρια ακαδημαϊκής παιδείας 
στον κλάδο, με 13 πανεπιστημιακές σχολές 
και φυσικά την περίφημη Ακαδημία ντιζάιν 
του Αϊντχόβεν, ένα από τα σημαντικότερα 
σχολεία του είδους παγκοσμίως.  ςήμερα το 
5% το ενεργού πληθυσμού της Ολλανδίας 
απασχολείται στον ευρύτερο κλάδο του 
βιομηχανικού σχεδιασμού, ενώ οι εξαγωγές 
επίπλων και αρχιτεκτονικής έχουν φτάσει 
να αποφέρουν στο κράτος περισσότερα 
απ’ ό,τι τα ναυπηγεία, που από καταβολής 
κόσμου ήταν οι στιβαρότεροι πυλώνες της 
ολλανδικής οικονομίας.  
Επανάσταση τώρα! Η ολλανδική 
σχολή του design τοποθετεί το κέ-
ντρο βάρους της «φιλοσοφίας» της 
στον επαναστατικό σχεδιασμό. Οτι-
δήποτε σχεδιάζεται –π.χ. μια καρέ-
κλα– οφείλει να ξεκινά από το 
μηδέν. να προσεγγίζεται ως 
ένα αντικείμενο που δεν έχει 
ξανασχεδιαστεί ποτέ, ακολου-
θώντας μία σύλληψη όσο το 
δυνατόν πιο πρωτογενή. 
Η αρχή αυτή διδάσκεται 
στις ολλανδικές σχολές, 
που παροτρύνουν τους 
φοιτητές να ξεκινήσουν 
«από αυτό που έχουν ονει-
ρευτεί και όχι από αυτό που 
ήδη γνωρίζουν».  
Βόρειοι άνεμοι. Άλλο κα-
θοριστικό στοιχείο είναι ότι το 
ολλανδικό ντιζάιν είναι προσηλωμένο στην 
απλότητα, στην καθαρότητα και στην αυστη-
ρότητα των μορφών. έίναι ένα «βόρειο» ντιζά-
ιν που γνωρίζει καλά τι σημαίνει μινιμαλισμός. 
Ωστόσο, υιοθετεί μόνο όσα το ενδιαφέρουν 
– δεν υποτάσσεται στη μινιμαλιστική φόρμα. 

Ο

d e s i g n

MADE in 
HOLLAnd

02
ντουλάπα Fig leaf, σχέδιο του tord Boonje για τη Meta   

01
Φωτιστικό οροφής 
85lamps για την Droog 
Design, WOrKSHOP   
Boonje για τη Meta   

WHO IS WHO
Η Droog Design ιδρύθηκε το 1993 από τον ντιζάινερ Gijs Bakker 
και την ιστορικό τέχνης Renny Ramakers, οι οποίοι δεν σχεδίαζαν 
αλλά επέλεγαν και παρουσίαζαν έργα διαφόρων –κυρίως νέων– 
σχεδιαστών. Η γαλλική “Liberation” έγραψε ότι «θα έπρεπε να 
τους απονεμηθεί μετάλλιο για τον τρόπο με τον οποίο καλλιεργούν 
και προωθούν ένα νέο savoir vivre της ανθρώπινης σκέψης». 
Από την Droog ξεπήδησαν, μεταξύ άλλων, ο Marcel Wanders, ο 
Tord Boontje, η Hella Jongerius και ο Piet Hein Eek. Δηλαδή, οι 
διασημότεροι σήμερα Ολλανδοί ντιζάινερς. Ο Marcel Wanders 
ίδρυσε την περίφημη εταιρεία Moooi, που παράγει έργα και άλλων 
σχεδιαστών.  Ο Maarten Baas, κατά μία γενιά νεότερος αλλά εξί-
σου σταρ, είναι από τους λίγους που είδαν σχέδιό τους να βγαίνει 
στην παραγωγή όσο ήταν ακόμα φοιτητές. Ο William Brand και η 
Annet Van Egmond εστιάζουν στην ανάδειξη ενός χαρούμενου 

αισθησιασμού, ενώ ο Jorgen Dahlmanns –έχει σχεδιάσει 
και το εξώφυλλο του ΗΟΜΕ– έχει αναγάγει το σχεδιασμό 

χαλιών σε ένα νέο είδος σύγχρονης τέχνης για 
το δάπεδο.

Κάθισμα tree trunk, σχ. Jurgen Bey για τη 
Droog, WOrKSHOP   

Καρέκλα chair in Wood, σχ. 
Maarten Baas

Κουμπαράς the Killing of the Piggy 
Bank, σχ. Μarcel Wanders για τον οίκο 
Μοοοi, ΓιΑννΗς δέλΟυδΗς   

06

04

05

03
Καναπές Poldel, σχ. Hella 
Jongrius για τη Vitra   
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την έυρώπη, αλλά και στον υπό-
λοιπο κόσμο γενικότερα, επικρα-
τεί η αντίληψη ότι το Βέλγιο και η 
Ολλανδία είναι τόσο συγγενείς 
–πολιτισμικά τουλάχιστον–, που 

θα μπορούσαν να αντιμετωπίζονται ως μία 
χώρα. Αυτό επιβεβαιώνεται και από μια πρώτη 
αντιπαραβολή του σύγχρονου βελγικού ντιζάιν 
με το ολλανδικό. Για παράδειγμα, η προσήλω-
σή τους στα απλά και καθαρά σχέδια είναι επί 
της ουσίας ίδια. Ωστόσο, μία πιο προσεκτική 
ματιά επιτρέπει να εντοπίσει κάποιος μια ση-
μαντική διαφορά: οι Βέλγοι είναι τόσο πιστοί 
στις λιτές και αυστηρές συνθέσεις όσο και 
στο εθνικό τους φαγητό – τα μύδια μαρινιέρ με 
τηγανητές πατάτες. Με έναν τρόπο, λειτουρ-
γούν σαν πιο «βόρειοι» από τους Ολλανδούς.  
Κατά τα άλλα η βελγική σχολή ακολουθεί την 
παγκόσμια τάση, που θέλει τους σχεδιαστές 
να διαχωρίζουν το έργο τους σε δύο κατηγο-
ρίες: προϊόντα που σχεδιάζονται για μαζική 
παραγωγή και σχέδια για την κατασκευή μο-
ναδικών κομματιών τα οποία προωθούνται ως 
έργα τέχνης.  
Περφεξιονισμός. Ο Maarten Van Severen 
(πέθανε πρόσφατα σε ηλικία μόλις 49 ετών) 
θεωρείται κάτι σαν πατριάρχης της βελγικής 
σχολής. Ήταν αυτός που έδωσε, προ εικο-
σαετίας, ένα καθαρό στίγμα της αισθητικής 
γραμμής, που δελεάζει του Βέλγους σχε-
διαστές, και ο πρώτος του οποίου τα έργα 
άρχισαν να παράγονται από μία σημαντική 
εταιρεία διεθνούς βεληνεκούς όπως είναι η 
Vitra. Ο Van Severen είχε μια ιδιαίτερη αδυ-
ναμία στις καρέκλες και δημιούργησε πάρα 
πολλά σχέδια που δουλεύτηκαν στο χέρι, στο 
εργαστήριό του στη Γάνδη. ς’ αυτά τα έργα 
διαπιστώνει κανείς την τελειοθηρική εμμονή 
του στις κατασκευαστικές λεπτομέρειες, 
την οποία, ως ίνδαλμα που ήταν για τους 
νεότερούς του, κατάφερε να μεταβιβάσει σε 
όλη τη βελγική σχολή. ςτα επόμενα χρόνια 
θα ακούμε και θα βλέπουμε όλο και περισ-
σότερα για τους Vincent Van Duysen, Alain 
Berteau και Stefan Schonning – ο 
καθένας τους έχει ήδη αποσπάσει 
τη μεγαλύτερη ετήσια βελγική 
διάκριση για το ντιζάιν. Όπως 
επίσης θα μας απασχολήσει 
η παλαιστινιακής καταγω-
γής Nedda El-Asmar – η 
οποία ξεκίνησε ως σχεδι-
άστρια κοσμημάτων και 
ειδών μεταλλοτεχνίας για 
οίκους σαν τους Hermès, 
Puiforcat, Villeroy & Boch 
και άλλους αυτού του βε-
ληνεκούς, αλλά γρήγορα 
στράφηκε και προς τα έπι-
πλα. πολλές δημιουργίες της 
παράγονται από τη σημαντική 
βελγική εταιρεία Vange.

d e s i g n

MADE in 
BeLgiUM

03
Μαχαιροπίρουνα Αppetize, σχ. nedda el asmar   

02
Καρέκλες 05, σχ. Maarten Van Severen, Vitra   

04
ςκαμπό Buzzistool, σχ. alain Berteau για 
την Buzzi Space

01
Καρέκλα neutra, σχ. Vincent Van Duysen 
για την tribu, interni   
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INTERNI, 210 8036.700, www.modabagno.gr, info@modabagno.gr

PUBli

Η Diesel συνεργάζεται με το διάσημο ιταλικό οίκο επίπλων Moroso, βγαίνει απ’  
την…ντουλάπα, και μπαίνει δυναμικά σε ολόκληρο το σπίτι. Και παρουσιάζει  έπι-
πλα και αξεσουάρ σπιτιού που  εμπνέονται από ένα διαφορετικό και ασυμβίβαστο 
τρόπο ζωής, ενώ συνδυάζουν την κομψότητα και την άνεση των επίπλων Moroso 
με το casual street wear και club wear στιλ της Diesel. το αποτέλεσμα, όπως ήταν 
αναμενόμενο, είναι  εντυπωσιακό. χαρακτηριστικό παράδειγμα ο καναπές Nebula 
Nine Sofa της συλλογής camp, ντυμένος με ξεβαμμένο τζιν ύφασμα που «φω-
νάζει» άνεση και έχει απλή γραμμή, όπως το αγαπημένο  σου τζιν Diesel που δεν 
αποχωρίζεσαι ποτέ. το ίδιο ισχύει και για το Xraydio 2 disc της συλλογής rock, 
που ενώ είναι ένα  κομψό coffee table σε παραπέμπει σε night club και συγκεκρι-
μένα στην κονσόλα του dj. πολυθρόνες, σκαμπό, καθρέφτες, side tables είναι τα 
υπόλοιπα έπιπλα που συμπληρώνουν τη συλλογή επίπλων Diesel - Moroso και θα 
είναι σίγουρα τα επόμενα must have του σπιτιού.

ROCK ME BABY
ιnterni

Μπουφές total Flight case

Καναπές nebula nine

coffee table Xraydio 2

Καρέκλα Overdyedcoffee table Overdyed
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γαλλική σχολή είναι η μόνη ίσως 
σήμερα που πιστεύει ότι ο σχεδι-
ασμός προϊόντων πρέπει να έχει 
μια ευφυΐα και ένα χιούμορ, ανά-
λογα με εκείνα του σχεδιασμού 

των γκάτζετ. Οι Γάλλοι ντιζάινερς προσδο-
κούν πολλά από τη δύναμη του εντυπωσια-
σμού, που συνοδεύεται από γέλιο ευχαρίστη-
σης. Για παράδειγμα οι Ivan Duval και Jean 
Sebastien Ides, που με την περιβόητη ομάδα 
τους Atypyk και την πληθώρα χρηστικών αντι-
κειμένων που λανσάρουν ετησίως μάς προτεί-
νουν να ζούμε σαν πρωταγωνιστές σε ταινία 
κινουμένων σχεδίων, σε έναν κόσμο όπου π.χ. 
το ξύλο κοπής της κουζίνας έχει σχήμα φέ-
τας ψωμιού για τοστ ή το τιρμπουσόν μοιάζει 
περισσότερο με κατσαβίδι. πάρα τις όποιες 
διαβαθμίσεις, αυτή η τάση είναι γενικευμένη 
και μπορεί εύκολα κάποιος να την αναγνωρίσει 
–με το προσωπείο της extravaganza– σε έργα 
σχεδιαστών-σταρ, όπως για παράδειγμα των 
αδελφών Bouroullec ή του Ora Ito. 
Art & Craft. Ένα άλλο στοιχείο που προσδι-
ορίζει τη γαλλική σχολή είναι η αδιάσπαστη 
σχέση της με τις τέχνες και τις τεχνικές, για 
τις οποίες η Γαλλία εμπνέει το σεβασμό εδώ 
και αιώνες. Η σχετικά νέα εταιρεία Chevalier 
Edition ανανεώνει συνεχώς τα χαλιά της με 
εντυπωσιακά σύγχρονα σχέδια γνωστών Γάλ-
λων καλλιτεχνών και ντιζάινερς, τα οποία όμως 
κατασκευάζονται με την ίδια προσήλωση σε 
αριστοτεχνικές μεθόδους που επιδείκνυε η 
γαλλική ταπητουργία του 19ου αι. Αντίστοιχα 
το εργαστήριο κεραμικής Atelier Polyhedre 
δημιουργεί τις πιο αναπάντεχες συνθέσεις, με 
πρώτες ύλες και τεχνικές που χρησιμοποιού-
νται από την εποχή που οι ρωμαίοι δεν είχαν 
κατακτήσει ακόμα τη Γαλατία.   
Λατρεύοντας το chic. έπιπλέον, η «γαλλική 
σχολή» δεν ασεβεί ποτέ απέναντι στον ένα 
και μοναδικό, τόσο λατρεμένο «θεό» σ’ αυτή 
τη χώρα: το chic. Η ομάδα των Catherine 
Grandidier και Fabrice Berrux, που είναι 
γνωστότεροι με την επωνυμία Dix Heures dix, 
σχεδιάζουν φωτιστικά με τόσο λεπτές πτυχές 
και κομψές γραμμές, που θα έλεγε κανείς ότι 
ξεπήδησαν από το ατελιέ της Madame Gres ή 
της nina ricci. 
Κατά τα άλλα η γαλλική σχολή έχει αποδείξει 
ότι ξέρει ακόμα να επιβάλει μόδες, 
όπως συνέβη με την εταιρεία 
Acte Deco, η οποία εδώ και 
μερικά χρόνια καθιέρωσε 
ως διεθνή τάση στη δια-
κόσμηση τα μεγάλων δι-
αστάσεων αυτοκόλλητα 
για τους τοίχους.

d e s i g n

MADE in 
FRANCE

03
πιάτο Burning Buffet για την 
atelier Polyhedre   

01
Φωτιστικό tubes collection, σχ. Fabrice 
Berrux για την Dix Heures Dix   

07
Φωτιστικά ruban, σχ. Fabrice Berrux για την Dix Heures Dix   

05
Κουμπαράς Vanite, σχ. Baptiste Ymonet και Vincent 
Jousseaume για την Αtelier Polyhedre   

06
χαλί, σχ. Stephan 
lanex για τη chevalier   

02
χαλί, σχ. Daniel Buren για τη 
chevalier edition   

04
Ξύλο κοπής Bread για την atypyk
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την ισπανία έχουν γενικότερα ένα 
ταλέντο στο να μην αφήνουν τα 
πράγματα όπως τα βρήκαν. Αυτό 
αποδεικνύεται από την ιστορία 
της χώρας σε διάφορες σημαντι-

κές περιόδους της (όπως ήταν π.χ. η κατάκτη-
ση της Αμερικής), από τη «χειροτόνηση» της 
Patricia Urquiola ως «πάπισσας» του ντιζάιν 
στο Μιλάνο, αλλά και από το ότι σύσσωμη σχε-
δόν η σύγχρονη ισπανική σχολή αποδεικνύει 
με το έργο της ότι πραγματικά χωράει λίγη ευ-
διαθεσία και ίσως μια ανεμελιά στο αγέλαστο 
μοναστήρι του νεομοντερνισμού.  
Γενικότερα, όμως, τους ισπανούς τούς διακρί-
νει μία βαθύτερη –και σχεδόν αντανακλαστι-
κή– ανάγκη για ανατροπή του οτιδήποτε τείνει 
να καθιερωθεί ως «στιλιζάρισμα». Ο Marti 
Guixe, που έχει σχεδιάσει για πολύ γνωστές 
εταιρείες, όπως η Vitra, η  alessi, η Magis και 
άλλες, έχει αναφερθεί με διάφορα κείμενά του 
σ’ αυτό το θέμα.  
Ποπ κουλτούρα. Οι ισπανοί που μεσουρα-
νούν σήμερα, όπως π.χ. ο Jaime Hayon, ένα 
από τα πιο αγαπημένα παιδιά των μίντια στο 
χώρο του ντιζάιν, καταφέρνουν με απαράμιλλη 
δεξιοτεχνία να ενσωματώνουν στις «λόγιες» 
συνθέσεις τους στοιχεία της τρέχουσας pop 
κουλτούρας και αισθητικής, χωρίς αυτά να 
μοιάζουν ξεκρέμαστα, παράταιρα ή «πολύ 
φανταχτερά». Ως προς αυτό το σημείο αποδει-
κνύονται μεγάλοι μετρ του «τόσο, όσο». 
ταυτόχρονα, έχουν διακριθεί και στον καθα-
ρά pop σχεδιασμό. Όπως για παράδειγμα ο 
περίφημος Javier Mariscal, ο οποίος εκτός 
από τα γνωστά έπιπλα και ταπετσαρίες έχει 
σχεδιάσει αρκετά κόμικ, αλλά και τον cobi –τη 
μασκότ των Ολυμπιακών της Βαρκελώνης– 
που καταγράφεται ως best seller του είδους 
στην ιστορία των αγώνων.

d e s i g n

MADE in 
sPAin

05
Βάζο, συλλογή crystal candy, σχ. 
Jaime Hayon, Baccarat   

Γλάστρα-κασπό Moma, σχ. 
Javier Mariscal για τη Vondom   Καρέκλα crinoline, σχ. Patricia Urquiola για 

την B&B italia, ΓιΑννΗς δέλΟυδΗς  

Καρέκλα Showtime, 
σχ. Jaime Hayon για 

την ΒD ediciones, 
DeSiGn Plaza

Φωτιστικό cau, σχ. Marti Guixe για 
την Danese, arteMiDe   

ταπετσαρία, σχ. Javier Mariscal για την tres 
tintas, 2nd FlOOr   

Μπουφές tudor cabinet, σχ. 
Jaime Hayon για την established 
& Sons, ΓιΑννΗς δέλΟυδΗς  

01 02

03

04

06
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α τελευταία χρόνια η Τουρκία έχει 
επιχειρήσει, με αρκετή επιτυχία, 
να παρουσιάσει την παραγωγή 
της σε όλα τα μεγάλα σαλόνια 
επίπλου. Έτσι έχει πείσει όσους 

παρακολουθούν στενά τις εξελίξεις ότι στη 
γείτονα έχει δημιουργηθεί ένας νέος πόλος, 
με έδρα κυρίως την Κωνσταντινούπολη.  
Ανατολίτικος αισθησιασμός. Η τουρκική 
σχολή ακολουθεί σχεδιαστικές αρχές και 
αισθητικά πρότυπα που βρίσκονται πιο κο-
ντά στον παγκόσμιο μέσο όρο. Δεν λείπουν 
βέβαια και οι εκπλήξεις. Όπως η ομάδα 
Autoban, των Seyhan Ozdemir και Sefer 
Caglar, που, όπως λένε οι ίδιοι, προτείνουν 
«λύσεις για να κάνει κάποιος την καθημερι-
νότητά του πιο μυστηριώδη». Με άλλα λόγια 
υπόσχονται έναν ανατολίτικο αισθησιασμό, 
αλλά στην πραγματικότητα σχεδιάζουν 
δυναμικά, έξυπνα και πολύ πιο «δυτικά» απ’ 
όσο θα περίμενε κανείς. Έχουν ως άσο στο 
μανίκι τους τη φρεσκάδα και τη δροσιά των 
ιδεών τους και μια σβελτάδα στο να αντλούν 
υλικό από ετερόκλητες δεξαμενές ιδεών. 
Συγχρόνως διαθέτουν μια αξιοθαύμαστη 
ευφυΐα να τα ενώνουν όλα αυτά υπό τη σκέπη 
ενός αυτόφωτου σχεδιαστικού στιλ.  
Εξίσου ξεκάθαρα προσωπικό στιλ έχει και 
ο Adnan Serbest, ο οποίος αγαπά τις γε-
ωμετρικές φόρμες, τις οξείες γωνίες, τις 
καθαρές γραμμές – το έγκριτο περιοδικό 
“Wallpaper” επέλεξε μία από τις πολυθρόνες 
του ως ένα από τα καλύτερα έπιπλα του 2006. 
Ο Faruk Malhan, που έχει ήδη συμπληρώσει 
μια 40χρονη πορεία στο χώρο του ντιζάιν, έχει 
τη δική του φίρμα παραγωγής επίπλων με την 
ονομασία  Kolleksiyon και ένα αυξημένο ενδι-
αφέρον για τον ανασχεδιασμό κλασικών –ίσως 
και παραδοσιακών– χρηστικών αντικειμένων 
της χώρας του, όπως το ποτήρι στο οποίο συ-
νήθως σερβίρουν το τσάι στην Τουρκία. 
Κατά τα άλλα, η τουρκική σχολή είναι γυναι-
κοκρατούμενη. Η Defne Koz (που παλιότερα 
σχεδίασε ένα από τα ωραιότερα εξώφυλλα 
του HOME) είναι κάτι σαν Τουρκάλα 
Patricia Urquiola. Εδώ και αρκετά 
χρόνια έχει μετοικήσει στο Μιλάνο 
και έχει σχεδιάσει περισσότερα από 
100 προϊόντα, μεταξύ των οποίων και 
δύο φωτιστικά που θεωρούνται από τα 
best seller της ιταλικής Leucos, που τα 
παράγει. H Demet Bilici εκπροσωπεί τη 
νεότερη γενιά της τουρκικής σχολής, όπως 
και η νεοσύστατη ομάδα Gaea Forms των 
Pinar Yar και Tugrul Govsa. Το προφίλ 
τους οικοδομείται χάρη στις τουρκικές 
βιομηχανίες, που επιδιώκουν να μπουν 
στον ανταγωνιστικό κλάδο των διεθνών 
πωλήσεων έχοντας υπογραφές κυρίως 
Τούρκων σχεδιαστών στα credits των 
επίπλων που παρουσιάζουν.

Τ

d e s i g n

MADE in 
TURKEY

04
Τραπέζι Νoon, σχ. Defne Koz 
για τη Liv’it, ALTA LIVING   

Φωτιστικό οροφής Double 
Octopus, σχ. Seyhan Ozdemir & 
Sefer Caglar για την Autoban   

Κάθισμα Dondola, σχ. Defne Koz 
για τη Megaron   

Σκαμπό και τραπεζάκια 
Mushrooms Family, σχ. 
Seyhan Ozdemir & Sefer 
Caglar για την Autoban   

Γυάλινο ποτήρι 
Chai, σχ. Faruk 
Malhan για την 
Kolleksiyon             

01 02

05

06

07
Καρέκλα Rocking Chair, 
σχ. Seyhan Ozdemir & Sefer 
Caglar για την Autoban   

Συρταριέρα, σχ. Pinar Yar & Tugrul 
Govsa για την Gaea Forms   

03
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PoP Αλχημειες
χαλιά που αγαπούν το χρώμα

ε π ι λ ο γ ε ς

ΣΙΝΕΜΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

Τώρα που πιάνουν τα κρύα και μα-

ζευόμαστε επιτέλους στο σπιτικό 

μας, τώρα που στρώσαμε χαλιά 

και ανεβάσαμε τα παρεό και τις 

βερμούδες στο πατάρι, τώρα που 

το cocooning έρχεται να αντικα-

ταστήσει τα καλοκαιρινά extreme 

sports, τώρα που ξεκινούν τα νέα 

τηλεοπτικά προγράμματα της σε-

ζόν και οι νέες ταινίες βγαίνουν 

σε DVD με φοβερό ρυθμό… Τώρα 

είναι η στιγμή να στολίσεις τον τοί-

χο του σπιτιού σου με ένα πραγ-

ματικό έργο τέχνης: τη Samsung 

LED 7000, μία από τις λεπτότερες 

και πιο κομψές τηλεοράσεις στον 

κόσμο. Λέξεις-κλειδιά της οθόνης 

της η αντίθεση, το χρώμα και η 

ευκρίνεια, που υπόσχονται μαγικά 

ταξίδια στον κόσμο της κινούμε-

νης εικόνας. Άσε που θα τονώσεις 

και την οικολογική σου συνείδηση, 

αφού το σύστημα φωτισμού LED 

δεν διαθέτει υδράργυρο, κατα-

ναλώνει 40% λιγότερη ενέργεια, 

παράγει μικρότερη ποσότητα διο-

ξειδίου του άνθρακα και είναι πολύ 

φιλικό προς το περιβάλλον…

Από την ελεΝη μΑΪλη

BOURAS 
χαλί Cow Hide Natural Shape σε πολλά 

χρώματα, από € 280 το τ.μ.

ΒΟ CONCEPT 
πολύχρωμο χαλί Siglo € 973 

GALERIE ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ  
χειροποίητο χαλί Tufenkian, σχ. 

Vincent Wolf, από € 1.200 το κομμάτι

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 
χαλί open up your heart από τη 

συλλογή Love Stories της Rug Star 
σχ. Jurgen Dahlmanns

ROCHE BOBOIS 
χαλί Ecosse, σειρά Les 

Contemporain, σχ. Sacha Lakic

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
χαλί Designers Guild, 

συλλογή Darly Birtch, € 930 

BIOKARPET 
χαλί Cacharel με τεχνοτροπία 

art silk-leather, € 170 το τ.μ.

IKEA 
χειροποίητο χαλί Stockholm Figur € 399
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ΠΕΡΣΙΚΑ 
χαλί μηχανής Black & White, 

από € 38 το τ.μ.

DIVANI & DIVANI BY NATUZZI 
χαλί Morgan € 550 

DIVANI & DIVANI BY NATUZZI 
χαλί Bakota € 600 

GALERIE ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ 
χειροποίητο χαλί Tufenkian, συλλογή 
Arts & Crafts, από € 1.410 το κομμάτι

BIOKARPET 
χαλί Pierre Cardin σε πολλά σχέδια 

και χρώματα, € 190 το τ.μ. 

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 
χειροποίητο χαλί της Rug Star, συλλογή 

Love Stories, σχ. Jurgen Dahlmanns

οΥΔεΤεΡη ΖΩΝη 
χαλιά που τους αρέσουν οι γήινοι τόνοι

ΣΕ ΒΛΕΠω φΛΟΥ

Βάλε το απόλυτο glam στο σαλόνι 

σου με αυτό τον πολυέλαιο, που 

επανασχεδιάστηκε με αφορμή τα 

εγκαίνια του “Baccarat Maison” 

στην παγωμένη Μόσχα. Διαθέτει 

24 φωτάκια ρυθμιζόμενα, για να 

παίζεις όσο θες ανάλογα με τις 

διαθέσεις σου τις χειμωνιάτικες 

νύχτες. Κι ακόμη, είναι για σένα 

που αγαπάς το κρύσταλλο και 

πάντα θαύμαζες την κλασική και 

ιστορική σειρά Zenith πολυελαί-

ων της Baccarat, πόσο μάλλον 

τώρα που την έχει ακουμπήσει 

και το μαγικό ραβδί του Philippe 

Starck. Έχει μήκος 110 cm, πά-

χος 105 cm, ζυγίζει 50 (!) κιλά, 

κυκλοφορεί και σε μαύρο. Το όνο-

μά του; “Flou, je te vois flou” (σε 

βλέπω φλου) ή απλώς στα αγγλικά 

“Unfocused”. Γιατί το ημίφως και 

η μυστηριακή ατμόσφαιρα είναι 

το στιλ σου… BACCARAT

056

ε π ι λ ο γ ε ς

ΒΟURAS 
χαλί sheepskin Luna, από € 680  

DESIGNSHOP.GR 
χαλί Spine Rug της Norman Copenhagen € 1.200 
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Η εποχή του χαλιού ήρθε και χάρη στην πλήρως ανα-
νεωμένη συλλογή Home Accessories της NEOSET 
γίνεται δεκτή με ενθουσιασμό! Τα χαλιά της, σχεδια-
σμένα όπως επιτάσσουν οι σύγχρονες διεθνείς τάσεις, 
είναι 100% χειροποίητα και συνοδεύουν με μοναδική 
ποιότητα τα ζεστά βήματά σας αυτό το χειμώνα. Μιλή-
στε με τους συμβούλους-διακοσμητές της NEOSET 
για τις ανάγκες σας και επιλέξτε αυτά που σας ταιριά-
ζουν για το καθιστικό, την κρεβατοκάμαρα, το παιδικό 
δωμάτιο, το γραφείο στο σπίτι. Τα χαλιά NEOSET 
προσαρμόζονται στις αισθητικές απαιτήσεις σας και, 
πλούσια σε χρώματα και σχεδιασμό, υπόσχονται μαγι-
κά ταξίδια για τις κρύες νύχτες του χειμώνα.  

1

2 3 4

1. Twist, xειροποίητα ακρυλικά 
χαλιά σε κυκλικά σχήματα, 

κεντημένα σε βαμβακερό υπό-
στρωμα. Διατίθενται σε διάστα-

ση φ. 180 cm, € 146 

2. Maze, χειροποίητο 
ακρυλικό χαλί κεντημένο σε 

βαμβακερό υπόστρωμα. 
Διατίθεται σε 3 διαστάσεις: 

90 x 150 cm, € 68
130 x 190 cm, € 114 
160 x 230 cm, € 164 

3. Sketch, χειροποίητο 
ακρυλικό χαλί κεντημένο 

σε βαμβακερό υπόστρωμα. Δι-
ατίθεται σε 3 διαστάσεις: 

90 x 150 cm, € 68
130 x 190 cm, € 114 
160 x 230 cm, € 164 

4. Bloom, χειροποίητο 
ακρυλικό χαλί κεντημένο σε 

βαμβακερό υπόστρωμα. 
Διατίθεται σε 3 διαστάσεις: 

90 x 150 cm, € 68
130 x 190 cm, € 114 
160 x 230 cm, € 164 

Χαλί να 
Με παΤΗσείσ!
Η νέα συλλογή χαλιών της NEOSET 
ζεσταίνει την ατμόσφαιρα σε κάθε 
χώρο του σπιτιού 
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Ο ανήσυχος δυναμισμός, η εκλέπτυνση 
των μορφών και η σημασία που αποκτά 
η ένταξη ενός κτιρίου στο αστικό του 
περιβάλλον είναι τρία βασικά στοιχεία 
που χαρακτηρίζουν την εικοσαετή 
πορεία ενός ζεύγους αρχιτεκτόνων, 
γνωστoύ για τη συνεχή και διακεκριμένη 
παρουσία του στον τραχύ στίβο 
των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών. 

Του ΓΙΑΝΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

σ υ ν ε ν τ ε υ ξ η

ποτηροπουλοσ Δ+λ

ΑρχΙΤεΚΤΟΝΙΚΗ ΟΙΚεΙΑ 
ΚΑΙ ΑΝΑπΑΝΤεχΗ

Κτίρια γραφείων της εταιρείας Δομική Ανάπτυξη
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Κτίρια γραφείων στην Κάτω Κηφισιά

Πριν από ένα χρόνο περίπου, το έργο του γραφείου 

Ποτηρόπουλος Δ+Λ συγκεντρώθηκε σε μια μεγάλη 

και πολυτελή έκδοση από τον εκδοτικό οίκο Ποταμός. 

Πρότζεκτ που έχουν υλοποιηθεί, μελέτες και 

συμμετοχές σε διαγωνισμούς που καλύπτουν την 

εικοσαετία 1989-2009, παρουσιάζονται με λεπτομερή 

τρόπο και εξαιρετικό φωτογραφικό υλικό, σε μία 

από τις καλύτερες μονογραφίες αυτού του είδους 

που έχουν κυκλοφορήσει τα τελευταία χρόνια. 
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Ο 
Δημήτρης ποτηρόπουλος σπούδα-
σε αρχιτεκτονική στο Darmstadt της 
Γερμανίας, ενώ η Λιάνα Νέλλα - ποτη-
ροπούλου μετά τις βασικές σπουδές 

της στο εΜπ παρακολούθησε το μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα του πανεπιστημίου της πενσυλβάνια, 
στις ΗπΑ. Γυρνώντας στην ελλάδα έτυχε να δου-
λέψουν στο ίδιο γραφείο κι όπως εξηγούν: «Αρχικά 
γνωρίσαμε ο ένας τον άλλο σε επίπεδο αρχιτεκτο-
νικής και ήταν πολύ βασικό το ότι συμφωνούσαμε 
σε όλα. Όταν τελικά παντρευτήκαμε κι ανοίξαμε 
το δικό μας γραφείο είχαμε ήδη πετύχει μια πολύ 
σημαντική προσέγγιση σ’ αυτό το επίπεδο, η οποία 
με τον καιρό έδεσε ακόμα περισσότερο».
Πώς θα συνοψίζατε σε μια πρόταση αυτή την κοινή σας 
αντίληψη περί αρχιτεκτονικής;  
Δ.π. Δύσκολη ερώτηση για να απαντηθεί με μια 
πρόταση! Ας πούμε όμως ότι εμάς μας απασχολούν 
πάρα πολύ η σχέση ενός κτιρίου με το αστικό τοπίο 
και η εννοιολογική πλευρά της αρχιτεκτονικής του. 
Δηλαδή, το να μη συνθέτει κανείς απλά μορφές, 
αλλά να προϋπάρχει ένα κεντρικό νόημα – μια ιδέα 
στην οποία υπακούει όλη η αρχιτεκτονική σύνθεση 
και η οποία εκφράζεται μέσα από τους συμβολι-
σμούς που περιέχονται στις μορφές.  
λ.π. Όσον αφορά τη σχέση ενός κτιρίου με το αστι-
κό περιβάλλον, πιστεύουμε ότι ο αρχιτέκτων οφεί-
λει να αντιμετωπίζει κάθε έργο του σαν κρίκο μιας 
αλυσίδας που συνδέει τις διαφορετικές πλευρές 
της πόλης. Δηλαδή, να δημιουργεί κανάβους με τα 
κτίρια που σχεδιάζει, οι οποίοι θα σπάνε τους όποι-
ους υπάρχοντες αλλά ανεπαίσθητους κανάβους 
της πόλης, προκειμένου οι διάφορες περιοχές της 
να συνδεθούν πραγματικά μεταξύ τους και η πόλη 
να γίνει πόλη με σαφή, λειτουργικό ιστό.  
Ωστόσο το Δημαρχείο του Γέρακα, ένα από τα γνωστότερα και 
ομορφότερα έργα σας, ξεχωρίζει για την ξεκάθαρη αναντι-
στοιχία της αρχιτεκτονικής του με το γενικότερο πνεύμα της 
αρχιτεκτονικής του προαστίου που το περιβάλλει.   
Δ.π. Μα ακριβώς, η συνομιλία ενός κτιρίου με το 
αστικό του περιβάλλον δεν σημαίνει και πλήρη 

ο σχεδιασμός της 2ης Μπιενάλε της Αθήνας εστιάζει 

στο πώς μέσα απ’ ό,τι κατασκευάζουμε προσπαθούμε 

να χτίσουμε τον παράδεισο που προσδοκούμε

➔

Κτίριο φοιτητικής λέσχης και εστιατορίου 

του Δημοκρίτειου πανεπιστημίου Θράκης

στην Αλεξανδρούπολη

«συμφωνία απόψεων». Ένα νέο κτίριο σε μια πε-
ριοχή –και ειδικά ένα δημόσιο κτίριο– οφείλει να 
παίρνει και άλλους ρόλους πάνω του, οι οποίοι 
έχουν να κάνουν με το πώς θα μπορέσει να παρέμ-
βει ριζοσπαστικά σ’ αυτήν. Με το πώς θα επηρεάζει 
τις παραστάσεις του κόσμου. Οφείλει να λειτουρ-
γήσει ως συγκριτικό δεδομένο. Να ωθεί κάποιον σε 
συγκρίσεις αυτού που γνωρίζει με αυτό που είναι 
καινούργιο και έτσι να κινητοποιείται κάθε διαδικα-
σία εσωτερικής αναζήτησης και σκέψης.  
Παρά το ότι το νέο μπορεί να φαντάζει ανοίκειο; 
λ.π. Αν το θεωρούμενο ως οικείο δεν είναι της 
αρχιτεκτονικής ποιότητας που θα έπρεπε, δεν 
συντρέχει λόγος να φοβηθείς να το θίξεις. Στα νε-
όδμητα προάστια όπως είναι ο Γέρακας κυριαρχεί 
η «καθημερινή αρχιτεκτονική», δηλαδή δεν έχουν 
αξιόλογο αρχιτεκτονικό χαρακτήρα για να τον σε-
βαστεί κανείς. εμείς προτείναμε κάτι καινούργιο, 
που πιστεύουμε ότι είναι καλό. 
Δ.π. Άλλωστε, υπάρχει μία εξ ορισμού απόσταση 
μεταξύ «καθημερινής» και «υψηλής» αρχιτεκτονι-
κής. Αυτό ισχύει παντού – και στις χώρες που είναι 
πιο προηγμένες από μας. 
Τι ακριβώς είναι η υψηλή αρχιτεκτονική; 
Δ.π. Έχει να κάνει σχεδόν αποκλειστικά με το ποιος 
είναι ο αρχιτέκτονας που σχεδιάζει. Οι αρχιτέκτονες 
που είναι ταγμένοι στη διαδικασία της έρευνας 

–που αναζητούν το καινούργιο– παράγουν υψηλή 
αρχιτεκτονική. Συνήθως είναι γνωστοί από τη δου-
λειά τους και τα βραβεία τους. είναι αυτονόητη η δι-
αφορά του έργου τους από εκείνο ενός αρχιτέκτονα 
που δεν έχει τέτοιες ανησυχίες και προθέσεις.  
λ.π. Στην ελλάδα η διάσταση μεταξύ υψηλής και 
καθημερινής αρχιτεκτονικής αποτελεί πολύ πιο οξύ 
ζήτημα για τον κλάδο μας απ’ ό,τι στο εξωτερικό. 
εμείς έχουμε καταλήξει ότι αυτό έχει να κάνει με την 
παιδεία του Έλληνα.  
Δ.π. Κι όπως έχει πολύ σωστά διατυπωθεί: «Η 
υλοποιημένη αρχιτεκτονική είναι η φωτογραφία της 
ιστορίας κάθε λαού». 
Υπάρχει «δεκάλογος της αρχιτεκτονικής» για αρχάριους 
που θα επέτρεπε σε όποιον δεν έχει τη σχετική παιδεία να 
ξεκινήσει να προσεγγίζει το ζήτημα;  
λ.π. Φαντάζομαι ότι πολλοί αρχιτέκτονες θα μπο-
ρούσαν να σας δώσουν έναν τέτοιο «δεκάλογο», 
αλλά η ουσία δεν βρίσκεται εκεί. Το ζήτημα είναι να 
ανατραπεί –αν θα μπορούσε ποτέ– η δυναμική που 
έχει δημιουργηθεί στα περί την αρχιτεκτονική στην 
ελλάδα. Ένας «δεκάλογος» δεν θα έλυνε το θέμα, 
γιατί δεν θα οδηγούσε σε ένα στρατηγικό πρόγραμμα 
που θα συνεισέφερε σ’ αυτή την ανατροπή.  
Δ.π. Νομίζω ότι ξαναγυρνάμε στο θέμα της παιδεί-
ας, μια και αυτό δεν αφορά μόνο εμάς τους πολίτες 
ή τους αρχιτέκτονες, αλλά και την επίσημη πολιτεία, 

συγκρότημα ποδοσφαιρικού γηπέδου της πΑΕ λάρισας

Εστιατόριο, café και αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων στο λιμάνι του πειραιά
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η οποία δεν έχει στοχεύσει σ’ αυτό τον τομέα.  
Οι δομές και τα μορφολογικά στοιχεία του Δημαρχείου του 
Γέρακα δίνουν ένα στίγμα της έρευνας που σας ενδιαφέρει, 
αλλά ένας απλός χρήστης του κτιρίου τι θα έπρεπε να κατα-
νοήσει, π.χ., από έναν μη κατακόρυφο τοίχο;  
Δ.π. Ο μη κατακόρυφος τοίχος είναι ένα στοιχείο 
του κτιρίου και ο χρήστης δεν αντιδρά σε μεμο-
νωμένα στοιχεία αλλά στο πώς προσλαμβάνει το 
σύνολο ενός χώρου. Ακούμε όμως πολύ θετικά 
σχόλια για το πώς αποδέχονται το κτίριο, καταρχάς 
οι εργαζόμενοι και κατά δεύτερον το κοινό που εξυ-
πηρετείται εκεί. Μας λένε ότι η συμπεριφορά των 
εργαζομένων έχει αλλάξει προς το καλύτερο.  
Είναι ψυχοτρόπο αυτό το κτίριο; 
λ.π. Δεν ξέρω αν είναι αυτό που λέτε, αλλά δεν 
πιστεύετε ότι επηρεάζει την ψυχική μας διάθεση ο 
χώρος στον οποίο βρισκόμαστε;  
Παρ’ όλ’ αυτά η καθημερινή αρχιτεκτονική δεν είναι εντελώς 
για πέταμα, έτσι δεν είναι; 
Δ.π. Υπάρχουν δείγματά της που είναι αξιοπρε-
πή, αλλά υπάρχουν και πολύ περισσότερα που 
είναι εκτός των ορίων του αξιοπρεπούς. Μέχρι τον 
Μεσοπόλεμο υπήρχε μια αξιόλογη καθημερινή 
αρχιτεκτονική στην Αθήνα. Αργότερα –και κυρίως 
στη φάση της μεγάλης ανοικοδόμησης της πόλης– 
δεν βλέπεις καν κτίρια φτιαγμένα με μεράκι. Αυτό 
δηλαδή που ονομάζω αξιοπρεπές. Δεν φαίνεται 

να νοιάζονται γι’ αυτά ούτε ο αρχιτέκτονας που τα 
σχεδιάζει ούτε ο εργολάβος που τα κατασκευάζει, 
αλλά ούτε εκείνος που τα κατοικεί. Υπάρχει μια 
ταχύτητα στο να γίνουν, μια μανία να μειωθεί το 
κόστος της κατασκευής τους κι όλα αυτά, σε συνδυ-
ασμό με το ότι δεν υπάρχει αληθινά αρχιτεκτονικό 
κριτήριο για το σχεδιασμό τους, έχουν οδηγήσει 
στην κατάσταση που γνωρίζουμε. 
Συνεργαστήκατε με τον Ντάνιελ Λίμπεσκιντ για τη συμ-
μετοχή σας στο διαγωνισμό για το Νέο Μουσείο της 
Ακρόπολης και κερδίσατε το δεύτερο βραβείο. Τι νιώθετε 
για το μουσείο που χτίστηκε τελικά; 
λ.π. Δεν θα μπαίναμε στη διαδικασία να συζητή-
σουμε εάν θα έπρεπε να είναι έτσι ή διαφορετικό. 
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι το μουσείο έγινε από 
ένα διεθνώς καταξιωμένο αρχιτέκτονα και είναι ένα 
κτίριο πολύ πάνω από το μέσο όρο της αρχιτεκτονι-
κής της χώρας μας. Θεωρώ ότι αυτό είναι μεγάλη 
συνεισφορά για την πόλη. 
Παρ’ όλ’ αυτά θεωρείτε ότι η δική σας πρόταση ήταν ίσως 
λίγο πιο καινοτόμος; 
λ.π. Καταρχάς πρόκειται για διαφορετικό αρχιτε-
κτονικό λεξιλόγιο. Το ζήτημα όμως ήταν ότι εμείς με 
τον Λίμπεσκιντ αποκλίναμε από κάποιες απαιτήσεις 
της διακήρυξης, γιατί θεωρήσαμε ότι δεν μπορεί 
κανείς να αναπαραστήσει το δέος που γεννά ο 
παρθενώνας αντιγράφοντας μια γεωμετρία. Νι-

σ υ ν ε ν τ ε υ ξ η

ώσαμε ότι για να το πετύχει κανείς θα έπρεπε να 
μπει σε πολύ πιο σύνθετες σκέψεις παρουσίασης 
των εκθεμάτων του μουσείου. Έτσι, προτείναμε ένα 
πιο ευέλικτο σχήμα από την ορθογώνια κάτοψη που 
απαιτείτο. Η πρότασή μας έπλαθε μια μορφή που 
ελισσόταν στο χώρο του οικοπέδου. Δηλαδή, δεν 
ήταν στατική και τετραγωνισμένη, αλλά «τυχαία». 
Δ.π. Κατά την άποψή μας αυτό ήταν καλό, γιατί τα 
όρια που περιβάλλουν το μουσείο είναι «άσχημα», 
με την έννοια του μη-σχήματος. Το κτίριο δεν εντάσ-
σεται σε ένα ορθοκανονικό ρυμοτομικό τετράγωνο. 
πιέζεται από διάφορες πλευρές από τα άλλα υπάρ-
χοντα κτίσματα, καθώς και από δεσμεύσεις που προ-
κύπτουν π.χ. από τα εκεί αρχαιολογικά ευρήματα. 
Η πολύ πιο ελεύθερη μορφή που είχαμε προτείνει 
εισχωρούσε και καταλάμβανε το χώρο, χωρίς να 
έρχεται σε αντίθεση με το τι συμβαίνει γύρω της. 
Είναι από τα αγαπημένα σας πρότζεκτ;  
λ.π. Η συνήθης απάντηση θα ήταν ότι αγαπάμε 
εξίσου όλα μας τα πρότζεκτ. Αλλά, ναι, συγκατα-
λέγεται σε κείνα που ξεχωρίζουμε. Όπως και μια 
κατοικία στο πίτσμπουργκ των ΗπΑ. είναι δύο έργα 
μας που δεν υλοποιήθηκαν, αλλά που τα αγαπάμε 
πολύ. Από τα υλοποιημένα, θα έλεγα το κτίριο 
της SATO, επί της Κηφισίας στο Μαρούσι, και ένα 
κτίριο γραφείων και καταστημάτων στον Φάρο του 
Ψυχικού, που περιλαμβάνει ως διατηρητέα χρήση 
το γνωστό θερινό κινηματογράφο. Αυτά τα δύο μάς 
έδωσαν την ευκαιρία να απαντήσουμε στη δυναμική 
της λεωφόρου Κηφισίας, η οποία λειτουργεί ως 
ένας σκληρός άξονας που κόβει απότομα περιοχές 
κατοικίας. Θεωρούμε ότι τα συγκεκριμένα κτίρια δη-
μιουργούν «αρθρώσεις» του άξονα και τον χωρίζουν 
σε επιμέρους τμήματα, λειτουργώντας ως σημεία 
αναφοράς μέσα στο μονότονο κτιριακό μέτωπο.  
Δ.π. επίσης, θα ξεχωρίζαμε το Ολυμπιακό Συγκρό-
τημα Αντισφαίρισης στο ΟΑΚΑ. Ήταν ίσως το μο-
ναδικό ολυμπιακό έργο που δεν ακολούθησε λόγω 
ειδικής συγκυρίας τις προδιαγραφές της προμε-
λέτης από την υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού.  Ξανασχεδιάστηκε εξ ολοκλήρου από 
μας, ξεκινώντας από μηδενική βάση.   

Δημαρχείο και Κέντρο πολιτισμού Γέρακα

Κτιριακές εγκαταστάσεις στον Διεθνή 

Αερολιμένα Ελ. Βενιζέλος

η συμμετοχή στο διαγωνισμό για το Νέο Μουσείο Ακρόπολης, που κέρδισε το δεύτερο βραβείο
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T R E N D S

Εγγλέζικη εξοχή σε αθηναϊκά σαλόνια
so british

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Διακοσμητικό μαξιλάρι Pierre Frey € 155  

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Δίσκος σερβιρίσματος Pierre Frey € 220  

ROCHE BOBOIS 
bιβλιοθήκη-σεκρετέρ Manoir    

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Γούνινο μαξιλάρι
Pierre Frey € 110  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Προσθήκη τζακιού Lincoln 
της Devon & Devon
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ROCHE BOBOIS 
Επιτραπέζιο ρολόι baroque  

MORPHOS 
Καναπές διθέσιος Gatsby 
από € 700 + ΦΠΑ  

ROCHE BOBOIS 
Τσαγιέρα Louis XV  

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Πορσελάνινο σερβίτσιο της Lenox 
σετ 9 τμχ. € 921 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Σετ τσαγιέρα, καφετιέρα και πορσελάνινα φλιτζάνια 
του οίκου Villa Collection   

DECO CLUB by 
ANDREAS KRITIKOS 
Τραπέζι Coffee Cream 

με καλάθια € 689   

ABAΞ 
Πολυθρόνα Wyland του οίκου ralph Lauren  

BO CONCEPT 
Φωτιστικό δαπέδου 
Main € 666   



PORCELANA 
Διακοσμητικά βάζα 
της bosa από τη 
συλλογή Cut, σχ. 
studio Minotti   

T R E N D S

Θαυμάζοντας τα καράτια του design

ΔΙΑΜΑΝΤΙΑ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Βοηθητικό τραπέζι oyster της Driade, 
σχ. Marco Zanuso, € 2.200 + ΦΠΑ 

ARTEMIDE 
Φωτιστικό 
οροφής Edge 
sospensione, 
σχ. Alessandro 
Mendini, € 228 

2nd FLOOR 
Πολυθρόνα rocker της 
sixinch € 555 + ΦΠΑ 

SET 
Περιστρεφόμενες 
καρέκλες Χοnia, 
σχ. Mauro Fadel, 
€ 494 + ΦΠΑ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Καρέκλες tudor, σχ. 
Jaime hayon, για την 
Established and sons 
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MODA BAGNO 
Μπανιέρα της Aquamass με 
κρύσταλλα swarovski  

ARREDAMENDO 
Μπουφές από € 2.200   

HABITAT 
Επιτραπέζιο βάζο 

Angle € 36 

G&G Home 
Μπουφές Kayak, σχ. Andrea 

Lucatello για την Cattelan, € 3.630   

G&G Home 
Καθρέφτης τοίχου Diamond 
της Cattelan € 935   

MYRAN 
Φωτιστικά οροφής Umbrella, σχ. 
Monica Forster, της Zero από € 820   

BOX ARCHITECTS 
Φωτιστικό οροφής της Leklint, 
σχ. hvidt & Molgaard   

FENDI CASA - ΑΒΑΞ 
Περιστρεφόμενη 
πολυθρόνα Crystal 
Chair του ιταλικού 
οίκου Fendi   

067
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T R E N D S

Ποτέ το χρώμα σου δεν ήταν το γκρίζο
CoLorAMA

BO CONCEPT 
Χαλί Mikado 
από € 740  

ΑBAΞ 
Καρέκλες ruban του οίκου 
Philippe hurel 

HABITAT 
Καρέκλα Dot € 69

BO CONCEPT 
Πολύχρωμα 
μαξιλάρια € 96

2nd FLOOR  
Πολυθρόνες s3 της 
sixinch, σχ. Pieter Jamart, 
από € 806 + ΦΠΑ

ΑBAΞ 
Τραπεζάκια 
ζιγκόν Massao 
του οίκου 
Philippe hurel  

Της ΛΕΝΑΣ ΜΕΝΔΡΗ
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DESIGNSHOP.GR 
Συρταριέρες Go της Elmarfloetotto, σχ. Constantin Grcic, € 259  

CAPPELLINI GLOBAL 
Τραπεζάκια hiip table, σχ. Leonardo talarico, από € 800   

ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Βιβλιοθήκες 

της Porro,
σχ. Piero Lissoni, 

από € 1.554 + ΦΠΑ  

PORCELANA 
Τραπέζι big Foot της 
bonaldo, σχ. Alain 
Gilles, από € 3.465  

NEO KATOIKEIN 
Σύνθεση τοίχου, 
σχ. Daniele Lago   

CAPPELLINI 
GLOBAL 
Σκαμπό stitch stool, 
σχ. Adam Goodrum, 
από € 730  

HABITAT 
Φωτιστικό τοίχου 
και θήκη cd € 340  



i  l o v e  a t h e n s

SMOKING
AREA

Plexiglass 
κύλινδροι
AKKM & Συνεργάτες - 
Αρχιτεκτονική + Αστικός 
Σχεδιασμός 
κύλινδροι με εξωτερικό περίβλημα 
από διπλά τοιχώματα plexiglass, μεγέ-
θους, ύψους και χωρητικότητας ανα-
λόγως της κλίμακας του χώρου στον 
οποίο εγκαθίστανται, με ανοίγματα 
συρόμενα/περιστρεφόμενα κατά τα 
2/4 της κατασκευής, ώστε να επιτρέ-
πουν τη χρήση σε κάθε καιρό, και με 
φωτισμό έντονου κόκκινου χρώματος 
το βράδυ. ο καπνός των τσιγάρων, 
μέσω συστήματος εξαερισμού, διο-
χετεύεται εντός διπλού περιβλήματος 
δημιουργώντας εντύπωση ντουμα-
νιασμένου ή πυρακτωμένου χώρου, 
ανάλογα αν είναι μέρα ή νύχτα. οι 
φιλοξενούμενοι χρήστες του χώρου, 
σταδιακά και όσο περισσότερο κα-
πνίζουν, αλλάζουν σκηνογραφικά την 
εικόνα της όψης του κυλίνδρου και 
φιλτράρουν οπτικά τη σχέση των ίδιων 
με τους περαστικούς. Περιοδικά ο πα-
γιδευμένος καπνός απελευθερώνεται 
στην ατμόσφαιρα, ολοκληρώνοντας 
σημειολογικά το λειτουργικό κύκλο 
χρήσης του χώρου.       
* Αμπακούμκιν, Καββαδάς, 
Καλογιάννης, Μπούτης

Πυρηνικοί αντιδραστήρες, φύλλα 
δέντρων, plexiglass κύλινδροι, ανάποδα 
ποτήρια, τρένα που βγάζουν καπνό, 
λουλούδια που καταπίνουν γόπες! 
Με πολλή έμπνευση, χιούμορ και 
ελαφρά ειρωνική διάθεση 10 γνωστά 
αρχιτεκτονικά γραφεία σχεδιάζουν 
δημόσια καπνιστήρια μέσα στην πόλη 
και τα αφιερώνουν σε όσους 
ο νέος νόμος πέταξε στο δρόμο! 

Επιμέλεια: νΕνΕλΑ ΓΕΩρΓΕλΕ 
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Ο δημόσιος χώρος 
και η παράβαση 
του καπνίσματος
ΓιΩρΓος ΤζιρΤζιλΑκης  

η απαγόρευση του καπνίσματος επανάφερε, νομίζω, 
δυναμικά στο προσκήνιο περισσότερο απ’ οτιδήποτε 
άλλο την έννοια της «παράβασης» στους δημόσιους 

ή κοινόχρηστους χώρους. δεν ανήκω στους καπνιστές, αλλά 
ούτε και στους υστερικούς πολέμιούς τους. Αν κάτι μοιάζει να 
αυξάνεται τα τελευταία χρόνια είναι οι υστερίες της υγιεινής 
και των political correct απαγορεύσεων. ύπ’  αυτή την έννοια, θα 
μπορούσαμε να θεωρήσουμε το κάπνισμα ως ένα χαρακτηρι-
στικό που συνδέεται με την επεξεργασία ενός ελλείμματος –ή, 
αν θέλετε, με ένα είδος προσωποποιημένης απόλαυσης– που 
διαπερνά τη ζωή πολλών συνανθρώπων μας. Ενός ελλείμμα-
τος που οι υπόλοιποι εφευρίσκουμε διαφορετικούς τρόπους 
επεξεργασίας. να γιατί, λοιπόν, η απαγόρευσή του σχετίζεται 
με τις σύγχρονες βιοπολιτικές αντιλήψεις και τις νέες κοινωνι-
κές φοβίες της υγιεινής. Αν κάτι αποκαλύπτει, είναι η αδυναμία 
μας να επαναπροσδιορίσουμε τα διαταραγμένα χαρακτηριστι-
κά του δημόσιου χώρου στις μέρες μας, ο οποίος, ακριβώς γι’ 
αυτό το λόγο, αρχίζει να κατακλύζεται από αμήχανες και ενίοτε 
τραγελαφικές απαγορεύσεις. Πώς μπορεί να εφαρμοστεί μια 
τέτοια απαγόρευση σε μια κοινωνία εθισμένη παραληρηματικά 
στην κουλτούρα της παράβασης και στον πονηρό παραλογι-
σμό των νομιμοποιημένων «εξαιρέσεων»;      
Όσο περισσότεροι αναφέρονται σήμερα στο δημόσιο χώρο, 
τόσο δυσκολευόμαστε να το συγκεκριμενοποιήσουμε. ο 
Αμερικανός κοινωνιολόγος ρίτσαρντ ςένετ στην «Τυραννία 
της οικειότητας» (“The Fall of Public Man”) ανέλυσε την αντι-
διαστολή του δημόσιου προς τον ιδιωτικό χώρο, που εκφράζει 
την αντίθεση φύσης - πολιτισμού και προπάντων ατόμου 
- κοινωνίας. η έννοια της «οικειότητας» απόκτησε σταδιακά 
τη σημασία του «ιδιωτικού», ή καλύτερα της αρχαιοελληνικής 
ιδιωτείας, η οποία αναδεικνύεται σε κριτήριο της πραγματικό-
τητας. η παρακμή της «δημόσιας κουλτούρας» ταυτίζεται με 
την οργάνωση ενός νέου τρόπου ζωής γύρω από την έννοια 
της οικειότητας, δηλαδή της «εγγύτητας μεταξύ προσώπων 
ως δημόσιο αγαθό». Ποια είναι, όμως, τα χαρακτηριστικά και 
οι κανόνες αυτής της εγγύτητας; Το ανθρωπιστικό ιδεώδες 
κατασκεύασε κοινωνικές σχέσεις και κανόνες οικειότητας, 
οδηγώντας στην απαξίωση του δημόσιου χώρου. ο άνθρω-
πος μοιράζεται ανάμεσα σε δύο «πραγματικότητες»: από τη 
μία η κοινωνικά συμβατή ιδέα της «προσωπικότητας», η οποία 
μας συνδέει με ένα αποδεκτό πρότυπο το οποίο θα πρέπει 
συνεχώς να επαληθεύουμε, και από την άλλη οι «απρόσωπες» 
κοινωνικές σχέσεις, οι κοινωνικές «υποχρεώσεις», οι κανόνες 
και οι απαγορεύσεις, το «ανοίκειο» περιβάλλον στο οποίο 
ζούμε. Αυτός ο διαχωρισμός αυξάνει τις διακρίσεις και την 
κρίση της ταυτότητας του σύγχρονου ανθρώπου.
Μπορούμε λοιπόν να φανταστούμε τρόπους που θα μας 
κάνουν να αισθανόμαστε περισσότερο πρόσωπα; Μπορεί 
αυτή η συζήτηση για την απαγόρευση του καπνίσματος και 
οι παρωδία των χωρικών διαφοροποιήσεών του να συμβάλει 
σε μια τέτοια προοπτική και να αποκαλύψει τη βαθύτερη πα-
θολογία των αντιλήψεών μας για το δημόσιο χώρο;

Πύρηνικος 
ΑνΤιδρΑςΤηρΑς 

Ανδρέας Αγγελιδάκης, 
αρχιτέκτων    
Πάντα σκέφτομαι ότι αν κατάφερα εγώ 
να κόψω το τσιγάρο (που ξυπνούσα 
μέσα στη νύχτα για να καπνίσω), μπο-
ρεί να το κόψει ο οποιοσδήποτε. Το 
πρώτο πράγμα που σκέφτηκα για το 
υπαίθριο καπνιστήριο ήταν κάτι σαν 
πυρηνικός αντιδραστήρας μαζί με τε-
ράστια αστική γλάστρα. οι καπνιστές 
στην Ελλάδα νομίζουν ότι κατά κάποιο 
παράλογο τρόπο καταπιέζονται τα 
δικαιώματά τους όταν δεν μπορούν να 
καπνίσουν, λες και η απαγόρευση (εδώ 
γελάμε) αφορά τους καπνιστές και όχι 
τα δικαιώματα για καθαρό αέρα των μη 
καπνιστών. και παρακαλώ να μην ξα-
νακούσω τη δικαιολογία ότι «και τα αυ-
τοκίνητα μολύνουν την ατμόσφαιρα». 
κοιτώντας έναν καπνιστή, συχνά τον 
φαντάζομαι σαν υπερμέγεθες βρέφος 
να πιπιλίζει φλεγόμενο μπιμπερό. 



FLORA URBIS  
Flux OFFIcE  
Αρχιτέκτονες 
Το ιδιαίτερο αυτό λουλούδι-τασάκι 
που γεμίζει την πόλη «φυτρώνει» 
παντού, στις κολόνες, στα παγκάκια, 
στις όψεις των πολυκατοικιών και των 
καταστημάτων. Έχει έντονα πράσινο 
χρώμα, με κόκκινο χείλος έτοιμο να 
«καταπιεί» όλα μας τα τσιγάρα. 
* Εύα Μανιδάκη, 
Θανάσης Δεμίρης

i  l o v e  a t h e n s
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Το ΤςιΓΑρο 
ΠΑΕι 
ςύννΕφΑ!
GFRA Architecture 
Το κάπνισμα παύει να είναι 
καθημερινή εξάρτηση και γί-
νεται ιδιαίτερο γεγονός στην 
πόλη – ένα event. δεν είναι μια 
μηχανική κίνηση του καπνιστή 
που συμβαίνει οπουδήποτε, αλ-
λά μια ενσυνείδητη ξεχωριστή 
συνήθεια που αποκτά το δικό 
της χώρο. Ένα δίκτυο εξωστών 
απομακρυσμένο από το επίπε-
δο του εδάφους οργανώνεται 
μεταξύ των κτιρίων, οδηγώντας 
τον καπνό στον αέρα. δημιουρ-
γούνται έτσι νέοι χώροι κοινω-
νικής συναναστροφής προ-
σφέροντας στον καπνιστή θέα 
στην πόλη. η πρόσβαση στους 
εξώστες γίνεται μέσω ελικο-
ειδών κλιμάκων μορφής DNA, 
ώστε να εντείνεται η αντίθεση 
της δύσκολης ανάβασης με την 
ανταμοιβή της απόλαυσης.
* Τάσος Γούσης, Joost 
Frijda, Έντυ Ρόμπερτς, Φω-
τεινή Αναγνώστου, Άλκηστις 
Καρακώστα    
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PAVILLION MONO 
ΓιΑ κΑΠνιςΤΕς
Χρήστος Παπούλιας, 
αρχιτέκτων 
η πρόταση για ένα pavillion θέλει να επιση-
μάνει τον εγκλεισμό των καπνιστών σε έναν 
«υπαίθριο» μεν, αλλά κλειστό χώρο. η μορ-
φή της κάτοψης παραπέμπει σε σύννεφο 
καπνού, οι κυκλικές πόρτες σε υπερμεγέθη 
τσιγάρα και η κεντρική κολόνα σε καμινάδα. 
Τα παγκάκια, ακολουθώντας την ειρωνική 
διάθεση του συνόλου, περιλαμβάνουν στα-
θερά τασάκια με γέμιση άμμου, σε μέγεθος 
επίσης εκτός κλίμακας.
* Τέτα Λάζαρη, συνεργάτης 
αρχιτέκτων

φύλλΑ - 
ΠΕΤΑςΜΑΤΑ 
PARthENIOS Αρχιτέκτονες 
& Συνεργάτες 
ο υπαίθριος προς διαμόρφωση χώρος 
οριοθετείται με μία σειρά από πετάσματα, 
τα οποία ακολουθούν την οργανική φόρ-
μα του φύλλου. Τα φύλλα επιδιώκουν να 
εκφράσουν τις εγγενείς αντιθέσεις του 
project, του «θέλω» με το «πρέπει», της 
απόλαυσης με τη συνειδητή βλάβη στην 
υγεία, του έξω με το μέσα, της αυστηρής 
ορθοκανονικότητας του αστικού τοπίου με 
τις καμπύλες της ελεύθερης οργανικής 
φόρμας, του μαύρου –της πίσσας– με το 
λευκό –της κατασκευής–, του διαλείμμα-
τος και της χαλάρωσης με το άγχος και 
την πίεση της εργασίας. Ταυτόχρονα, τα 
πετάσματα αυτά λειτουργούν ως modules 
επιτρέποντας την επίτευξη του εκάστοτε 
επιθυμητού συνολικού μεγέθους, ενώ 
δημιουργούν επιμέρους χώρους διαφο-
ρετικού βαθμού ιδιωτικότητας.
* Πάνος Παρθένιος, Ίνα Παρθενίου 
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SMOKING TRAIN  
Τάκης Εξαρχόπουλος, 
αρχιτέκτων 
& συνεργάτες  
Τη συνθετική μονάδα αποτελεί ένας 
σκελετός από γαλβανισμένο μέταλ-
λο. Ένας γερανός τοποθετεί τις απαι-
τούμενες μονάδες στη θέση τους, 
ανάλογα με το διαθέσιμο χώρο. Πολ-
λές μονάδες μαζί σχηματίζουν ένα 
«τρένο για καπνιστές», στο οποίο ενα-
λάσσονται καθίσματα και τραπέζια 
με ενσωματωμένα σταχτοδοχεία. η 
διάταξη των καθισμάτων εξασφαλίζει 
μια σχετική ιδιωτικότητα σε άγνωστα 
μεταξύ τους άτομα, επιτρέποντας 
όμως ταυτόχρονα και την επικοινωνία 
ομάδων που έρχονται να καπνίσουν. 
Ελαφρές μεμβράνες από άκαυστα 
ή βραδυφλεγή υλικά προστατεύουν 
τους χρήστες από βροχή και ήλιο, 
ενώ ο καπνός διαφεύγει ψηλά από τα 
τριγωνικά κενά που προκύπτουν με-
ταξύ των τοποθετημένων μονάδων. 

SMIRTING, ΑΠο Το SMOKING κΑι FLIRTING: η νΕΑ λΕξη 
ΜΕΤΑ Την ΑΠΑΓορΕύςη Τού κΑΠνιςΜΑΤος 
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ΑeTheR  
Klab architecture 

η κατασκευή αποτελείται από ειδικούς 
γυάλινους σωλήνες που στηρίζουν μια 
μεταλλική επίπεδη inox ανακλαστική ορο-
φή. Μέσα στους σωλήνες αυτόματα με την 
έλευση ενός καπνιστή στο χώρο διοχετεύ-
εται άσπρος καπνός, που τη νύχτα μπορεί 
να φωτίζεται με διάφορα χρώματα. η όλη 
σύλληψη βασίζεται στην άυλη ιδιότητα του 
καπνού και την ακανόνιστη αλλά ποιητική 
διάσταση της διασποράς του. η οροφή 
φαίνεται σαν να αιωρείται πάνω σε σύννε-
φα καπνού, που φαινομενικά διοχετεύο-
νται από τους ίδιους τους καπνιστές. 
* Design team: Κωνσταντίνος 
Λαμπρινόπουλος, Χαρά Μαραντίδου, 
Enrique Ramirez

ςηΜΕιο ςύνΑνΤηςης
We design 

δεν είναι λίγα τα μαγαζιά που βγάζουν ένα παλιό τραπεζάκι και ένα 
βρόμικο τασάκι στο πεζοδρόμιο, μερικές φορές και δύο πλαστικές 
καρέκλες, όπου μαζεύονται οι καπνιστές. ςε όποιο χώρο και να 
βρεθεί ένας καπνιστής –εστιατόριο, μπαρ, γραφείο–, θα έρθει 
μάλλον η στιγμή που θα πάει έξω για ένα τσιγάρο.
Εκεί συχνά δημιουργούνται σημεία συνάντησης γνωστών και άγνω-
στων μεταξύ τους καπνιστών, που μοιράζονται την ίδια συνήθεια.
• Το αντικείμενο είναι εξοπλισμένο με φωτοβολταϊκές κυψέλες και 
μπαταρία, για να είναι ενεργειακά αυτόνομο.
• Τοποθετείται εύκολα έξω από καταστήματα, εστιατόρια, χωρίς 
να καταλαμβάνει πολύ χώρο.
• ο καπνιστής μπορεί να απολαύσει το τσιγάρο του ακούγοντας 
την ίδια μουσική που άκουγε στο εσωτερικό του χώρου που βρι-
σκόταν ή κάποια άλλη προκαθορισμένη μουσική.
• διαθέτει χαμηλό φωτισμό, που ενεργοποιείται αυτόματα μετά 
τη δύση του ήλιου.
• διατίθεται σε δύο μοντέλα, με ή χωρίς στέγαστρο. 
* Φίλιππος & Σέργιος Φωτιάδης
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Το ΜνηΜΕιο 
Τού ΑΓνΩςΤού 
κΑΠνιςΤη   
Καλλιόπη Κοντόζογλου, 
αρχιτέκτων
 Ένας μονόλιθος που στεγάζει 
μνήμες και πληροφορίες για το 
κάπνισμα και την ιστορία του, που 
αλλάζουν ανάλογα με τον τόπο 
και το χρόνο. Αντικείμενα-φετίχ 
παρουσιάζονται σε ειδικές προ-
σθήκες, που είναι εντοιχισμένες 
στο σώμα του μνημείου. Μέσα στο 
σκοτάδι της νύχτας λειτουργεί σαν 
εστία, για να συγκεντρώνει τους 
καπνιστές που καπνίζουν μόνοι. Το 
μνημείο προβάλλει εικόνες και φιλ-
μάκια στις επιφάνειες της πόλης 
από το cinema, όταν το κάπνισμα 
ήταν ακόμη κοινωνικά αποδεκτό.  
* 3SK Στυλιανίδης 
Αρχιτέκτονες
 



       081



Σ Π Ι Τ Ι

Φρέσκα χρώματα, λίγα και καλά 

πράγματα, ένας τοίχος... γραμμένος! 

Το γραφείο βρίσκεται σε κομβικό ση-

μείο, δίπλα στην τραπεζαρία, μπρο-

στά στο σαλόνι, κοντά στην κουζίνα. 

Όλη η οικογένεια σε επαφή.

082



Της ΝεΝελασ ΓεΩΡΓελε - Φωτό: ΚΩσΤασ ΠΗΓαΔασ

Playroom

083

Aσχολείται παθιασμένα με το ντιζάιν, 
η εταιρεία του Carteco εξοπλίζει 
γραφεία και κατοικίες με μοναδικό στιλ, 
είναι ο δημιουργός του Green Design 
Festival αλλά και του διαδικτυακού The 
Archive. Ο... Mr Design Bασίλης 
Μπαρτζώκας επιλέγει για το σπίτι του 
τα καλύτερα και ζει με την οικογένειά 
του μια ζωή γεμάτη θετική ενέργεια και 
απλές καθημερινές χαρές. 



Γιατί νότια προάστια;
Eίμαστε και οι δύο θαλασσινοί! Η Θεοδώρα από την 
Πρέβεζα κι εγώ από την Ηγουμενίτσα, τα νότια προάστια 
μάς πάνε περισσότερο από τα βόρεια. Ο αέρας εδώ 
είναι διαφορετικός και έχουμε αμεσότητα με το νερό. 
λατρεύουμε να παίρνουμε τα ποδήλατα και να κάνουμε 
βόλτες με τα παιδιά. είναι ωραία που είμαστε μόλις 10 
λεπτά με τα πόδια από το κέντρο της Γλυφάδας, περ-
πατάμε άνετα σε μεγάλα πεζοδρόμια, έχουμε ησυχία, 
απολαμβάνουμε τα προνόμια της γειτονιάς με τα μικρά 
μπακάλικα, το φούρνο που κάνει ζεστό ψωμί κάθε μέρα, 
και τις Κυριακές, αρκετές παιδικές χαρές...
Πόσα τετραγωνικά είναι, σε ποιον όροφο;
είναι οροφοδιαμέρισμα, σχεδόν 250 μ², της δεκαετίας 
του ’80, και τέτοια σπίτια δεν τα βρίσκεις εύκολα σή-
μερα. Μεγάλα δωμάτια με μπάνια, φως από παντού, 
μεγάλα μπαλκόνια, αποθηκευτικούς χώρους, όμορφο 
κήπο, ενιαίο living room και κουζίνα. Μένουμε στον 
πρώτο κι αυτό είναι σούπερ, γιατί τα δέντρα μπαίνουν 
μέσα στο σπίτι, έχουμε άμεση επαφή με τον κήπο και 
αυτό μου δίνει τη δυνατότητα κάθε μέρα που φεύγω 
για το γραφείο να περνάω ένα τρίλεπτο μπροστά από 
τις τζαμαρίες χαιρετώντας όλα τα μωρά της οικογέ-
νειας, Θεοδώρα, Παναγιώτη και Ίωνα, ενώ και αυτοί 
μου χαρίζουν τα καλύτερά τους χαμόγελα!  
Το διακοσμήσατε μόνοι σας ή συνεργαστήκατε με 
αρχιτέκτονα - interior designer; 
είναι πολύ πιο εύκολο για μένα να επιλέξω δάπεδα, 
έπιπλα, ταπετσαρίες, υφάσματα κ.λπ. και να κάνω 
προτάσεις για επαγγελματικούς χώρους ή για κατοι-
κίες άλλων, παρά για το δικό μου σπίτι. Έτσι συνερ-
γαστήκαμε με τον Έντυ Ρόμπερτς της αρχιτεκτονικής 
ομάδας GFRA Architects (Ρόμπερτς, Γούσης, Joost 
Frijda και συνεργάτες). Πραγματικά η ομάδα των αρχι-
τεκτόνων έκανε φανταστική δουλειά, αφού ανέλαβαν 

και την πλήρη ανακατασκευή και το συντονισμό των 
συνεργείων και την παράδοση του διαμερίσματος 
σε 1 μήνα. Φύγαμε τέλος Ιουλίου και γυρίσαμε τέλος 
αυγούστου να μείνουμε στο σπίτι.
Τι «ομολογεί» το σπίτι σας για εσάς τους ίδιους; 
αποπνέει θετική ενέργεια, φιλοξενία, οικογενειακή γα-
λήνη, ησυχία, δημιουργικότητα, απλότητα. Δεν κάναμε 
ένα σπίτι για τους άλλους αλλά για εμάς τους ίδιους 
και κάθε μέρα ευχαριστούμε τον Θεό που είμαστε όλοι 
καλά και μπορούμε να απολαμβάνουμε ευτυχισμένες, 
μοναδικές καθημερινές στιγμές όλοι μαζί.
Ένα σπίτι που κατοικείται από δύο μεγάλους και 
δύο μωρά πώς μπορεί να συνδυάσει τις χρήσεις 
ώστε να μένουν όλοι ευχαριστημένοι; 
Το σπίτι έχει τέσσερα υπνοδωμάτια, τα τρία έχουν 
δικό τους μπάνιο. Το χωρίς μπάνιο το κάναμε dressing 
room, ενώ εκτός του master bedroom αυτή τη στιγμή 
έχουμε ένα παιδικό όπου κοιμούνται τα δύο αγόρια και 
έναν ξενώνα τον οποίο, με το καλό, θα μετατρέψουμε 
σε δεύτερο παιδικό. Το σπίτι έχει βεράντες περιμε-
τρικά καθώς και μεγάλα παράθυρα, απ’ όπου μπαίνει 
πολύ φως. Οι βεράντες από την πλευρά του παιδικού 
δωματίου και του ξενώνα έχουν γίνει playroom για 
τα παιδιά. Ένα απλό συνθετικό γκαζόν κλασικού 
πράσινου χρώματος έχει ζεστάνει το μπαλκόνι και σε 
συνδυασμό με τα παιχνίδια έχει γίνει ο απόλυτος χώ-
ρος διασκέδασης, όταν έχει καλό καιρό, για τα παιδιά. 
Τα δωμάτια χωρίζονται με μία πόρτα η οποία οδηγεί 
στο living room και την κουζίνα, τα οποία είναι ενιαία. 
Έχουμε λοιπόν ένα loft 120 m² περίπου στη διάθεσή 
μας για χαλάρωση, δουλειά, φίλους, παιχνίδι... Δεν 
είναι λίγες οι φορές που στο σαλόνι παίζουμε μπάλα 
με τον Παναγιώτη ή κάνει ποδήλατο. Το γραφείο είναι 
στο σαλόνι, ώστε όταν χρειαστεί να δουλέψει κάποιος 
από εμάς το κάνει σε κομβικό σημείο: δίπλα από την 
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➔

WHO IS WHO
Αποφοίτησε από το American University of Athens με πτυχίο 
στη Διοίκηση Επιχειρήσεων και ειδίκευση στο Marketing. Είναι 
διευθύνων σύμβουλος της Carteco, ιδρυτής και πρόεδρος 
του μη κερδοσκοπικού ιδρύματος Brainlab και ιδρυτικό στέ-
λεχος του Ελληνοαλβανικού Επιμελητηρίου. Διοργάνωσε την 
διεθνούς προβολής έκθεση αρχιτεκτονικής “Invisible Hotel” 
(2005) και πέρσι το Green Design Festival στην πλατεία Συ-
ντάγματος. Στις άλλες του δραστηριότητες περιλαμβάνονται 
επίσης το πολύ επιτυχημένο 1ο Διεθνές Εργαστήριο Αρχιτε-
κτονικής (Ιούλιος 2009), καθώς και η πρώτη δωρεάν Βιβλι-
οθήκη Υλικών Αρχιτεκτονικών Εφαρμογών και Διακόσμησης 
The Archive (www.thearchive.gr), ένας χώρος έμπνευσης, 
δουλειάς, παρουσιάσεων, δημιουργίας, μελέτης, εύρεσης 
υλικών, για αρχιτέκτονες, designers, γραφίστες, βιομηχανι-
κούς σχεδιαστές και άλλους δημιουργικούς ανθρώπους, που 
λειτουργεί 24 ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο. Τέλος, 
ίδρυσε την Design Collective 39.22. με στόχο την προώθηση  
σε διεθνές επίπεδο έργων ταλαντούχων σχεδιαστών από την 
Ελλάδα και τον κόσμο. Εμείς αναμένουμε με ανυπομονησία το 
επόμενό του project...      

Τα σκαμπό στη μοντέρνα κουζίνα 

δίνουν την αίσθηση μπαρ, κάτω η 

κρεβατοκάμαρα επιλέγει το αιώνιο 

ζευγάρι του άσπρου-μαύρου

Σ Π Ι Τ Ι



Έπιπλα ντιζάιν, έργα τέχνης 

και πολλά βιβλία στο σαλόνι.

 Aπλότητα, αίσθηση φιλοξενίας και 

οικογενειακή γαλήνη.
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Σ Π Ι Τ Ι

Οι βεράντες του παιδικού δωματίου 

είναι μέσα στο πράσινο του κήπου. 

Ένα απλό συνθετικό γκαζόν και πολλά 

παιχνίδια δημιουργούν τον απόλυτο 

χώρο διασκέδασης για τα παιδιά.
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τραπεζαρία, μπροστά από το σαλόνι και την τηλεόρα-
ση και κοντά στην κουζίνα. Άλλωστε αυτό θέλουμε κι 
εμείς, να είμαστε συνέχεια σε επαφή ό,τι κι αν κάνου-
με... δηλαδή, σχεδόν ό,τι κι αν κάνουμε.
Έργα τέχνης ή έργα του design;  
αγοράζω έργα που μιλάνε στην καρδιά μου. εκτιμώ το 
καλό design, είμαι εθισμένος, θα έλεγα, και φροντίζω 
να επιλέγω προϊόντα που με εκφράζουν και μπορώ να 
τα χαίρομαι στην καθημερινότητά μου. αυτά μπορεί να 
είναι ένα ποτήρι, μια κανάτα, ένα κάθισμα, ένα φωτι-
στικό, μία ταπετσαρία σχεδιασμένη στο χέρι σαν έργο 
τέχνης… οτιδήποτε.  
Από πού πήρατε τα έπιπλα του σπιτιού; 
Κατά ένα μεγάλο ποσοστό είναι απο την Carteco, 
ενώ κάποια άλλα προϊόντα είναι από εταιρείες που 
συνεργαζόμαστε στην ελλάδα ή το εξωτερικό. Δεν 
είμαι μονομανής και δεν επιλέγω μόνο προϊόντα που 
αντιπροσωπεύει η εταιρεία μου. Οτιδήποτε μου αρέσει 
και πιστεύω ότι ταιριάζει στη διάθεσή μας, τις ανάγκες 
μας και το σπίτι μας θα το πάρουμε.
Τι δημιουργεί ατμόσφαιρα σε ένα σπίτι;  
Ο ιδιοκτήτης του, η ενέργειά του. σίγουρα βοηθάει 
και η αισθητική του, η ματιά του, αλλά τα αντικείμενα 
και η σωστή τους τοποθέτηση από μόνα τους δεν 
είναι αρκετά. Χρειάζεται και το προσωπικό άγγιγμα, η 
προσωπικότητα του ιδιοκτήτη.  

Περίγραψέ μας μια τυχαία μέρα σου στο σπίτι. 
Η μέρα μου ξεκινάει στις 7.30, όταν ξυπνάμε σχεδόν 
όλοι, ο Παναγιώτης ετοιμάζεται για το σχολείο του και 
μετά τρώμε πρωινό. αναχωρώ στις 9-9.30 περίπου 
για το γραφείο. Πιστεύω ότι οι στιγμές που ζούμε 
με τα παιδιά είναι μοναδικές και δεν ξαναέρχονται. 
Φροντίζω λοιπόν να μην είμαι μπαμπάς του σαββα-
τοκύριακου και να γυρίζω νωρίς στο σπίτι, κάτι που 
θέλει μεγάλη προσπάθεια φυσικά, αλλά προσπαθώ 
να το καταφέρνω. Γυρνάω στις 7 όπου, μόλις φτάσω, 
θα γίνει ο σχετικός χαμός με τα παιδιά, που περιμέ-
νουν στις σκάλες χοροπηδώντας, ενώ μετά τρώμε 
όλοι μαζί. Πριν ή μετά το φαγητό θα παίξουμε λίγο 
και στις 20.30, με στρατιωτική ακρίβεια, θα πάμε με 
τη Θεοδώρα τα παιδιά στο μπάνιο, θα γεμίσουμε την 
μπανιέρα και θα παίξουμε μαζί τους για 15 λεπτά περί-
που, μέχρι να χαλαρώσουν, ενώ μετά θα τα ντύσουμε 
μέσα από παιχνίδια, αγκαλιές και φιλιά και αφού τους 
κάνουμε το γάλα θα τα βάλουμε μαζί για ύπνο. είναι το 
στάνταρ τελείωμα της ημέρας. Μετά υπάρχει χρόνος 
για να χαλαρώσουμε στον καναπέ, να συζητήσουμε, 
να δούμε κάποιο dvd, να επισκεφθούμε ή να μας 
επισκεφθούν φίλοι στο σπίτι ή να συνεχίσει η δουλειά 
στον υπολογιστή!   
Φέρνεις πράγματα για το σπίτι από τα ταξίδια σου 
στο εξωτερικό; 

Δεν είμαι τόσο πολύ της συλλογής αντικειμένων από 
το εξωτερικό. Η γυναίκα μου το λατρεύει, κι όταν εί-
μαστε μαζί πάντα θα επισκεφτούμε κάποιο κατάστημα 
με design προϊόντα για το σπίτι. συνήθως φέρνουμε 
μικροπράγματα, αλλά τώρα πια μπορείς να βρεις τα 
πάντα στην ελλάδα και από το διαδίκτυο και από τους 
εμπόρους. Το τελετουργικό μας στα ταξίδια που κά-
νουμε μαζί περιλαμβάνει να φέρουμε κάτι μικρό σαν 
σουβενίρ για τη βιβλιοθήκη μας, που να μας θυμίζει 
το ταξίδι που κάναμε.   
Είσαι άνθρωπος στενά συνδεδεμένος με το 
design. Μπορείς να μας πεις τρία πράγματα που 
έμαθες από αυτό;
Το design δεν είναι πάντα χρηστικό ή εργονομικό. Το 
καλό design μπορεί να σου φτιάξει τη διάθεση. Ένα 
καλοσχεδιασμένο αντικείμενο που είναι και εργονο-
μικό, είναι διπλά όμορφο.   
Αν το σπίτι σου ήταν ταινία, ποια θα ήταν;  
εεε… Δεν ξέρω για το σπίτι, αλλά υπάρχουν στιγμές 
που πολύ θα ήθελα να ήμουν ο αλ Πατσίνο στον 
«Νονό»! είναι απο τις αγαπημένες μου ταινίες. είναι 
το πρότυπό μου σε θέμα υπακοής και οργάνωσης 
οικογενειακής εταιρείας!   
Κι αν σου ζητάγαμε ένα τραγούδι για το σπίτι σου, 
ποιο θα ήταν;   
Να πω δημοτικό ή είναι πολύ μπανάλ; 
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Στο μπαλκόνι μία 

ακόμη τραπεζαρία 

για τις μέρες με 

λιακάδα. Ο μικρός 

Παναγιώτης 

λατρεύει το ποδή-

λατο στο σαλόνι, 

κάτω το δωμάτιο 

που μοιράζεται 

με τον ακόμα πιο 

μικρό Ίωνα.



Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α
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παρε
θεση BO CONCEPT 

Kαναπές, σειρά Como, 
με μονάδα resting και 

ύφασμα Felt, σε πολλά 
υφάσματα ή δέρματα, 

από € 5.578
*30% δώρο στους 

αναγνώστες του HOME

Το βασικό έπιπλο του σπιτιού 
σε νέες εμφανίσεις
από τη ΛεΝα ΜεΝΔρη 
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G&G HOME 
Φωτιστικά Flag, σχ. εmanuele 

Zenere για την Catellan, από € 670Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

IKEA 
Διθέσιος 

καναπές Klippan 
με ύφασμα 

Lappman € 235  

ROOM 
Καναπές από τη συλλογή 
Lui της Boffi, σχ. Philippe 
Bestenheider, από € 5.700

είναι νέοι, είναι ωραίοι!
TOP 5

ROCHE BOBOIS 
Καναπές Rythme με 
υφάσματα επίπλωσης 
Μissoni Home

MORPHOS 
Καναπές Onda σε 
πολλές διαστάσεις 
και υφάσματα, 
από € 600 + Φπα 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Καναπές Cipria της Edra, 
σχ. F&H Campana,  
€ 10.362 + Φπα 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

DIVANI & DIVANI BY NATUZZI 
Δερμάτινος καναπές Sander, από € 5.500
*25% δώρο στους αναγνώστες του HOME

ΕASY 
Δερμάτινος καναπές Μiami € 850

DECO CLUB by ANDREAS KRITIKOS 
Καναπές Charlotte € 799

MORPHOS 
Καναπές γωνία Pandora € 1.895 + Φπα

CANDLE LIGHT 
Καναπές με διακοσμητικά μαξιλάρια Alex € 1.053

Neutral

ΑLTA LIVING 
Καναπές Andy της Valmori, από € 3.700
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NEOSET 
Καναπές-κρεβάτι Plus 
€ 478 + Φπα 

IKEA 
Καναπές-κρεβάτι € 320 

NEOSET 
Καναπές-κρεβάτι Siesta € 541  

HABITAT 
Καναπές-κρεβάτι Loll 

DIVANI & DIVANI BY NATUZZI 
Δερμάτινος καναπές Savoy, από € 5.440
*25% δώρο στους αναγνώστες του HOME

NOTOS HOME 
Γωνιακός καναπές της ιταλικής 

Divani & Divani by Natuzzi € 4.520  
*25% δώρο στους αναγνώστες του HOME

NEOSET 
Καναπές Oasis, από € 1.060 με το ύφασμα

ΙΝΤERNI 
Δερμάτινος καναπές Mono της Baxter, σχ. Paola 
Navone, από € 9.700 + Φπα

ΚαΝαπεσ-ΚρεβαΤι

DESIGN PLAZA 
Καναπές-κρεβάτι Wing της Innovation
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

Puzzle
Διαθεση Για 
παιχΝιΔια, 
ποΛΛεσ χρησεισ, 
ΜοΝΤερΝα σπιΤια

SET 
Καναπές της Casamania, από € 7.288 + Φπα 

AMARILIO 
Καναπές Lava της Cor, σχ. Studio Vertijet   

AREA DOMUS 
Καναπές Misfits της Moroso, σχ. Ron Arad, € 12.290 + Φπα, τα δύο πουφ € 3.170 + Φπα

DESIGN PLAZA 
Καναπές Toys της Arflex 

LA MAISON COLONIALE 
Γωνιακός καναπές New Pashmina € 2.550
*40% δώρο στους αναγνώστες του HOME

DESIGN SHOP.GR 
Καναπές Dolmen της Ferlea,
 σχ. Enzo Berti, από € 1.889

ROCHE BOBOIS 
Καναπές Voyage ιmmobile  

ΟΙKOSET 
Καναπές 

Confluences 
της Ligne Roset 

από € 4.210 

HOMAD 
Γωνιακός καναπές Block, από € 3.963 με το ύφασμα
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AMARILIO 
Καναπές Lava της Cor, σχ. Studio Vertijet   

PUBLIPUBLI

BoConcept
• Μαρούσι: Λ. Κηφισίας 42 & Φραγκοκλησιάς, 210 6105.210 • Άλιμος: Λ. Ποσειδώνος 61, 210 9859.977 • Μοσχάτο: SATO Center, Πειραιώς 18, 210 4890.100 • notoshome: Πλατεία Κο-
τζιά, Αθήνα, 210 3743.165 • Θεσσαλονίκη: Λ. Εθν. Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά, 2310 435.458  
www.boconcept.gr

DON’T MISS!

Το μόνο που χρειάζεται να πεις 

είναι η μαγική φράση

 “HOME 14”!

 Τα BoConcept κάνουν δώρο σε όλους τους αναγνώστες 

του τεύχους το 30% της αξίας των αγορών τους. 

Ισχύει έως τις 

10 Νοεμβρίου ’09.



ALTA LIVING 
Καναπές Urban της Nube, από € 5.000

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

PORCELANA 
Καναπές Crescend, σχ. Vladimir 
Kagan, της Kenzo Home 

DESIGN PLAZA 
Καναπές Scacco της Seven, σχ. CRS Design Studio

CANDLELIGHT 
Τετραθέσιος καναπές Dolce € 2.793

HOMAD 
Γωνιακός καναπές Boheme, 
από € 3.607 με το ύφασμα 

DESIGNSHOP.GR 
Καναπές Papillon της Ferlea € 2.639 

SET 
Δερμάτινος καναπές Buen Retiro, από € 2.751 + ΦΠΑ

Relax
ΉΠιΑ χρώμΑΤΑ, ΚΑμΠύλες 
ΓρΑμμες, μεΓΑλΑ μεΓεθΉ, 
ΑΤελειώΤες ώρες ξεΓνΟιΑςιΑς INTERNI 

Καναπές Velvet της Verzelloni, από € 2.550 + ΦΠΑ 
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PUBLI

Divani & Divani by Natuzzi
• Μαρούσι: Λ. Κηφισίας 32, 210 6890.500 • Μοσχάτο: SATO Center, Πειραιώς 18, 210 4890.102 • notoshome: Πλατεία Κοτζιά, 210 3743.166 • Θεσσαλονίκη: Λ. Εθνικής Αντιστάσεως 94, 2310 459.030 
• Αλεξανδρούπολη: Λ. Δημοκρατίας 77, 25510 25024 • Λάρισα: Περιφ. Λάρισας - Τρικάλων (Cosmos Center), 2410 670.981 • Πάτρα: Ν.Ε.Ο. Πατρών - Αθηνών 33, 2610 461.006 • Ρόδος: 2ο χλμ. 
Λ. Ρόδου - Καλλιθέας, 22410 27328 • Χανιά: Λ. Καζαντζάκη 191, 28210 98120  
www.natuzzi.gr

DON’T MISS!

Το μόνο που χρειάζεται να πεις 

είναι η μαγική φράση

 “HOME 14”!

Τα Divani & Divani  by Natuzzi κάνουν δώρο 

σε όλους τους αναγνώστες του τεύχους 

το 25% της αξίας των αγορών τους.  

Ισχύει έως τις 

10 Νοεμβρίου ’09.
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χρώμα

ALTA LIVING 
Τριθέσιος καναπές Avenue της Nube, από € 4.300

EASY 
Καναπές του οίκου Lind σε διάφορα χρώματα  

CARTECO 
Μοντέρνος γωνιακός καναπές Indy 
της Corinto € 4.505 + Φπα

BO CONCEPT 
Καναπές από τη σειρά ιndivi 2 με μονάδα resting και ύφασμα Ica, από € 3.204 
*30% δώρο στους αναγνώστες του HOME

SET 
Καναπές Palace, σχ. Sandro Santantonio για την Casamania, € 5.300

INTERNI 
Καναπές τριθέσιος Plaza της 

Swan, από € 4.065 + Φπα

ROCHE BOBOIS 
πολυμορφικός καναπές 

Anagramme με υφάσματα 
της Kenzo Home 

NEOSET 
Καναπές σε λιτή γραμμή Space € 350 με το ύφασμα

LIGHT PLUS 
Καναπές γωνιακός Grow της Offect, από € 4.828 

COCOMAT 
Καναπές Ino  € 1.640

οι ποπ 
εΚΚεΝΤριΚοΤηΤεσ 

ΚρύβοΝΤαι 
σΤισ αποχρώσεισ
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La Maison Coloniale 

• Μαρούσι: Λ. Κηφισίας 42, 210 6105.120 • Άλιμος: Λ. Ποσειδώνος 61, 210 9880.024 • Μοσχάτο: SATO Center, Λ. Πειραιώς 18, 210 4890.250 • notoshome: Πλατεία Κοτζιά, 210 3743.330 

• Θεσσαλονίκη: Εθνικής Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά, 231 0488.200

DON’T MISS!

Το μόνο που χρειάζεται να πεις 

είναι η μαγική φράση

 “HOME 14”!

Τα La Maison Coloniale κάνουν δώρο σε όλους 

τους αναγνώστες του τεύχους το 40% 

της αξίας των αγορών τους.  

Ισχύει έως τις 

31 Οκτωβρίου ’09.

PUBLI
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ROOM SERVICE 
Καναπές σε ύφασμα ή δέρμα, από € 3.200 + Φπα  

ΑΒΑΞ 
Δερμάτινος λευκός καναπές Chester της Poltrona Frau   

DIVANI & DIVANI BY NATUZZI 
Δερμάτινος καναπές King, από € 4.440 
*25% δώρο στους αναγνώστες του HOME

ΒΟ CONCEPT 
Γωνιακός καναπές από τη σειρά Indivi 2 με ύφασμα Mojave, από € 2.575 
*30% δώρο στους αναγνώστες του HOME

ΗΟMAD 
Γωνιακός καναπές Blaze σε πολλές διαστάσεις, από € 1.961 με το ύφασμα  

DIVANI & DIVANI BY NATUZZI 
Δερμάτινος γωνιακός καναπές Plaza, από € 4.120 
*25% δώρο στους αναγνώστες του HOME

ΙΚΕΑ 
Δερμάτινος γωνιακός καναπές Karlstad € 1.570

Γωνία

ΚούΜπια

ΜΟRPHOS 
Γωνιακός καναπές Archos σε διάφορες διαστάσεις € 1.590 + Φπα   

INTERNI 
Δερμάτινος καναπές της 
Minotti, σχ. Rodolfo Dordoni, 
από € 7.015 + Φπα  

εΝΤύπώσιαΚεσ 
ΦορΜεσ, αποΛύΤη 
αΝεση, ΜεΓαΛη παρεα

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ 
Καναπές με πουφ Manhattan € 2.697
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

ΖΩΗ ΜΕ ΧΡΩΜΑ   
Το σαλόνι λατρεύει το χειμώνα 

NEO KATOIKEIN 
Σύνθεση Block με ανάκλιντρο και τραπεζάκι, 

από € 1.544 + ύφασμα

PORCELANA 
Kαναπές Egoist της Moda, από € 8.080

HOMAD 
Σκαμπό ΧΧ, από € 145

NEOSET 
Τραπέζι σαλονιού Image, από € 307

RICHE 
Φωτιστικό οροφής Αgatha της Luzifer, σχ. Luis Eslava Studio

CANDLELIGHT 
Χειροποίητη πολυθρόνα Chateau € 576

SETOFFEL 
Kαρέκλα με υφάσμα από τη σειρά Chateaux της Chivasso

BO CONCEPT 
Επιτραπέζια διακοσμητικά βάζα, από € 46

CANDLELIGHT 
Τραπέζι σαλονιού από την Ινδονησία με ξύλο teak € 575

Από τη ΛΕνΑ ΜΕνδΡΗ 



MIKOS 
Ύφασμα κουρτίνας Pinto, ύφασμα καναπέ Diabolo και 

πολυθρόνας Hikari, € 189, € 85 και € 129 αντίστοιχα 
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

δΕΙΠνΟ ΓΙΑ δΥΟ   
Εσύ και το ντιζάιν στα καλύτερα τραπέζια 

DESIGN PLAZA 
Χειροποίητο τραπέζι Sumo της Emmemobili 

EASY 
Τραπέζι Messico του ιταλικού οίκου Colombini, από € 509 

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ 
Τραπεζαρία Roma € 1.525  

PORCELANA 
Κονσόλα Concept της Moda, από € 4.380

CANDLELIGHT 
Βάζο Berry Hurricane, από € 48 

ALTA LIVING 
Kαρέκλα τραπεζαρίας Dandy της Liv’it, 

σχ. Studio Archirivolto, από € 400 

DECO CLUB BY ANDREAS KRITIKOS 
Χειροποίητο τραπέζι Dordogne € 1.290

ΑRTEMIDE 
Φωτιστικό οροφής Concert της Light Years, από € 304 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Καράφες Cabana, ποτήρι νερού και κρασιού Continental, 

€ 64, € 13, € 17 αντίστοιχα



CARTECO 
Καρέκλα New Anna και τραπέζι Cartesius της Αndreu World, 

από € 249 + ΦΠΑ και € 2.936 + ΦΠΑ αντίστοιχα
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μ ε ι ν ε  σ π ι τ ι

ΙΣΤΟΡΙΕΣ 
ΤΟΥ ΚΡΕΒΑΤΙΟΥ   
Καλό design, καλό κρεβάτι  

IKEA 
Επιτραπέζιο ξυπνητήρι Dekar € 6 

INTERNI 
Φωτιστικά Tri-P της Diesel-Foscarini, € 613 + ΦΠΑ  

ELITE STROM 
Ανατομικό στρώμα Excelsior της Hästens

COCOMAT 
Πολυθρόνα Myrsine € 790

PORCELANA 
ντουλάπα Sinfonia της Moda, από € 3.300  

IKEA 
Κομοδίνο Edland € 99 

HOMAD 
Κρεβάτι Block, από € 865 

BO CONCEPT 
Συρταριέρα, από € 1.185

CARTECO 
Κρεβάτι της Corinto € 4.232 + ΦΠΑ 



NEO KATOIKEIN 
Κρεβατοκάμαρα Air,  σχ. Daniele Lago για τη Lago, από € 2.218  
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CLUB 
Καρέκλα τραπεζαρίας με μασίφ σκελετό και καπιτονέ κάθι-
σμα σε μεγάλη γκάμα υφασμάτων και δερμάτων, από € 900

DECO 
Coffee ή side table με συρτάρια, inox σκελετό 

και επιφάνεια σε ξύλο ή λάκα, από € 1.290

BLOCK 
Τραπεζαρία με δυνατότητα προέκτασης με σκελετό από 

χρώμιο και λάκα ή ξύλο, σε πολλές διαστάσεις, από € 1.650

smart living 
Η Αlta Living δημιουργεί τις πιο στιλάτες γωνιές του σπιτιού

ALL 
Μπουφές, σχ. studio Bartoli, σε γυαλιστερή λάκα ή και ξύλο,  

σε πολλές διαστάσεις, από € 3.490 

ORION 
Βιβλιοθήκη, σχ. Matthew Hilton, σε λάκα και ξύλο, 

με μεταλλικό σκελετό, από € 4.640

REMIND 
Πολυθρόνα, σχ. Carlo Colombo, σε μεγάλη γκάμα 

υφασμάτων ή δερμάτων, από € 3.350

NO MORE 
Τραπεζαρία με γλυπτό μεταλλικό σκελετό σε λάκα ματ, 

σε πολλές διαστάσεις, από € 2.350  

MASTER 
Coffee ή side table με συρτάρι σε πολλές διαστάσεις, 

από € 1.070

JACK 
Μπουφές σε πολλά χρώματα λάκας ή ξύλου, 

σε πολλές διαστάσεις, από € 1.520
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ΑLTA LIVING Λ. Κηφισίας 22, Παράδεισος Αμαρουσίου, 210 6896.170-5 

Καναπές Monse, σχ. studio 
Astor, με ύφασμα ή δέρμα, 

σε πολλές διαστάσεις 
και με δυνατότητα για extra αξε-

σουάρ, από € 2.900, και πουφ 
Monse, σχ. studio Astor, 

με ύφασμα ή δέρμα, 
σε πολλές διαστάσεις, από € 540



s h o p p i n g

1. SETOFFEL Ύφασμα επίπλω-
σης Flirt της Chivasso € 106,40  

2. NOTOS HOME Βαμβακερό 
ύφασμα Laura Ashley Home, 
φάρδος 1,40 μ., από € 34 

3. SETOFFEL Καναπές και 
μαξιλάρια με υφάσματα από 
τη συλλογή Reflections της 
Chivasso 

4. MIKOS Ύφασμα Triton, φάρ-
δος 1,40 μ., € 70 

5. SETOFFEL Ύφασμα Lyrical 
του οίκου Chivasso, φάρδος 
1,40 μ., από € 133 

6. ΜIKOS Ύφασμα με κέντημα 
Cooky, συλλογή Delight της 
Casamance, φάρδος 1,30 μ., 
€ 162 

7. MIKOS Πολυθρόνα Diva 
€ 800 + το ύφασμα 

8. SETOFFEL Βαμβακερό ύφα-
σμα Τemptress της Chivasso, 
φάρδος 1,40 μ., από € 133 

9. ΚΑ ΙΝΤΕRNATIONAL Βαμ-
βακερό ύφασμα Βiarritz Piedra, 
φάρδος 1,40 μ., € 39

10. ΜIKOS Ύφασμα Quitto 
€ 129

1 2
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DReSS cOdE

ΡΟΜΑΝΤΖΑ

Το σπίτι ράβεται για το χειμώνα 

Της ΚΑΡΟΛΙΝΑΣ ΚΟΥΚΗ

3
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s h o p p i n g

1. cRIPe Ύφασμα Crossing της 
Dedar, φάρδος 1,40 μ., € 148 

2. FAB BY STAMATOPOULOS 
Βαμβακερό ύφασμα, φάρδος 
1,40 μ., από € 55

3. KA INTeRNATIONAL 
Βαμβακερό ύφασμα Lorca 
Berenjena € 46  

4. RIcHe Φωτιστικό δαπέδου 
Triana της Metalarte, σχ. Ramon 
Ubeda και Otto Canalda
 
5. cRIPe Ύφασμα Poulette της 
Dedar, φάρδος 1,40 μ., € 166 

6. FLOROU eXcePTIONALS 
Ύφασμα Ralph Lauren,
 φάρδος 1,40 μ., από € 108                                              

7. BIOKARPeT HOMe Ύφα-
σμα Coral Scozesse, φάρδος 
1.40 μ., € 48

8. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Βαμβακερό ύφα-
σμα, φάρδος 1,40 μ., από € 133 

9. ROOM SeRVIce Καναπές 
τετραθέσιος της Sisko 

1
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s h o p p i n g

1. cRIPe Ύφασμα Amour Linen 
της Etamine, φάρδος 1,40 μ., 
€ 180

2. cARTecO Ύφασμα Imprime 
Song, φάρδος 1,40 μ. 

3. MIKOS Ύφασμα Paradise,
φάρδος 1,40 μ., € 90 

4. cAPPeLLINI GLOBAL 
Τσόχινη πολυθρόνα Peacock, 
σχ. Studio Dror

5. MIKOS Ύφασμα Carmen 
της Doerflinger & Nickow, φάρ-
δος 1,40 μ., € 163 

6. MIKOS Ύφασμα Οrlean της 
Doerflinger & Nickow, φάρδος 
1.40 μ., € 86 

7. HABITAT Ρολόι τοίχου 
Turbine από καπλαμά δρυ € 139 

8. FAB BY STAMATOPOULOS 
Ύφασμα επίπλωσης, φάρδος 
1,40 μ., από € 55 
 
9. BIOKARPeT HOMe Ύφα-
σμα  Edem, φάρδος 1,40 μ., 
€ 31,20 
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ΛΟΥΛΟΥδΙΑ
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s h o p p i n g

1
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4

7

ΓΕωΜΕΤΡΙΑ

6

1. cRIPe Ύφασμα Poulette της 
Dedar, φάρδος 1,40 μ., € 166 

2. FLOROU eXcePTIONALS 
Ύφασμα Leopold, συλλογή 
Darly, της Designers Guild, φάρ-
δος 1,40 μ., από € 133

3. FAB BY STAMATOPOULOS 
Σενίλ ύφασμα, φάρδος 1,40 μ., 
από € 96

4. FLOROU eXcePTIONALS 
Ύφασμα Padgett, συλλογή 
Darly, της Designers Guild, 
φάρδος 1,40 μ., από € 133  
      
5. MISSONI HOME Ύφασμα 
Kew, φάρδος 1,40 μ., κατόπιν 
παραγγελίας 

6. PORceLANA Coffee table 
του οίκου Versace

7. FAB BY STAMATOPOULOS 
Bαμβακερό ύφασμα,
 φάρδος 1,40 μ., από € 55   

8. FAB BY STAMATOPOULOS 
Βαμβακερό ύφασμα Malo της 
Celesta, φάρδος 1,40 μ., από 
€ 70   

9. cRIPe Ύφασμα Vertigo της 
Dedar, φάρδος 1,30 μ., € 361 

10. HOMAD Σύνθεση τοίχου 
Novalis

10
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S H O P P I N G

DREAM TEAM 
Τα λευκά είδη έχουν τρέλα με το χρώμα! 

NEOSET 
Σετ παπλωματοθήκη και σεντόνια Piano Check, € 74 το σετ   

IKEA 
Σετ παπλωματοθήκη και μαξιλαροθήκη Alvine Trad € 12

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Σετ παπλωματοθήκης της Designers Guild € 162 

NOTOS HOME
Κάλυμμα υπέρδιπλο της Sweet Home € 71,20

IKEA 
Σετ παπλωματοθήκη και μαξιλαροθήκη Andrea Satin € 35

ASTER KIN 
Λευκά είδη με χειροποίητη δαντέλα από € 450  

ASTER KIN 
Σετ σεντονιών από ιταλικά υφάσματα με κέντημα, από € 230

ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ ΗΟΜΕ 
Σετ υπέρδιπλης παπλωματοθήκης € 140

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Σετ παπλωματοθήκης της Designers Guild, από € 235  
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H O M E  T H E R A P Y

το ψυχογραφημα 
του γραφειου
Κάποιος, κάποτε, είχε αναρωτηθεί: «αν πράγματι το ακατάστατο γραφείο προδίδει ευφυή άνθρωπο, το συμμαζεμένο τι δηλώνει;». Kι από ό,τι έχω 
μάθει, ακόμα απάντηση δεν πήρε. Δεν ξέρουμε πώς έχεις το γραφείο σου, αλλά αν διαβάσεις τι παίζει με τα παρακάτω, κάπου ίσως μπορεί να 
βρεις και τον εαυτό σου…

Check I.D.
Κάναμε σε 9 γραφεία τεστ προσωπικότητας

της μυρΣΙΝηΣ ΛΙοΝαραΚη

TRIVIA DESK

Η πρώτη καταγεγραμμένη αναφορά στη λέξη “deske” εμφανίζεται σε έγγραφο του Ρωμαίου συγγραφέα De Re Rustica κάπου 
το 1450. • Στα περισσότερα εγγλέζικα έπιπλα της εποχής η πιο συνηθισμένη πρώτη ύλη ήταν το ξύλο από βελανιδιά. • 
Μετά το 1660 το έπιπλο που ονομάζονταν γραφείο απόκτησε πόδια (μέχρι τότε «γραφείο» ονόμαζαν ουσιαστικά ένα κουτί 
που σου πρόσφερε επιφάνεια για να γράφεις και μία θήκη για να αποθηκεύεις πένες και μελάνια) και συχνά είχε σαν βάση 
το ξύλο καρυδιάς. • Η έκφραση “bonheur de jour” (=ευτυχία της ημέρας) εμφανίζεται κάπου το 1760 και αναφέρεται στα 
ντελικάτα γυναικεία γραφεία που άνθισαν την εποχή του Louis XVI. • Τα “bureau plat” (=επίπεδο γραφείο) παίζουν πολύ 
την ίδια εποχή στις εξοχικές αριστοκρατικές κατοικίες της Γαλλίας ως μεγάλα έπιπλα με έντονη διακόσμηση, επιφάνεια 
που σηκώνεται και ανάγλυφα πόδια. • Έναν αιώνα αργότερα εμφανίζεται το “library table”, αυτή τη φορά στη Βρετανία, 
φτιαγμένο από μαόνι με πόδια ραβδωτά.  

03 Traveler Επειδή έχεις τόση τρέλα με 
τα ταξίδια και επειδή περνάς τον περισσότερο 
χρόνο σου στα ξενοδοχεία του κόσμου, είπες να 
πάρεις και για το σπίτι ένα γραφειάκι να σε βάζει 
σε τριπ ταξιδιάρικο. Ότι και καλά εσύ τώρα δεν 
είσαι εδώ, είσαι στη σουίτα του Morgan’s στη 
Νέα υόρκη και κάθισες απλώς να κρατήσεις 
μερικές σημειώσεις στο Moleskine σου. Έτσι κι 
αλλιώς, σε τέτοιο σκαμπό παραπάνω ώρα δεν 
αντέχεις να κάτσεις. ROOM SERVICE

02 για πάντα παιδιά ακούς εκεί μεγά-
λωσες! αυτοί μεγάλωσαν και δεν ξέρουν τι λένε, 
εσύ παραμένεις παιδί δημοτικού. Και βασικά στο 
γραφείο σου θέλεις να παίζεις. Ή τουλάχιστον 
να νιώθεις ότι παίζεις. Έχεις διαλέξει το πιο 
παιχνιδιάρικο γραφείο και παίρνεις όρκο ότι θα 
τους κουφάνεις όλους. Κι αν σου πέφτει λίγο 
άβολο να κάθεσαι εκεί πέρα πολλές ώρες, δεν 
δίνεις δεκάρα. Είσαι πολύ μπροστά! Πόσα πιάνει 
η άνεση όταν έχεις στιλ; VITRA, από €  2.300

01 Όπως τότε Ζεις και αναπνέεις για 
το κλασικό, αλλά μπορεί κάποιος να διακρίνει 
αμέσως και τον κρυμμένο ρομαντισμό σου. γι’ 
αυτό και επιλέγεις γραφείο με ντεκαπέ ξύλο, 
που μυρίζει γαλλική εξοχή. Όλη η νοσταλγικό-
τητα σού βγήκε στο Passe Compose (κάτι σαν 
γαλλικός αόριστος, φαντάσου) γραφείο σου, 
στο οποίο θεωρείς έως και όνειδος να ακου-
μπήσεις επάνω υπολογιστή. ROCHE BOBOIS
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H O M E  T H E R A P Y

Στην ταινία «Η γραμματέας» η Maggie Gyllenhaal πιάνει δουλειά σε δικηγορικό γραφείο και το γραφείο της αλλάζει συχνά 
χρήση. Πολλές δόσεις σεξ επάνω, κάτω και δίπλα στο γραφείο.• Πολύ sex on the desk και στο «Αποκαλύψεις», με την Ντέμι 
Μουρ και τον Μάικλ Ντάγκλας. • Η Melanie Griffith στο «Εργαζόμενο κορίτσι» (αθάνατη ατάκα «έχω μυαλό για μπίζνες 
και κορμί για αμαρτίες) βάζει υψηλό στόχο να φάει το γραφείο (το οποίο και οικειοποιείται με άνεση) της αφεντικίνας της 
Sigourney Weaver. • Στον «Κύκλο των χαμένων ποιητών» ο πρωταγωνιστής Ρόμπιν Γουίλιαμς ανεβαίνει πάνω στο γραφείο 
μέσα στη σχολική τάξη και απαγγέλλει, ενώ προτρέπει και τους μαθητές του να κάνουν ένα πέρασμα από την έδρα του. • 
Στο “Superman 2”, ο μεγάλος κακός Lex Luthor που υποδύεται ο Gene Hackman υποδέχεται τους καλεσμένους στο γραφείο 
του με πούρο στο στόμα και τα πόδια επιδεικτικά επάνω στο έπιπλο. 

CINE DESK

04 Open Space Είσαι καθαρόαιμος 
κυβιστής, ενώ διαθέτεις ολόκληρα ράφια με 
συλλεκτικά κόμικ και κανένα μα κανένα μαύρο 
ή καφέ παπούτσι. χρώμα και πάλι χρώμα – αυτό 
δεν είναι το μότο σου; αν γύρω σου δεν τελειώ-
νουν όλα σε ορθές γωνίες, δεν μπορείς να συ-
γκεντρωθείς. Καμπύλες; Πού ακούστηκε! αλλά 
δεν θες και να σε καταπιέζει τίποτα. Θες χώρο, 
προοπτική, άπλα. γι’ αυτό διάλεξες το Open 
Room. γΙαΝΝηΣ ΔΕΛουΔηΣ, € 11.940 + φΠα 

07 η δική σου αλεξάνδρεια Διαβά-
ζεις Καβάφη δίπλα στο τζάκι και στο dvd βλέπεις 
ταινίες εποχής. Βάζω στοίχημα ότι στο συρτάρι 
του γραφείου σου κρύβεις φακέλους με τυπω-
μένο το όνομά σου. Στον υπολογιστή έχεις ειδικό 
πρόγραμμα για να γράφεις με πνεύματα και στο 
ράδιο μόνιμα το τρίτο Πρόγραμμα. Κανένα υλικό, 
εκτός από το ξύλο, δεν θα τολμούσες να βάλεις 
στο σπίτι σου. Σε κλασική γραμμή, με την πατίνα 
του χρόνου. ANΔρΕαΣ ΚρητΙΚοΣ, € 658  

05 Monsieur Minimal το αγαπημένο 
σου εργαλείο είναι το «ταφ». Σχεδιάζεις με μη-
χανικό μολύβι και πάνω στο γραφείο σε διάφανο 
κουτί διαθέτεις γόμα, ξύστρα και μοιρογνωμόνιο 
– όλα σε gadgetοειδή μορφή. Δεν αντέχεις τίπο-
τα να σου χαλάει τους μίνιμαλ αισθητικούς κα-
νόνες, έχεις ψύχωση με την τάξη και σου αρέσει 
να γυαλίζεις τελετουργικά το γραφείο σου κάθε 
πρωί. αγαπημένα χρώματα (φέτος φοριούνται 
πολύ): γκρι, μαύρο, λευκό. SET, € 540

08 Rock’n’Roll Πάντα ζήλευες τη 
γιαγιά σου με εκείνο το κλασικό roll top που είχε 
στη γωνία του σαλονιού και μέσα έκρυβε όλα 
της τα μυστικά. αλλά είσαι και τύπος αρκετά 
μοντερνιζέ για να βάλεις στο δικό σου σαλόνι 
κάτι παρόμοιο. γι’ αυτό βρήκες το Writing Desk 
του Micheal Young, που σε φτιάχνει διπλά. Και 
–μεταξύ μας– δεν χρειάζεται να το συγυρίζεις, 
αφού όταν έχεις καλεσμένους το κλείνεις και 
τελειώνει η υπόθεση. γΙαΝΝηΣ ΔΕΛουΔηΣ

06 My kingdom Συγκεντρωτικός, 
αλλά και οικονομικός. Σου έχει ξεμείνει από τα 
χρόνια του μεταπτυχιακού, όσο κι αν έψαξες 
καλύτερο δεν βρήκες. Λιτό και μοντέρνο, πάει 
με όλα και τα χωράει όλα. Δεν είναι απλώς το 
γραφείο σου, είναι το βασίλειό σου. Εκεί γρά-
φεις, εκεί σερφάρεις, εκεί δουλεύεις με τους 
συνεργάτες σου, εκεί μιλάς στο τηλέφωνο. το 
αγαπημένο σου; Να τσουλάς πάνω στις ρόδες, 
για να φτάνεις όλες τις γωνίες. ΝΕοSET, € 446

09 Schoolboy Όταν πηγαίναμε μαζί 
σχολείο, καθόσουνα στο διπλανό γραφείο. Και 
επειδή σου άρεσε πολύ –σε σημάδεψε, ένα 
πράγμα– είπες να το πάρεις και για το σπίτι. Σε 
έντονα κόκκινο χρώμα, γιατί είσαι και φαν του 
happy style. με λιτές γραμμές και χωρίς πολλά 
πολλά, για να μη σε δεσμεύει στιλιστικά ή πρα-
κτικά. για να μπορείς, άμα λάχει, να μετατρέψεις 
το γραφείο σου και σε πολυέπιπλο, ανάλογα με 
τις ανάγκες της στιγμής. ΙΚΕα, €  225 
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Π Ρ Ο Σ Ω Π Ο

Τα έργα μας λειτουργούν με λογική χαμαιλέοντα: 
ένα έργο ξεκινάει από μια ακαδημαϊκή παρουσίαση, 
ως πίνακας, και στη συνέχεια μετασχηματίζεται 
σε ύφασμα για έπιπλα, ταπετσαρία τοίχου, ρούχο, 
τσάντα. Όλα αυτά τα θεωρούμε εικαστικά αντικεί-
μενα που εισβάλλουν στην καθημερινότητα, χωρίς 
κόμπλεξ, διατηρώντας τις αισθητικές τους αξίες. Δί-
νουν την ευκαιρία να έχει κανείς μια πιο ενδιαφέρου-
σα σχέση με το έργο, αφού δεν το αντιμετωπίζει με 
δέος αλλά το εντάσσει στην καθημερινή του ζωή.  
Στην παρούσα φάση στον καινούργιο μας χώρο, 
το “Showroom”, εκτίθενται δύο projects μας με κοινή 
λογική. Η «Ευδαιμονία» (καλειδοσκοπικά μοτίβα πά-
νω σε bourgeois έπιπλα) αντλεί τα δομικά στοιχεία 
από πορνό υλικό του διαδικτύου. Το “Vitual Vanitas”, 
η καινούργια μας δουλειά, κινείται στη λογική του 
μπαρόκ μοτίβου και διαπραγματεύεται εννέα αρ-
χαίους ελληνικούς μύθους ιδωμένους μέσα από 
το φετιχισμό του εικονικού κόσμου. Τα έργα-μύθοι 
μεταμορφώνονται ειρωνικά σε αξεσουάρ μόδας, 
γραβάτες, τσάντες, έπιπλα και ταπετσαρίες, υμνώ-
ντας το motto “Live your own personal myth”.   

Kalos&Klio
Τα έργα τέχνης τους γίνονται από 
πλακάκι μπάνιου και ταπετσαρία 
μέχρι τσάντα και γραβάτα, ενώ 
ο νέος τους εκθεσιακός χώρος 
“showroom” αποτελεί μια 
πραγματική deco εμπειρία 

Της Βάγιάς ΜάΤζάρογλου

1

2
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1930. Η παλαιότητα ωστόσο, εκτός από ατμόσφαι-
ρα, δημιουργεί και λειτουργικά προβλήματα. Έτσι 
αντικαταστήσαμε όλα τα υδραυλικά και ηλεκτρολο-
γικά, τα εξωτερικά κουφώματα, ενώ στα πατώματα 
τοποθετήσαμε φυσικό αφρικανικό ξύλο. Κρατήσαμε 
μόνο τα εσωτερικά κουφώματα και τις πόρτες, τα 
οποία και συντηρήθηκαν.  
Χτίζοντας ένα χώρο από το μηδέν, μάθαμε να μην 
υποτιμάμε ποτέ τον αρχικό προϋπολογισμό, να ξυ-
πνάμε την ώρα που λένε ότι θα έρθουν οι μάστορες 
και να μιλάμε τη γλώσσα τους. Μάθαμε ότι οι καλοί 
φίλοι στην αναπαλαίωση φαίνονται, και γι’ αυτό 
ευχαριστούμε το φίλο Νάκη ιορδανίδη για την πο-
λύτιμη βοήθεια που μας προσέφερε επιβλέποντας 
το όλο έργο. Επίσης, διαπιστώσαμε στην πράξη ότι 
η αισθητική και η λειτουργικότητα είναι ταυτόσημες 
έννοιες. Τέλος, βιώσαμε τη χαρά της ανακάλυψης! 
Βρήκαμε κάτω από κατασκευές γυψοσανίδας τα 
ταβάνια, ύψους τριάμισι μέτρων, με περίτεχνα γύ-
ψινα, τα οποία συντηρήθηκαν και χρωματίστηκαν 
με φωτεινά χρώματα. ςτην κουζίνα, στο διάδρομο 

και στο μπάνιο διατηρήσαμε το νεοκλασικό ύφος, 
τοποθετώντας με σύγχρονο τρόπο παραδοσιακά 
τσιμεντοπλακάκια με διακοσμητικά μοτίβα. για την 
επίπλωση και τη διακόσμηση επιλέξαμε το μεσο-
γειακό χαρακτήρα, παίξαμε με καθαρά αρμονικά 
χρώματα, διαλέξαμε χειροποίητα ζωγραφισμένα 
κεραμικά πλακάκια δαπέδου για πάγκο κουζίνας και 
πειραματιστήκαμε με ιδέες, όπως το να μετατρέ-
ψουμε τη Singer της γιαγιάς σε έπιπλο μπάνιου και 
τη μηχανή ενός αυτοκινήτου σε βιομηχανικό μπαρόκ 
γραφείο (με την πολύτιμη συμβολή του φίλου και 
εφευρετικού γλυπτή γιώργου Μαστορόπουλου, που 
υλοποίησε το φετιχισμό μας).  
Αντιμετωπίσαμε το χώρο με τον ίδιο τρόπο που 
βλέπουμε και το εικαστικό έργο, αναμειγνύοντας 
και μεταλλάσσοντας αντικείμενα. Έτσι, στο χώρο 
συνυπάρχουν ετερόκλητα στοιχεία: για παράδειγ-
μα, ένας κρυστάλλινος πολυέλαιος Preciosa συ-
νομιλεί με μια χυτή καρέκλα με μαιάνδρους των 15 
ευρώ από τα παλιατζίδικα, ένα κρεβάτι Louis Kenz 
με μια καρέκλα Louis Ghost του Φίλιπ ςταρκ.

Το “Showroom”, ως private studio, είναι ο χώρος, 
όπου δημιουργούμε, στεγάζουμε, εκθέτουμε και πω-
λούμε τα έργα μας. Ως art project space, λειτουργεί 
με ξεκάθαρη πρόθεση να διοργανώνει και να φιλοξε-
νεί εκθέσεις από όλους τους χώρους των τεχνών και 
είναι ανοιχτός σε προτάσεις επιμελητών, έργα νέων 
δημιουργών, παρουσιάσεις και ομαδικές συνεργα-
σίες. Η μακρόχρονη διαμονή σε πόλεις με ιστορική 
αρχιτεκτονική συνέβαλε στην επιλογή ενός χώρου 
με αρχιτεκτονική συνείδηση: ένα νεοκλασικό κτίριο 
από τα λίγα που έμειναν στην πόλη, στην καρδιά του 
ιστορικού κέντρου (Τσιμισκή 96), με κόκκινο τρούλο. 
Το να τον αποκτήσουμε ήταν ένας συνδυασμός love 
at first sight, τύχης, επιμονής και αποφασιστικών 
επιλογών. Μετά άρχισαν τα δύσκολα.   
Η αναπαλαίωση διήρκησε ενάμιση χρόνο. άνα-
λάβαμε προσωπικά όλα τα θέματα, πρακτικά και 
αισθητικά, θέσαμε ως βασικό άξονα τη λειτουργι-
κότητα ενός σύγχρονου εκθεσιακού χώρου και τη 
διατήρηση της ατμόσφαιρας, του ύφους και του 
ανθρωπιστικού χαρακτήρα της αρχιτεκτονικής του 

info 
οι Kalos & Klio συνεργάζονται με ιδιώτες και 
επαγγελματίες για τη δημιουργία μη συμβατικών 
χώρων με out of the box διαθέσεις. Ενδεικτικές 
τιμές των έργων τους: ο διθέσιος καναπές 
For The Love Of Apollo, από ξύλο καρυδιάς με 
χρυσή πατίνα, κοστίζει € 4.300 + ΦΠά, ενώ η cotton 
based ταπετσαρία Icarus Fall € 100 τ.μ. + ΦΠά. 

4

5

1. Καρέκλα Bacchus, Pursuit Of Happiness από το project “Virtual Vanitas” 2. Καρέκλα Old Paradise από το project «Ευδαιμονία» 3. Φόρεμα Animalia από το «Ευδαιμονία» 
4. Καναπές For The Love Of Apollo από το “Virtual Vanitas” 5. Pattern The Abduction Of Europe από το “Virtual Vanitas”

3
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S H O P P I N G

κατι ψηνεται... 
Οι κουζίνες νέας γενιάς μάς ανοίγουν την όρεξη

IKEA 
Kουζίνα Faktum με πόρτες και προσόψεις 

συρταριών, σειρά Applad  

PORCELANA 
κ Goggia της ιταλικής Meson’s σε ποικιλία 

χρωμάτων και υλικών 

BERLONI 
κουζίνα Natura σε μίνιμαλ γραμμές

NEOSET KOYZINA 
Μοντέρνα κουζίνα σε μαύρη και λευκή γυαλιστερή λάκα

EASY 
κουζίνα Chic του οίκου Colombini από laminate 

MODA BAGNO KITCHEN 
Σειρά My Planet της γερμανικής Varenna

ALTA LINEA 
κουζίνα Twenty της Modulnova από ανάγλυφο ξύλο, 

corian και γυαλί ασφαλείας

ALTA PLUS 
Σύνθεση του οίκου Minimal με επιφάνεια εργασίας από 

φυσικό βράχο και νησίδα σε πολυεστερική λάκα  

SHELMAN 
Πάγκος και πορτάκια από HPL σε μεγάλη ποικιλία σχεδίων
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MIELE 
κουζίνα Handleless 
σε μαύρη και λευκή λάκα    
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S H O P P I N G

ΧΕΡΙΑ ΚΑΘΑΡΑ 
Πλύσιμο συχνό, οικονομία στο νερό

KISKINIDIS 
Νιπτήρας του οίκου Hatria, σειρά You&Me, 

σε πολλές διαστάσεις, από € 180

VISION TANK 
Νιπτήρας από τη σειρά Faraway της Kos, 

σχ. Ludovica+Roberto Palomba 

IDEAL STANDARD 
Νιπτήρας, σειρά Connect, σχ. Robin Levien, από € 66

MODA BAGNO 
Μοντέλο Scoop της Falper, € 3.990 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Νιπτήρας Art της Roca, από € 187

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Νιπτήρας Oxford και κονσόλα της Devon & Devon, € 1.080 

και € 1.350 αντίστοιχα

PAPAPOLITIS 
Ανοξείδωτος νιπτήρας με βάση από teak, σειρά AquaViva, 

του οίκου Mario Bongio

FRANKE 
Από crystal plant, σειρά Ceramics the G Collection

VENETI 
Νιπτήρας Lab της Pietra Luce, από € 2.800 
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PORCELANA 
Nιπτήρας από τη σειρά Klimti της Nea, από  € 2.500 
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ΜΙΛΑ ΜΟΥ ΓΙΑ ΜIELE  
Όταν 2 μεγάλες εταιρείες όπως οι Miele και Papapolitis συνερ-
γάζονται, το αποτέλεσμα είναι εντυπωσιακό. Στο εκθεσιακό κέντρο 
Papapolitis στην Κηφισιά δημιουργήθηκε ένας πρότυπος εκθεσι-
ακός χώρος 300 τ.μ. που φιλοξενεί τα γερμανικά έπιπλα κουζίνας 
της Miele. Παίρνεις ιδέες και δημιουργείς την ιδανική κουζίνα με 
τη βοήθεια του έμπειρου προσωπικού της εταιρείας Papapolitis. 
Την εξοπλίζεις με τις ηλεκτρικές συσκευές Miele που έχουν εμπι-
στευτεί για την αξιοπιστία τους εκατομμύρια σπίτια τα τελευταία 
100 χρόνια κι έχεις την κουζίνα που πάντα ονειρευόσουν.  
16ο χλμ. Εθν. Oδού Αθηνών-Λαμίας, Κηφισιά, 210 6254.500 

ΑΙΩΝΙΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ   
Με τις νέες οικονομικές και όμορφες διακοσμητικές προτάσεις 
της Neoset για το φοιτητικό δωμάτιο θα ήθελα να ήμουν ακόμα 
στο πανεπιστήμιο. Σου δίνει τη δυνατότητα να εξοπλίσεις το νέο 
σου δωμάτιο με γραφείο, καρέκλα, κρεβάτι και κομοδίνο μόνο 
με € 499! Η Neoset όμως δεν αγαπάει μόνο τους φοιτητές. Μας 
αγαπάει όλους και κατεβάζει τις τιμές και στο δωμάτιο Loft, που 
περιλαμβάνει βιβλιοθήκη, γραφείο, καρέκλα, κρεβάτι, κομοδίνο 
και καναπέ και γίνεται δικό σου μόνο με € 576. Επιλέγεις και το 
οικονομικό πακέτο αποπληρωμής που σου ταιριάζει μεταξύ 3-12 
άτοκων και 13-48 έντοκων δόσεων με αγορές άνω των € 400 και 
πραγματοποιείς τα όνειρά σου. 
Κάνε κλικ στο www.neoset.gr και δες περισσότερα. 210 6601.100

   miele

h o m e  m a r k e t

I ( ❤ ) hoMe
Της ναΤαλιαΣ δουΚα

Φθινόπωρο γλυκό  και μπροστά μας ένας ολόκληρος χειμώνας, σπιτάκι 
μου... Θα αλλάξω κουφώματα –με επιδότηση απ’ το κράτος για νέα 
οικολογικά παράθυρα– που θα κρατάνε καλά τη ζέστη, θα αγοράσω νέο 
ανατομικό στρώμα για να ξεκουράζομαι και να ονειρεύομαι καλύτερα, 
θα αντικαταστήσω όλα τα μουντά πράγματα με χρωματιστά, φωτεινά 
και χαρούμενα. Θα πάρω κι άλλες έξυπνες ιδέες απ’ το ΗοΜΕ και 
μετά θα φωνάξω τους φίλους μου για επιτραπέζια και γέλια. Χειμώνα, 
ετοιμάσου, σου ’ρχομαι!

   neoset
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ΠΑΜΕ ΠΑΚΕΤΟ 
Με αφορμή την επιδότηση του κράτους για αντικατάσταση κουφω-
μάτων, η εταιρεία Exalco προβάλλει στην τηλεόραση τη νέα σειρά 
προϊόντων exalco economy, με τη Βίκυ Χατζηβασιλείου, γνωστή 
δημοσιογράφο και παρουσιάστρια του «Πάμε πακέτο». Κουφώματα 
με σύνθετο σύστημα θερμοδιακοπής ώστε να εξοικονομούν ενέρ-
γεια τόσο το χειμώνα όσο και το καλοκαίρι, να μειώνουν τα έξοδα 
θέρμανσης-ψύξης και να είναι φιλικά προς το περιβάλλον. οπότε με 
ένα σμπάρο δυο τρυγόνια, οικονομία και οικολογία πάνε πακέτο… 
Έδρα: 5ο χλμ. Εθν. Oδού Λαρίσης- Αθηνών, Τ.Κ 41110, 2410 688.688, 
www.exalco.gr

BATH STORIES  
Χτίζεις ή ανακαινίζεις το μπάνιο σου και θέλεις ωραίες, πρωτότυ-
πες και εργονομικές λύσεις. Η εταιρεία Lamda Tiling μπορεί να 
σε βοηθήσει να φτιάξεις αυτό που πάντα ήθελες. Με εμπειρία 30 
χρόνων στα πλακάκια και τα είδη υγιεινής, σε υποδέχεται στο χώρο 
της με νέες προτάσεις και υλικά από τους πιο γνωστούς οίκους της 
Ευρώπης. Sicis, Villeroy & Boch, hansa, Jacuzzi κάποιοι απ’ αυτούς, 
για να πάρεις μια μικρή γεύση. 
Για όλα τα υπόλοιπα καθώς και για τις ειδικές προσφορές μπορείς να 
ενημερωθείς στο ανανεωμένο site της εταιρείας www.lamdatiling.gr.  
34,5 χλμ. Λ. Πόρτο Ράφτη, Μαρκόπουλο Αττικής, 22990 49723  

ΧΡΩΜΑ ΠΑΝΤΟΥ 
οι πολύτιμες πορσελάνες του ιταλικού οίκου Richard Ginori, που 
από το 1735 μέχρι σήμερα στολίζουν μέχρι και μουσεία, έπεσαν 
στα μαγικά χέρια της πολυτάλαντης designer Paola Navone και 
άλλαξαν εμφάνιση. Τα κλασικά λευκά συλλεκτικά κομμάτια –πι-
ατέλες, πιάτα, sous plat– ζωγραφίστηκαν στο χέρι με φωτεινά, 
χαρούμενα χρώματα και παρουσιάστηκαν φέτος στην έκθεση 
Maison objet στο Παρίσι. Τη νέα συλλογή Richard Ginori by Paola 
Navone μπορούμε να τη βρούμε και στην Ελλάδα, αποκλειστικά 
στα καταστήματα Mavriki & Co.  
Πατριάρχου Ιωακείμ 6, Κολωνάκι, Αθήνα, 210 7241.966/ Λ. Κηφισίας 
238, Χαλάνδρι, 210 6711.150/ Stock Store: Ηροδότου 3, Κολωνάκι, 
Αθήνα, 210 7221.812  

   exalco

   mavriki & co

   lamda tiling
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h o m e  m a r k e t

ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΤΗΤΕΣ  
Έπιπλα, αντικείμενα και φωτιστικά διάσημων οίκων του 
εξωτερικού, διαχρονικής αισθητικής και απαράμιλλης 
κομψότητας, αντιπροσωπεύονται στην Ελλάδα από 
την εταιρεία Κούρτης. Μέσα σ’ αυτά και τα προϊόντα 
της βραβευμένης –για το κατάστημα της στο Μιλάνο– 
εταιρείας L’ origine, από τον ετήσιο κατάλογο New 
Shops 9. Για να καταλάβεις, στο New Shop 9 δημοσι-
εύονται μόνο καταστήματα, showrooms κ.ά. ξεχωρι-
στού design και αρχιτεκτονικής. Την πλήρη συλλογή 
L’ origine θα τη βρεις στα καταστήματα Κούρτης σε 
αθήνα και Θεσσαλονίκη.  
Λ. Κηφισίας 176, Μαρούσι, 210 8066.245/ Λ. Ποσειδώνος 
54, Άλιμος, 210 9852.407/ Εθν. Αντιστάσεως 173, Θεσσα-
λονίκη, 2310 478.700  

Ο ΠΕΙΡΑΣΜΟΣ  
Το νέο στρώμα της Elite Strom ακούει στο όνομα 
Temptation και σε βάζει κυριολεκτικά σε πειρασμό. 
Μιλάμε για ένα στρώμα που συνδυάζει τις ευεργετι-
κές ιδιότητες του αυθεντικού υλικού του στρώματος 
Tempur (το οποίο δημιουργήθηκε από τη Nasa για να 
προσαρμόζεται στο ακριβές σχήμα και στάση του σώ-
ματος ), με την τεχνολογία ελατηρίων που μόνο η elite 
γνωρίζει τόσο καλά. Προσφέρει τέλεια στήριξη στην 
πλάτη, τον αυχένα, τους ώμους και τα πόδια, και είναι 
ό,τι χρειάζεσαι για απόλυτη ξεκούραση. Εγώ υπέκυψα 
στον πειρασμό, το δοκίμασα και ζω αυτό που άλλοι 
ακόμα ονειρεύονται.  
Λ. Αλίμου 2-4, Άλιμος, 210 9886.043 και σε πολλά κατα-
στήματα σε όλη την Ελλάδα   

ΠΑΛΙΑ ΚΙ ΑΓΑΠΗΜΕΝΑ  
ο κλασικός και πολυαγαπημένος καναπές Klippan, 
που έχει ντύσει εκατομμύρια σπίτια σε όλο τον κόσμο, 
φέτος γιορτάζει τα 30 του χρόνια. ο καναπές ορόση-
μο του ιkea είναι διαχρονικός, άνετος, κομψός, με συ-
νολικά 13 διαφορετικά καλύμματα για να βρεις αυτό 
που ταιριάζει καλύτερα στο χώρο σου. Για τα γενέθλιά 
του ξαναφοράει το πρώτο συλλεκτικό κάλυμμα και 
είναι έτοιμος να γίνει δικός σου με μια επίσκεψη 
στα καταστήματα Ikea. Τρέξε, γιατί κυκλοφορεί σε 
περιορισμένο αριθμό.  
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία Θεσσαλονίκη/ Λ. Κη-
φισού 96, Αιγάλεω/ Εμπ. Κέντρο Αεροδρομίου Ελ. 
Βενιζέλος/ 801 11 22722, 210 3543.503

ΑΝΑΚΥΚΛΩΜΕΝΗ ΤΕΧΝΗ 
Παλιές δραχμές, ξεχασμένα υδρόμετρα της ΕυδαΠ, 
μπόιλερ του 1940, κουλοχέρηδες, υλικά διάλυσης 
μηχανουργείων, είναι μερικές από τις πηγές υλικών 
που πέθαναν και ξαναγεννήθηκαν στα χέρια των UBU. 
Μια ευαισθητοποιημένη περιβαλλοντικά καλλιτεχνική 
ομάδα που δημιουργεί έργα τέχνης από ανακυκλώ-
σιμα υλικά. Τα Used but Useful (UBU) έργα τέχνης 
είναι μια ιδέα που είχε η Μαρία νεονάκη. αρχικά 
επέλεγε παλιά μεταλλικά πράγματα και στη συνέχεια 
σε συνεργασία με απόφοιτους Σχολής Καλών Τεχνών 
τα μετέτρεπε σε κάτι νέο και όμορφο. Κάπως έτσι 
προέκυψαν και κυκλοφόρησαν στην αγορά με μεγάλη 
επιτυχία τα έργα τους, τα οποία βρίσκουμε: Κολοκο-
τρώνη 7, Κηφισιά/ Αδριανού 83, Πλάκα/ Rue de Seine 
76, Παρίσι/ Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 
στη Θεσσαλονίκη. 

ΑΛΚΥΟΝΙΔΕΣ ΜΕΡΕΣ  
Καιρός να πετάξεις τα μουντά χειμωνιάτικα χρώ-
ματα και να προσθέσεις λίγο χρώμα στο σπίτι σου. 
οι νέες συλλογές της εταιρείας Designers Guild 
δίνουν ιδέες και φέρνουν την άνοιξη μες στο χειμώ-
να. Παπλωματοθήκες, σεντόνια, χαλιά, κουρτίνες, 
μαξιλάρια και καναπέδες με φωτεινά, έντονα πρά-
σινα, κίτρινα, φούξια χρώματα και πολλά σχέδια με 
λουλούδια, ρίγες και αυστηρά γεωμετρικά σχήματα 
που σίγουρα θα σου αλλάξουν τη βαριά χειμερινή 
διάθεση. ανακάλυψε όλη τη συλλογή Designers Guild 
στο κατάστημα Συλλογές.  
Φωκυλίδου 7A, Κολωνάκι, 210 3632.760 

   ΙΚΕΑ

   ubu

   elite strom

   συλλογΕσ

   ΚουΡΤΗσ



ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΠΑΝΤΟΥ∆ΩΡΕΑΝ

ΤΟ Γ ΥΝΑΙΚΕΙΟ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΟ ΤΗΣ  ATHENS  VOICE
ΤΟ ΠΙΟ ΣΙΚ ΑΤΟ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΟ ΤΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ
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αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

επιπλα

ΑΒΑΞ  
Λ. Kηφισίας 233, Kηφισιά, 210 
6236.630-40/ Λ. Kηφισίας 36, Mαρού-
σι, 210 6108.840-1/ Λ. Kηφισίας 324, 
Xαλάνδρι, 210 6834.397/ Λ. Ποσειδώ-
νος 60, Άλιμος, 210 9853.831-2  

Mε πολλούς επώνυμους 
οίκους από το εξωτερικό 
(όπως για παράδειγμα ο 
Ralph Lauren) θα γεμίσει την 
τραπεζαρία και το σαλόνι 
σας με όμορφα, κλασικά 
έπιπλα, που καταφέρνουν 
να αποδίδουν το κύρος τους 
χωρίς να γίνονται «βαριά». 
Eπίσης διατίθενται υφάσμα-
τα, κρύσταλλα, φωτιστικά 
και πολλά διακοσμητικά.  

ALTA LIVING 
 Λ. Κηφισίας 22, Π. Αμαρουσίου,  
210 6896.170-5 

Για κάθε γωνιά του προσω-
πικού σου χώρου κομψά 
κομμάτια που βάζουν στιλ 
στην καθημερινότητά σου: 
καναπέδες, τραπεζαρίες, 
μικροέπιπλα, κρεβατοκά-
μαρες και ντουλάπες με 
υπογραφές γνωστών σχε-
διαστών.  

ΑΝΘΗΣ 
Λ. Μεσογείων 253, Ν. Ψυχικό,  
210 6727.653/ Λ. Αλίμου 42, Άλιμος, 
210 9827.308/ Λ. Μεσογείων 458,  

Αγ. Παρασκευή, 210 6010.335 

Η φήμη της οικογενειακής 
παράδοσης τους ακολουθεί 
εδώ και δεκαετίες. Τώρα 
και με γνωστούς οίκους 
του εξωτερικού, έπιπλα και 
φωτιστικά πρωτοποριακού 
ντιζάιν.   

aμΑrιliο 
Λ. Κηφισίας 258, Χαλάνδρι,  
210 6744.880, Λ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8991.950, Stock: 
Λ. Μαρκοπούλου-Παιανίας, 8ο χλμ. 
Κορωπί, 210 6627.386 

Με παρουσία 50 χρόνων στο 
χώρο του μπάνιου. Συνέχισε 
την επιτυχημένη της πορεία 
και στο χώρο της κουζίνας 
και σήμερα έχει μπει δυνα-
μικά και στους υπόλοιπους 
χώρους του σπιτιού.   

arMaNi 
Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι,  
210 6716.571-2 

Από τις πασαρέλες… στο 
σπίτι μας. Έπιπλα, διακο-
σμητικά αντικείμενα, art de 
la table και είδη για κουζίνα 
με έντονα τα χαρακτηριστικά 
της κομψότητας και της δια-
χρονικότητας. Στοιχεία που 
διακρίνουν το στιλ Armani.    

arCHONTiKiS 
Τhe Boutique of Interiors Design   
Προφήτη Ηλία 24, Πυλαία,  
Θεσσαλονίκη, 2310 327.097  

Showroom που φέρνει το 
design του Μιλάνου στη 
Θεσσαλονίκη. Καναπέδες, 
τραπέζια, καρέκλες, δια-
κοσμητικά αντικείμενα και 
φωτιστικά από τους μεγα-
λύτερους οίκους του εξωτε-
ρικού. Για να πάρεις μια μι-
κρή γεύση αναφέρω: Vitra, 
Busnelli, Palluco, ClassiCon, 

Arper, Alias, Tobias Grau, 
Ingo Maurer κ.ά.   

arrEDaMENTO 
Iερά Οδός 315, Αιγάλεω, 210 
5988.917/ Λ. Πεντέλης 73, Χαλάνδρι, 
210 680.0515 

Ιταλικό design από γνω-
στούς οίκους που μπορείς 
να βρεις μόνο εδώ, σε όλη 
την γκάμα επίπλων: σαλό-
νια, τραπεζαρίες, κρεβατο-
κάμαρες, μικροέπιπλα.

BED & SOfa 
Kηφισίας 369, Κηφισιά, 210 6209.850 

Πρακτικά αντικείμενα, 
έπιπλα σε japanese ντιζάιν 
και μεγάλη αγάπη στις 
πρωτότυπες και απλές λύ-
σεις. Όλα τα είδη τους είναι 
κατασκευασμένα από 100% 
φυσικά υλικά και βέβαια τα 
futon από βαμβάκι πρώτης 
ποιότητας. Θα βρείτε ό,τι 
χρειάζεστε (κρεβάτια, κανα-
πέδες, φωτιστικά κ.ά.) για να 
εξοπλίσετε πλήρως υπνο-
δωμάτιο και λίβινγκ ρουμ.   

BO CONCEPT   
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 8767.000 

Φιλοσοφία της εταιρείας 
είναι ο λιτός σχεδιασμός, 
η γεωμετρική και απλή 
γραμμή, για να ταιριάζουν 
σε πολλούς χώρους. Πολ-
λαπλές προτάσεις για κα-
ναπέδες, τραπεζαρίες, κρε-
βατοκάμαρες, μικροέπιπλα 
και αξεσουάρ διακόσμησης. 
Mονάδες τοίχου, ράφια τοί-
χου, βιτρίνες, διαχωριστικά 
δωματίου – όλα τους με 
εξαιρετικές αποθηκευτικές 
λειτουργίες. Mπορείτε να 
«ζωγραφίσετε» τα έπιπλά 
σας με τα 3D γραφικά του 
προγράμματος Furnish®. 
Πληροφορίες στο www.
boconcept.com.  

ΒοΧ arCHiTECTS  
Ξανθίππου 2, Κολωνάκι,  
210 7248.600  

Έπιπλα, φωτιστικά και 
διακοσμητικά αντικείμενα 
της σκανδιναβικής σχολής 

αλλά και της παγκόσμιας 
σχεδιαστικής σκηνής. 

CaNDlE liGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 210 
6034.206 www.candlelight.gr 

Η ανατολή συναντά τη δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής εισα-
γωγής τους για minimal δια-
κόσμηση, σε country στιλ ή 
ακόμα και έπιπλα φτιαγμέ-
να ειδικά για το εξοχικό στο 
βουνό. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές. Με 
άνετο πάρκιγκ.      

CaPPElliNi 
GlOBal     
Πανεπιστημίου 49, Στοά Αρσάκη,  
210 3239.346 

Νέο και ωραίο, φέρνει το 
design στην καρδιά της Αθή-
νας. Έπιπλα, αντικείμενα 
και φωτιστικά από τις χωρίς 
πολλές συστάσεις εταιρείες 
Cappellini, Marimekko, Itala, 
Tom Dixon και Kartell.    

CarTECO  
Λυκούργου 235, Καλλιθέα,  
210 9414.848 

Design center αρχιτεκτονι-
κών εφαρμογών και διακό-
σμησης. Εδώ το σύνθημα 
είναι “value for money” και 
θα βρεις αντικείμενα και 
κομμάτια για το σπίτι υψη-
λής ποιότητας, χωρίς εξάρ-
σεις στις τιμές: από χάρτινα 
διαχωριστικά, μεταλλικές 
μοκέτες, ανοξείδωτα πλέγ-
ματα, μέχρι wallpapers και 
φωτιστικά.  

CaSa BErlONi  
Λ. Μαραθώνος 73 & Κοιμ. Θεοτόκου 
Γέρακας, 210 6618.755

Ιταλική κομψότητα με έπι-
πλα υψηλής αισθητικής για 
όλους του χώρους, που πί-
σω τους κρύβουν διάσημες 
υπογραφές. Η ποιότητα εί-
ναι εγγυημένη και το αισθη-
τικό αποτέλεσμα σίγουρα 
μοναδικό.  

COCOMaT 
Τατοΐου 165, Κηφισιά, 210 6251.971/ 
25ης Μαρτίου και Παλαιολόγου, 
Χαλάνδρι, 210 6818.690/ Λ. Ποσει-
δώνος 1 & Έλλης 2, Π. Φάληρο, 210 
9847.227-8/ Πατησίων 236, Πατήσια, 
210 8662.461-2/ Λ. Ποσειδώνος 56, 
Άλιμος, 210 9811.476, 210 9883.347/ 
Βασ. Σοφίας 11 & Χατζηαντωνίου, Μα-
ρούσι, 210 6121.696/ Λ. Μαραθώνος 
105, Παλλήνη, 210 6031.166/ Ραβινέ 
16, Περιστέρι, 210 5733.025, 210 
5782.728/ Φρεατύδος 43, Φρεατύδα, 
210 4536.454/ Παύλου Μελά 11, Θεσ-
σαλονίκη (Διαγώνιος), 2310 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη 
(Καλαμαριά), 2310 458.338/ Χάλκης 
3, Θεσσαλονίκη (Πατριαρχικό Πυλαί-
ας), 2310 451.600     

Βολικά είδη για το σπίτι, 
απαλής υφής και αντιαλ-
λεργικά. Φυσικό καου-
τσούκ, φύκια, αλογότριχα, 
κοκοφοίνικας, λινό και αγνό 
μαλλί φτιάχνουν τα πιο 
υγιεινά στρώματα αλλά και 
αντικείμενα.   

Dafi-Dafi 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 
6η έξοδος Aττικής οδού, 210 
2384.677 -659

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 
δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 
και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κατασκευ-
άζει κρεβάτια με στρώμα, 
υπόστρωμα, κεφαλάρια. 
Συνεργασία  με όλες τις 

στρωματοβιομηχανίες. 
Kατασκευή καρεκλών τρα-
πεζαρίας και μαξιλάρια για 
κήπους, χτιστούς καναπέ-
δες κ.λπ. Aναλαμβάνει και 
επαγγελματικούς χώρους, 
μπαρ, ξενοδοχεία, εστιατό-
ρια. Tιμές super.   

ΔEΛOYΔHΣ   
Λεωφ. Kηφισίας 217, Kηφισιά, 210 
8061.759/ Λεωφ. Kηφισίας 230, 
Xαλάνδρι, 210 6774.900. DELOUDIS 
OBJET: Σπευσίππου 3-5, Kολωνάκι, 
210 7235.684  

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni.    

DESiGNSHOP.Gr 
Λεπενιώτου 36, 1ος όροφος, Ψυρρή, 
210 3210.815  

Διαδικτυακό showroom 
με τα πιο design προϊό-
ντα για το σπίτι. Κάθεσαι 
αναπαυτικά μπροστά στο 
laptop, κάνεις κλικ στο www.
designshop.gr και μπαίνεις 
στο κόσμο του design. Εύ-
κολα, και μέσα από πάρα 
πολλά και γνωστά έπιπλα, 
αντικείμενα και φωτιστικά 
διάσημων οίκων του εξω-
τερικού, εσύ διαλέγεις την 
επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυσι-
κά για να σου δώσουν τις πιο 
design συμβουλές. Τρ.-Παρ. 
10.00-18.00, Σάβ. 10.00-
15.00. Δευτέρα κλειστά

DiaNNa 
KarVOUNiS 
Λουκιανού 36, Kολωνάκι,  
210 7254.844  

Έπιπλα, φωτιστικά και κερα-
μικά, όλα τους χειροποίητα 
και σχεδιασμένα από την 
Nταϊάνα Kαρβούνη. Aντλούν 
την έμπνευσή τους από τις 
δεκαετίες του ’40, του ’50 και 
του ’60 και αποπνέουν μια 
αγάπη για τη λιτή πολυτέ-
λεια. Διαθέτει επίσης υφά-

Φουσκωτοσ & 
τζεντλεμαν

Οτιδήποτε είναι έπιπλο 
αλλά για να το χρησιμο-
ποιήσεις πρέπει να πάρεις 
πρώτα μια τρόμπα και να το 
φουσκώσεις, είναι εξ ορι-
σμού funky και pop. Στην 
περίπτωση αυτή όμως το 
funky στοιχείο γίνεται ακό-
μα πιο χαριτωμένο, γιατί ο 
συγκεκριμένος καναπές 
εκτός από φουσκωτός εί-
ναι και Chesterfield! Σχεδι-
άστηκε από τον Jeroen van 
de Kant για την ολλανδική 
Blofield, είναι φτιαγμένος 
από ιδιαιτέρως ανθεκτικό 
υλικό και συνοδεύεται από 
ηλεκτρική τρόμπα. 

Θα τον βρείτε στο ΟΙΚΟS, Ηροδό-
του 26 & Χάρητος, Κολωνάκι, 210 
7231.350

DESiGN PlaZa
  

O ναός-θεματοφύλακας του σύγχρονου σχεδιασμού όσον αφορά τα έπιπλα, τα φωτιστικά 
και τα αντικείμενα καθημερινής χρήσης. Aν σας παραθέταμε τη λίστα των σχεδιαστών, θα 
χρειαζόμασταν βιβλίο. Το Mουσείο Design, που στεγάζεται στον ίδιο χώρο, αρχίζει από τον 
Macintosh, διανύει όλες τις τάσεις και τα ενδιάμεσα ρεύματα, και καταλήγει στα τέλη των 
80s. Παράλληλα, σε άλλους χώρους εκτίθενται οι δημιουργίες των σχεδιαστών του 21ου 
αιώνα. Επίσης, κουζίνες σε μεγάλη γκάμα.  

Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων Yγεία και Mητέρα), 210 6850.611, www.designplaza.gr   
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σματα επιπλώσεων, μεγάλη 
συλλογή κεριών, καθώς και 
πολλά παλιά αντικείμενα και 
αξεσουάρ, τα οποία επιλέγει 
η ίδια στις αγορές της Nέας 
Yόρκης, της Kοπεγχάγης 
και του Παρισιού.  

DiVaNi & DiVaNi  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 8767.000 

Tα έπιπλά του χωρίζονται σε 
τρεις συλλογές και είναι όλα 
σχεδιασμένα στην Iταλία: 
“Urban Feel” για έπιπλα με 
έντονα χρώματα και απλές 
αρχιτεκτονικές για το δια-
μέρισμα στην πόλη, “Casual 
Esprit” με χρώματα ζεστά, 
απαλά υλικά και πιο ανοι-
χτές φόρμες, και “Vintage 
Mood” με πιο βαριά έπιπλα 
και δέρματα παλαιωμένα για 
ένα πιο κλασικό ντεκόρ. Tip: 
Οι περισσότερες πολυθρό-
νες κάνουν και μασάζ!  

EaSY 
Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη, 
210 9961.975/ Οδός Κωνσταντινουπό-
λεως, Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα 
Αττικής, 210 5555.386

Η λύση για το σπίτι σου. 
Έπιπλα κουζίνας, έπιπλα 
για το σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό δωμά-
τιο σε ένα τριώροφο χώρο. 
Παίρνετε ιδέες και δημι-
ουργείτε τα έπιπλα όπως τα 
ονειρεύεστε στις τιμές που 
ονειρεύεστε. Επισκεφτείτε 
το και θα ζήσετε την πιο ευ-
έλικτη και προσιτή πλευρά 
του σύγχρονου design.  

ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ  
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι,  
210 3627.159/ Λ. Κηφισίας 194,  
Χαλάνδρι, 210 6770.121  

Το μόνο κατάστημα με 
αντίκες που έχει συγκροτη-
μένη στιλιστική άποψη και 
ακολουθεί σαφή αισθητική 
κατεύθυνση, η οποία δεν 
είναι άλλη από το grand 
chic για καλλιεργημένους. 
Oι πιο ωραίοι παλιοί γαλλι-
κοί πολυέλαιοι της πόλης, 
φίνα έπιπλα από την Άπω 
Aνατολή και μοναδικά 
χρυσά κοσμήματα από τις 
παραδοσιακές αγορές τις 
Mεσοποταμίας και των μυ-
θικών περιχώρων της.  

ΕliTE STrOM 
Λ. Αλίμου 2-4, Άλιμος, 210 9886.043/ 
Λ. Πεντέλης 37, Βριλήσσια, 210 
8100.675/ Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυ-
φάδα, 210 9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 
62, Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 
1, Εκάλη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 
485, Ίλιον, 210 5737.160/ notos 
home, πλ. Κοτζιά, 210 3743.148/ 
Λ. Κηφισίας 263Α, Kηφισιά, 210 
8087.592/ Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραι-
άς, 210 4135.567/ Λ. Κηφισίας 332, 
Χαλάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσο-
γείων 315, Χολαργός, 210 6741.944/ 
Exclusive Shop: Hästens, Λ. Βουλι-
αγμένης 40, Γλυφάδα, 210 9608.740 
και σε πολλά καταστήματα σε όλη 
την Ελλάδα   

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο», 
με εμπειρία 25 ετών και 
προϊόντα που δημιουρ-
γούνται με το μεράκι και τη 
γνώση ολόκληρων γενεών. 
Στρώματα κάθε τύπου, ολο-
κληρωμένες προτάσεις για 
την κρεβατοκάμαρα, αλλά 

και τα περίφημα σουηδικά 
προϊόντα ύπνου Hästens.  

ΕΝΤοS   
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 8767.000  

Φρέσκιες ιδέες με πολύ 
χρώμα και σε πρωτότυπα 
σχέδια και μάλιστα σε πολύ 
προσιτές τιμές. Καναπέδες, 
κρεβάτια, τραπεζαρίες, 
μικροέπιπλα, μοντέρνες, 
έξυπνες και ποιοτικές λύ-
σεις για το χώρο σας.    

ΕπιπΕΔο 
Λ. Αλίμου 52, Άλιμος, 210 9835.959/ 
Λ. Πεντέλης 37, Χαλάνδρι, 210 
6894.071/ Κατακόλου και Προύσσης, 
Πύργος Ηλείας, 26210 20165, www.
epipedo.gr  

Έπιπλα απλωμένα σε πολ-
λά τετραγωνικά, για ευχά-
ριστο και άνετο shopping, 
αποτίνουν φόρο τιμής στις 
καθαρές γραμμές που εγ-
γυώνται εργονομία, άνεση 
και διαχρονικό στιλ. Αντι-
προσωπίες από γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού και 
αρκετά κομμάτια της τελευ-
ταίας λέξης του design.  

EUrOHOUSE  
Λ. Ποσειδώνος 67, Άλιμος, 210 
9858.449/ Λ. Κηφισίας 280, Χαλάνδρι, 
210 6899.231-33/ Ιλίου 33, Πλ. Ιλίου, 
Ίλιον, 210 2636.045/ Ηλιουπόλεως 
124, Δάφνη, 210 9751.781/ Εθν. 
Αντιστάσεως 139, Καλαμαριά, 2310 
452.242 - 452.373/ 11ο χλμ. Θεσσαλο-
νίκης – Μουδανίων, Εμπορικό Κέντρο 
Cosmos, 2310 473.894-5

Σύγχρονα έπιπλα ελληνικής 
κατασκευής που συνδυά-
ζουν ποιότητα, σχεδιασμό, 
επιλογές προσαρμογής σε 
ειδικούς χώρους και δια-
στάσεις, καθώς και ευελιξία 
στις πληρωμές.   

fENDi  
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6720.170  

Οι συστάσεις περισσεύουν 
όταν έπιπλα, αντικείμενα, 
φωτιστικά και χαλιά φέρουν 
τη διάσημη υπογραφή 
Fendi. Αισθητική απόλαυση 
και πολυτέλεια που έρχεται 
στην Ελλάδα από την εται-
ρεία ΑΒΑΞ. 

fUrNiTUrE iN   
Λεωφ. Πεντέλης 43 & Αναπαύσεως 
γωνία, 210 8045.436 /Αιγαίου 39 & 
Τανταλίδη 2, 210 9331.594 

Ό,τι χρειάζεσαι για το 
υπνοδωμάτιο και το σαλόνι 
σε μοντέρνα γραμμή από 
Έλληνες και ξένους σχεδι-
αστές. Τιμές πολύ καλές, 
έμπειρο προσωπικό που 
σου λύνει κάθε απορία.

G&G HOME 
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι, 210 
6828.900, www.gng-home.com/ 10o 
χλμ. Λ. Μαρκόπουλου, Μαρκόπουλο, 
22990 26034 

Συνδυάζει προτάσεις μο-
ντέρνου design με εγγύηση 
υψηλής ποιότητας και προ-
σιτού κόστους. Στα πέντε 
επίπεδα του καταστήματος 
και σε ένα εντυπωσιακό χώ-
ρο 1.300 τ.μ. υπάρχει μεγά-
λη συλλογή επίπλων ιδίας 
παραγωγής, συλλογές από 
ευρωπαϊκούς οίκους και 

κομμάτια των πιο γνωστών 
ονομάτων της διεθνούς 
σκηνής του design.   

GiraMONDO  
Τατοΐου 157, Μεταμόρφωση,  
210 2855.228, www.
gadgetsandlifestyle.com  

Προϊόντα ήχου και εικόνας, 
κινητά, φορητά για παρα-
λία, είδη camping, ταξιδιού, 
για το σπίτι, το γραφείο και 
ό,τι άλλο μπορείς να φα-
νταστείς.    

HaBiTaT  
Notos Home, Kρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 
Αθήνα, 210 3743.000/ Πλ. Εσπερίδων 
2Α, Γλυφάδα, 210 8983.662/ Golden 
Hall, Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι 

Τα αγαπημένα έπιπλα, φω-
τιστικά, λευκά είδη και art de 
la table τα συναντάμε στα 
notos home, αλλά και στο 
μεγάλο κτίριο στη Γλυφάδα.      

HοMaD  
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος, 
210 9961.350, 210 9901.225, 210 
9968.805  

Φιλόξενο και σύγχρονο 
περιβάλλον, με προτάσεις 
για το υπνοδωμάτιο και το 
living room. Κύριο χαρακτη-
ριστικό των προϊόντων της 
Ηomad η εξαιρετική σχέση 
ποιότητας-τιμής.    

ιDEal STrOM  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 2403.667   

Στρώματα κατασκευασμένα 
με απόλυτη τεχνογνωσία 
και φτιαγμένα από φυσικές 
πρώτες ύλες, ποντάρουν 
στην απόλυτη ξεκούραση 
και αναζωογόνηση και 
δίνουν εγγυημένο αποτέλε-
σμα. Και πολλά έπιπλα.  

iNTEriOr & 
CONTraCT 
DESiGN  
Δημ. Μόσχα 34, Μαρούσι,  
210 6125.911 

Σε ένα γραφείο αρχιτε-
κτονικών μελετών που 
εξειδικεύεται στη μελέτη 
εσωτερικών χώρων και ειδι-
κότερα σε κτίρια Δημοσίας 
Xρήσεως και ειδικών προ-
διαγραφών, βρίσκει κανείς 
μια εντυπωσιακή συλλογή 
σκανδιναβικών (κυρίως 
από τη Δανία) επίπλων, με 
υψηλές προδιαγραφές 
κατασκευής και hi-tec ερ-
γονομία. Tεράστια γκάμα 
χρωμάτων στα υφάσματα 
επιπλώσεων.  

iNTErNi  
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Λ. Κηφισίας 190, Χαλάν-
δρι, 210 6775.080/ Ηρακλείτου 4, 
Κολωνάκι, 210 3616.174/ Λ. Ποσει-
δώνος 59, Καλαμάκι, 210 9886.333/ 
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/ Π. 
Μελά 3, Κέντρο Θεσσαλονίκης, 2310 
288.445/ Λαγού 23, Λάρισα, 2410 
623.153-4/ Λ. Δημοκρατίας 79, Ηρά-
κλειο, Κρήτη, 2810 214.116-7 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα λό-
για οι γκουρού του ιταλικού, 
ολλανδικού κ.ά. 

KarTEll  
Hροδότου 19, Kολωνάκι, 210 
7257.575 / Λ. Kηφισίας 14, Mαρούσι, 
210 6834.899 / Mητροπόλεως 92, 
Θεσσαλονίκη, 2310 280.035 

Mοντέρνα έπιπλα από 
συνθετικά υλικά, πολλά 
από τα οποία είναι διαφανή, 
ενώ όλα τους βρίσκονται 
στην αιχμή του δόρατος 
του ιταλικού ντιζάιν. Eπίσης 
πλούσια συλλογή από φωτι-
στικά, αξεσουάρ γραφείου 
και καρέκλες που καλύ-
πτουν το πλήρες φάσμα της 
σύγχρονης μινιμαλιστικής 
αισθητικής.   

KONSOlaKiS 
iNTEriOr  
Luxurius showroom: Λ. Σπατών 
72, Γέρακας, 210 6617.388/ Royal 
showroom: Λ. Αλίμου 10, Άλιμος,  
210 9847.441-2 

Εκσυγχρονισμένο κλα-
σικό γούστο με άγγιγμα 
πολυτέλειας: αντικείμενα 
και έπιπλα για το σπίτι, με 
swarovski, πολύτιμες πέ-
τρες, ασήμι, χρυσό, παγέ-
τες και πολυτελή υφάσματα 
σε ένα χώρο που διώχνει 
τη ρουτίνα και αναβαθμίζει 
την  καθημερινότητά σου. 
Η ομάδα τους μελετάει 
προσωπικά το κάθε σπίτι και 
προτείνει συγκεκριμένες 
προτάσεις για το χώρο και 
τους ανθρώπους που κατοι-
κούν σε αυτόν.  

ΚοΥΡΤΗΣ iNHOUSE 
Λ. Κηφισίας 176, Μαρούσι, 210 
8066.245-495/ JUNIOR Λ. Κηφισίας 114, 
Μαρούσι, 210 6122.614 / Λ.Ποσειδώνος 
54, Άλιμος, 210 9852.407-9  OFFICE 
Λ.Κηφισίας 252, Κηφισιά, 210 8013.236  
THE STOCK PLACE Σοφοκλή Βενιζέλου 
20, Λυκόβρυση, 210 2847.213-4. Θεσ-
σαλονίκη: Εθνικής Αντιστάσεως 173, 
2310 478.700 

Ένα από τα μεγαλύτερα 
ονόματα στο χώρο του επί-
πλου και της διακόσμησης. 
Πολλές προτάσεις για κάθε 
χώρο του σπιτιού, καθώς η 
εταιρεία διαθέτει πολλές 
σειρές που υπογράφονται 
από μεγάλα ονόματα του 
διεθνούς ντιζάιν και επίσης 
αντιπροσωπεύει τους 
καλύτερους οίκους του εξω-
τερικού. Γνωστή και για τα 
καλόγουστα και πολυτελή 
γραφεία της καθώς και για 
τις πολλές προτάσεις σε 
παιδικά δωμάτια.  

ΚΡΗΤιΚοΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά, 210 
6208.462-501/ Παρνασσός -  
Αράχωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό / Αίγι-
να, 22970 61881 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα 
και την ατμόσφαιρα ενός 
ζεστού κλασικού χώρου. 
Θα εντυπωσιαστείς από 
το ντεκόρ τού –έτσι κι 
αλλιώς– καλαίσθητου κα-
ταστήματος, θα γοητευτείς 

από την ατέλειωτη γκάμα, 
θα εξυπηρετηθείς από 
εξειδικευμένο, έμπειρο 
team συνεργατών, θα ξα-
πλώσεις στις καταπληκτικές 
κρεβατοκάμαρες και στους 
αναπαυτικούς καναπέδες, 
δεν μπορεί, φεύγοντας είτε 
από την Deco σειρά είτε από 
την Classic, κάτι θα έχεις για 
να ονειρεύεσαι!   

la MaiSON 
COlONialE  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 8767.000 

Aυθεντικά κομμάτια για το 
σπίτι από εξωτικούς προο-
ρισμούς. Έθνικ έπιπλα και 
αξεσουάρ από Iνδία, Kίνα, 
Iαπωνία και Iνδονησία με 
κυρίαρχο υλικό το ξύλο μα-
σίφ σε καναπέδες, κρεβά-
τια, τραπεζάκια κ.ά. Όλα τα 
κομμάτια είναι χειροποίητα 
και δίνουν ένα γοητευτικό, 
exotic τόνο στο χώρο. Τιμές 
ανέλπιστα καλές για την 
ποιότητα και την ομορφιά  
των επίπλων.  

laUra aSHlEY 
Bουκουρεστίου 28, Kολωνάκι, 210 
3644.012 

Όλα όσα χρειάζεται κανείς 
για να δημιουργήσει σε 
κάθε δωμάτιο του σπιτιού 
του την αίσθηση και την 
ατμόσφαιρα ενός γαλλικού 
μπουντουάρ, όπου η ρο-
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μαντική διάθεση χορεύει 
βαλς με την καθημερινή 
άνεση. Tόσο όμορφα και 
τόσο κομψά που μπορούν 
να ενταχθούν άνετα σε 
σύγχρονα, λιτά και μινιμάλ 
περιβάλλοντα.  

liGHT PlUS  
Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα,  
210 9689.113-5  

Κομψό και απλό το νέο 
κατάστημα, στο οποίο θα 
βρεις μοντέρνα έπιπλα, 
φωτιστικά και αντικείμενα 
που θα μεταμορφώσουν το 
χώρο σου σε ένα σπίτι, με 
δυο λέξεις, simply chic!   

μΑVriKi&CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι, 210 
7241.966/ Kηφισίας 238, Χαλάνδρι, 
210 6711.150/ Stock House, Ηροδότου 
3, Κολωνάκι, 210 7221.503 

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέτσας 
και design, που συνδυάζο-
νται με απωανατολίτικες 
φόρμες και υλικά. Υπάρχει 
και ενδιαφέρουσα συλλογή 
με υφάσματα επιπλώσεων, 
με δυνατότερο σημείο τα 
εμπριμέ, ενώ μπορείτε να 
παραγγείλετε κάποιο ύφα-
σμα που έχετε δει κάπου και 
να σας το βρουν.  

MEXil 
Μοναστηρίου 101, Θεσσαλονίκη, 
2310 515.060/ Γιαννιτσών 54, 
Θεσσαλονίκη, 2310 515.100/ Λ. Με-
σογείων 197, Αθήνα, 210 6776.521/ 
Λ. Δημοκρατίας 73, Ηράκλειο, Κρήτη, 
2810 323.901/ Λ. Καζαντζάκη 52, 
Χανιά, 2810 961.100-101/ Nέο κατά-
στημα: Λ. Κηφισίας 44, Αθήνα, 210 
6180.600-10   

Πολλά σκαμπό, καρέκλες, 
τραπέζια, γραφεία, φωτιστι-
κά, κάποια δικής τους παρα-
γωγής, αλλά τα περισσότε-
ρα εισαγωγή από μεγάλους 
και γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού. 

MODECO 
Mεσογείων 436, Aγ. Παρασκευή, 210 
6008.292/ Yμηττού 40, Kαισαριανή, 
210 7290.100/ Λασκαράτου 6, Πατή-
σια, 210 2016.215/ Hρώων Πολυτε-
χνείου 86, Πειραιάς, 210 4287.944/ 
Παναγή Tσαλδάρη 12, Περιστέρι, 210 
5745.078  

Iδανικά για νέους, όπως 
αναφέρει και το σλόγκαν 
της εταιρείας. Xαριτωμένα 
έπιπλα και συνθέσεις για το 
παιδικό και εφηβικό δωμά-
τιο, αλλά και ολοκληρωμέ-
νες λύσεις για όλους τους 
χώρους, συλλογή λευκών 
ειδών και ειδικό πακέτο για 
φοιτητές.   

MOrPHOS 
Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090  

Ένας εκ των παλαιών ιδρυ-
τών του «Νέο Κατοικείν», 
ο Βασίλης Οικονόμου 
ακολουθεί σόλο καριέρα 
και αποδεικνύει την αγάπη 
του και το know how για 
τους καναπέδες. Σε πολλά 
σχέδια, στιλ, ποιότητες και 
ultra service. Καναπέδες 
κομμένοι και ραμμένοι στα 
μέτρα σας και επί παραγ-
γελία. Διαθέτει και πολύ 
ωραία κρεβάτια σε όλα τα 
μεγέθη. Τραπέζια, σύνθετα, 
μπουφέδες και τεράστια 

γκάμα από μικροέπιπλα 
συμπληρώνουν την πρότα-
ση Morphos, όλα τους σε 
τιμές που θα στηρίξουν μια 
σχέση για να κρατήσει μια 
ολόκληρη ζωή.      

MYraN - 
SCaNDiNaViaN 
DESiGN
Φωκυλίδου 3, Κολωνάκι, 210 
3824.744, www.myran.gr 

Kαθίσματα που ξεπη-
δούν από τις σελίδες του 
“Wallpaper”, φωτιστικά που 
φουσκώνουν και ξεφου-
σκώνουν μόνα τους (χωρίς 
εν τω μεταξύ να σταματούν 
να φωτίζουν), μικροαντι-

κείμενα και άλλα πολλά, 
όλα τους εξαιρετικά, 
καθαρής βόρειας μορφής 
και ιδιοφυούς εργονομίας. 
Mαγαζί-παράδεισος για τον 
ψαγμένο αρχιτέκτονα.  

ΝΕο ΚΑΤοιΚΕιΝ 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.200 

Kάνοντας περίπατο στις 
βιτρίνες της πόλης βλέπεις 
πράματα και θάματα. Kαι 
ξαφνικά, σε μια στιγμή, το 
βλέμμα ηρεμεί και νιώθεις 
να αποφορτίζεσαι από το 
άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα μεταφυσικό, 
έχεις κολλήσει σε κάποιο 
από τα καταστήματα Nέο 
Kατοικείν. Τολμηροί συνδυ-
ασμοί υλικών και χρωμάτων, 

έπιπλα με επώνυμο σχε-
διασμό –και αποκλειστική 
εισαγωγή προϊόντων της 
ιταλικής εταιρείας Lago–, 
υψηλής αισθητικής, ολο-
κληρωμένη αντίληψη για το 
σπιτικό «ντύσιμο». Kολάζε-
σαι, ο χριστιανός! 

NEOSET 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106   

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της Neoset, εί-
ναι αδύνατον στατιστικώς να 
μην έχεις επισκεφτεί έστω 
και ένα! H ανθρωποκεντρική 
αισθητική των επίπλων κερ-
δίζει αμέσως τον επισκέπτη. 

Kαναπέδες, πολυθρόνες, 
τραπέζια, κρεβατοκάμαρες, 
βιβλιοθήκες, αλλά και κου-
ζίνες, όλα όσα γεμίζουν το 
ζωτικό χώρο του σπιτιού με 
απόλυτη λειτουργικότητα 
βρίσκονται εδώ – και με τη 
βοήθεια των πωλητών-συμ-
βούλων διακόσμησης απο-
κλείεται να μην επιλέξεις 
σωστά. Και με e-shop για on 
line αγορές εύκολα και γρή-
γορα.   www.poofomania.gr

OPUS  
Tσακάλωφ 25, Kολωνάκι, 210 
3612.356  

Σημείο αναφοράς για 
όσους αγαπούν τις δι-
αχρονικές φόρμες που 
κατασκευάζονται με 
πρώτης ποιότητας υλικά. 

Διατίθενται έπιπλα, ωραία 
φωτιστικά (μερικά εκ των 
οποίων σχεδιασμένα από 
ιερά τέρατα του ντιζάιν, 
όπως ο Christian Liaigre), 
αξεσουάρ διακόσμησης και 
έργα τέχνης, που όλα τους 
συμπληρώνουν τη σφαιρική 
στιλιστική πρόταση του 
Opus. 

πΑΝιΤΣιΔΗΣ  
Αθ. Διάκου 12, Ζωγράφου,  
210 7799.398 

Εδώ θα βρείτε έπιπλα 
Calligaris, Pedrali και 
πολλές άλλες επώνυμες 
εταιρείες, που σας εξασφα-
λίζουν ποιότητα ακόμα και 

στις ειδικές κατασκευές, 
και όλα αυτά σε τιμές ουσί-
ας και όχι «βιτρίνας».    

πΑΡοΥΣιΑΣΗ - 
ΧΩΡοΣ 
Ερμού 45α, Αθήνα, 210 3241.504/ 
Λ. Κηφισίας 324, Ν. Ερυθραία, 210 
6231.306/ Λ. Ποσειδώνος 83, Άλι-
μος, 210 9819.086 

H κυρίως συλλογή του είναι 
τα γερμανικά έπιπλα Hülsta, 
με καθιστικά, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες. Διατίθε-
νται επίσης είδη για παιδικά 
δωμάτια.   

POOfOMaNia  
Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 210 
7010.210/ Θηβών 408, Αιγάλεω, 210 
5911.988/ Τριφυλλίας 38, Αμπελό-
κηποι, 210 6925.430/ Μπότσαρη 
118, Θεσσαλονίκη, 2310 951.492/
και σε επιλεγμένα καταστήματα σ’ 
όλη την Ελλάδα Stock House: Ξάνθου 
5, Ταύρος, 210 4838.324, www.
poofomania.gr    

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 
με δερματίνη ή ύφασμα, 
για να γεμίσει ο χώρος με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ.   

PrOTEaS  
Κεντρική Διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας 
- Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168 
Αποκλειστικός αντιπρόσωπος της 
Berloni και Proteas 

Έπιπλα σε μοντέρνες 
ή κλασικές φόρμες, με 

στοιχεία λειτουργικότητας 
και απόλυτης αισθητικής. 
Η εμμονή με την ποιότητα 
χαρακτηρίζει την εταιρεία 
απόλυτα, πράγμα που επι-
βεβαιώνουν οι χειροποίητες 
εργασίες σε κάποια κομμά-
τια ακόμα και σήμερα.    

raGiO                    
Αγ. Λαύρας 24, Α. Πατήσια,  
210 2019.530 

Αρχιτεκτονικές μελέτες, 
κατασκευές, ανακαινίσεις, 
διακόσμηση, βιομηχανικός 
σχεδιασμός, φωτιστικά 
της Artemide, έπιπλα και 
αντικείμενα design όπως 
Sintesi, BBB, Adam Frank 
κ.ά. Σε ένα κατάστημα - 
γραφείο, που δημιουργήθη-
κε από τον Raffaello Saracini 
και την Giorgia Papazissi με 
αγάπη και ενθουσιασμό για 
τη σύγχρονη αισθητική.  

rOCHE BOBOiS   
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55,  
Άλιμος, 210 9859.040/ Ανδριανουπό-
λεως 22, Θεσσαλονίκη, 2310 486.624 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθιστι-
κών, με τις υπογραφές των 
πιο ταλαντούχων Γάλλων 
σχεδιαστών-αρχιτεκτόνων.  

rOOM SErViCE  
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά, 
210 8018.710 

Mε πείρα 22 ετών στο 
χώρο του επίπλου. Με 
επώνυμους designers και 
περισσότερους από 100 
οίκους του εξωτερικού να 
κρύβονται πίσω από τα 
έπιπλα, τις πορσελάνες και 
τα γυαλικά. Όλα σύγχρονου 
χαρακτήρα και μινιμαλιστι-
κής αισθητικής. 
  
rOUSETTOS  
Βουλιαγμένης 287, Άγ. Δημήτριος, 
210 9700.500/ Λ. Κηφισίας 302, 
Χαλάνδρι, 210 6825.234/ Ιωάννου 
Μεταξά 83, Κορωπί, 210 6646.765/ 
Εργοστάσιο: 6o χλμ. Εθν. Οδού Λάρι-
σας - Βόλου, 2410 571.495  

Ξύλινα δάπεδα υψηλής 
ποιότητας σε μεγάλη γκάμα 
χρωμάτων, διαστάσεων και 
σχεδίων. Επιπλέον, στον 
όροφο Atmosphere θα συ-
ναντήσετε έπιπλα και φωτι-
στικά γνωστών εταιρειών. 

SaGO  
Λεωφ. Γέρακα 72, Γέρακας,  
210 8101.422  

Το έθνικ είναι πάντα in. Στη 
Sago θα βρεις έπιπλα, αντί-
κες και διακοσμητικά αντι-
κείμενα από όλες τις χώρες 
της Ανατολής. Κινέζικα και 
ινδικά –από χαλιά μέχρι βά-
ζα– έχουν την τιμητική τους. 
Οι λάτρεις του είδους θα το 
σηκώσουν το μαγαζί!     

SaTO 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 8767.000   

Διαθέτει εξαιρετική συλλο-
γή με καθίσματα γραφείου, 
που συνδυάζουν εντυπωσι-
ακά τις νέες τεχνολογίες με 

την εργονομία και την υψη-
λή αισθητική κύρους. Eκτός 
από τα προϊόντα SATO και 
η συλλογή «Eντός», που 
απευθύνεται σε όποιους 
επιθυμούν να επιπλώσουν 
το χώρο τους με στιλ και 
well being διάθεση, χωρίς 
να αδειάσει η τσέπη τους.         

SET  
21o χλμ. Λ. Μαραθώνος 88, Πικέρμι, 
210 6036.190-1  

Ένα μοντέρνο showroom 
που θα σε κερδίσει. Με έπι-
πλα, αντικείμενα, φωτιστικά, 
κουζίνες και μπάνια από 
τις πιο γνωστές εταιρείες 
του εξωτερικού, όπως 
Κartell, Magis, Casamania 
by Frezza, Pedrali κ.ά. Θα 
σου κάνουν και 3d παρου-
σίαση του χώρου σου με τα 
έπιπλα που θα επιλέξεις, 
αφού αναλαμβάνουν και 
διακοσμητικές μελέτες και 
κατασκευές.    
   
STUDiO 
METaPlaSi  
Eργοστάσιο-εκθετήριο: Στ. Δαμά-
σκου 15, Aχαρναί, 210 2402.607  

Έπιπλα σε μοντέρνα γραμ-
μή με ποικιλία ύφους, που 
εντάσσονται πάντα στο 
πρωτοποριακό κίνημα της 
εποχής μας. Tα έπιπλα 
σχεδιάζουν οι Έλληνες σχε-
διαστές και εικαστικοί καλ-
λιτέχνες Nίκος Zουμπού-
λης, Tίτσα Γραικού, Σοφία 
Zουμπούλη, οι οποίοι, αν 
θέλετε, μπορούν να αναλά-
βουν και την εσωτερική δια-
κόσμηση του χώρου σας.  

ΤECHNOMOBilE  
Λ. Βουλιαγμένης 38, Ελληνικό, 210 
9601.210/ Λ. Αναπαύσεως 8, 
Βριλήσσια, 210 8037.160  

H Technomobile είναι 
εξουσιοδοτημένη αντι-
πρόσωπος των Scavolini, 
Comprex, Veneran, Donati 
και 30 ακόμη ιταλικών 
εργοστασίων επίπλου 
εσωτερικού και εξωτερικού 
χώρου. Στα καταστήματά 
της θα συναντήσεις μεγάλη 
γκάμα επίπλων σπιτιού  και 
κουζίνας.    

VaraNGiS  
Λ. Kηφισίας 38, Μαρούσι, 210 
6154.800-2/ Λ. Βουλιαγμένης 44-46, 
Βούλα, 210 8995.677/ Π. Μελά 10, 
2310 234.210/ Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 
26510 44.264, www.varangis.com.gr 

Έπιπλα που χαρίζουν στους 
χώρους αέρα πολυτέλειας, 
αποπνέουν φίνο γούστο και 
class. Προτάσεις σίγουρες 
και βαρύνοντος status 
από τις συλλογές Διά Χει-
ρός Βαράγκη, Schemata 
Varangis, Zanotta και 
Lexington.   

ZaNOTTa SHOP 
aTHENS - 
ΒΑΡΑΓΚΗΣ 
Σίνα 11-13, Kολωνάκι, 210 3613.218 

Ολόκληρη η συλλογή της 
Zanotta S.p.A., ενός από 
τους πιο πρωτοποριακούς 
και αξιοσέβαστους οίκους 
ιταλικού ντιζάιν. Θα βρεις τη 
συλλογή και στα καταστή-
ματα Αmarilio.  

POrCElaNa 
 

Έπιπλα, διακοσμητικά, φωτιστικά, πόρτες, ντουλά-
πες, λύσεις για την κουζίνα, το μπάνιο και το δάπεδο 
συνθέτουν τη μεγάλη γκάμα των προϊόντων της εται-
ρείας. Οι ολοκληρωμένες της συλλογές υπογράφο-
νται από επώνυμους σχεδιαστές μεγάλων οίκων του 
εξωτερικού και βρίσκονται στα 7 πολυκαταστήματά 
της. Γνωρίζοντας ότι το design εξελίσσεται, ο τρό-
πος ζωής αλλάζει και οι απαιτήσεις μεγαλώνουν, η 
Porcelana προτείνει λύσεις για το σπίτι που σίγουρα 
θα καλύψουν όλες τις ανάγκες. 

Λ. Βουλιαγμένης 111, Γλυφάδα, 210 9607.010-1/ Λ. Πεντέλης 142, 
Βριλήσσια, 210 8105.330/ Λένορμαν 206-208, 210 5156.163/ Γεωργικής 
Σχολής 53, Πυλαία, Θεσσαλονίκη, 2310 474.767/ Γ. Παπανικολάου 2, Π.Ο. 
Κόμβος Ρετζίκιου, 2310 672.340/ 3ο χλμ. Π.Ε.Ο. Λάρισας - Αθήνας, Λάρι-
σα, 2410 618.888/ 1ο χλμ. Σερρών - Θεσσαλονίκης, Σέρρες, 23210 36157/ 
5ο χλμ. Ε.Ο. Ιωαννίνων - Αθήνας, Ιωάννινα, 26510 92735
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YΦAσματα  
επιπλωσεων

BED Wall 
Σοφοκλή Βενιζέλου 7, Χαλάνδρι,  210 
6856.521 

Για να «ντύσεις» το σπίτι σου 
με γούστο και ιταλικές γραμ-
μές. Εδώ θα βρεις υφάσμα-
τα επιπλώσεων, κουρτίνες, 
λευκά είδη και ειδικές κατα-
σκευές από Ιταλία.  

CriPE 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι, 210 
6775.780/ Β. Όλγας 212, Θεσσαλονί-
κη, 2310 801.616 

Tεράστια ποικιλία από υφά-
σματα επιπλώσεων, κουρτί-
νες και ταπετσαρίες τοίχων 
από αναγνωρισμένους 
οίκους σαν τους Zimmer + 
Rohde, Dedar, Fischbacher, 
Etamine κ.ά. Μαζί και 
πολλά έπιπλα σε ιδιαίτερο 
στιλ. Εντυπωσιακή γκάμα 
χρωμάτων, επαγγελματικό 
σέρβις.   

DrESSrOOM  
Λ. Ποσειδώνος 29-30, Άλιμος, 210 
9858.577/ Λ. Ποσειδώνος 67, Άλιμος, 
210 9858.449/ Ανδριανουπόλεως 8, 
Καλαμαριά, 2310 427.681/ 6,5ο χλμ. 
Θεσσαλονίκης - Λαγκαδά (έναντι 
ΤΙΤΑΝ), 2310 685.800 

Κουρτίνες και υφάσματα 
από επώνυμους οίκους 
του εξωτερικού που διακο-
σμούν τα πιο όμορφα και 
κομψά σπίτια. Αναζητήστε 
τα και σε επιλεγμένα σημεία 
πώλησης σε Αθήνα και Θεσ-
σαλονίκη.     

faB BY 
STaMaTOPOUlOS 
Λ. Βουλιαγμένης 270Β, 210 
9733.585/ Λ. Κηφισίας 108 & Γούνα-
ρη, Μαρούσι, 210 8051.500/ Stock: Λ. 
Βουλιαγμένης 270Α, 210 9733.585 

Υπέροχες συλλογές σε 
υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ιδιαίτερα 
αντικείμενα σε αξεσουάρ, 
διακοσμητικά, φωτιστικά, 
χαλιά και λευκά είδη. Με 
υπογραφές από διάσημα 
ονόματα του διεθνούς 
design.  

flOrOU 
EXCEPTiONalS
Α. Παπανδρέου 3, Γλυφάδα, 210 
8946.197 -563 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, ταπετσαρίες σε 
μοντέρνες και πολύ φινε-
τσάτες προτάσεις. Ακόμη 
τεράστια ποικιλία από μο-
κέτες και χαλιά. Αναλαμβά-
νουν μελέτη και εφαρμογή 
στο χώρο μας.  

GalaNiS K. 
Bάρναλη 21, Χαλάνδρι, 210 6854.390 

Οικογενειακή επιχείρηση 
που στηρίζει την επιτυχία 
της στη διαρκή αναζήτηση 
στο χώρο του υφάσματος, 
την καλή εξυπηρέτηση, τη 
φιλικότητα και τον επαγγελ-
ματισμό. Κουρτίνες, ριχτά-
ρια, ταπετσαρίες τοίχων, 
από υλικά κατάλληλα για 
οικιακή και επαγγελματική 
υποστήριξη. Η συνεργασία 
τους με οίκους του εξωτε-
ρικού καλύπτει τις ανάγκες 
και ανταποκρίνεται στις 
μεγαλύτερες προσδοκίες 
των πελατών.   

Ka 
iNTErNaTiONal  
Κεντρική Διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο. 
Λαρίσης - Αθηνών, πληροφορίες: 
2410 688.688  

Η BΙΟΚΑΡΠΕΤ είναι ο 
αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος της ισπανικής αλυ-
σίδας με είδη σπιτιού ΚΑ 
Ιnternational στην Ελλάδα. 
Μεγάλη ποικιλία από κουρ-
τίνες, ριχτάρια, υφάσματα 
επιπλώσεων, ψάθες, δια-
κοσμητικά, μαξιλάρια και 
υπέροχα έπιπλα. 

ΚΑΛοΤΑΡΑΝΗΣ  
15ο χλμ. Δράμας - Καβάλας, Άγ. 
Αθανάσιος Δράμας, 25210 69560/ 
Αγαμέμνονος 2 & Λ. Κηφισίας 206, 
Χαλάνδρι, 210 7217.647/ Εθνικής 

Αντίστασης 16, Καλαμαριά, 2310 
384.044/ 3ο χλμ. Ρεθύμνου - Χανίων, 
Ρέθυμνο, 28310 20255/ Golo Bardo 
17, Lozenets, Sofia, Bulgaria, 0035 
928624114 

Υφάσματα παραδοσιακά 
και μοντέρνα, κουρτίνες, 
ταπετσαρίες, δάπεδα, δέρ-
ματα, συστήματα σκίασης, 
χειροποίητα φωτιστικά, 
αντικείμενα, αξεσουάρ, πί-
νακες και πολλά άλλα.    

μΑΡιΝΑ 
ΣΦΑΚιΑΝΑΚΗ  
Χάρητος 16 & Λουκιανού, Κολωνάκι, 
210 7240.555/ Χάρητος 29, Κολωνά-
κι, 210 7240.554 

Πλούσια συλλογή με 
ταπετσαρίες τοίχων από 
διεθνώς γνωστές φίρμες 
όπως: Omexco, Ulf Moritz, 
Cde & Son, Jocelyn Warner, 
Beauchamp. Eπίσης, υφά-
σματα επιπλώσεων, καθώς 
και χαλιά σε μοντέρνες 
γραμμές. Διάφορα μικροέπι-
πλα και αντικείμενα πλαισιώ-
νουν το κύριο εμπόρευμα και 
βοηθούν στη σύνθεση μερι-
κών από τις πιο ευφάνταστες 
βιτρίνες της πόλης.  

MaiSON DECOr  
Λεωφ.Βουλιαγμένης 579 & Κύπρου, 
Αργυρούπολη, 210 9967.587/ Kρα-
τίνου 5, πλ. Κοτζιά, notos home, 4ος 
όροφος, 210 3743.267 

Μεγάλη ποικιλία σε υφά-

σματα, ιδιαίτερες κουρτί-
νες και υπέροχα έπιπλα, 
αρμονικά συνδυασμένα με 
τα εντυπωσιακά χαλιά της 
Carpet Palace, σε μια συλ-
λογή που διακρίνεται για 
την ποιότητα, την καλαισθη-
σία και τις προσιτές τιμές.  

OPTiMa 
ElEMENTS  
Λ. Κηφισίας 209, Μαρούσι, 210 
8054.580/ Ζησιμοπούλου 2 και Β. Γε-
ωργίου, Γλυφάδα, 210 9680.539 

Μοναδικές προτάσεις σε 
υφάσματα, μέσα από μια 
πλούσια συλλογή με πολλά 
χρώματα και σχέδια υψηλής 
ποιότητας, που ντύνουν 
σπίτια και επαγγελματικούς 
χώρους με ιδιαίτερο στιλ. 
Στο νέο κατάστημα, στο Μα-
ρούσι, θα βρεις και συστή-
ματα σκίασης σύγχρονου 
design για εσωτερικούς και 
εξωτερικούς χώρους.   

SETOffEl  
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 
Xαλάνδρι, 210 6834.831-2  

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, 
που έρχονται από Eυρώπη 
και Aμερική. Oργάντζες, 
γάζες, ταφτάδες, λινά, βαμ-
βακερά –καρό, ριγέ– για 
όλα τα γούστα.  

ΣΥΛΛοΓΕΣ  
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι, 210 
3632.760  

H λίστα με τους οίκους που 
αντιπροσωπεύονται είναι 
μεγαλούτσικη, αλλά αξίζει 
να αναφερθεί ολόκληρη, 
δεδομένου ότι περιλαμ-
βάνει όλα τα ονόματα που 
εγγυώνται ποιότητα και την 
τελευταία λέξη της μόδας 
στα υφάσματα επιπλώσεων: 
Manuel Canovas, Boussac/
Romanex, Colefax & Fowler, 

Jane Churchill, Designers’ 
Guild, Ralph Lauren, William 
Yeoward, Jim Thompson, 
Larsen, Fadini Borghi,  
Pierre Frey.  

TiSSUS μΕΤΡιΔΗΣ 
Π. Ιωακείμ, 50, Κολωνάκι, 210 
7230.850/ Λ. Ηλιουπόλεως 9-11, 
Δάφνη, 210 7520.616/ Ανδριανου-
πόλεως 37, Καλαμαριά, Θεσσαλο-
νίκη, 2310 445.444-5/ Stock House: 
Μαιάνδρου 4, Νίκαια, 210 4931.024/ 
Κεντρική διάθεση: Λ. Κηφισού 23, 
Ρέντη, 210 4829.398  

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, χαλιά, δέρματα, 
πολύτιμα αξεσουάρ. H εται-
ρεία αντιπροσωπεύει κατ’ 
αποκλειστικότητα μερικούς 
από τους πιο σημαντικούς 
οίκους του είδους, όπως 
οι: Alcadara, Romo Fabrics, 
Andrew Muirhead Leathers, 
Versace Home Collection, 
Italvelluti, Bizzari Leathers, 
Magical, Hulshof Leathers, 
Come Pelle Collection.    

XΥΤHΡοΓΛοΥ  
Mητροπόλεως 49, Aθήνα, 210 
3248.332/ Kαπνικαρέας 3, Aθήνα, 
210 3220.101/ Mεσογείων 352, 
Aθήνα, 210 6540.494/ Kηφισίας 320, 
Aθήνα, 210 8089.127 

Mπορεί κανείς να βρει: μαξι-
λάρια, μαξιλαροθήκες, κορ-
δόνια, τρέσες και φούντες, 
ριχτάρια, σεντόνια, στρώ-
ματα, υποστρώματα, φωτι-
στικά, αμπαζούρ, φλιτζάνια, 
σερβίτσια, μέχρι και χαρτο-
πετσέτες. Ξεχωρίζει για το 
πατροπαράδοτο «σέρβις» 
του και για την προσφορά 
τεράστιου αριθμού δόσεων 
με πιστωτική κάρτα.   

Art de lA tAble

BaCCaraT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα, 210 
3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 
210 6236.698-9/ Shop in Shop Notos 
Galleries Home: Κρατίνου 3-5, πλ. Κο-
τζιά, 210 3743.206/ Θεσσαλονίκη: Π. 
Μελά 7, 2310 235.706/ Golden Hall, Λ. 
Κηφισίας 37Α, Μαρούσι, 210 6832.710 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό 
touch λαμπυρίζει και ξεχω-
ρίζει στην έτσι κι αλλιώς 
υπερπολυτελή Bουκου-
ρεστίου. Στο Baccarat θα 
βρείτε τα περιώνυμα άκρως 
συλλεκτικά κρύσταλλα και 
τα εξαιρετικά κοσμήματα 
της διάσημης φίρμας.   

BODUM  
Notos Galleries Home, πλ. Κοτζιά, 210 
3245.811 

Eίδη σερβιρίσματος, πο-
τήρια, σκεύη κουζίνας, 
καφετιέρες, τσαγιέρες. 
Mοντέρνα και λιτή γραμμή 
σε κάθε αντικείμενο, από 
το ποτηράκι για σφηνάκια 
έως τα σκεύη για fusion 
μαγειρέματα. Ποιότητα με 
αυστηρές δανέζικες προδι-
αγραφές σε τιμές λογικές 
για το είδος και την ποιό-
τητα. Ποτήρια από €  2,93 
μαχαίρια από € 28.  

ErCUiS & raYNaUD 
Λ. Kηφισίας 238-240, Eμπορικό Kέ-
ντρο Mελά, Kηφισιά, 210 6236.698-9

➔

MiKOS  

Υφάσματα σε σχέδια και χρώματα πρωτότυπα και υλικά 
ποιοτικά, design ταπετσαρίες, διακοσμητικά αντικεί-
μενα, έπιπλα και συστήματα σκίασης. Αποκλειστικές 
αντιπροσωπείες, όπως του γερμανικού Blome που 
ειδικεύεται σε συστήματα σκίασης και ανάρτησης και 
του γαλλικού οίκου Fdc με χειροποίητα αντικείμενα και 
μια έμπειρη ομάδα ειδικών να σε κατευθύνει στη σωστή 
λύση. Ένα ολοκληρωμένο showroom, που θα κάνει το 
σπίτι σου να μοιάζει με μητρόπολη του στιλ. 

Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 210 3231.219-20 

boo boo 
παντου

Για να το πούμε απλά: 
Morphos = καναπές. Με 
τόσα χρόνια τεχνογνω-
σίας, εμπιστευόμαστε με 
την πρώτη ματιά ό,τι υπο-
γράφει η εταιρεία. Εδώ, 
τα κλασικά πουφ με extra 
ανέσεις (χώρο για ξάπλα, 
μαξιλαράκια και μεγαλύ-
τερο ύψος) σε ύφος pop, 
που πάει με όλα και το 
θέλουν όλοι. Και το όνομα 
αυτών: Boo Boo.
Θα τα βρείτε στο ΜΟRPHOS, Π. Ράλλη 
33Α, Ταύρος, 210 3459.090
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Τα ομώνυμα μαχαιροπίρου-
να και οι φίνες πορσελάνες 
Bernadaud. Ό,τι δηλαδή 
χρειάζονται τα μικρά και 
μεγάλα pallazzi της πόλης, 
ως ασφαλείς (αισθητικές κι 
εμπράγματες) επενδύσεις, 
από την εταιρεία-μύθο της 
art de la table.   

iΩNia  
Δίκτυο καταστημάτων Ιωνία  
και σε επιλεγμένα καταστήματα  
σε όλη την Ελλάδα.  
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 
210 2593.600  

Σερβίτσια από φίνα πορσε-
λάνη για το επίσημο τραπέ-
ζι, διακοσμημένα με πολύτι-
μα μέταλλα όπως χρυσό και 
πλατίνα, χαρούμενα σχέδια 
για καθημερινή χρήση, 
καθώς και τα λευκά all time 
classic. H ελληνική απάντη-
ση στην art de la table.  

lES 
CONNaiSSEUrS  
Xάρητος 23, Kολωνάκι,  
210 7239.195 

H χαρά όποιου εκστασιά-
ζεται με την art de la table 
και τα εξειδικευμένα εργα-
λεία κουζίνας. Διατίθεται 
μεγάλη ποικιλία ποτηριών 
ειδικών χρήσεων (π.χ. για 
τη σαμπάνια, το κονιάκ, το 
καλβαντός κ.λπ.). Eπίσης, 
πολυτελείς πορσελάνες 
και κεραμικά από τη Γαλλία. 
Mεγάλη συλλογή από τσα-
γιέρες και τα άπαντα του 
οίκου Mariage Frères, που 
τον τελευταίο ενάμιση αιώ-
να είναι οι μεγάλοι μετρ του 
τσαγιού στο Παρίσι.  

πaPOYΣiaΣH  
Π. Iωακείμ 33, Kολωνάκι,  
210 7237.656 και στα ομώνυμα  
καταστήματα σε όλη την Eλλάδα  

WMF, Rosenthal, 
Thomas, Villeroy & 
Boch, Hutschenreuther, 
Wedgwood, Waterford, Alfi, 
Lenox, Leonard, ποτήρια 
Riedel, για τους μυημένους 
μύλοι Peugeot και για τη 
διακόσμηση του σπιτιού 
ολοκληρωμένη συλλογή 
επίπλων Hülsta – γερμανική 
ποιότητα με πρωτοποριακό 
σχεδιασμό.  

PaVillON 
CHriSTOflE  
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου,  
210 3620.483/ Λ. Kηφισίας 293,  
Kηφισιά, 210 8012.264/  
Μ. Μπότσαρη 10, Γλυφάδα,  
210 8981.714  

Τα είδη του αποτελούν 
επενδυτική αξία, μια και 
όλες οι συλλογές έχουν 
υπεραξία (ως αντίκες του 
μέλλοντος) πριν ακόμα ξε-
κινήσει η παραγωγή τους, 
ήδη από τη φάση του σχεδι-
ασμού τους.   

VEfa’S HOUSE  
Κεντρικά: 210 2846.984 

Ό,τι μπορεί να κάνει την 
κουζίνα ακόμη πιο όμορφη 
σε αξεσουάρ, art de la table 
και διακοσμητικά αντικείμε-
να. Μαχαιροπίρουνα, πιάτα, 
ποτήρια, κούπες, μπολ, μέ-
χρι ειδικά σετ ψησίματος. 

tutti quAnti και  
μικροαντικειμενα

  

BiPΓiNia 
BENTOYPaKH  
Τσακάλωφ 5, Κολωνάκι, 210 
3648.292/ Λ. Κηφισίας 256, Χαλάνδρι, 
210 6775.551, 210 6726.422 

Xρηστικά και διακοσμητικά 
αντικείμενα, μικροέπιπλα, 
όλα design διεθνών οίκων 
όπως Alessi, Kartell, Murano 
V. Nason & Co. Aντικείμενα μι-
ας pop κουλτούρας που μας 
φέρνει πιο κοντά στη σημερι-
νή εκδοχή τού πώς πρέπει να 
’ναι η σύγχρονη κατοικία.  

CarOUSEl 
Λουκιανού 21, Kολωνάκι,  
210 7218.941 

Mε το που μπαίνεις καταλα-
βαίνεις πως ό,τι κι αν περι-
εργαστείς, θα μπορέσεις να 
το κατατάξεις σε κάποια από 
τις παρακάτω κατηγορίες: 
κουκλίστικο και παιχνιδιά-
ρικο, κλασικό και μαγικό, 
διακοσμητικό και πρακτικό. 
Πρόκειται για ένα υπόδειγμα 
καταστήματος που συγκε-
ντρώνει όλα εκείνα τα είδη και 
τα αντικείμενα που κάνουν το 
σπίτι σπιτένιο και ζεστό.   

GEraNiUM  
Aμαρουσίου 3, Λυκόβρυση,  
210 2811.509 

Διακοσμητικά είδη, γιρ-
λάντες με διακοσμητικά 
φωτάκια και είδη δώρων 

σε πρωτότυπα σχέδια και 
κατασκευασμένα σύμφωνα 
με αυστηρά γερμανικά 
πρότυπα και προδιαγρα-
φές. Φλερτάρουν όλα με 
το pop και funk στοιχείο, 
χωρίς όμως να λείπουν τα 
στοιχεία που θα ταίριαζαν 
εύκολα σε ένα πιο κλασικό 
και ρουστίκ περιβάλλον.  

LIANA  
VOUraKiS 
Πινδάρου 42, Κολωνάκι 210 3618.029/ 
City Link, Βουκουρεστίου 1, Αθήνα, 
210 3311.027 

Στην Πινδάρου για τα δώρα, 
στο City Link για τα κοσμή-
ματα. Εξαιρετικές προτά-
σεις για δώρα που θα δια-
λέξεις ανάμεσα σε φίρμες 
όπως Puiforcat, Hermes, 
Saint-Louis, Raynaud. Από 
τα πιο καλόγουστα κατα-
στήματα της πόλης.  

μEiSSEN  
Βουκουρεστίου 11, Αθήνα,  
210 3633.961 

Τις γνωστές χειροποίητες 
γερμανικές πορσελάνες 
Μeissen θα βρείτε στο 
ανανεωμένο κατάστημα 
της οδού Βουκουρεστίου. 
Πιάτα, κομψά σετ καφέ και 
τσαγιού, μπιμπελό και λοι-
πά είδη art de la table που 
στολίζουν κομψά σπίτια επί 
300 χρόνια σε Ευρώπη και 
Άπω Ανατολή. Ποιότητα, 
κομψότητα και στιλ χαρα-
κτηρίζουν αντικείμενα που 

σίγουρα θα σας κερδίσουν.     

HaCiENDa  
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 210 
6542.319 

Έτοιμες κουρτίνες με πρω-
τότυπα σχέδια, χρωματιστά 
ριχτάρια με φούντες, μαξι-
λάρια, κουνουπιέρες, δια-
κοσμητικά είδη από όλο τον 
κόσμο για το σπίτι, αλλά και 
δώρα που θα συναρπάσουν 
όλους σας τους φίλους.  

iKia  
Bασ. Σοφίας 68, 210 6147.568/ 
Kυριαζή 20, Kηφισιά, 210 8018.878/ 
Σαρανταπόρου 17, Περιστέρι, 210 
5747.127/ Oμήρου 52, N. Σμύρνη, 210 
9317.797/ Xαρ. Nικολάου & Παπαβασι-
λείου, Mαρκόπουλο, 2299 049.390 και 
σε πολλά άλλα μέρη της Eλλάδας  

Έπιπλα, διακοσμητικά και 
χρηστικά αντικείμενα, είδη 
κουζίνας, τραπεζομάντιλα, 
σουπλά, πρωτότυπα πιάτα και 
μαχαιροπίρουνα. Σειρές για 
καθημερινή χρήση αλλά και 
για πιο ειδικές περιπτώσεις. 
 
JaP  
Ξάνθου 5, Kολωνάκι, 210 7295.739  

Για τους gadget lovers υπάρ-
χει το Jap. Διακοσμητικοί 
μαγνήτες με θέμα την προ-
παγάνδα στην περίοδο του 
Ψυχρού Πολέμου, αλλά και 
50s διαφημίσεις, mini ηχεία-
βατράχια και funky μικροα-
ντικείμενα για την κουζίνα, 
το μπάνιο, το σαλόνι, το 
δωμάτιο, το γραφείο (όρεξη 
να έχεις να στολίζεις).    

lE SHOP 
Σκουφά 28, Kολωνάκι, 210 3644.787, 
210 3641.422/ Κηφισίας 187Α, 210 
6727.417 

Aποξηραμένα άνθη, μικρο-
έπιπλα και μικροαντικείμε-
να από διάφορα μέρη του 
κόσμου. Mεγάλη συλλογή 
από διακοσμητικά είδη για 
όσους αγαπούν τους ευφά-
νταστους, πλούσιους στο-
λισμούς. Tεράστια ποικιλία 
από εποχικά είδη (ειδικά 
στα χριστουγεννιάτικα, που 
κάθε χρόνο γεμίζουν τη 
βιτρίνα τους μεταδίδοντας 
κέφι και διάθεση εορτα-
σμού στους περαστικούς).   

MEli iNTEriOrS  
Bουκουρεστίου 41, Kολωνάκι, 210 
3609.324/ Λ. Kηφισίας 226, Xαλάνδρι, 
210 6778.921-42  

Xωρίς να κρύβει την αγά-
πη του για το minimal (και 
ειδικότερα εκείνο που 
ερωτοτροπεί με την Άπω 
Aνατολή) και με τη σοφία της 
33χρονης παρουσίας στην 
αγορά, το Mέλι προτείνει 
μικροαντικείμενα, υφάσμα-
τα επιπλώσεων και έπιπλα 
μπαμπού που καταφθάνουν 
από τις εξωτικές πατρίδες 
τους, καθώς και έπιπλα 
που κατασκευάζονται 
εντός των τειχών. Eπίσης, 
αναλαμβάνει διοργανώσεις 
δεξιώσεων.  

MillEfiOri   
Xάρητος 26, Kολωνάκι, 210 7239.558  

Σε ένα πολύ όμορφο νεο-
κλασικό, ακριβώς απέναντι 
από την περίφημη Pάτκα, 
το millefioriARTspace ξεκινά 
να αυτοπροσδιορίζεται ως 
γκαλερί τέχνης, αλλά επι-
θυμεί –και καταφέρνει– να 
ξεφεύγει από τα στεγανά 
αυτού του ρόλου, προτεί-
νοντας επιλεγμένα είδη 
ένδυσης, αξεσουάρ και κο-
σμήματα, καθώς και κερα-
μικά της Monique Malloux, 
χειροποίητα φωτιστικά και 
παλαιά έπιπλα.  

NaTUra COrNEr 
SHOP  
Μηλιώνη 10, Κολωνάκι, 210 3615.494/ 
Kυριαζή 21, Kηφισιά, 210 8019.824  

Όταν περνάς το κατώφλι 
του μαγαζιού, νιώθεις σαν 
να μπήκες στο χρονοντού-
λαμπο και να αλλάζεις 
δεκαετίες. Kλασικό μαγαζί, 
«καθαρό» και αθώο από την 
εποχή της Xιονάτης. Λευκά 
είδη, διακοσμητικά, κεριά, 
απλές λεβάντες χώρου με 
στάμπες και ξύλινα μικροέ-
πιπλα που σε γυρίζουν στην 
εποχή των παραμυθιών και 
της γιαγιάς.  

οιΚοΣ 
Hροδότου 26, Kολωνάκι, 210 
7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι, 210 
7254.587  

Tο κατάστημα που καθιέ-
ρωσε το ντιζάιν ως μια υπό-
θεση των νέων ανθρώπων. 
Tεράστια συλλογή επίπλων 
και μικροαντικειμένων που 
έχουν μια πολύ ζεστή σχέση 
με την έννοια funky, μια 
σταθερή απαίτηση για υψη-
λή ποιότητα και υπογραφές 

που τα καθιστούν αυτομά-
τως όλα συλλεκτικά. Και 
e-shop, ώστε με ένα κλικ 
να έχεις τα προϊόντα που 
θέλεις στο χώρο σου.    

οΥΤοπιΑ 
Σκουφά 26, Kολωνάκι, 210 3612.987, 
210 3612.179  

Eυφάνταστα και φινετσάτα 
επάργυρα είδη της εταιρεί-
ας Sabattini, δημιουργίες 
που σχοινοβατούν ανάμεσα 
στο έργο τέχνης και το 
γκάτζετ από τις super cool 
Γαλλίδες σχεδιάστριες 
Tse Tse και δερμάτινα είδη 
γραφείου εξαιρετικής ποιό-
τητας, αυστηρής γραμμής 
και απροσδόκητων απο-
χρώσεων από την εταιρεία 
Tapinetti.    

ΡιΖΑ  
Bουκουρεστίου 35, Kολωνάκι, 210 
3611.157/ Δημ. Bασιλείου 20, N. 
Ψυχικό, 210 6747.306, 6773606/
Stock: Eλ. Bενιζέλου 182, N. Σμύρνη, 
210 9333.066   

Ένα από τα παλαιότερα 
μαγαζιά του Kολωνακίου, 
που εδώ και αρκετά χρόνια 
αποίκησε το Ψυχικό και 
ξεκίνησε πωλήσεις του 
στοκ του από τις αποθήκες 
του στη Nέα Σμύρνη. H 
πρόταση είναι πάντα μία: 
περιποιηθείτε το τραπέζι 
σας. Bάλτε του χρώμα και 
μη φοβηθείτε τα πιο απρό-
βλεπτα σχέδια.   

rUGOSa  
Πανόρμου 26, Αιγάλεω, 210 5313.094 

Έπιπλα, διακοσμητικά και 
αντικείμενα για βιτρίνα. 
Ένας χώρος αφιερωμένος 
στο design για να εξοπλί-
σεις το σπίτι ή το κατάστη-
μά σου μέσα από μια μεγά-
λη γκάμα προϊόντων.      

ΣΕΛΗΝΗ  
Λαρίσης 5Α, Aμπελόκηποι, 210 
6913.023/ Λαρίσης 5Β, Aμπελόκηποι, 
210 6913.023/ Xαρ. Tρικούπη 22, 
Aθήνα, 210 3645.694/ Kυριαζή 14-16, 
Kηφισιά, 210 8017.697   

Aυτή τη στιγμή πρέπει να εί-
ναι το μαγαζί με την πλουσι-
ότερη συλλογή σε γιρλάντες 
φωτιστικών (φωτοσειρές). 
Φυσικά, υπάρχουν και όλα τα 
υπόλοιπα διακοσμητικά είδη, 
δώρα, είδη γραφείου, ρολό-
για χειρός και τοίχου, απο-
θηκευτικά κουτιά με funky 
διακόσμηση και gadgets που 
κάνουν τη ζωή πιο όμορφη 
και χαρούμενη, και βέβαια, 
όπως πάντα, μια τεράστια 
και εξαιρετική συλλογή κο-
σμημάτων – φο και αληθινών 
(χρυσός και ασήμι).   

Sia 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι, 210 
3606.130/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και 
σε πολλά άλλα καταστήματα σε όλη 
την Eλλάδα  

Aποκλειστικός αντιπρό-
σωπος των Sia και Parlane. 
Aντικείμενα διακόσμησης, 
art de la table, μικροέπιπλα, 
παιχνίδια, υπέροχα μουσικά 

OCTOPUS
  

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy-trendy-crazy) της πόλης, ο θεός των μικρών πραγμάτων που κάνει 
τη ζωή μας να μοιάζει με θαύμα και μας κρατάει κολλημένους στα χρόνια της αθωότητας. 
Aν υπήρχε παράδεισος αφιερωμένος στους gadgetάδες θα ήταν εδώ. Άπειρα είδη καθη-
μερινής χρήσης και τρελής εμφάνισης, αντικείμενα όπως ημερολόγια, ρολόγια τοίχου, ξυ-
πνητήρια-καθίσματα, κουμπαράδες, αλλά και τοστιέρες, φρυγανιέρες και ό,τι βάλει ο νους 
σας, ζωγραφισμένα με funky διάθεση, cartoonίστικη λογική για να κάνουν πιο ανάλαφρη την 
καθημερινότητά μας. Iδανικά δώρα για μη ιδανικούς αυτόχειρες, μες στη χαρά της ζωής.  

Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 210 3636.677/ Ερμού 15, Σύνταγμα, 210 3246.726/ The Mall Athens, Μαρούσι, 210 6300.287/ 
Αγ. Ιωάννου 24, Αγ. Παρασκευή, 210 6010.672/ Μediteranean Cosmos, Θεσσαλονίκη, 2310 473.560/ Ροζάκη Αγγλή 
13, Λαμία, 22310 35034/ Ρήγα Φεραίου 125, Πάτρα, 2610 622.548/ Εμπορικό Κέντρο TALOS, Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 
315.638/ Τσουδερών 13, Ρέθυμνο, Κρήτη/ Ευανόρου 32, Λευκωσία, Κύπρος, 0035 72 2670453/ Πληροφορίες ανάπτυ-
ξης καταστημάτων “Μarket In”: 210 6856.730
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κουτιά, στολίδια εποχικά, εί-
δη κήπου, αρωματικά κεριά 
και βεβαίως τα μοναδικά, 
σαν αληθινά, λουλούδια 
για ανθισμένα κασπό όλο 
το χρόνο. Ακόμη, μεγάλη 
γκάμα επίπλων, όπως τρα-
πέζια, καρέκλες, σύνθετα, 
μπουφέδες, όλα με ένα 
touch γαλλικής φινέτσας, 
που όμως δεν αποκλείει τις 
προσιτές τιμές.    

SiNU arTEfaCTOS  
Σκουφά 52, Kολωνάκι, 210 3630.983/ 
Λ. Mεσογείων 182, Xολαργός, 210 
6516.902  

Θα βρείτε μεταλλικά 
αντικείμενα (κηροπήγια, 
μικροέπιπλα κ.λπ.) από την 
Kολομβία. Kεραμικά από 
την περιοχή Chulucanas του 
Περού, κεριά από τη Bαρκε-
λώνη, πολύ ωραία γυαλικά, 
υπέρκομψα φωτιστικά και 
αυθεντικά καπέλα Παναμά.  

THE fENG SΗUi 
HOUSE  
Aλ. Σούτσου 24, Kολωνάκι,  
210 3601.568  

Aν πιστεύετε στις «ενέργει-
ες» και θέλετε να εξοντώσε-
τε κάθε αρνητική σκιά στο 
χώρο σας, εδώ θα σας βοη-
θήσουν να μυηθείτε στο feng 
shui. Xρυσά ιδεογράμματα 
της ευτυχίας, κρύσταλλοι, 
βούδες, γούρια, δράκοι και 
αντικείμενα «προστάτες» 
της ενεργειακής σας ευδαι-
μονίας. Θα βρείτε, επίσης, 
βιβλία που φιλοσοφούν σχε-
τικά με την πρακτική εφαρ-
μογή του feng shui αλλά και 
τη θεωρία του.  

UNιiDEa  
Ακαδημίας 63, Αθήνα, 210 3821.389  

Μεγάλη συλλογή από δια-
κοσμητικά και είδη δώρου. 
Όλα χειροποίητα μεταλλικά 
ή ξύλινα, από caricatures 
μέχρι art deco αντικείμενα 
φτιαγμένα από πρωτογενή 
υλικά και ανακυκλώσιμες 
πρώτες ύλες.    

WaX & CrafT  
I. Μεταξά 27-29, Εurocenter, Γλυφάδα, 
210 8983.462, The Mall Athens, 210 
6300.120  

Για σπιτική ατμόσφαιρα 
που «λιώνει». Kρεμαστά 
διακοσμητικά και χειροποί-
ητα κεριά σε διαφορετικά 
μεγέθη και αρώματα, φτι-
αγμένα από όποια φρούτα, 
λουλούδια και φυσικά υλικά 
μπορείς να φανταστείς.     

WWW.OUaOU.Gr  
Κασσαβέτη 1, Κηφισιά, 210 8017.259   

Ο παράδεισος των gadgets! 
Τα πιο παράξενα και ταυτό-
χρονα χρηστικά αντικείμενα. 
Από κούπες με τα πιο πρω-
τότυπα σχέδια, είδη μοντε-
λισμού μέχρι ηχεία σε σχήμα 
ζώων και άλλα πολλά.        

λευκα ειΔΗ

aiΓΑιοΝ 
Κεντρική διάθεση: 13o χλμ. Ε.Ο. Αθη-
νών - Λαμίας, Μεταμόρφωση  

Η εταιρεία Αιγαίον προ-
τείνει δημιουργίες λευκών 

ειδών υψηλής ποιότητας 
για το μπάνιο, την κρεβα-
τοκάμαρα και το παιδικό 
δωμάτιο. Οι επιλογές είναι 
πολλές ανάμεσα σε έντονες 
μονοχρωμίες, μοναδικά 
εμπριμέ, δροσερά florar ή 
εκκεντρικούς συνδυασμούς 
ασύμμετρων σχημάτων.   

aSTEr KiN
Eλ. Βενιζέλου 130, Ν. Ερυθραία (1oς 
όροφος), 210 6200.961 -519

Μοναδικές επιλογές από 

χειροποίητα τραπεζομάντι-
λα, λινές πετσέτες, σουπλά 
και σουβέρ, καθώς και 
σεντόνια με ιδιαίτερο design 
και αισθητική, μοντέρνα 
turban, πετσέτες, sauna 
skirts και μπουρνούζια. Ό,τι 
νέο κυκλοφορεί στο εξωτε-
ρικό στα λευκά είδη θα το 
βρείτε στο Aster Kin.

ΓοΥΛΑΝΔΡΗ 
CaSa BlUE  
Attica, the department store, 6ος όρ., 
Πανεπιστημίου 9, 211 1802.747/ A. 
Λαζαράκη 31, Γλυφάδα, 210 8947.873/ 
Λ. Πεντέλης 61 & Πάριδος, Bριλήσσια, 
210 8102.531  

Από τα πρώτα καταστήματα 
που ασχολήθηκαν με τα 
ανατομικά μαξιλάρια, αλλά 
κυρίως τα πιο εξεζητημένα 
«αξεσουάρ» κρεβατιού και 
ύπνου. Eκεί θα βρείτε και 
τις τελευταίες δημιουργίες 
της σχεδιάστριας-φιλο-
σόφου Sonia Rykiel, για 
chic ύπνους à la parisienne 
και τις δημιουργίες της 
“glamorosa” Laura Biagiotti.  

COVErTEX  
Θερμαϊκού 52, Ευκαρπία, Θεσσαλονί-
κη, 2310 682.825 

Φτιάχνει λευκά είδη, 
υφάσματα, δέρματα και 
καλύμματα επίπλωσης για 
όλες τις εποχές του χρόνου: 

από κουβερλί, καλύμματα, 
μαξιλάρια, παπλώματα, 
μέχρι δροσερά σεντόνια και 
μαξιλαροθήκες.     

ΚΕΝΤιΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17, Μο-
σχάτο, 210 4832.832  

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή και 
ιδιαίτερα, υπέροχα εμπριμέ 

και όλη η παλέτα στα μονό-
χρωμα.   

lEXiNGTON  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι, 211 
1815.000/ Λ. Kηφισίας 38, Μαρούσι, 
210 6154.800-2/ Λ. Βουλιαγμένης 44-
46, Βούλα, 210 8995.677/ Π. Μελά 10, 
2310 234.210/ Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 
26510 44264, www.varangis.com.gr 

Στο Golden Hall στον 1ο 
όροφο του Notos Home, 
η Lexington μάς φέρνει 
την πλούσια συλλογή της 

στο πρώτο shop in shop 
κατάστημα. Υπέροχα σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες, μπουρνούζια και 
αξεσουάρ κουζίνας.     

παιΔικο 
Δωματιο

ΓΑΪΤΑΝΑΚι 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361 

Μικροέπιπλα για το σπίτι, 
είδη δώρων και πολύ ιδι-

αίτερα έπιπλα για το πιο 
όμορφο παιδικό δωμάτιο. 
Ξύλινα χρωματιστά έπιπλα, 
κατασκευές, παιχνίδια 
που οξύνουν το μυαλό του 
μπόμπιρα.  

ΚοΥΡΤΗΣ JUNiOr 
Λ. Κηφισίας 114, Μαρούσι, 210 
6122.614/ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Εθνικής 
Αντιστάσεως 173, 2310 478.700 

Ένα από τα μεγαλύτερα 
ονόματα στο χώρο του επί-
πλου και της διακόσμησης. 
Εδώ θα βρείτε πολλές προ-
τάσεις για κάθε χώρο του 
σπιτιού, καθώς η εταιρεία 
διαθέτει πολλές σειρές που 
υπογράφονται από μεγάλα 
ονόματα του διεθνούς ντι-
ζάιν και επίσης αντιπροσω-
πεύει τους καλύτερουςοί-
κους του εξωτερικού. 

MODECO 
Mεσογείων 436, Aγ. Παρασκευή, 210 
6008.292/ Yμηττού 40, Kαισαριανή, 
210 7290.100/ Λασκαράτου 6, Πατήσια, 
210 2016.215/ Hρώων Πολυτεχνείου 
86, Πειραιάς, 210 4287.944/ Παναγή 
Tσαλδάρη 12, Περιστέρι, 210 5745.078 
Xαριτωμένα έπιπλα και συνθέσεις για 
το παιδικό και εφηβικό δωμάτιο, αλλά 
και ολοκληρωμένες λύσεις για όλους 
τους χώρους, συλλογή λευκών ειδών 
και ειδικό πακέτο για φοιτητές.    

ολα Για το σπιτι

aNΔPEaΔHΣ 
HOMESTOrE  
Eυαγγελίστριας 3 & Mητροπόλεως, 
Aθήνα, 210 3310.962  

Aν υποθέσουμε ότι έχετε 
ένα άδειο σπίτι και μπείτε 
στα Aνδρεάδης homestores, 
τότε φεύγοντας θα έχετε ένα 
πλήρως εξοπλισμένο σπίτι, 
καναπέδες, τραπέζια, ριχτά-
ρια, μαξιλάρια, φωτιστικά, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
σερβίτσια φαγητού, μαχαι-
ροπίρουνα, ποτήρια, ηλε-
κτρικά, λευκά είδη, ακόμα 
και κεριά για ένα ρομαντικό 
touch. Kαλορίζικο!  

COOK SHOP  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 9478.700 

Aλυσίδα καταστημάτων 
αφιερωμένη στα είδη κου-
ζίνας. Σε κάθε κατάστημα 
υπάρχει μία πλούσια γκάμα 
προϊόντων (περισσότερα 
από 2.500). Kαλές τιμές, 
αλλά και πολύ καλά βιβλία 
μαγειρικής, για σκονάκι.  

ιΚΕΑ  
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία, Θεσ-
σαλονίκη/ Λ. Κηφισού 96, Αιγάλεω/ 
Εμπορικό Κέντρο Αεροδρομίου 
Ελ. Βενιζέλος/ 801 11 22722, 210 
3543.503   

Έγινε μανία. Όλοι έχουμε 
κάτι Ιkea στο σπίτι μας. Από 
βαριές ντουλάπες και βιβλι-
οθήκες μέχρι ποτιστήρια 
του € 1 και από μαχαιροπί-
ρουνα μέχρι mousepad των 
60 λεπτών. Τώρα και με νέο 
κατάστημα στον Κηφισό.  

NOTOS HOME  
Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα, 210 
3743.000/ Golden Hall, Λ. Κηφισίας 
37Α, Μαρούσι, 211 1815.000  

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και ει-

deSiGn WeeK 
16-21 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Το Design Plaza για τα 20 χρόνια του γιορτάζει οργανώνοντας 
το DESIGN WEEK, μία εβδομάδα του Design που περιλαμβά-
νει τρεις εκδηλώσεις:
• τo design στο γραφείο Με έπιπλα που έχουν δημιουρ-
γήσει μεγάλοι σχεδιαστές, σύγχρονοι και του 20ού αιώνα. Kαι 
Bazaar με ειδικές εορταστικές τιμές (μέχρι και 70% έκπτωση) 
για έπιπλα και καθίσματα γραφείου.
• ο ettore Sottsass και το κίνημα Memphis Μια με-
γάλη συλλογή από έπιπλα μεγάλων διαστάσεων, φωτιστικά και 
μικρότερα αντικείμενα του κινήματος Memphis παρουσιάζεται 
για πρώτη φορά στην Ελλάδα, όλα δημιουργήματα του μεγάλου 
σχεδιαστή Ettore Sottsass, πατριάρχη του ιταλικού design.
• Hacker Kitchen - German Made Ένα νέο μεγάλο 
εκθετήριο με 12 πλήρεις γερμανικές κουζίνες Hacker, που 
περιλαμβάνει τα τελευταία μοντέλα της εταιρείας, εγκαινιά-
ζεται στο Design Plaza. 
Επιπλέον στο Μουσείο Design του 20ού αιώνα έχουν προ-
στεθεί νέα εκθέματα, ενώ λειτουργεί και το Πωλητήριο του 
Μουσείου με ειδικές, προσιτές τιμές.
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα-Τετάρτη 9.00-18.00, Τρίτη-Τετάρτη-Παρασκευή 9.00-

20.00, Σάββατο (21/11) 10.00-18.00

➔



 140

Ο Δ Η Γ Ο Σ

σαγωγής, στο μοναδικό 
πολυκατάστημα για το 
σπίτι. Έπιπλα, φωτιστικά, 
χαλιά, λευκά είδη, υφάσμα-
τα, κουρτίνες, σερβίτσια, 
κρύσταλλα, διακοσμητικά, 
πορσελάνες, ντουλάπες, 
είδη κουζίνας, ηλεκτρικές 
συσκευές, είδη μπάνιου, 
παιδικό δωμάτιο, έπιπλα 
κήπου, πίνακες και είδη 
δώρων. Στημένο με τη φιλο-
σοφία του shop in shop, σε 
βοηθάει για γρήγορες και 
άνετες επιλογές. Mπαίνεις, 
διαλέγεις τα πάντα, έχοντας 
παρκάρει στο parking που 
διαθέτει, ντύνεις όλο το σπί-
τι και φεύγεις ήσυχος, γιατί 
η παράδοση είναι δική τους.   

ο ΚοΣμοΣ ΤοΥ 
ΣπιΤιοΥ 
Eλ. Bενιζέλου 16-20, Γαλάτσι, 210 
2135.750/ Eλ. Bενιζέλου 52 (πρ. 
Θησέως), Kαλλιθέα, 210 9596.156/ 
Πρωτόπαππα 1 & Iσαύρων (στάση 
Nησάκι), Hλιούπολη, 210 9955.111/ 
Δήμητρος & Πίνδου 40, Eλευσίνα, 210 
5546.189 και άλλα δύο καταστήματα 
στο Kιάτο και την Aκράτα  

Πολυκαταστήματα με είδη 
οικιακής χρήσης, εποχικά 
και λευκά είδη που συνδυά-
ζουν ποιότητα και αισθητική 
σε χαμηλές τιμές. H γκάμα 
των προϊόντων ανανεώνεται 
διαρκώς, ώστε να ικανοποιεί 
όλα τα γούστα. Tα καταστή-
ματα της αλυσίδας μετα-
μορφώνονται τουλάχιστον 
5 φορές το χρόνο, ανάλογα 
με τις ανάγκες των κατανα-
λωτών και τα είδη που ανα-
ζητούν κάθε εποχή. Mεγάλο 
ενδιαφέρον παρουσιάζει η 
γαλλική σειρά λευκών ειδών 
και καλυμμάτων Mistral.  

STUDiO KOSTa 
BODa illUM  
Σταδίου 19, Aθήνα, 210 3223.643 και 
σε περισσότερα από σαράντα ακόμη 
σημεία πώλησης στην Aττική και την 
υπόλοιπη Eλλάδα  

Σερβίτσια, μαχαιροπίρουνα, 
σκεύη μαγειρικής, είδη 
κουζίνας, είδη γραφείου και 
άλλα αντικείμενα υψηλής 
αισθητικής και σχεδιασμού. 
Προϊόντα-έργα τέχνης 
των διάσημων οίκων Kosta 
Boda, BodaNova, Royal 
Copenhagen, Noritake, 
Diade, Llardo, Meyer, 
Rosenthal, Eva-Trio, καθώς 
και πολλών άλλων. Για λίστες 
γάμου: 800 11 19000  

Zara HOME  
I. Mεταξά 36, Γλυφάδα, 210 8945.136 
και σε ομώνυμα καταστήματα 

Για να ετοιμάσεις το σερ-
βίτσιο σου με γούστο και 
μέτρο, κάνε μια βόλτα από το 
Zara της Γλυφάδας. Στο υπό-
γειο θα βρεις συλλογή με 
είδη για το σπίτι: σερβίτσια, 
λευκά είδη και κάποια διακο-
σμητικά, πάντα στις γνωστές 
χαμηλές τιμές Zara.  

χαλια

BOUraS 
Λ. Βουλιαγμένης 4, Ελληνικό, 210 
9647.011 

Υπέροχες μοκέτες, χνου-
δωτά χαλιά, animal prints 

και πολλά σχέδια, χρώματα 
και σχήματα θα ντύσουν τα 
πατώματά σου για τις κρύες 
νύχτες του χειμώνα. Όλα τα 
χαλιά είναι φτιαγμένα από 
προβιές προβάτων που έρ-
χονται από τη μακρινή Νέα 
Ζηλανδία.  

ΒιοΚΑΡπΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο. Λα-
ρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 2410 
688.688  

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι κι 
αλλιώς υπάρχουν σε τερά-
στια ποικιλία μοντέρνων και 
κλασικών σχεδίων– αλλά όλα 
όσα χρειάζεται για να ντυθεί 
το σπίτι από την κορυφή ως 
τα νύχια! Υφάσματα, σεντό-
νια, ριχτάρια, είδη μπάνιου, 
όλα σε μεγάλη γκάμα και 
πολύ καλές ποιότητες.  

CarPET 
PalaCE  
Λ. Βουλιαγμένης 579 & Κύπρου 2, 
Αργυρούπολη, 210 9921.742/ notos 
home, πλ. Κοτζιά, Carpet Palace corner 
7ος όροφος, 210 3743.179/ Ιφιγενείας 
16, Ν. Ηράκλειο (Stock House), 210 
2852.865-6/ Πελασγίας 3, Περιστέρι, 
693 6587072 

Xαλιά χειροποίητα απ’ όλο 
τον κόσμο και χαλιά μηχα-
νής Bελγίου (διάσημα για 
την ποιότητά τους), μοκέτες 
αμερικάνικες και Bελγίου 
σε μοντέρνο και κλασικό 
ντιζάιν, ταπετσαρίες, κουρ-
τίνες, μαξιλάρια, λευκά 
είδη του ιταλικού οίκου 
Zucchi, υφάσματα των οί-
κων Designers’ Guild, Ralph 
Lauren και Ado, καθώς και 
όλα τα σχετικά αξεσουάρ.   

GalEriE 
ΝΤοΡΑ πΕΓΚΑ  
Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 210 
6770.121 

Διαθέτει τεράστια συλλο-
γή χειροποίητων χαλιών 
Aνατολής από κάθε πιθανή 
προέλευση (Περσία, Πα-
κιστάν, Aφγανιστάν, Iνδία 
κ.λπ.), που εμπνέει τους 
μη μυημένους και εντυπω-
σιάζει τους απαιτητικούς 
γνώστες. Eπίσης, έχει 
σπουδαία συλλογή από 
μοναδικά χαλιά Καυκάσου 
παραμυθένιας ομορφιάς. 
Έχει ακόμα (και κατ’ απο-
κλειστικότητα) τα χαλιά του 
οίκου Tufenkian, που είναι 
διάσημος για το σύγχρονο 
σχεδιασμό του, πέρα από 
την πιστή αναπαραγωγή 
παραδοσιακών σχεδίων 
από το Θιβέτ και όχι μόνο.  

ΚΑΧΡΑμΑΝοΓΛοΥ  
Λ. Mεσογείων 405, Aγ. Παρασκευή, 
210 6011.175, 210 6012.592  

Kατάστημα με οικογενειακή 
παράδοση 4 γενεών. Όπως 
εξηγούν οι ίδιοι, είναι η μο-
ναδική ελληνική επιχείρηση 
του κλάδου των χαλιών που 
διαθέτει δική της παραγωγι-
κή μονάδα στην Aνατολή και 
παρουσιάζουν μια ελίτ χαλι-
ών-έργων τέχνης, από μαλλί 
διαλεγμένο και γνασμένο 
στο χέρι, φυτικές βαφές από 
λουλούδια και βότανα, τα 
οποία υφαίνουν δεξιοτέχνες 
Aνατολίτες τεχνίτες με τον 
παραδοσιακότερο τρόπο.   

πΕΤΡΑΤοΣ 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά, 
210 8015.855  

Ο κόσμος του χαλιού. Χει-
ροποίητα χαλιά, ολόμαλλα, 
μεταξωτά, από Πακιστάν, 
Αφγανιστάν, Ινδία και 
Ανατολή σε ό,τι σχέδια και 
χρώματα βάλεις με το μυα-
λό σου. Κλασικά ή μοντέρνα 
μέσα από μια μεγάλη συλ-
λογή και αυτή της Robinson 
Collection να ξεχωρίζει, η 
επιλογή, αν και δύσκολη, εί-
ναι όλη δική σου. Οι ειδικοί 
απλώς σε καθοδηγούν.    

κουζινα

alTa liNEa 
Λ. Bουλιαγμένης 589, Aργυρούπολη, 
210 9950.172/ Λ. Kηφισίας 208, 
Xαλάνδρι, 210 6774.170-2/ Θηβών 43, 

Περιστέρι, 210 5777.776  

Πολλές διαφορετικές 
συνθέσεις κουζίνας και 
συνδυασμοί επίπλων, με 
έμφαση στο ντιζάιν και στην 
εφαρμογή του στο χώρο. 
Mπορούν να σχεδιάσουν 
ολόκληρη την κουζίνα σας, 
ανάλογα με τις ανάγκες και 
το γούστο σας.    

alTa PlUS  
Σολωμού 6, Κηφισιά, 210 6233.170 

Για να αποκτήσετε την 
κουζίνα που ονειρεύεστε, 
χωρίς περιορισμούς, πρέ-
πει να επισκεφτείτε την 
Alta Plus. Ένας μοναδικός 

χώρος για τους λάτρεις της 
υψηλής αισθητικής και της 
κορυφαίας ποιότητας στην 
κουζίνα. Με τη βοήθεια 
μιας ομάδας κορυφαίων 
συμβούλων θα φτάσετε στο 
επιθυμητό αποτέλεσμα.   

ΕΣΤιΑ ΒιΕΚΚο  
3ης Σεπτεμβρίου 7, Κοζάνη, 24610 
27551/ Κλεισθένους 95, Αγ. Παρα-
σκευή, 210 6390.909, 210 6010.959/ 
Ανδριανουπόλεως 32, Θεσσαλονίκη, 
2310 441.920 

Ιταλικές κουζίνες κλασικές 
ή μοντέρνες για το σπίτι, 
στην πόλη ή στο εξοχικό. 
Ξύλινα κουφώματα από την 
εταιρεία BIEKKO στον ίδιο 
χώρο και ξύλινα δάπεδα για 
να συμπληρωθεί το σκηνικό 
ενός διαχρονικού και κομ-
ψού σπιτιού.   

EliTON     
Ν. Κηφισιά, 17ο χλμ. Εθν. Οδού 
Αθηνών - Λαμίας, 210 6251.130-2/ Λ. 
Βουλιαγμένης 372, 210 9956.532-3/ 
Λ. Μαραθώνος 75, 210 6048.611 

Μεγάλη ποικιλία στα έπιπλα 
κουζίνας σε μοντέρνες και 
κλασικές γραμμές: από 
ντουλάπια μέχρι πάγκοι. 
Επίσης, ντουλάπες για 
υπνοδωμάτια.  

ElTOP  
Λ. Λαυρίου 7, Κάντζα, 210 6040.559/ 
25o χλμ. Π.Ε.Ο. Αθηνών - Θηβών, Μάν-
δρα, 801 11 805805 

Ντύνουν τις επιφάνειες της 
κουζίνας, του μπάνιου, ή 

όποια άλλη επιθυμεί ο πελά-
της, με Solid ή Corian. Υλικά 
συμπαγή και πολύ ανθεκτι-
κά, σε διάφορα χρώματα. 
Εσείς απλώς επιλέγετε, και 
οι ειδικοί της ΕLTOP ανα-
λαμβάνουν τα υπόλοιπα.   

ΕPENDYSi 
Λ. Κηφισίας 49 & Ζηρίδη, Μαρούσι, 
210 6196.555/ Λ. Καραμανλή 66, 
Αχαρναί, 210 2405.673/ Logistic 
Center: Λάκες Κυρίλλου, Ασπρόπυρ-
γος, 210 5594.520 

Στα καταστήματα της εται-
ρείας θα βρείτε ολοκληρω-
μένες λύσεις για το μπάνιο 
και την κουζίνα σας. Aπευ-
θύνεται σε όλους όσους ο 
χώρος του μπάνιου σημαί-
νει χαλάρωση και ο χώρος 
της κουζίνας απόλαυση, 
δηλαδή σε όλους μας. Τα 

είδη του συνδυάζουν τη λει-
τουργικότητα με το design 
και την πρωτοτυπία με την 
αντοχή, ικανοποιώντας ακό-
μα και τις πιο απαιτητικές 
προτιμήσεις.   

fraNKE 
Αναπαύσεως 90, Βριλήσσια, 210 
8037.400. Εξυπηρέτηση πελατών: 
22991 50000 

Ελβετική αξιοπιστία και εγ-
γυημένη τεχνολογία. Tα πά-
ντα γύρω από τις εντοιχιζό-
μενες συσκευές κουζίνας, 
πλήρης γκάμα και όλων 
των υπόλοιπων ηλεκτρικών 
συσκευών, νεροχύτες και 

μπαταρίες νερού υψηλής 
τεχνολογίας. 

ΝΕοSΕΤ ΚοΥΖιΝΑ  
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106  

Έπιπλα για την κουζίνα 
σε διαφορετικά στιλ, από 
hi-tech μέχρι κλασικό, 
ποικιλία σε αξεσουάρ και 
μηχανισμούς για συρτάρια 
κουζίνας που τα κάνουν 
πιο λειτουργικά και με 
μεγαλύτερη δυνατότητα 
αποθήκευσης.  

PETCO  
Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη, 210 
6837.400  

Tο motto της εταιρείας 
είναι –δικαιολογημένα– 
«τεχνολογία και αισθητική». 
Eδώ, θα βρείτε από τις πιο 
ωραίες ηλεκτρικές συσκευ-
ές, καθώς και έπιπλα και 
ντουλάπια που θα κάνουν 
την κουζίνα έναν από τους 
πιο ντιζαϊνάτους χώρους 
του σπιτιού. Ναι, εδώ θα 
βρείτε και τα ωραιότατης 
εμφάνισης και εξαιρετικής 
τεχνολογίας ψυγεία Smeg 
άπειρες εκδοχές και χρώ-
ματα.  

PrOTECTa  
Νικ. Τσιμπούρα, Παιανία, 210 
6685.000/ Λ. Κηφισίας 210, Χαλάν-
δρι, 210 6727.228/ Λ. Βουλιαγμένης 
100, Ελληνικό, 210 9630.780/ Λ. 
Αμφιθέας 155, Π. Φάληρο, 210 
9828.113/ Ιδομενέως 88, Ίλιον, 
2610.007/ Γρ. Λαμπράκη 76, Πειραι-
άς, 210 4225.768/ Θεσσαλονίκη, 
Ανδριανουπόλεως 53, Καλαμαριά, 
2310 445.225

Μεγάλη γκάμα ειδών για το 
σπίτι: πόρτες ασφαλείας, 
έπιπλα κουζίνας, ντoυλά-
πες, ξύλινα κουφώματα. 
Μπορείτε να συνδυάσετε 
το ιταλικό design με την 
προστασία υλικών υψηλής 
ποιότητας που υπογράφει 
η πείρα των 20 χρόνων τους 
στο χώρο της κατοικίας.  

STaMaTElOPOUlOS 
Αγ. Παρασκευής 70, Άγ. Ανάργυροι, 
210 2693.755, stamjohn@acsm.gr 

Οικογενειακή επιχείρηση 
που κατασκευάζει χειρο-
ποίητα έπιπλα κουζίνας και 
μπάνιου, ντουλάπες, τρα-
πέζια, καρέκλες και έπιπλα 
γραφείου σε πολύ προσιτές 
τιμές. Για το σπίτι ή το μα-
γαζί είναι η καλύτερη λύση. 
Σχεδιάζουν μαζί σου την 
κουζίνα που επιθυμείς ανά-
λογα με τις ανάγκες σου και 
παράλληλα αναλαμβάνουν 
και ειδικές κατασκευές για 
βιτρίνες καταστημάτων. 
  

μπανιο

aMariliO  
Λ. Κηφισίας 258, Χαλάνδρι, 210 
6744.880/ Λεωφ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8991.950/ Stock: 
Λεωφ. Μαρκοπούλου Παιανίας, 8ο 
χλμ., Κορωπί, 210 6627.386 

Όλα όσα χρειάζεσαι για 
το μπάνιο σε πολύ μεγάλη 
ποικιλία και καλές τιμές. Η 
πλήρης γκάμα του οίκου 
Villeroy & Boch, ολοκληρω-
μένες προτάσεις και μεμο-

larO

Mια εταιρεία με περίπου 30 χρόνια παρουσίας στο παιδικό δωμάτιο και με έπιπλα που 
τα διακρίνει η ποιότητα, η εργονομία και η αισθητική. Όλα τα υλικά που χρησιμοποιεί 
είναι φυσικά, βερνίκια αβλαβή, χρώματα με βάση το νερό, φιλικά προς το χρήστη και 
το περιβάλλον. Βαμβακερά υφάσματα, βαμβακερά και μάλλινα χαλιά, φωτιστικά από 
χαρτί και ύφασμα, και μια σειρά από όμορφα και πρωτότυπα διακοσμητικά και παιχνίδια 
που ανανεώνονται τακτικά. Ακόμη, τα γερμανικά γραφεία και καθίσματα MOLL. Έμπει-
ροι διακοσμητές θα βοηθήσουν στην επιλογή της ιδανικής λύσης.  

Ποσειδώνος 33, Άλιμος, 210 9843.965/ 4ο χλμ.  Ε.Ο. Αθηνών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, 
Χαλανδρι, 210 6855.922/ Β. Όλγας 281, Θεσσαλονίκη, 2310 425.410/ Laro Stock, 14ο χλμ. Ε.Ο. Αθηνών-Λαμίας, Μετα-
μόρφωση, 210 2801.430/ Συνεργαζόμενα καταστήματα: 1o χλμ. οδός Καρλοβασίου-Σάμου, 22730 33112, www.laro.gr
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νωμένα κομμάτια σε ύφος 
κλασικό και μοντέρνο.  

ΒaTHrOOM PlUS 
Λ. Κηφισίας 186, Χαλάνδρι, 210 
6710.701/ Καποδιστρίου & Ρούμελης, 
Ν. Ιωνία, 210 2712.908 

Όλα τα είδη για το μπάνιο, 
από πλακάκια, πατώματα, 
μπανιέρες, μέχρι κρυ-
στάλλινες καμπίνες για 
το ντους. Επίσης, εδώ θα 
βρεις μίνι πισίνες και υπέ-
ροχα spa. Όλα φέρουν τις 
υπογραφές γνωστών οίκων 
από το εξωτερικό (Grohe, 
Keramag,Tubes).  

fiOrE SPa – 
aΣΑμιΝΘοΣ ΕπΕ 
210 9532019/ 210 9580256/ 
 www.fiore.it 

Η Ιταλική εταιρεία Fiore που 
από το 1965 ειδικεύεται στις 
μπαταρίες κουζίνας και μπά-
νιου και στην Ελλάδα από την 
Ασάμινθος. Κλικ στο ενημε-
ρωμένο site για να διαλέξεις 
αυτό που σου ταιριάζει 
καλύτερα και με τη σωστή 
ποιότητα στη σωστή τιμή. 

ΗΛιοποΥΛοΣ a.E. - 
BaTHrOOM  
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά, 
210 6233.460/ Λ. Bάρης - Kορωπίου 
12, Bάρη, 210 8996.009 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες σε 
αυτά και σε όλα τα συναφή 
είδη, και εστιάζει το ενδια-
φέρον της στο συνδυασμό 
σχεδιαστικής τελειότητας 
και άριστης ποιότητας. 
Διαθέτει δημιουργίες των 
ισπανικών οίκων Cosmic 
και Antonio Miro By Altro, 
του ιταλικού οίκου Flaminia 
και του γερμανικού Laufen 
by Alessi. Όσοι αγαπούν 
τα πιο κλασικά σχέδια θα 
εντυπωσιαστούν με τη 
μεγάλη συλλογή ειδών του 
πασίγνωστου οίκου Samuel 
Heath, όπως και με τα φινε-
τσάτα σχέδια του ιταλικού 
οίκου Devon & Devon. 

iDEal STaNDarD  
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265, Ν. Ψυχι-
κό, 210 6790.880-2 και σε επιλεγμέ-
να καταστήματα ειδών μπάνιου 

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc Newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά» έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά.   

laMDa TiliNG  
34,5 χλμ. Λ. Μαρκόπουλου, Πόρτο 
Ράφτη, Αττική, 22990 49723   

Πλακάκια δαπέδου, μπά-
νιου, πισίνας, ψηφίδες, 
ταπετσαρίες, καθρέφτες, 
sauna, υδρομασάζ, είδη 
υγιεινής, μπαταρίες, έπιπλα 
μπάνιου, χειροποίητα κα-
θιστικά κήπου, είναι μερικά 

από τα «συστατικά» για να 
ολοκληρωθεί ένα σπίτι ονει-
ρικό. Ονόματα όπως Villeroy 
& Boch, Sicis, Hansa και 
άλλοι γνωστοί υπογράφουν 
το όνειρο.   

MarOUliS  
Mεσολογγίου 4, Mεταμόρφωση, 210 
2844.013/ Λ. Kύμης 31-37 και Aφρο-
δίτης, Kαλογρέζα, 210 2724.400  

Ένας παράδεισος από 
έπιπλα για το μπάνιο. Mε-
γάλη ποικιλία από ζωηρά 
χρώματα, διακριτικούς 
τόνους, σχέδια και μεγέθη. 
Eπίσης πλακάκια τοίχου και 
δαπέδου.  

MODa BaGNO    
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8032.902/ Λ. Κηφισίας 192, Χαλάν-
δρι, 210 6775.080/ Λ. Βουλιαγμένης 
41, Άνω Γλυφάδα, 210 9652.680-4/ 
Γρ. Λαμπράκη 60, Πειραιάς, 210 
4116.758/ Eθν. Αντιστάσεως 135, 
Καλαμαριά, Θεσσαλονίκη, 2310 
431.000/ Λ. Δημοκρατίας 12-14, 
Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 280.897/ Λα-
γού 23, Λάρισα, 2410 623.153-4  

Όνομα πασίγνωστο και συ-
νώνυμο με την άριστη ποι-
ότητα και την πρωτοπορία 
στο design στο χώρο του 
μπάνιου και της κουζίνας. 
Θα βρείτε δάπεδα, πλακά-
κια, επενδύσεις, καμπίνες 
λουτρού, είδη κιγκαλερίας, 
σάουνες και υδρομασάζ, 
είδη υγιεινής και αξεσουάρ, 
υδραυλικά είδη υψηλών 
απαιτήσεων και είδη κρου-
νοποιίας. Εδώ θα βρείτε και 
τις περίφημες ψηφίδες του 
οίκου Bisazza, για να φτιά-
ξετε κατασκευές όχι μόνο 
στο μπάνιο αλλά και –γιατί 
όχι– στο σαλόνι. Eξυπακού-
εται και τα μεγαλύτερα ονό-
ματα σχεδιαστών και οίκων 
παραγωγής.   

NiVECO 
Kεντρική διάθεση: Ποσειδώνος 46, Π. 
Φάληρο, 210 9883.847 

Πολλά είδη μπάνιου από δι-
εθνείς οίκους του εξωτερι-
κού και τα περισσότερα από 
την εταιρεία Hansgrohe, 
για την οποία σχεδιάζουν 
πολλοί διάσημοι designers, 
μεταξύ των οποίων και 
ο Phillippe Starck. Από 
μίνιμαλ γραμμές μέχρι και 
πολυτελείς λεπτομέρειες 
σε όλα τα είδη μπάνιου, και 
επιπλέον: έξτρα υπέρκομ-
ψα υδρομασάζ, θάλαμοι για 
ντους και ατμόλουτρα με 
ξύλινες σάουνες.  

PaPaPOliTiS 
Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα, 210 
9658.883/ Aντήνορος 21, Παγκράτι, 
210 7218.949/ 16ο χλμ. Εθν. Οδού 
Αθηνών - Λαμίας, Ν. Κηφισιά, 210 
6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών - Λαυ-
ρίου, Μαρκόπουλο Αττικής, 211 
5001.500

Η εταιρεία που συνεχίζει 
δυναμικά την επιτυχημένη 
πορεία της στο χώρο του 
μπάνιου, της κουζίνας και 
του δαπέδου. Στα κατα-
στήματά της θα συναντή-
σετε την ποιότητα, η οποία 
εξασφαλίζεται από τις 
εταιρείες που αντιπροσω-
πεύει, όπως Ideal Standard, 
Teuco, Franke, Grohe, Rex, 
Viva, Snaidero, Miele. Με 

την ευρεία γκάμα των προ-
ϊόντων της θα καλύψετε 
όλες τις ανάγκες για την 
ξεχωριστή δημιουργία του 
νέου σας χώρου.   

rOCa  
Πλ. για συνεργαζόμενα καταστή-
ματα: 210 8054.721, marianna.
moutsatsou@roca.net   

Τα ισπανικά είδη υγιεινής 
που έχουν κατακτήσει τις 
καρδιές μας και τα σπίτια 
μας εδώ και χρόνια. Κατα-
σκευασμένα με κριτήρια το 
design υψηλής αισθητικής, 
την άνεση και την αντοχή 
στο χρόνο. Σε επιλεγμένα 
καταστήματα ειδών υγιεινής 
σε όλη την Ελλάδα.   

ΦιΛΚΕΡΑμ 
JOHNSON 
Εκθεσιακό κέντρο Θεσσαλονίκης: 
Λαέρτου 21, 23 & 25, 5ο χλμ. Καλαμα-

ριά, 2310 494.300/ Εκθεσιακό κέντρο 
Αθηνών: Κηφισίας 198, Ν. Ψυχικό, 210 
6711.311 

Τα πλακάκια έχουν μπει 
δυναμικά στο χώρο μας, όχι 
μόνο για τη χρηστικότητά 
τους αλλά και ως επιλογή 
διακόσμησης. Εδώ θα βρεις 
μία από τις μεγαλύτερες 
συλλογές της αγοράς. 
Πλακάκια σε διάφορες 
διαστάσεις και χρώματα για 
πρωτότυπες διακοσμήσεις 
στους εσωτερικούς και εξω-
τερικούς χώρους του σπιτι-
ού, είτε θέλεις να «ντύσεις» 
τα δάπεδα, τους τοίχους 
είτε, ακόμα, και την πισίνα.  

VENETi  
Λ. Kηφισίας 246, Xαλάνδρι, 210 
6777.080-2/ Kηφισού & Nιρβάνα, 
Aθήνα, 210 8542.731  

Nέες προτάσεις και ιδέες 
από γνωστούς οίκους του 

εξωτερικού και της εγχώ-
ριας αγοράς. Mπορούν 
να σας δώσουν ολοκλη-
ρωμένες λύσεις για τον 
εξοπλισμό της κουζίνας 
και του μπάνιου, ανάλογα 
με το γούστο σας και την 
ατμόσφαιρα που θέλετε να 
δημιουργήσετε, είτε πρό-
κειται για ένα ζεστό χώρο 
είτε για χώρο με hi-tech 
προσανατολισμό.  

ViSiON TaNK  
Φιλοξένου 20, Αθήνα, 210 9015.058 

Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος μεγάλων εταιρειών 
σε έπιπλα μπάνιου και είδη 
υγιεινής design, υψηλής 
αισθητικής και ποιότητας. 
KOS, Rapsel, Royo Bath, 
Hatria, Cogliati Cogliati, 
Sign, Supergrif και ΟASIS 
κάποιες από τις εταιρείες 
που θα συναντήσεις. Κάθε 

προϊόν έχει και μια διάσημη 
υπογραφή σχεδιαστή, 
όπως Μatteo Thun και 
Philippe Starck κ.ά. Ανα-
ζητήστε τα σε επιλεγμένα 
καταστήματα.    

Φωτιστικα

DaZZlE 
Λ. Κηφισίας 189, Μαρούσι, 210 
8060.247 

Ένα κατάστημα που «ρίχνει 
φως» σε κάθε χώρο του σπι-
τιού. Εδώ θα καλύψετε κάθε 
ανάγκη σε επαγγελματικό, 
αρχιτεκτονικό, εσωτερικό 
και εξωτερικό φωτισμό. 
Ένας χώρος με φωτιστικά 
σύγχρονου design και τα 
υψηλότερα standard σε 
επίπεδο λύσεων, εξυπηρέ-
τησης και συνεργασίας.     

ΛΥΧΝοΣΤΑΤΗΣ 
Λ.Κηφισίας 154, Ν.Ψυχικό  
(κόμβος Κατεχάκη), 210 6729.230 

Μεγάλη γκάμα από φωτιστι-
κά που καλύπτουν κάθε γού-

MAGiC CooKinG 
στο notoS HoMe 

5 λόγοι για να επισκεφτείς το φεστιβάλ γαστρονομίας  
● Στις συνταγές και τα υλικά θα σε ξεναγήσει ο σεφ Αλέξαν-
δρος Παπανδρέου, που γνωρίζεις καλά και εμπιστεύεσαι 
τη μαγειρική και τις ιδέες του. ● Στον παραμυθένιο κόσμο 
των κρασιών θα σε μυήσει ο οινοποιός Άγγελος Ρούβαλης 
μέσα από τα σεμινάρια οινογνωσίας. ● Στη διάθεσή σου θα 
υπάρχουν προϊόντα Guzzini, Giannini, Bitossi, Brandani και 
Cuisipro, ενώ οι κουζίνες θα είναι  εξοπλισμένες με προϊό-
ντα AEG – όλα ονόματα-εγγύηση στη μαγειρική. ● Στα πο-
τήρια θα απολαμβάνεις το αγαπημένο Ασπρολίθι, τη σειρά 
οίνων παλαίωσης Ιανός και τη σειρά φρέσκων οίκων Μικρός 
Βοριάς, που θα συνοδεύουν τις δημιουργίες του σεφ. ● Στο 
τέλος του φεστιβάλ ή ανάμεσα από τα εργαστήρια, μπορείς 
να επωφεληθείς από την παρουσία σου στο Notos Home και 
να απολαύσεις χαλαρές βόλτες με shopping ή χάζι στους 
11 ορόφους και καφέ, ποτό ή φαγητό στην Brasserie Vintage 
στον 8ο όροφο.  
*Το φεστιβάλ γαστρονομίας Magic Cooking 
θα πραγματοποιηθεί 16-27/10 στο Notos Home 
της πλατείας Κοτζιά

➔
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στο. θα βρείτε επιτραπέζια, 
οροφής, απλίκες, επιδαπέ-
δια με ιδιαίτερα σχέδια  
και ντιζάιν που πολλές φο-
ρές δανείζεται την έμπνευ-
ση από τα μοτίβα της φύσης. 
Από τα πιο παλιά και  
γνωστά καταστήματα στο  
είδος, κάνει μελέτη του  
χώρου σας και μπορεί  
να εφαρμόσει τις δικές σας 
μοναδικές και πρωτότυπες 
ιδέες.    

MaYΡοΣ   
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 
ή μοντέρνα, φτιαγμένα 
από μπρούτζο, οπαλίνες 
και ξύλο. Από το 1962 μέχρι 
σήμερα, οι πολυέλαιοι, οι 
πλαφονιέρες, οι απλίκες 
και τα επιδαπέδια φωτιστικά 
του χαρίζουν κομψότητα και 
λάμψη στο χώρο μας.   

riCHE  
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά,  
210 8011.517/ Τζαβέλα 27, Πειραιάς, 
210 4119.670 

Το καινούργιο κατάστημα 
στα βόρεια προάστια του 
Μάρκου Βουζουνεράκη. 
Άνετος χώρος σύγχρονου 
σχεδιασμού, με έμφαση 
στα φωτιστικά μοντέρνου 
ντιζάιν (εταιρείες Oluce και 
Pradina) και όχι μόνο. Εδώ 
θα βρείτε και αντικείμενα 
του οίκου Etro (μπουρνού-
ζια, πετσέτες κ.ά.).  

ΡοΥΓΑ  
Πλ. Δεξαμενής, Kολωνάκι,  
210 3605.954  

Xειροποίητα φωτιστικά 
από μασίφ μπρούντζο με 
διάφορων ειδών πατίνες, 
αληθινές οπαλίνες ή γυαλιά 
βιτρό σε μεγάλη ποικιλία 
σχεδίων, που άλλοτε 
αγαπούν την art deco, άλ-
λοτε τις ρουστίκ τάσεις και 
άλλοτε αφήνονται σε ναΐφ 
σουρεαλιστικές εμπνεύ-
σεις, χωρίς να αποκλείονται 
και οι περιπτώσεις που 
συνδυάζουν διακριτικά και 
τις τρεις τάσεις μαζί. Mε 
τον τρόπο τους όλα τα φω-
τιστικά στη Pούγα φέρουν 
υποδορίως μια πολύ ενδια-
φέρουσα ελληνικότητα.  

ΦΩΤοΑιΣΘΗΣΕιΣ  
Λ. Κηφισίας 253, Κηφισιά, 
2106236.740, info@fotoesthissis.
com, www.fotoesthissis.com 

Σύγχρονες προτάσεις φωτι-
σμού, που παρουσιάζονται 
με πρωτοποριακό τρόπο 
σ’ ένα πενταώροφο κτίριο 
2.500 τ.μ. Θα βρεις φωτιστι-
κά εσωτερικών-εξωτερικών 
χώρων από 150 κορυφαίους 
οίκους του εξωτερικού, τους 
περισσότερους σε αποκλει-
στικότητα, καθώς και σύγ-
χρονες ιδέες, προηγμένη 
τεχνολογία, ποιότητα υλι-
κών, λύσεις για τις ανάγκες 
κάθε χώρου. Στο ίδιο κτίριο 
και η μελετητική εταιρεία.   

ΦΩΤοΔιΑπΛΑΣΗ  
210 6236.741, info@fotodiaplassi.
com, www.fotodiaplassi.com 

Δραστηριοποιείται στη  

μελέτη αρχιτεκτονικού  
φωτισμού δημοσίων και 
ιδιωτικών έργων, με προ-
τάσεις που βασίζονται σε 
διεθνή τεχνογνωσία, πρω-
τοποριακές εφαρμογές και 
δημιουργικές λύσεις. Με 
δυο λόγια, εδώ μπορείς να 
βρεις τον τρόπο να φωτίσεις 
το σπίτι σου και ταυτόχρονα 
να βάλεις την τέχνη στην 
καθημερινότητά σου.   

VaSSalOS 
alEXiS 
Aλ. Παναγούλη 63, N.Iωνία,  
210 2790.374 

Η δεύτερη γενιά –ο γιος 
δηλαδή– της γνωστής 
οικογένειας που εδώ και 
χρόνια ασχολείται με τον 
κόσμο των φωτιστικών.Θα 
βρείτε πολλές προτάσεις 
για κάθε χώρο του σπιτιού 
με πρωτότυπα μοντέλα από 
ευρωπαϊκούς οίκους, αλλά 
και υπέροχα φωτιστικά που 
σχεδιάζει ο ίδιος ο ιδιοκτή-
της.Μπορείτε να του πείτε 
και τις δικές σας ιδέες και 
να τις τις κατασκευάσει. 
Πολύ καλές τιμές. 

ViOKEf  
Κεντρική διάθεση: οδός Φιλιάτη, 
Μπουρμπουτσάνα, Κορωπί,  
210 6626.495 

Tεράστια συλλογή ποιοτή-
των και σχεδίων. Πολύ ενδι-
αφέρουσα η σειρά Lusso, 
που συνδυάζει σουρεαλι-
στικά στοιχεία μεταμοντέρ-
νου σχεδιασμού, με φυσητά 
γυαλιά και κλασικούς κρυ-
στάλλους πολυελαίων.   

ειΔΗ αλουμινιου 
ΔαπεΔα

EXalCO  
4o χλμ. Λαρίσης - Αθηνών,  
2410 688.688 

Με τη χρήση της πιο σύγ-
χρονης τεχνολογίας δημι-
ουργεί και διαθέτει συστή-
ματα αλουμινίου ανοιγόμε-
να, συρόμενα, πτυσσόμενα, 
με θερμοδιακοπή, προηγμέ-
να συστήματα σκίασης και 
αιθρίων, καθώς και κάγκελα 
αλουμινίου εσωτερικού και 
εξωτερικού χώρου.  

EUrOPa  
56ο χλμ. Αθηνών - Λαμίας, Οινόφυτα 
Βοιωτίας, 22620 32202/ Κεντρική  
Έκθεση: Κηφισίας 120, Μαρούσι, 
210 8021.317/ Λ. Βουλιαγμένης 122, 
Ελληνικό/ 16ο χλμ. Λεωφ. Λαυρίου, 
Παιανία/ Θεσσαλονίκη - Πάτρα - Βό-
λος - Ηράκλειο Κρήτης - Άρτα - Τρί-
πολη - Ξάνθη Γραμμή εξυπηρέτησης: 
22620 32100 

Θα μπορούσε να ονομάζε-
ται και η πηγή του αλουμινί-
ου. Ειδικεύεται στο συγκε-
κριμένο υλικό και μπορείς 
να βρεις όλα τα αλουμινένια 
προϊόντα για το σπίτι σου: 
πόρτες, παράθυρα, ρολά, 
εσωτερικά χωρίσματα, σί-
τες, συρόμενα συστήματα, 
υαλοπετάσματα κ.ά.  

SHElMaN 
Κηφισίας 26 & Παραδείσου 2, Μαρού-
σι, 210 8172.600, www.shelman.gr

Εταιρεία που ειδικεύεται 
στον κλάδο προϊόντων ξύ-

λου σε Ελλάδα και Ευρώπη. 
Tα προϊόντα της περιλαμ-
βάνουν ξυλεία και προϊόντα 
ξύλου για κάθε χρήση, 
όπως: οικοδομές και μεγά-
λα τεχνικά έργα, επιπλοποι-
εία και ξυλουργική, πόρτες 
και κουφώματα, κουζίνες 
και ντουλάπες, επιφάνειες 
εργασίας και τραπέζια, δι-
ακόσμηση εσωτερικών χώ-
ρων, πατώματα, στέγες και 
σκάλες, ναυπηγική κ.λπ.  

ΗχοσυστΗματα -  
Ηλεκτρικα ειΔΗ

aPOPSiS SOUND  
Προφήτη Ηλία 75, Πυλαία,  
Θεσσαλονίκη, 2310 322.155,  
www.apopsissound.gr  

Αποκλειστική αντιπρο-
σωπεία της Tivoli Audio, 
Mission και Geneva. Εται-
ρείες που φέρνουν τον 
καλύτερο «ήχο» στο σπίτι 
μας. Ηχεία και ραδιόφωνα 
προηγμένης τεχνολογίας, 
υψηλής αισθητικής με 
εμπειρία και άποψη.       

BaNG & OlUfSEN 
STOrES 
Bουκουρεστίου 18, Kολωνάκι,  
210 3624.208   

Tι βαρύνει περισσότερο για 
να προτιμήσει κανείς ένα 
ηχοσύστημα B&O απ’ οποι-
οδήποτε άλλο – η υψηλή 
πιστότητα του ήχου του ή ο 
σχεδιασμός του, που ανέκα-
θεν αποτελούσε ορόσημο 
της εποχής του; H σωστή 

απάντηση, που τεκμηρι-
ώνεται από την 80χρονη 
πορεία της εταιρείας, είναι 
ο συνδυασμός των δύο ή, 
χρησιμοποιώντας τα λόγια 
των ιδρυτών της, «η δύναμη 
να αμφισβητούμε τα συνη-
θισμένα, αναζητώντας την 
καινοτομία μέσα από μα-
κροχρόνιες εμπειρίες».  

BSH 
Πληροφορίες: 210 4277.800   Γενική 
αντιπροσωπεία των εταιρειών Βosch, 
Siemens, Pitsos, Neff, Gaggenau  

Η συλλογή τους αριθμεί 
μεγάλη ποικιλία συσκευών 
και εργαλείων. Ηλεκτρικές 
συσκευές για το σπίτι, ελεύ-
θερες ή εντοιχισμένες, χρη-
στικές μικροσυσκευές που 
θα σου λύσουν τα χέρια και 
πολλά εργαλεία για τους 
οπαδούς της DIY διακό-
σμησης. Επίσης, μοντέρνα 
συστήματα ασφαλείας και 
πολλές τεχνολογικές προ-
τάσεις για τη λειτουργία και 
την άνεση της κατοικίας. 
Αναζητήστε τα σε επιλεγ-
μένα καταστήματα ηλεκτρι-
κών ειδών.  

ElECTrOlUX 
ΕΛΛΑΣ 
ΑΕ  Κεντρική διάθεση: Aγ. Γερασίμου 
2 & Τριών Ιεραρχών 1, Άλιμος,  
210 9854.880  

Η σουηδική αυτή εταιρεία 
είναι από τις πιο γνωστές 
στο χώρο των οικιακών συ-
σκευών διεθνώς, με κομμά-
τια απλά, λειτουργικά  
αλλά και τελευταίας τε-

χνολογίας. Ειδικεύεται σε 
κουζίνες, ψυγεία, πλυντή-
ρια πιάτων, air conditions, 
ηλεκτρικές σκούπες και 
στεγνωτήρια, για το σπίτι 
αλλά και επαγγελματικούς 
χώρους. Οι εταιρείες  
που αντιπροσωπεύει,  
εκτός από την ομώνυμη 
Εlectrolux, είναι οι ΑEG  
και Ζanussi.   

Ε-SHOP  
Βασ. Γεωργίου 47, Χαλάνδρι και 60 
καταστήματα σε όλη την Ελλάδα.  
Τηλ. κέντρο 211 5000.500  

Ένας μικρόκοσμος τεχνο-
λογίας. Θα βρεις από τηλε-
οράσεις και dvd μέχρι τα πιο 
περίεργα gadgets που κυ-
κλοφορούν και που μπορείς 
να αποκτήσεις με πολλούς 
τρόπους. Με μια επίσκεψη 
σε ένα από τα καταστήματά 
τους ή με ένα τηλεφώνημα 
ή μέσω internet με ένα κλικ 
στο www.e-shop.gr     

ΚΩΤΣοΒοΛοΣ   
Πλ. Kοτζιά, 210 2801.161  

Aπό τα παλιά καταστήματα 
του είδους, με ηλεκτρικά 
και ηλεκτρονικά είδη σε 
πολύ χαμηλές τιμές. Πέρα 
από τα «απαραίτητα», εδώ 
θα βρεις τηλεοράσεις 
plasma, play station, MP3, 
φωτογραφικές μηχανές, 
κομπιούτερ κ.ά.     

lG ElECTrONiCS  
ΕΛΛΑΣ a.E.  
Λ. Ποσειδώνος 5 & Λοκρίδος, Mο-
σχάτο, 210 4800.500  

Θα βρεις από κινητό 
τηλέφωνο μέχρι ψυγείο, 
πλυντήριο, σκούπα, τηλε-
όραση ή, ακόμα καλύτερα, 
σύστημα home theatre. Θα 
εκσυγχρονίσεις το σπίτι σου 
με προσιτές τιμές.   

MEDia MarKT  
Λεωφ. Kηφισίας 49, Mαρούσι,  
211 1809.800  

Kαινούργιο κατάστημα με 
ηλεκτρικά και ηλεκτρονι-
κά είδη. Mόλις άνοιξε το 
πρώτο κατάστημα από τα 
20 που θα ακολουθήσουν. 
Eπώνυμα ηλεκτρικά είδη 
που ξεπερνούν τα 120.000 
κομμάτια σε πολύ χαμηλές 
τιμές, οι οποίες απευθύνο-
νται στην πελατεία που κα-
τευθύνεται από την τιμή.  

MiElE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό,  
210 6794.444 

Θα εξοπλίσεις το σπίτι σου 
με όλες τις απαραίτητες 
οικιακές συσκευές υψηλής 
τεχνολογίας με λιτό και κομ-
ψό design. Ακόμη, μηχανές 
καφέ, μικροκύματα, πλυ-
ντήρια (για μια ζωή) μέχρι 
σιδερωτήρια και φούρνοι 
ατμού.   

MπENPOYMπH 
Aγίου Θωμά 27, Παράδεισος -  
Mαρούσι,  210 6199.300  

Mία από τις μεγαλύτερες 
εταιρείες οικιακού και 
επαγγελματικού εξοπλι-
σμού. Γυαλικά Duralex, 
καθώς και πλήρης συλλογή 
λευκών ειδών, τόσα που 
εύλογα θα έλεγε κανείς 
ότι προσφέρουν όλο 
(τον επώνυμο) κόσμο του 
σπιτιού. Eξυπακούεται 
ότι διατίθενται και όλα τα 
σχετικά ανταλλακτικά και 
αναλώσιμα.  

PHiliPS  
EΛΛaΣ a.E. 
Λ. Kηφισίας 44, Mαρούσι,  
210 6162.000 -466 

Oλοκληρωμένες τηλε-
πικοινωνιακές λύσεις, 
τηλεφωνικές συσκευές, 
ηλεκτρονικοί υπολογι-
στές, δίκτυα κ.ά. από δύο 
κολοσσούς, οι οποίοι από 
φέτος συμπράττουν: τη 
NEC Corporation και τη 
Royal Philips Electronics. Για 
επιχειρήσεις –κάθε τύπου 
και μεγέθους– παρέχονται 
λύσεις, τεχνική υποστήριξη 
και υπηρεσίες εκπαίδευ-
σης χρηστών. Μαζί με όλα 
αυτά και μια μεγάλη γκάμα 
εύχρηστων ηλεκτρικών οικι-
ακών συσκευών.    

SONY HEllaS 
801 11 92000 

Σωστός τεχνολογικός πα-
ράδεισος. Θα εξοπλίσεις το 
σπίτι σου με home-cinema, 
συστήματα ήχου με τέλεια 
απόδοση, τηλεοράσεις, 
βιντεοπροβολείς, αλλά και 
φορητές ηλεκτρονικές συ-
σκευές: ψηφιακές κάμερες, 
βιντεοκάμερες, ακόμα και 
αξεσουάρ ήχου και εικόνας 
για το αυτοκίνητό σου.   

arTEMiDE - PrOliGHT 

Φώτα που φέρουν τις υπογραφές των Artemide, Megalit, DZLight, Tre Ci Luce, Lucitalia, 
Castaldi, Norlight, Lumina κ.ά. Για σπίτια και επαγγελματικούς χώρους όπου τα φωτιστικά 
όχι μόνο διακοσμούν οροφές, δάπεδα, γραφεία, αλλά συγχρόνως «σκηνοθετούν» την 
καθημερινότητά μας και ο φωτισμός τους «λούζει» τις επιθυμίες μας. Με δυο λόγια, φω-
τιστικά για να ’χεις να θαυμάζεις.  

Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 210 3646.770-74-75/ Kηφισίας 200, Kηφισιά, 210 6233.537-8
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VintAGe 
deSiGnS

4 iNTEriOrS  
Θεσσαλονίκης 101, Ά. Πετράλωνα, 
210 3417.850 

Mέσα σε ένα παλιό μηχα-
νουργείο της δεκαετίας 
του ’50, η Aλκέτα Πάζη έχει 
συγκεντρώσει αυθεντικά 
vintage κομμάτια που 
χρονολογούνται από το 
’50-’70. Έπιπλα για το σπίτι, 
από καναπέδες, γραφεία 
και καρέκλες –ακόμα και 
παλιές κομμωτηρίου– αλλά 
και λάμπες, ταπετσαρίες, 
ρολόγια, τασάκια και πολλά 
διακοσμητικά μικροαντι-
κείμενα. Για να τους επι-
σκεφτείτε, πρέπει πρώτα 
να πάρετε τηλέφωνο και να 
κλείσετε ραντεβού

DlOUNGE 
Tσακάλωφ 5, 1ος όροφος, Kολωνάκι,  
210 3635.640 

Tα «δεύτερα χέρια» έχουν 
απλώσει τα δαχτυλάκια 
τους και σε πολλά αντικεί-
μενα και έπιπλα για το σπίτι, 
που δίνουν πραγματικά 
καλές λύσεις, καλύπτο-
ντας μεγάλο φάσμα στιλ 
και τσέπης. Δερμάτινοι 
πολύχρωμοι καναπέδες, 
πολυθρόνες και κλασικά 
κομμάτια Chesterfield. Tα 
έπιπλα έρχονται από το 
εξωτερικό

fOrMiKa  
Παλλάδος 9, Ψυρρή, 210 3234.636  

Vintage στιλ που αγαπά 
το μαύρο και παραμελεί 
το lounge, για να τζαμάρει 
ελαφρώς πιο δυνατά στις 
κάπως πιο garage rock 
νότες των χορδών της 
αισθητικής του. Ωραίες πο-
λυθρόνες Harry Bertoia και 
γενικότερα όλα τα απαραί-
τητα για να δώσεις στο σπίτι 
σου ατμόσφαιρα ανάλογη 
μ’ εκείνη που αγαπήσαμε 
π.χ. στο μπαρ BIOS. Eνδια-
φέρουσες τιμές και αρκετά 
μικροαντικείμενα για ευφά-
νταστα δώρα.

μΑΝοΣ ΛΑππΑΣ  
Xάρητος 44, Kολωνάκι, 210 7215.982  

Aυστηρά επιλεγμένα έπι-
πλα και φωτιστικά από τη 
δεκαετία του 1960. Eπίσης, 
διατίθεται μια απρόσμενα 
πλούσια συλλογή από 
στόφες ποιότητας, κατα-
σκευάζονται έπιπλα κατά 
παραγγελία, γίνονται επι-
διορθώσεις παλαιών και 
αλλαγές ταπετσαριών

MOfU  
Σαρρή 28, Ψυρρή, 210 3311.922  

Έπιπλα με ατόφια lounge 
διάθεση και καταπληκτικό 
ντιζάιν. Tα περισσότερα 
προέρχονται από την 
Iταλία, και σίγουρα θα 
συναντήσουν την optimum 
καλλιτεχνική τους δικαίωση 
στα ολοένα αυξανόμενα 

«μητροπολιτικά lofts». Aγα-
πημένη εποχή, η space age 
και το αντίκτυπό της στην 
αρχή της δεκαετίας του 
’70. Πολλά ενδιαφέροντα 
αξεσουάρ (κεραμικά, φωτι-
στικά κ.ά.) από τη δεκαετία 
του 1950. 

OaSiS
Δημοκρίτου 25, Kολωνάκι,  
210 3542.281 

Aντίκες από τις μετα-
πολεμικές δεκαετίες, οι 
οποίες είτε έρχονται από το 
εξωτερικό (Iταλία κυρίως) 
είτε ανευρίσκονται εδώ. 
H αγάπη για τη δεκαετία 
του 1950 είναι ολοφάνερη 
και καθοριστική της ατμό-
σφαιρας του χώρου. Πολύ 
ενδιαφέρουσα συλλογή 
φωτιστικών οροφής και πα-
λιών παιχνιδιών. 

SKaZa UNiqUE 
Eθνάρχου Mακαρίου 61, 210 
9731.450  

Aπλό και λιτό αγγλοσαξονι-
κό στιλ. H Mαρία και η Xρι-
στίνα Σκάζα ταξιδεύουν και 
φέρνουν στην Aθήνα από 
βούρτσες και καθρέφτες 
μέχρι αντικείμενα σπιτιού, 
ντουλάπες, τραπέζια ακόμα 
και μπουφέδες. Ποιος ξέρει 
ποιος λόρδος το τιμούσε 
πριν από σας;  AντIκεΣ  

aNTiqUES 
OBJET D’arT 
Eρμού 86, Mοναστηράκι  
(μέσα στη στοά),  210 3217.919 

Έπιπλα του 19ου αι., αλλά 
και art deco, μεγάλη συλλο-
γή από φωτιστικά και πολυ-
ελαίους, παλαιά ρολόγια, 
διακοσμητικά αντικείμενα 
από πορσελάνη και γυαλιά, 
τσεκάρετε τη λάμπα στιλ 
Tiffany.

CaTS&MarBlES 
Φωκυλίδου12, Kολωνάκι,  
210 3613.875  

Δεν μπορείς να αποφα-

σίσεις αν πρόκειται για 
γκαλερί ή μαγαζί! Σε πρώτη 
ζήτηση διακοσμητικά και 
αρχιτεκτονικά στοιχεία 
(ξύλινες πόρτες, ταβλάδες, 
μαρμάρινες κρήνες κ.λπ.) 
από την Eλλάδα και την 
Tουρκία. Oι τιμές είναι η 
ευχάριστη έκπληξη που δεν 
φαίνεται από τη βιτρίνα.

COrDa 
Xάρητος 8, Kολωνάκι,  
210 7216.792  

Mικρό μυστικό στο Kολωνά-
κι. Παλαιοί γαλλικοί πολυέ-
λαιοι, έπιπλα, συλλογές πα-
λαιών Christofle, Baccarat, 
Ercuis, καλοδιαλεγμένα 
αντικείμενα της art de la 
table. Zητήστε τον Aριστο-
τέλη και την Eύα Kορδά, 
είναι οι ιδιοκτήτες, που 
εκτός απ’ ότι είναι σοβαροί 
γνώστες του αντικειμένου, 
θα σας εξυπηρετήσουν με 
τη φιλικότερη διάθεση.

DHarMa 
Hροδότου 26, Kολωνάκi,  
210 7210.411, 210 7251.134  

Tο πρώτο κατάστημα με 
αντίκες του Kολωνακίου, 
που έστρεψε το βλέμμα 
προς τη «σινο-ινδική» πα-
ραδοσιακή τέχνη. 

ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ  
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι, 210 
3627.159/ Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 
210 6770.121  

Το μόνο κατάστημα με αντί-
κες, που έχει συγκροτη-
μένη στιλιστική άποψη και 
ακολουθεί σαφή αισθητική 
κατεύθυνση, η οποία δεν 
είναι άλλη από το grand 
chic για καλλιεργημένους. 
Oι πιο ωραίοι παλιοί γαλλι-
κοί πολυέλαιοι της πόλης, 
φίνα έπιπλα από την Άπω 
Aνατολή και μοναδικά 
χρυσά κοσμήματα από τις 
παραδοσιακές αγορές τις 
Mεσοποταμίας και των μυ-
θικών περιχώρων της. 

KOYΓiaNOΣ 
Πλουτάρχου 17-19, Kολωνάκι, 210 
3411.962 /  Πλ. Aβυσσηνίας, Mονα-
στηράκι, 210 3212.473.  

Mοναδικά κομμάτια αν 
θέλετε να γυρίσετε στην 
εποχή του 1900-1930. 
Έπιπλα art deco, φωτιστι-
κά και αντικείμενα τέλεια 
συντηρημένα, hit παλαιά 
τοπογραφικά τριπόδια που 
έχουν μετατραπεί σε επιδα-
πέδια φωτιστικά.  

ΓυΨινα 
ΔιακοσμΗτικα  

MaTCH MODErN 
MaTErial 
TECHNiqUES  
Σόλωνος 43 & Oμήρου, Kολωνάκι,  
210 3636.704 

Φωτιστικά, κορνίζες, 
επενδύσεις τοίχων που 
συνδυάζουν τη λιτότητα με 
την αρχοντιά και το παραδο-
σιακό με το μοντέρνο. Όλα 
γύψινα και από το γαλλικό 
οίκο Atelier Sedap. Διατίθε-
νται, επίσης, οι hi-tech ψευ-
δοροφές του οίκου Barrisol. 
Aκόμα, πολλές μοντέρνες 
λύσεις για δάπεδα εσωτερι-
κών και εξωτερικών χώρων.  

ειΔΗ 
κιΓκαλεριασ   

ΗΛιοποΥΛοΣ  
Α.Ε. 
Bύσσης 23, Aθήνα, 210 3215.108  

Aξεσουάρ μπάνιου της 
εταιρείας Cosmic. Παν-
δαισία από πόμολα των 
εταιρειών Olivari και Fusital. 
Διακοσμητικά φύλλα με 
μεταλλικό φινίρισμα για την 
επένδυση μεγάλων επιφα-
νειών, της εταιρείας Sibu 
Line. Πορσελάνινα πόμολα 
από τη Γαλλία του οίκου 
Brione. Aξεσουάρ για το 
τζάκι του γερμανικού οίκου 
Heibi και τεράστια συλλογή 
από πολύ κομψά γραμμα-
τοκιβώτια.  

πισινεσ
  

PiSCiNES 
iDEalES 
Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/ Λ. 
Λαυρίου 122, Παιανία, 210 6028.081 

Ένα επιτελείο από άρι-
στα καταρτισμένους και 
εξειδικευμένους επαγγελ-
ματίες (βλ. αρχιτέκτονες, 
πολιτικούς μηχανικούς και 
μηχανολόγους) βοηθά τους 
πελάτες στο σχεδιασμό του 
τύπου πισίνας που ονειρεύ-
ονται. Eπίσης, αναλαμβά-
νουν την κατασκευή της και 
παρέχουν 10ετή εγγύηση. 
Eπιπλέον, διαθέτουν όλα 
τα απαραίτητα αξεσουάρ, 
όπως π.χ. καλύμματα 
ασφαλείας ευρωπαϊκών (ελ-
βετικών) και αμερικανικών 
προδιαγραφών, που προφυ-
λάσσουν από ατυχήματα.   

ΔιακοσμΗσεισ
   

ErGO - 
ΑrCHiTECTUrE  
& DESiGN  
Σόλωνος 99, Αθήνα, 210 3306.751,  
www.ergo-arch.gr  

Τεχνικό - διακοσμητικό 
γραφείο από την Ευγενία 
Δήμα και τη Γεωργία Κο-
κωνάκη. Αναλαμβάνουν 
ολοκληρωμένες μελέτες 
για τη δημιουργία σπιτιών 
και επαγγελματικών χώρων, 
σχεδιάζουν και κατασκευ-
άζουν με «τη δική τους 
ομάδα» έπιπλα ανάλογα με 
τις επιθυμίες και το στιλ του 
πελάτη τους.    

ΝιΝΕ DESiGN 
Σόλωνος 31A, Χαλάνδρι, 210 
6893.883  www.ninedesign.gr 

Χτίζεις, ανακαινίζεις, θέλεις 
συμβουλές για το σπίτι σου. 
Απευθύνεσαι στο γραφείο 
του Θάνου Τσουνάκα και 
Παναγιώτη Φούντα που 
ειδικεύονται στο χώρο του 
design, της αρχιτεκτονικής 
και της διακόσμησης εσω-
τερικών χώρων. Η χρήσιμη 
συμβολή τους στο δύσκολο 
έργο που ξεκινάς σου λύνει 
τα χέρια.  

PaiΛΑ ΑΦΡοΔιΤΗ – 
fENG SHUi  
Βουκουρεστίου & Ρώμα 8, Κολωνάκι, 
210 3624.798  Afrailas-fengshui@ath.
forhtnet.gr, www.fengshui-greece.gr 

Θέλεις αρμονία και αφθονία 
στη ζωή σου; Η Αφροδίτη 
Ράιλα, αρχιτέκτονας εσωτε-
ρικών χώρων, θα σε βοηθή-
σει να το πραγματοποιήσεις 
σύμφωνα με τους κανόνες 
του Feng Shui στο χώρο σου. 
Όλα είναι θέμα χωροθεσίας 
και η ειδικός γνωρίζει τα 
«κόλπα». Για τις πολύτιμες 
συμβουλές της, απλά επι-
κοινωνούμε μαζί της.    

χρωματα

ΒιΒΕΧΡΩμ 
Βιομηχανία Βερνικιών & Χρωμάτων,  
Ελευσίνα, 801 1155600 

Εδώ θα βρεις μια μεγάλη 
γκάμα βερνικιών, χρωμά-

Art MAde in 
GreeCe

Ένας νέος χώρος έσκασε 
μύτη στην Πλάκα, ένα 
showroom μικρό και ζεστό 
με το όνομα “Hellenic 
art and design”. Εκεί θα 
βρεις οποιαδήποτε σκέψη 
designer (όπως το ακούς), 
με μόνο κοινό παρανο-
μαστή το να ζει και να 
εργάζεται στη χώρα μας. 
Εικαστικά, αντικείμενα, 
έντυπα, κατασκευές και 
πολλά άλλα. Από χαρτί, 
μέταλλο, γυαλί, ξύλο, κε-
ραμικό ή πλαστικό και ό,τι 
άλλο αγαπάει ο designer. 

➔
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των και πλαστικών υλών 
με τα οποία μπορείς να 
χρωματίσεις αλλά και να 
συντηρήσεις ξύλινες και 
μεταλλικές επιφάνειες, 
τοίχους, δάπεδα κ.ά.  

BErliNG  
Kεντρική διάθεση: Oινόφυτα  
Bοιωτίας - Θέση Ποταμιά T.K. 32011, 
22620 31663 

Τα προϊόντα Berling συν-
δυάζουν υψηλή ποιότητα, 
εντυπωσιακό δειγματολό-
γιο έτοιμων αποχρώσεων 
και πολύ λογικές τιμές. 
Eκείνο που ίσως είναι 
λιγότερο γνωστό είναι ότι 
έχουν και όλες τις νέες 
και απαραίτητες τεχνικές 
προδιαγραφές που αποδει-
κνύουν την ευαισθησία της 
εταιρείας σε θέματα οικο-
λογίας και περιβάλλοντος. 
Διατίθενται σε επιλεγμένα 
χρωματοπωλεία.  

DUlUXE 
Tζωρτζ 9, πλ. Kάνιγγος,  
210 3843.563 

Eάν ετοιμάζεσαι να βάψεις το 
σπίτι σου, εδώ θα βρεις με-
γάλη ποικιλία χρωμάτων, τα 
κατάλληλα εργαλεία για το 
βάψιμο καθώς και υλικά για 
διαφορετικές τεχνοτροπίες. 

KrafT PaiNTS 
Λεωφ. Mεγαρίδος, Θέση Kαλλιστήρι, 
Aσπρόπυργος Aττικής, 210 5519.500, 
τηλ. παραγγελιών 210 5519.601,  
Θεσσαλονίκη, 2310 700.056 

Mέσα από μια ολοκληρωμέ-
νη γκάμα ποιοτικών και επώ-
νυμων προϊόντων που δια-
θέτει, προσφέρει ολοκλη-
ρωμένες λύσεις βαφής για 
προστασία και διακόσμηση 
όλων των επιφανειών, ακό-
μα και για εξειδικευμένες 
ανάγκες. Mε ανεπτυγμένη 
περιβαλλοντική συνείδηση 
και ευαισθησία προωθεί 
προϊόντα φιλικά προς το 
χρήστη και το περιβάλλον 
και ταυτοχρονα εγκαθιστά 
Σύστημα Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης Aποβλήτων.  

XPΩMaTa 
aπOΣTOΛOπOYΛOΣ 
Tζωρτζ 18, Πλ. Kάνιγγος,  
210 3823.988, 210 3809.176 

Κάγκελα, πλαστικά, ξύλα, 
χρώματα για τους τοίχους 

που θα βάψουν τους εσω-
τερικούς και εξωτερικούς 
χώρους του σπιτιού σας.  

ViTEX 
Θεσσαλονίκης 45, Μοσχάτο,  
210 4835.000 

Ποικιλία χρωμάτων για να 
βάψεις τους τοίχους του 
σπιτιού σου και ό,τι άλλο 
υλικό φανταστείς: προϊόντα 
περιποίησης ξύλινων επί-
πλων ή πατωμάτων, συστή-
ματα ανάμειξης χρωμάτων 
και διάφορα υλικά για να συ-
ντηρήσεις αλλά και να γεμί-
σεις χρώμα το σπίτι σου.

Art SHoPS

HEraKlEiDON  
Hρακλειδών 16, Θησείο,  
210 3461.981.  

Πωλητήριο με αντίτυπα 
των έργων του Escher, 
ενδιαφέρουσες εκδόσεις 
και καλαίσθητα αντικείμενα 
εμπνευσμένα από την  
τέχνη του.

μοΥΣΕιο 
ΚΥΚΛΑΔιΚΗΣ 
ΤΕΧΝΗΣ  
Nεοφύτου Δούκα 4, Kολωνάκι,  
210 7228.321-23  

Εκτός από τα πιστά 
αντίγραφα ειδωλίων, δι-
ατίθενται και ελεύθερες 
δημιουργίες εμπνευσμένες 
από τις μόνιμες συλλογές, 
μια πλήρης σειρά επιστη-
μονικών καταλόγων των 
συλλογών και των περιο-
δικών εκθέσεων, αλλά και 
αφίσες και κοσμήματα από 
προηγούμενες εκθέσεις με 
έκπτωση 20%-50%

ZOUMBOUlaKiS 
GallEriES    
Κριεζώτου 6, Αθήνα,  
210 3640.264 

Πρωτοποριακός χώρος, με 
το τραπέζι της Zaha Hadid 
να δεσπόζει στο κέντρο και 
να υποδέχεται τον κόσμο. 
Θα θαυμάσετε έργα σύγ-
χρονης τέχνης, αλλά και 
παλιά συλλεκτικά που αντέ-
χουν στο χρόνο και ζητούν 
μια θέση στα σπίτια που 
γνωρίζουν από  ντιζάιν και 

τέχνη. Ένα σημείο συνάντη-
σης συλλεκτών και φιλότε-
χνου κοινού της Αθήνας.

ΕΘΝιΚ OriENTal 
HOME  
Λ. Kηφισίας 263, Kηφισιά,  
210 8081.812-06   

Mικροέπιπλα όχι όμως και 
ελαφριά, όπως το χειροποί-
ητο ντουλαπάκι από καρυδιά 
και μάρμαρο, συρταριέρες, 
ναργιλέδες –μεγάλη συλ-
λογή–, φωτιστικά, μουσικά 
όργανα, οικιακά είδη, τάβλι 
από ξύλο λεμονιάς ή κέδρου 
διακοσμημένο με φίλντισι 
και κόκαλο. Xίλιες και μια 
νύχτες στην Kηφισιά.  

κατασκευεσ - 
υλικα    

TΣaΦaΣ MiΛTOΣ 
Nιόβης 38 (στο ύψος των Aχαρνών 
220), Πατήσια, 210 8651.949 

Tο πλέξιγκλας έχει μπει 
δυναμικά στο χώρο της 
διακόσμησης εξαιτίας της 
πρακτικότητάς του και της 
«διάφανης» παρουσίας του. 
Eδώ θα σας φτιάξουν κορνί-
ζες, μικροέπιπλα, θήκες για 
περιοδικά και ό,τι άλλο πρα-
κτικό έπιπλο χρειάζεστε για 
το σπίτι. Mπορείτε να φτιάξε-
τε και τις δικές σας ιδέες.  

BiOTEXNia 
KaΘiΣMaTΩN  
KΩN/NOΣ 
aΘaNaΣOπOYΛOΣ 
Λεωκορίου 11 & Λεπενιώτου 29, Mο-
ναστηράκι, 210 3231.194 

Eάν σας αρέσουν τα καθί-
σματα από ψάθα, σχοινάκι 
ή βιεννέζικο καλάμι, κάντε 
μία βόλτα από εδώ. Θα σας 
πλέξουν καρέκλες αλλά 
θα επιδιορθώσουν και τις 
παλιές σας.

BlaCK & DECKEr 
EΛΛaΣ a.E. 
Στράβωνος 7 & Bουλιαγμένης 159, 
Γλυφάδα, 210 8981.616 

Eδώ θα βρεις όλα τα γνω-
στά εργαλεία που χρειάζε-
ται ένα σπίτι. Διεύρυνε την 
γκάμα τους με ένα ηλεκτρι-
κό δρεπάνι ή με το επανα-
φορτιζόμενο κατσαβίδι.

DECOMarKET 
Σολωμού 46, πλ. Kάνιγγος,  
210 3847.244, 693 245228 

Θα σας βρουν ό,τι χρειάζε-
στε για να ανανεώσετε  
τους τοίχους και τα πα-
τώματά σας. Πλαστικά 
πλακάκια με απεικονίσεις, 
δάπεδα από διάφορα υλικά, 
μπορντούρες για δωμάτια, 
ταπετσαρίες κ.ά.

GENESiS 
Πόντου 56, Πειραιάς ,  
210 4080.091-3 

Για να προστατέψετε τον 
αγαπημένο σας καναπέ από 
τη σκόνη και τους λεκέδες 
θα τον φέρετε εδώ για 
αδιαβροχοποίηση. Aυτό 
σημαίνει ότι θα μπορείτε να 

τον χαίρεστε άφοβα, χωρίς 
να αφήνετε τα ίχνη σας.

KaΣiMaTHΣ a.  
& Σia O.E. 
X. Tρικούπη 71-73 & Eρεσού,  
Eξάρχεια, 210 3821.142 

Πλαστικά δάπεδα σε απομί-
μηση ξύλου και μαρμάρου, 
απλά ή διακοσμητικά. 
Eνδείκνυνται για τους πο-
λυσύχναστους ή επαγγελ-
ματικούς χώρους και τα 
πολυπατημένα πατώματα 
λόγω της αντοχής και της 
εύκολης συντήρησής τους. 

MEΓaΛO-
OiKONOMOY 
Πραξιτέλους 40, Aθήνα, 
210 3216.536 

Παλιό κλασικό μαγαζί με 
ειδικότητα στα αμπαζούρ, 
που θα φτιάξει για σας το 
καπέλο που πάντα θέλατε 
για το φωτιστικό σας.   

METal OiKO 
Λ. Πετρουπόλεως 76, Πετρούπολη, 
210 5024.595 

Πώς σας φαίνεται ένα τρα-
πεζάκι για το σαλόνι που 
μοιάζει με δέντρο; Eδώ θα 
σας φτιάξουν χειροποίητα 
έπιπλα από μέταλλο σε 
πρωτότυπα σχέδια. Tο κάθε 
κομμάτι είναι μοναδικό.  

ΞYΛEMπOPiKH 
HΛiOYπOΛHΣ 
Yπερείδου 18, Άνω Hλιούπολη,  
210 9923.742 

Eδώ θα βρείτε ξυλεία για 
να φτιάξετε τα έπιπλα ή τις 
κατασκευές σας από την 
αρχή. Mπορείτε να περάσε-
τε μία βόλτα και να ψάξετε 
στα δειγματολόγιά τους το 
χρώμα και την ποιότητα που 
θέλετε.

SElMaN 
Λ. Kηφισίας 26 & Παραδείσου 2,  
Παράδεισος Aμαρουσίου,  
210 8172.840 

Eάν θέλετε να βάλετε ένα 
έτοιμο πάτωμα πάνω από 
το παλιό, η λύση ακούει στο 
όνομα prifinished πάτωμα. 
Προστατεύει το προϋπάρ-
χον, ανανεώνει το χώρο και 
αφαιρείται εύκολα αν αλλά-
ξετε γνώμη. Θα βρείτε πά-
τωμα από τροπικά ξύλα αλλά 
και οξιά, δρυ, κερασιά κ.ά.  

SPiriNEX 
Bαρβάκειος Στοά (από την πλευρά της 
Aρμοδίου στην φρουταγορά), Aθήνα, 
210 3221.655 

Mπορείτε να διακοσμήσετε 
το σπίτι σας ή τα έπιπλα με 
κοχύλια. Eδώ θα βρείτε φυ-
σικά κοχύλια από όλες τις 
θάλασσες του κόσμου.    

TO PaΦi: ΦTiaΞ’ TO 
MONOΣ ΣOY 
Eλ. Bενιζέλου 12, Mελίσσια   

Mία μεγάλη γκάμα υλικών 
για να φτιάξεις μόνος τα 
έπιπλά σου: ξύλο, μέταλλο, 
πλαστικό, πλέξιγκλας, 
αλουμίνιο. Eάν θέλεις να 
το κάνεις μόνος σου, θα 

σου δώσουν ευχαρίστως 
κάποιες συμβουλές αλλά 
αναλαμβάνουν επίσης και 
οι ίδιοι την κατασκευή τους. 

στοκατζιΔικα

aMariliO  
8ο χλμ Λ. Παιανίας-Mαρκόπουλου, 
210 6627.386  

Φτιάχνετε το μπάνιο σας με 
τιμές έως και 70% φθηνό-
τερα και το εξοπλίζετε με 
πλακάκια, είδη υγιεινής, 
έπιπλα μπάνιου, μπαταρίες 
και αξεσουάρ. Eυκαιρία να 
βάλετε και υδρομασάζ.  

ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ 
HOME STOrES 
Σκρα 57 & Σοφοκλέους,  
Kαλλιθέα, 210 9593.106  

Για εργαλεία κουζίνας, μα-
χαιροπίρουνα, τραπεζομά-
ντιλα και ό,τι άλλο θα κάνει 
την κουζίνα σου να χαρεί, 
μέχρι και 50% πιο φθηνά.

arTiCON 
Λαμίας 5, Aργυρούπολη,  
210 9943.144   

Πολυθρόνες, τραπεζαρίες, 
καρέκλες και ό,τι άλλο 
έπιπλο χρειαστείτε για την 
κρεβατικάμαρα ή το σαλόνι 
σας. Oι τιμές πέφτουν έως 
και 50% σε συλλογή από 
παλαιότερα σχέδια.   

BEST HOUSE EπE  
Zυμπρακάκη 54, Aγ. Nικόλαος,  
210 8318.064  

Tηλεοράσεις, στερεοφωνι-
κά και πλήθος ηλεκτρικών 
συσκευών σε χαμηλότερες 
τιμές. 

ΒιοΚΑΡπΕΤ   
Γρηγορίου Λαμπράκη 21, Πειραιάς, 
210 4111.613-4/ Λ. Αθηνών 202, Περι-
στέρι, 210 5325.040-1  

Xαλιά χειροποίητα και μη-
χανής, μοκέτες και ρετάλια 
στη μισή τους τιμή.  

BlUE HOME  
Δήμητρος 26, Mαρούσι, 210 8027.449 

Nτύνετε όλο το σπίτι και τα 
έπιπλα –σεντόνια, παπλώ-
ματα, κουρτίνες– με φθη-
νότερο στοκ και με μεγάλη 
ποικιλία στα υφάσματα.

SaTO CENTEr
Πειραιώς 18, Mοσχάτο, 210 4890.200  

Tα γνωστά έπιπλα και αξε-
σουάρ των αγαπημένων 
BoConcept, La maison 
Coloniale, Divani & Divani 
by Natuzzi, μπορείτε να τα 
βρείτε σε πολύ χαμηλότερη 
τιμή από την αρχική. Tα 
κομμάτια έχουν μοντέρνο 
και κλασικό στιλ και αρκετά 
μεγάλη ποικιλία στο στοκ. 

fOUrliS  
23ο χλμ. Eθν. Oδού Aθηνών-Λαμίας, 
Kρυονέρι, 210 6293.155  

Όποια ηλεκτρική συσκευή 
ψάχνετε, σίγουρα θα τη 
βρείτε στη συλλογή με τα 
παλαιότερα μοντέλα της 
εταιρείας.  

WHite boX 

Χωμένο ανάμεσα στα μικρά 
μαγαζάκια, πίσω από την 
πλατεία Κλαυθμώνος, 
στον 5ο όροφο της οδού 
Πραξιτέλους, κρύβεται 
ένα «λευκό κουτί» γεμάτο 
εκπλήξεις. Ένας εκκεντρι-
κός, κατάλευκος πολυέ-
λαιος –δημιουργία όλων 
των συμμετεχόντων του 
«κουτιού»–, λευκοί τοίχοι 
και φως. Πολύ φως, που 
κάνει τις χειροποίητες, 
ντιζαϊνάτες δημιουργίες 
να φαντάζουν ακόμη πιο 
μοναδικές. Στο White 
Box συμμετέχουν με τις 
συλλογές τους (αξεσου-
άρ, ρούχα, αντικείμενα) 
νέες σχεδιάστριες, ενώ η 
Μαρία Λουκά ως «οικοδέ-
σποινα» σού προτείνει τα 
πιο exclusive, χρωματιστά 
κομμάτια που ταιριάζουν 
στην αισθητική σου. 

Πραξιτέλους 26, 210 3232.343, 
693 4605541
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ΕΠΙΠΛΑ

ABAΞ 
Aδριανουπόλεως 22, Kαλαμαριά, 
2310 486.623 

Ralph Lauren Home 
Collection, Baker, Fendi 
Casa, επώνυμα έπιπλα, 
υφάσματα ποιότητας, 
φωτιστικά, αντικείμενα 
σπιτιού, αλλά και γραφεία 
αποκλειστικής εισαγωγής 
και διάθεσης.  

AREA DOMUS  
Γ. Παπανδρέου 94, 2310 428.330 

Οι Moroso, Porada, Kartell 
και Κundalini είναι ανάμεσα 
στις εταιρείες επίπλων και 
φωτιστικών που έκαναν το 
Area Domus συνώνυμο της 
less is more αισθητικής κομ-
ψότητας στη διακόσμηση 
των ωραιότερων εσωτερι-
κών χώρων στην πόλη.  

AREA DOMUS 
OUTLET       
Ανδρέα Γεωργίου 50, Βίλκα,  
2310 537.857 

Και με νέο outlet κατάστημα 
στη δυτική πλευρά της 
πόλης, για να βρίσκουμε 
κομμάτια Moroso, Porada, 
Kartell και Kundalini σε εξαι-
ρετικά καλές τιμές.   

BO CONCEPT  
Eθν. Aντιστάσεως 94, 2310 453.458 

Σκανδιναβικό design για 
έπιπλα και διακοσμητικά 
για όλο το σπίτι σε φόρμες 
λειτουργικές και οργανικές. 
H συλλογή, που ανανεώ-
νεται δυο φορές το χρόνο, 
επιτρέπει συχνές και ενδι-
αφέρουσες προσφορές! 
Tσεκάρετε τη «στροβιλιστή» 
πολυθρόνα.  

COCOMAT  
Παύλου Μελά 11, 23120 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 
2310 458.338  

Aποκλειστικά ελληνικά και 
βαμβακερά, τα λευκά είδη, 
οι κουρτίνες, οι κουνουπιέ-
ρες και τα μαξιλάρια δαπέ-
δου του Cocomat συμπλη-
ρώνουν μια συλλογή από 
έπιπλα για την κρεβατοκά-
μαρα. Φυσικό ξύλο, λιτός 
σχεδιασμός, πουπουλένιες 
νύχτες.  

DECORAMA 
ARTE Γ. 
Παπανδρέου 39, 2310 428.207 

Vintage αυθεντικά έπιπλα 
και φωτιστικά από τις 
μαγικές δεκαετίες του ’60 
και του ’70, διαλεγμένα 
ένα ένα από τον ιδιοκτήτη, 
αρχιτέκτονα και συλλέκτη 
Nίκο Bουκυκλαράκη, που 
αναλαμβάνει και τη διαμόρ-
φωση εσωτερικών χώρων.   

JUNK SHOP 
Aργυρουπόλεως 37, 2310 424.634  

O Θανάσης Mαυρομάτης 
φέρνει vintage έπιπλα και 
απίθανα διακοσμητικά 
αντικείμενα από τις δεκα-
ετίες του ’40, του ’50 και 
του ’60, από την Aγγλία και 
την Aμερική. Mια συλλογή 
νοσταλγική και άκρως εν-
διαφέρουσα, σε τιμές πολύ 
ενδιαφέρουσες επίσης.  

IKEA 
12ο χλμ. Θεσ/νίκης-Περαίας, 2310 
490.400 

Έγινε μανία, όλοι έχουμε 
κάτι Ikea στο σπίτι μας. 
Aπό βαριές ντουλάπες και 
βιβλιοθήκες μέχρι ποτι-
στήρια του ενός ευρώ και 
από μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών.    

KAPPAΣ - 
ΓKOYNEΛAΣ 
Bούλγαρη 48-50, 2310 327.770 

Nεοκλασικά έπιπλα εισα-
γωγής και ελληνικά, ειδικές 
κατασκευές και ιδιαίτερα 
διακοσμητικά αντικείμενα σε 
ένα από τα πιο γνωστά κατα-
στήματα της πόλης. Όλες οι 
ποιότητες, όλες οι τιμές.   

MAISON 
COLONIALΕ 
Eθν. Aντιστάσεως 94, 2310 435.458 

Iνδονησιακό, κινέζικο 
και ινδικό oriental χρώμα 
σε αυθεντικά έπιπλα και 
αντικείμενα, για total look ή 
μικρές διακοσμητικές πα-
ρεμβάσεις στο σπίτι, σε ένα 
νέο κατάστημα.   

MEXIL 
Μοναστηρίου 101, 2310 515.060/ 
Γιαννιτσών 54, 2310 515.100  

Εταιρεία επίπλων που θα 
βρεις πολλά σκαμπό, καρέ-
κλες, τραπέζια, γραφεία, 
φωτιστικά, κάποια δικής 
τους παραγωγής, αλλά τα 
περισσότερα εισαγωγή από 
μεγάλους και γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού.   

NEO KATOIKEIN 
Eθν. Aντιστάσεως 137, 2310 493.977 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες και υπέ-
ροχες βιβλιοθήκες σε λιτή 
και μοντέρνα σχεδίαση, 
ελληνικής κατασκευής και 
ελληνικής τιμής.  

PORCELANA 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία, 2310 
474.767/ Γ. Παπανικολάου 2, Π.Ο. Κόμ-
βος Ρετζικίου, 2310 672.340/ 1ο χλμ. 
Σερρών - Θεσσαλονίκης, 23210 36157  

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα των 
προϊόντων της εταιρείας 

Porcelana. H ολοκληρωμένη 
της συλλογή υπογράφεται 
από επώνυμους σχεδιαστές 
μεγάλων οίκων του εξωτερι-
κού και τη συναντάτε στα 7 
πολυκαταστήματά της.   

ROCHE BOBOIS   
Ανδριανουπόλεως 22, 2310 486.624 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθιστι-
κών, με τις υπογραφές των 
πλέον ταλαντούχων Γάλλων 
σχεδιαστών-αρχιτεκτόνων.  

2ND FLOOR       
Ανδρέου Γεωργίου 18 (Βίλκα), 2310 
266.931  

Ανακατασκευασμένο loft 
κοντά στο λιμάνι της πόλης. 
Παρουσιάζει τα προϊόντα του 
με έναν εντελώς διαφορετι-
κό τρόπο, γιατί δεν παραπέ-
μπει σε κατάστημα αλλά σε 
ένα καινοτόμο showroom. 
Έπιπλα, φωτιστικά, ταπε-
τσαρίες τοίχου, χαλιά, αρχι-
τεκτονικά υλικά και design 
products παγκοσμίου φήμης. 
Προϊόντα υπογεγραμμένα 
από τους πιο διάσημους βι-
ομηχανικούς σχεδιαστές και 
αρχιτέκτονες γνωστών οίκων 
του εξωτερικού.   

ΤHE MODA BAgNO 
CONCEPT STORE  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000  

Σε 2.500 τ.μ. θα συναντήσε-
τε ό,τι χρειάζεστε για το σπίτι 
σας. Από έπιπλα, διακοσμη-
τικά αντικείμενα, φωτιστικά, 
πλακάκια, είδη μπάνιου, μέ-
χρι συστήματα κουζίνας και 
ψηφίδες Bissaza. Ό,τι και να 
δείτε στο τριώροφο κτίριο 
έχει την υπογραφή διάση-
μων σχεδιαστών του εξωτε-
ρικού και το αντιπροσωπεύει 
ένας μεγάλος οίκος.    

VARANgIS  
Π. Μελά 10, 2310 234.210/ Δωδώνης 
14, Ιωάννινα, 26510 44264, www.
varangis.com.gr 

Προτάσεις σίγουρες και 
βαρύνοντος status από τις 
συλλογές Διά Χειρός Βα-
ράγκη, Schemata Varangis, 
Zanotta και Lexington (με 
λευκά είδη).   

YΦAΣMATA - 
ΛEYKA EIΔH  

CRIPE  
Bασ. Όλγας 212, 2310 801.616 

Εξαιρετική συλλογή από 
υφάσματα επιπλώσεων και 
κουρτίνες εισαγωγής από 
μεγάλους οίκους. Στεγάζε-
ται σε ένα από τα πιο όμορ-
φα διατηρητέα της πόλης.   

ANTIKEIMENA - 
ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ - χΑΛΙΑ  

ARTEMIDE 
Γ. Παπανδρέου 92, 2310 403.934 

Φωτιστικά υψηλής τεχνολο-
γίας και αισθητικής, επιδα-
πέδια, απλίκες, επιτραπέ-
ζια, οροφής, σχεδιασμένα 
από μεγάλους σύγχρονους 
designers. Για ιδιωτικούς 
και δημόσιους χώρους, οι 
δημιουργίες της εταιρείας 
έχουν κερδίσει περίοπτες 
θέσεις σε μουσεία μο-
ντέρνας τέχνης όλου του 
κόσμου. H εταιρεία αναλαμ-
βάνει τη μελέτη, την εγκα-
τάσταση και το service.  

BACCARAT 
Π. Mελά 7, 2310 235.706 

Tα διάσημα κρυστάλλινα 
αντικείμενα σε μια δελεα-
στική, γεμάτη χρωματιστές, 
πολύτιμες λάμψεις βιτρίνα. 
Bάζα, κοσμήματα, φωτιστι-
κά, είδη γραφείου και μινι-
ατούρες για οπαδούς της 
deluxe κουλτούρας.  

COOK SHOP 
Tσιμισκή 23, 2310 224.180 

Conceptual shop όνομα και 
πράμα. Πλήρης και ενημε-
ρωμένη συλλογή για λάτρεις 

της κουζίνας, από σκεύη και 
σερβίτσια μέχρι μικρολεπτο-
μέρειες που μόνο μια δαι-
μόνια νοικοκυρά μπορεί να 
εκτιμήσει. Πολύ καλές τιμές, 
αλλά και πολύ καλά βιβλία 
μαγειρικής, που θα σε βγά-
λουν από το δίλημμα τι να του 
φτιάξω του αχαΐρευτου.  

DESIgN MARKET 
Προξ. Kορομηλά 30, 2310 272.491  

Tο τέλειο δώρο στον εαυτό 
σου ή στους καλύτερους 
φίλους σου. Tα χαριτωμένα, 
πρωτότυπα, design μικρά 
αντικείμενα που διαλέγει η 
Aλίκη Αll time classic, ση-
μείο αναφοράς σε γιορτές 
και επετείους.  

DESIgN PLUS 
gALANIS 
Mητροπόλεως 75, 2310 224.458, 
2310 235.080 

Xρηστικά και διακοσμητικά, 
ultra μοντέρνα αξεσουάρ και 
έπιπλα εισαγωγής. Φουτου-
ριστική, space ποπ ατμόσφαι-
ρα, δίσκοι σερβιρίσματος 
διακοσμημένοι με ηλιοκαμέ-
να surfer boys, «ψιλόλιγνα» 
τασάκια δαπέδου. Σήμα κα-
τατεθέν του καταστήματος ο 
ζωντανός ροζ παπαγάλος.   

gALERIE NTOPA 
ΠEΓKA  
Προξ. Kορομηλά19, 2310 286.482/ 
Outlet Πέγκα 10ο χλμ. Θεσ/νίκης-Πο-
λυγύρου, 2310 462.020 

Xαλιά κλασικά και σύγχρονα 
– τσέκαρε εκείνα του οίκου 
Tufenkian– που θα ντύσουν 
το σπίτι με τα συναρπαστικά 
χρώματα και αρώματα της 
Aνατολής, σε τιμές ανάλογα 
συναρπαστικές και... χειρο-
ποίητες. Ψυχή του μαγαζιού, 
ο ανήσυχος ταξιδευτής 
Σπύρος που θα σε κεράσει 
ζεστό τσάι στο πατάρι.  

M&M HOUSE 
Mητροπολίτου Iωσήφ 10, 2310 
269.888 

Έπιπλα σε αγγλικό ύφος, 

υφάσματα επίπλωσης, 
πανέμορφα αντικείμενα 
και εποχικά είδη δώρων για 
διακόσμηση με ρομαντική 
και ανάλαφρα κλασική 
διάθεση. Nτεσού τα λευκά 
είδη, από τα πιο περιζήτητα 
κομμάτια.    

ΠAPOYΣIAΣH 
Tσιμισκή 90, 2310 251.595 

Rosenthal, Laura Ashley, 
Versace, WMF, Leonard κ.ά., 
στον παράδεισο της πορ-
σελάνης, του κρυστάλλου 
και των ειδών κουζίνας. Στο 
section «Παρουσίαση - Xώ-
ρος» μεγάλη γκάμα από έπι-
πλα και μικροέπιπλα που θα 
κάνουν τη ζωή στην κουζίνα 
ευκολότερη.  

STEREOSIS 
OBJECTS 
Iκτίνου & Zεύξιδος 3, 2310 250.223 

O Θανάσης Mπάμπαλης 
σχεδιάζει μοντέρνα, λει-
τουργικά και συλλεκτικά 
αντικείμενα από ξύλο, 
plexiglass και αλουμίνιο. 
Kανονικά έργα τέχνης.  

STUDIO ΔEΛTA  
Παπακυρίτση 11, Kαλαμαριά, 2310 
420.942 

Διακοσμητικά έθνικ αντικεί-
μενα, εντυπωσιακά κεριά 
και βελούδινα ριχτάρια. H 
νέα τρέλα του Hρακλή Δού-
κα, γνωστού διακοσμητή 
και persona της πόλης.  

MΠANIA-KOYZINEΣ
- ΔΑΠΕΔΑ

KISKINIDIS                     
Κόμβος γέφυρας, Ε.Ο. Θεσσαλονίκης 
-  Έδεσσας, Γέφυρα Άγ. Αθανάσιος, 
2310 716.040 -10   

Μοντέρνος χώρος για να φτι-
άξεις το μπάνιο και την κουζί-
να σου. Έπιπλα και πλακάκια 
γνωστών εταιρειών.   

DAMASK 
Eμπορικό κέντρο Eurotech, 13ο χλμ. 
Θεσ/νίκης-Mουδανιών, 2310 491.815 

Mοναδικά υλικά και τεχνικές 
για one of a kind μπάνια και 
δάπεδα από Tandelact και 
μπετόν, αυθεντικά μαροκι-
νά πλακάκια, ιταλικά έπιπλα 
κουζίνας και εντυπωσιακές 
ταπετσαρίες εισαγωγής.   

OIKOSET 
Aνδριανουπόλεως 37, 2310 326.750 

Έπιπλα κουζίνας, ντουλά-
πες και κρεβατοκάμαρες, 
ιταλικής και γαλλικής κατα-
σκευής, σε μια συλλογή με 
στιλ που «αντικατοπτρίζει 
περισσότερο τον προσωπικό 
τρόπο ζωής και λιγότερο τις 
τάσεις της μόδας», σύμφωνα 
με το motto της εταιρείας.   

ΦΙΛΚΕΡΑΜ-
JOHNSON 
Εδρα - Εργοστάσιο- Εκθεσιακό κέ-
ντρο, Λαέρτου 21, 23 & 25, Οδός προς 
Γεωργική Σχολή, 5ο χλμ, Καλαμαριά, 
2310 494.300  

Τα πλακάκια έχουν μπει 
δυναμικά στο χώρο μας, όχι 
μόνο για τη χρηστικότητά 
τους αλλά και ως επιλογή 
διακόσμησης.  

KARTELL 

Xρώματα και διαφάνειες για έπιπλα και φωτιστικά από συνθετικά υλικά που σχεδιάζουν, 
μεταξύ άλλων, ο Starck, ο Citterio και ο Arad. Θραύση κάνουν τα φωτιστικά, οι καρέκλες 
και οι βιβλιοθήκες «κοχλίας», που είναι σαν να καταφθάνουν από το outer space.

Mητροπόλεως 92, 2310 280.035

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2310
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ΟριζΟντιως
1) Τις κάνει το φως στις γυαλιστερές επιφάνειες  
2) Άρθρο της καθαρεύουσας (στον πληθυντικό) - 
Διάσημη σκανδιναβική εταιρεία
3) Ημιπολύτιμος λίθος - Πρόθεση
4) Συνθετικό με γλυκιά γεύση (στα ξενικά) - Ελ-
ληνιστί γνωστή εταιρεία ζαχαροπλαστικής (αντι-
στρόφως) - Το ίδιο με το 2α οριζοντίως
5) Λιμάνι της Κεφαλονιάς - Διάσημη… αμυγδά-
λου 
6) Ξενική κατάφαση - Ξενικό άρθρο (αντιστρόφως) 
- «Βαρύ» αλλά αγαπημένο στιλ διακόσμησης 
(αντιστρόφως)
7) Scala… γνωστό wine restaurant στα σκαλάκια 
της Αναγνωστοπούλου - Όμοια φωνήεντα 
8) Συγγραφέας του «Αρχιτεκτονική της ευτυχίας» 
- Μουσική νότα (αντιστρόφως)
9) Ατενίζει το Καστελόριζο - Καλεί (αντιστρό-
φως) 
10) Και σε αυτήν επενδύουμε - Το πρώτο και τε-
λευταίο γράμμα του 6γ καθέτως - Το ινδικό είναι 
ένα τέτοιο στιλ διακόσμησης
11) Σημαίνει και trendy (στα ξενικά) - Μάθημα που 
αγαπάει το ντιζάιν
12) Πασίγνωστος, έχει σχεδιάσει τα πάντα, χρώμα 
του το ροζ 
13) Ευρωπαϊκή πρωτεύουσα (αντιστρόφως) - 
Ελληνική εταιρεία γραφείων και επίπλων σπιτιού 
(αντιστρόφως) - Τίτλος εφημερίδας 

Καθέτως
1) Από τους πατριάρχες της σκανδιναβικής σχολής 
- Σχολή του ντιζάιν από τις πιο πρωτοποριακές
2) Συνθετικό από διάσημο θέρετρο της Μεσογείου 
(αντιστρόφως, μία γραφή) - Το ίδιο με το 6α οριζοντί-
ως - Γνωστή για τους πύργους της (αντιστρόφως)
3) Καταστήματα σπιτιού (επωνυμία, αντιστρόφως) 
- Έτσι αρχίζει το 13α οριζοντίως
4) Τραβάει τους κεραυνούς (αντιστρόφως) - …Αρτ, 
είδος τέχνης - Μοτίβο υφάσματος (αντιστρόφως)
5) Ελληνικές εκδόσεις με αξιόλογα βιβλία (αντι-
στρόφως) - Πρόθεση (αντιστρόφως)
6) Φέρνει αντίρρηση (αντιστρόφως) - Τα πληρώ-
νουμε και αυτά (στον πληθυντικό, αντιστρόφως) 
- Φέρνει πάντα χαρά
7) Είδος πάλης (στα ξενικά) - Φημίζεται για τα 
κρεβάτια της
8) Το μικρό όνομα διάσημης ηρωίδας action game 
(μόνο σύμφωνα) - Βιβλικό χωριό της Γαλιλαίας - 
Αρχικά που παραπέμπουν στη δικτατορία
9) Εσωτερική αυλή - Απαραίτητες στα παράθυρα των 
εξοχικών κατοικιών (στον πληθυντικό, αντιστρόφως) 
10) Ένα νησί μας χωρίς τα φωνήεντα - Απαραίτητη 
για το κέικ και για το… σώμα μας - Βουβός θρήνος… 
χωρίς τέλος 
11) Όμοια φωνήεντα - Σύνδεσμος - Γυναικείο 
όνομα (αντιστρόφως)
12) Λαοφιλής διεθνής εταιρεία ειδών σπιτιού - 
Μας έρχεται από την κουζίνα της Ισπανίας  
13) Περιοχή της Αθήνας με μεγάλη ανάπτυξη 
(αντιστρόφως) - Βυζαντινή νότα

Της ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΚΑΡΡΑ

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΓΙΑ 
DESIGN ΛΥΤΕΣ

ΟριζΟντιως: 1. ΑΝΤΑΝΑΚΛΑΣΕΙΣ 2. ΑΙ - ΜΑΡΙΜΕΚΟ 3. ΛΑΠΙΣ-ΕΚ 4. ΤΣΟΚΟ -  ΦΡΕΣ - ΑΙ 5. ΣΑΜΗ - ΙΟΝ 6. ΣΙ - ΛΑ - 
ΜΠΑΡΟΚ 7. ΒΙΝΟΤΕΚΑ - ΑΑ 8. ΜΠΟΤΟΝ - ΡΕ 9. ΚΑΣ - ΕΛΑ 10. ΓΗ - ΔΟ - ΕΘΝΙΚ 11. ΙΝ - ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 12. ΚΑΡΙΜ ΡΑΣΙΝΤ 
13. ΡΩΜΗ - ΣΑΤΟ - ΝΕΑ Καθέτως: 1. ΑΑΛΤΟ - ΒΕΛΓΙΚΗ 2. ΣΑΙΝ - ΣΙ - ΜΑΝΗ 3. ΟΜΝΙΣΟΠ - ΡΩ 4. ΑΚΙΔΑ - ΟΠ - ΡΙΓΕ 5. 
ΠΟΤΑΜΟΣ - ΜΕ 6. ΜΑ - ΤΕΛΗ - ΔΩΡΟ 7. ΚΑΤΣ - ΚΟΚΟΜΑΤ 8. ΛΡ - ΚΑΝΑ - ΕΣΑ 9. ΑΙΘΡΙΟ - ΣΙΤΕΣ 10. ΣΜ - ΦΟΡΜΑ - ΘΡΝ 
11. ΕΕ - ΝΑ - ΝΤΙΝΑ 12. ΙΚΕΑ - ΠΑΕΛΙΑ 13. ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ - ΠΑ

ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. Νέγρη/ Πλ. 
Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπανδρέου 
35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, Intimissimi, 
Calzedonia
GOLDEN HOME (εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) Μα-
ρούσι, Sotris, Notos Home, Baccarat
SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσακάλωφ, Κολωνάκι
BEAUTY SHOP Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 
12, Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ A. Παπανδρέου 
6, Χαλάνδρι/ Kηφισίας 210, Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, Αγ. 
Παρασκευή/ Λ. Πεντέλης 72, Βριλήσσια/ A. Mεταξά 33-
35, Γλυφάδα/ Γρ. Λαμπράκη 156, Πειραιάς/ Π. Pάλλη 97, 
Π. Ράλλη/ Θηβών & Π. Pάλλη, Ρέντη/ Tαξιαρχών 110A, 
Κορυδαλλός/ Iερά Oδός 274, Αιγάλεω/ Eθν. Aντιστάσεως 
12, Περιστέρι/ Λ. Mαραθώνος 117, Ν. Μάκρη/ 21ο χλμ. Λ. 
Mαραθώνος, Πικέρμι  
SEPHORA Aιόλου 97 & Λυκούργου 1, Κέντρο/ Κηφισίας 
20, Αμπελόκηποι 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογρά-
φοι • EΜΠαςςΥ Π. Iωακείμ 5 • OΠEPA Aκαδημίας 57• 
KOSMOPOLIS (12 αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI (3 αίθ.) 
Kηφισίας 215, Mαρούσι • ABANA  Kηφισίας 234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: MAXIMOS Aλωπεκής 8, Kο-
λωνάκι • ZER TEO (εμπορικό κέντρο Oscar) Mεταξά 24-26, 
Γλυφάδα, 1ος όροφος •MINAS Eμ. Μπενάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 64/  
ΠAΠAςωTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ/ Στουρνάρη 
49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & Aκαδημίας/ Kολο-
κοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Παπανδρέου 13, Γλυφάδα • 
EΛEYθEPOYΔAKHς Πανεπιστημίου 17, Αθήνα/ Aγ. Iωάννου 
102, Aγ. Παρασκευή/ Kηφισίας 268, Kηφισιά  • ΜιΚρΟς 
ΚΟραΗς Παπάγου 7 & Αριστοφάνους, Χαλάνδρι
KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. Κηφισίας 
375, Ν. Ερυθραία • ANGELOPOULOS HAIR COMPANY 
Τατοΐου & Χαρ. Τρικούπη, Κηφισιά • dFRANK Σίνα 50, Κο-
λωνάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, Κηφισιά • G+G 
HAIRSTYLE Λένορμαν 230 • GINO Περικλέους 8, Μαρούσι 

• GLOSS Χαρ. Τρικούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEςHς Bου-
κουρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HAIRDAYS Λ. Ηρα-
κλείου 347, Ν. Ηράκλειο•HEADZ Αχιλλέως 54, Π. Φάληρο 
• MOD’S HAIR  Χαρ. Τρικούπη 135, Ν. Ερυθραία • SMART 
CUT Αγ. Τρύφωνος 19, Κηφισιά • TEO HAIR DESIGN Χαρ. 
Τρικούπη 46, Κηφισιά • TONY & GUY Ελ. Βενιζέλου 104, 
Ν. Ερυθραία • τριΧές Αρτέμιδος 4, Γλυφάδα • XATZHς 
Kηφισίας 196, Χαλάνδρι • ZARBALIS Πλ. Νυμφών και 
Φοίβης 16, Γλυφάδα/ Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, Ερυθραία/ 
Εθν. Αντιστάσεως 103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & Σπευσίππου 
4, Κολωνάκι   
FLOCAFE Σόλωνος 10, Kολωνάκι •Παράδεισος Αμα-
ρουσίου, Β. Κωνσταντίνου 50 • Πινακοθήκη
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: αθΗρι Πλαταιών 15, Κεραμεικός 
• ΦιΛιΟν Σκουφά 34, Κολωνάκι • CLEMENTE City Link, 
Στοά Σπυρομήλιου • PATKA Xάρητος 30, Κολωνάκι • 
PASAJI City Link, Στοά Σπυρομήλιου • DANESI Σκουφά 37, 
Κολωνάκι • AΛατςι Βρασίδα 13, Χίλτον • PIAZZA MELA 
Λ. Κηφισίας 238, Κηφισιά • PATRON Δημ. Bασιλείου 10, 
Ν. Ψυχικό • SALUMAYO Παναγίτσας 3, Κηφισιά • ΠAΛIA 
AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλοθέη •DASH Κολοκοτρώνη 8, Κηφι-
σιά • COMMON SECRET CAFÉ Κηφισίας 324, Ν. Ερυθραία 
• COFFEEWAY Λ. Δημοκρατίας 77, Μελίσσια • EGOMIO 
Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • INFO CAFÉ Δ. Βασιλείου, 
Ψυχικό • ΚαΦέ CAFÉ Ζησιμοπούλου 9, Γλυφάδα • BALUX 
CAFÉ Αστέρας, Γλυφάδα • ΔαΦνΗ Μεγ. Αλεξάνδρου 86, 
Μπουρνάζι
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: JOE WEIDER Παγκράτι • ASANA 
Φαίδρας 6, Γλυφάδα • HolmeS PLACE ATHENS (αττica 
Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 4 / (αiθριο) Αγ. Κωνστα-
ντίνου 40, Μαρούσι 
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 6, Κολωνάκι  
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: αΛέα Κηφισίας 258, Φάρος 
Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • ERIC 
KAISER Κηφισίας 238, Κηφισιά/ Μαρίνα Φλοίσβου, Φάληρο 
• LEMON Αθ. Διάκου & Αναξαγόρα, Ν. Ερυθραία
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: ΠέντέΛιΚΟν Δεληγιάννη 66, Κεφαλάρι 
• SEMIRAMIS Χαρ. Τρικούπη 48, Κεφαλάρι • XIΛTON - 
AIθPION  B. Σοφίας 46
MASTIHA SHOP Πανεπιστημίου 6 & Kριεζώτου, 
Σύνταγμα 
NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Πατησίων 175/ Oύλοφ Πάλ-
με 13, Zωγράφου / Kηφισίας 190, Κηφισιά/ Mεσογείων 
419, Aγ. Παρασκευή/ Λ. Ηρακλείου 402, Ν. Ηράκλειο/ 

Eθν. Aντιστάσεως 7Ι, Μενίδι /Π. Pάλλη 230, Nίκαια/ Hρ. 
Πολυτεχνείου 69-71, Πειραιάς/ Γρ. Λαμπράκη 382, Kε-
ρατσίνι/ Θηβών 195, Περιστέρι/ Iερά Oδός 187, Αιγάλεω/ 
Eλ. Bενιζέλου 16, Καλλιθέα/ Λ. Ποσειδώνος 46, Άλιμος/ 
Bουλιαγμένης 583, Αργυρούπολη 
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνάκι/ Λ. Mε-
σογείων 404, Αγ. Παρασκευή/ Λ. Kηφισίας 282, Χαλάνδρι/ 
Kύπρου 70, Γλυφάδα/ Bουλιαγμένης 517, Γλυφάδα 
BOUTIQUES: FREE SHOP Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, 
Κολωνάκι • LAKIS GAVALAS KOLONAKI Βουκουρεστίου 
50 & Τσακάλωφ, Κολωνάκι • .LAΚ Σκουφά 10, Κολωνάκι/ 
Αγγ. Μεταξά 24-26, Γλυφάδα/ Οδ. Ανδρούτσου 153, Πειραι-
άς • MAH JONG Σέκερη 5, Κολωνάκι/ Κανάρη 14, Κολωνάκι 
• SHOP Eρμού 112Α/ Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: αLTA PLUS Σολωμού 6, Κηφισιά •    
ALTA LIVING Λ. Βουλιαγμένης 593, Άλιμος • ALTA LINEA 
Λ. Κηφισίας 208, Χαλάνδρι • BACCARAT Βουκουρεστίου 
21, Κολωνάκι/ Κηφισίας 238-240, Piazza Μela, Κηφισιά • BO 
CONCEPT Λ. Mεσογείων 472, Aγ. Παρασκευή/ Λ. Kηφισίας 
42 & Φραγκοκκλησιάς, Μαρούσι • COCOMAT Τατοΐου 165, 
Κηφισιά/ Βασ. Σοφίας 11 & Χατζηαντωνίου 1, Μαρούσι / 25ης 
Μαρτίου 38 & Παλαιολόγου, Χαλάνδρι • CRIPE Λ.Kηφισίας 
194, Χαλάνδρι  • DESIGN PLAZA Πάτμου 2-8, Ν. Φιλοθέη • 
έΠιΠέΔΟ Λ. Αλίμου 52, Άλιμος/ Λ. Πεντέλης 37, Χαλάνδρι 
• HΛIOΠOYΛOς Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά/ Bύσσης 
23, Aθήνα/ Λ. Βάρης 12, Βάρη • FRANKE POINT Αναπαύσε-
ως 30, Βριλήσσια • HACIENDA Αναστάσεως 127, Χολαργός 
• HOMAD Κηφισίας 71, Μαρούσι • ιDEAL STANDARD Λ. 
Μεσογείων 326, Αγ. Παρασκευή • KARTELL Ηροδότου 
19, Κολωνάκι / Λ. Κηφισίας 14, Μαρούσι • ΚΟςΜΟς τΟΥ 
ςΠιτιΟΥ Ελ. Βενιζέλου 16-20, Γαλάτσι/ Ελ. Βενιζέλου 52, 
Καλλιθέα • ΚρΗτιΚΟς ανΔρέας Λ. Κηφισίας 338, Ν. Ερυ-
θραία • LE SHOP Σκουφά 28, Αθήνα/ Κηφισίας 184Α, Χα-
λάνδρι • ΜαDURA Σταδίου 9, Σύνταγμα/ Κηφισίας 238-240 
(εμπ. κέντρο Piazza Mela) • MAVRIKI & CO Πατρ. Iωακείμ 
6, Kολωνάκι/ Λ. Kηφισίας 238, Xαλάνδρι • MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια/ Κηφισίας 190, Χαλάνδρι • 
MORPHOS Π. Ράλλη 33Α, Ταύρος • MΥρςινΗ ΚΟντΟΥ Λ. 
Kηφισίας 294, Σίδερα Xαλανδρίου • OCTO PUS Σόλωνος 
18, Kολωνάκι/ Καραθεοδωρή 4, Περιστέρι • OIKOS Hρο-
δότου 26, Kολωνάκι/ Xάρητος 9, Kολωνάκι • PROTECTA Λ. 
Κηφισίας 210, Χαλάνδρι/ Λ. Βουλιαγμένης 100, Ελληνικό/ 
Λ. Αμφιθέας 155, Παλαιό Φάληρο/ Ιδομενέως 88, Ίλιον/ Γρ. 
Λαμπράκη 76, Πειραιάς • ROCHE BOBOIS Λ. Κηφισίας 248, 
Χαλάνδρι/ Λ. Ποσειδώνος 55, Άλιμος • ςΥΛΛΟΓές Φωκυ-
λίδου 7Α, Κολωνάκι • WAX & CRAFT Στοά Kαραντινού, 
Aραπάκη 69, Καλλιθέα/ Kυριαζή 14-16, Κηφισιά 

ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Παγγαίου 4 •APPLEBBEE’S Λ. Νίκης 45 • 
ARTEMIDE Λ. Παπανδρέου 92 • BO CONCEPT Εθν. 
Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά • BUSTART Γρ. Παλαμά 
21 • CALZEDONIA 411ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 
Μediterranean Cosmos • EUROHOUSE Εθν. Αντιστά-
σεως 139, Καλαμαριά/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 
Mediterranean Cosmos • EVEREST Τσιμισκή 85/ Εγνατίας 
29 • FLOCAFE Λ. Νίκης 4/ Ν. Πλαστήρα 75/ Carrefour • 
FRIDAYS Πλ. Αριστοτέλους 3 • GALERIE ντΟρα ΠέΓΚΑ 
Προξένου Κορομηλά 19 • GALLERY KALFAYAN Προξέ-
νου Κορομηλά 43 • GARCON Λ. Νίκης & Αγ. Σοφίας 2 • 
HUMAN Τσιμισκή 61 & Αγ. Σοφίας • INTERNI Μ. Αλεξάν-
δρου 6 • KARTELL Μητροπόλεως 92 • KITCHENBAR 
Αποθήκη Β’, Λιμάνι • MASTIHA SHOP Καρόλου Ντηλ 15/ 
11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, Μediteranean Cosmos • 
ODEON ΠΛΑΤΕΙΑ Τσιμισκή 43 • PASTAFLORA DARLING 
Ζεύξιδος 6 • SEPHORA Τσιμισκή 62/ Τσιμισκή 73-77, 
Μπέζας/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, Μediteranean 
Cosmos/ Γιαννιτσών & Κωλέττη City Gate • TISSUS 
ΜέτριΔΗς Αδριανουπόλεως 37, Καλαμαριά • 20 NAILS 
Λασάνη • ΔιατΗρΗτέΟ Ικτίνου 12 • έΛέΥθέρΟΥΔαΚΗς 
Λ. Νίκης/ Εθν. Αντιστάσεως 131, Καλαμαριά • ιανΟς 
Αριστοτέλους 7 • Καρρας - ΓΚΟΥνέΛας Βούλγαρη 
48-50 • ΜΟΛΧΟ Τσιμισκή 10 • OTE Ερμού & Καρόλου 
Ντηλ • ΠαΠαςωτΗριΟΥ Τσιμισκή 87, Γρ. Παλαμά • ρανια 
ΞανθΟΠΟΥΛΟΥ Προξένου Κορομηλά 41 • ΦιΛΚέραΜ 
JOHNSON Λαέρτου 21 (κάθετη Αμερικάνικης Γεωργικής 
Σχολής) • LAKIS GAVALAS Μητρ. Ιωσήφ 8 & Πρ. Κορομη-
λά •.LAΚ Μητρ. 91 • CARLA G Πρ. Κορομηλά & Αγ. Σοφίας 
• ARIANE ΚΟΜΜωτΗριΟ Τσιμισκή 61/ Αναλήψεως 3, 
Πανόραμα • BEAUTIES ΚΟΜΜωτΗριΟ Εθν. Αντιστάσεως 
35 • YANNI HAR EXPERT Κομνηνών 9 Πανόραμα/ Μητρ. 
& Κούσκουρα 2 •GYMNASIUM EXCLUSIVE Τσιμισκή 
43 • CARCON RESTAURANT Αγ. Σοφίας 2 & Νίκης • 
ιντέρνι REST Μεγ. Αλεξάνδρου 6 • ΟΛΥΜΠιΟν Πλ. 
Αριστοτέλους 10 • TONI & GUY Μητρ. Ιωσήφ • POWER 
PLATE Μητροπόλεως 60 • SHARK Αργοναυτών 7• 7 
θαΛαςςές Λ. Νίκης 3 • TRIMAR Λ. Γεωργικής Σχολής 
65 • TRES MARIE Θεμ. Σοφούλη 57/  Π.Π. Γερμανού 13 • 
POOFOMANIA Μπότσαρη 118 • ROCHE BOBOIS Ανδρια-
νουπόλεως 22 • TRIPANI Λ. Γεωργικής Σχολής 19 

ΑΡΑΧΩΒΑ: έΜΠΟριΚΟ café - bar - restaurant • AιΓΛΗ 
Resort & Spa • SANTA MARINA Hotel • DECO CLUB by 
Andreas Kritikos
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